


ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ 
 

ОК-1.  Способностью использовать основы философских знаний для 
формирования мировоззренческой позиции. 

 
Задание 1. Что является предметом философии в широком смысле? 
а) отношения с Богом или иным высшим существом; 
б) общие сущностные характеристики мира, отношение человека к природе и 

обществу; 
в) физическая реальность, ее характеристики. 
Ответ: б 
 
Задание 2. Что означает термин «философия»? 
а) любовь к рассуждению; 
б) любовь к мышлению; 
в) любовь к мудрости. 
Ответ: в 
 
Задание 3. Мировоззрение это: 
а) система взглядов человека на мир в целом, свое место в мире, смысл жизни; 
б) система взглядов групп людей, выражающая их интересы и отношение к 

социальной действительности; 
в) система предпочтений зрелой личности. 
Ответ: а 
 
Задание 4. Что является предметом философии как науки? 
а) происхождение и сущность ценностей; 
б) фундаментальные принципы бытия; 
в) принципы развития Вселенной. 
Ответ: б 
 
а) Задание 5. Какой подраздел философии изучает нравственные ценности и 

моральные нормы? 
б) аксиология; 
в) гносеология; 
г) этика. 
Ответ: г 
 
Задание 6. Что является особенностью древневосточной философии? 
а) доступ к пониманию мира возможен только через познание; 
б) воспевание достоинства человека как личности; 
в) в основе лежат мифологические представления о мире и человеке. 
Ответ: в 
 
Задание 7. Назовите основную черту русской философии. 
а) идеализм; 
б) мессианизм; 
в) нравственно-религиозный характер. 
Ответ: в 
 
Задание 8. Как формулируется основной вопрос философии? 
а) Что первично: дух или материя? 



б) Что такое добро и зло? 
в) Каковы критерии определения истинного знания? 
Ответ: а 
 
Задание 9. Как переводится слово «философия» с греческого языка? 
а) любовь к жизни; 
б) любовь к мудрости; 
в) любовь к истине. 
Ответ: б 
 
Задание 10. Что является центральной проблемой философии Нового времени? 
а) познание человеком мира; 
б) внутренний мир личности; 
в) логический анализ языка науки. 
Ответ: а 
 
Задание 11. Какие представления важны для философии Возрождения? 
а) возврат к христианским принципам; 
б) возврат к идеям античности; 
в) возврат к средневековой схоластике 
Ответ: б 
 
Задание 12. Какой древнегреческий мыслитель считал, что главная задача состоит в 

самопознании? 
а) Платон; 
б) Сократ; 
в) Аристотель. 
Ответ: б 
 
Задание 13. Кто из русских писателей-классиков больше всего повлиял на развитие 

идеалистической философии в России? 
а) Л. Н. Толстой; 
б) Ф. М. Достоевский; 
в) А. С. Пушкин. 
Ответ: б 
 
Задание 14. Какова основная идея философии В. С. Соловьева? 
а) Идея Софии – Божественной мудрости; 
б) Идея непротивления злу насилием; 
в) Идея революционного обновления общества. 
Ответ: а 
 
Задание 15. Как последователи буддизма формулируют первую «благородную» 

истину? 
а) есть путь, который помогает освободиться от страданий; 
б) у страдания есть причина; 
в) бытие человек связано со страданием. 
Ответ: в 
 
Задание 16. Кто является автором «Философических писем», после публикации 

которых возникли непримиримые разногласия по поводу исторической роли и судьбы 
России? 



а) Н. Муравьев-Апостол; 
б) А. Радищев; 
в) П. Чаадаев. 
Ответ: в 
 
Задание 17. Для чего существует философия, согласно Аристотелю? 
а) чтобы правильно воспитать настоящего гражданина; 
б) чтобы добиться истинного знания; 
в) чтобы помочь человеку изменить мир. 
Ответ: б 
 
Задание 18. Как именно философы-экзистенциалисты понимают свободу? 
а) как четко осознанную необходимость; 
б) как возможность выбирать; 
в) как способность раскрыть природные задатки личности. 
Ответ: б 
 
Задание 19. Первые представления о философии на Руси сложились после: 
а) прихода на княжение Рюриковичей; 
б) наступления монголо-татарского ига; 
в) Крещения Руси. 
Ответ: в 
 
Задание 20. Самосознание, свобода выбора, ответственность характеризуют: 
а) личность; 
б) индивида; 
в) человека. 
Ответ: а 
 
Задание 21. Основные функции философии: 
а) мировоззренческая, гносеологическая; 
б) мировоззренческая, социальная; 
в) гносеологическая, познавательная. 
Ответ: а 
 
Задание 22. Для идеализма характерно такое утверждение, как: 
а) нельзя определить, что первично: материя или сознание; 
б) первично сознание, материя независимо от него не существует; 
в) первична материя, сознание не связано с ней. 
Ответ: б 
 
Задание 23. В познавательном процессе активной творческой стороной выступает: 
а) сверх-Я; 
б) сознание; 
в) бессознательное. 
Ответ: б 
 
Задание 24. Демокрит полагал началом всего сущего: 
а) атомы; 
б) огонь; 
в) числа; 
г) ум. 



Ответ: а 
 
Задание 25. Формула «Все есть число» является краеугольным камнем учения: 
а) софистов; 
б) стоиков; 
в) скептиков; 
г) пифагорейцев. 
Ответ: г 
 
Задание 26. Кто из ранних греческих философов считал началом всего сущего 

воду? 
а) Анаксимен; 
б) Фалес; 
в) Гераклит; 
г) Анаксимандр. 
Ответ: б 
 
Задание 27. Почему европейская философия возникла именно в Греции? 
а) случайно, так совпало; 
б) удачное географическое положение страны; 
в) здесь сложилась благоприятная политическая атмосфера. 
Ответ: в 
 
Задание 28. Кому принадлежит высказывание: «Относись к людям так, как ты 

хотел бы, чтобы они относились к тебе»? 
а) Лаю-цзы; 
б) Конфуцию; 
в) Вардхамане Махавире; 
г) Сиддхартхе Гаутаме. 
Ответ: б 
 
Задание 29. Кто из философов сформулировал три вопроса, выражающие, по его 

мнению, сущность философии: - Что я могу знать? Что я должен делать? На что я могу 
надеяться? 

а) Аристотель; 
б) Г. Гегель; 
в) И. Кант; 
г) Фома Аквинский. 
Ответ: в 
 
Задание 30. Согласно данным науки, наиболее древней формой мировоззрения 

является: 
а) религия; 
б) мифология; 
в) философия; 
г) наука. 
Ответ: б 
 
Задание 31. Какой древнегреческий философ считал огонь основой всего? 
Ответ: …. 
 
Задание 32. Что понимается под термином «движение» в философии? 



Ответ: …. 
 
Задание 33. Философские решения НЕ могут быть: 
Ответ: …. 
 
Задание 34. Вид познания в жизнедеятельности субъекта, не обладающий 

доказательной силой, называется: 
Ответ: …. 
 
Задание 35.  Главная идея Гераклита, которая была проиллюстрирована им через 

образ реки: 
Ответ: …. 
 
Задание 36. Сократ говорил: «Я знаю, что ничего не знаю, 

но______________________». 
Ответ: …. 
 
Задание 37. Почему Ф.Аквинского называют крупнейшим филоссофом 

средневековья? 
Ответ: …. 
 
Задание 38. Что сделал Коперник? 
Ответ: …. 
 
Задание 39. Научный метод, сформулированный Ф. Бэконом, называется методом 

________________________. 
Ответ: …. 
 
Задание 40. В учении Маркса движущей силой истории является: 
Ответ: …. 
 
Задание 41. У России свои культурные основания и свой особый путь развития, 

поэтому ей не нужно ничего заимствовать у Запада, утверждали 
_________________________. 

Ответ: …. 
 
Задание 42. В философии экзистенциализма под «экзистенцией» понимается: 
Ответ: …. 
 
Задание 43. Проблема - это: 
Ответ: …. 
 
Задание 44. Какой метод не используется в философии? 
Ответ: …. 
 
Задание 45. Вид познания, основанный, прежде всего, на интуиции и здравом 

смысле: 
Ответ: …. 
 
Задание 46. Философский подход к истории, рассматривающий ее как историю 

отдельных народов и культур (каждая из которых имеет свою внутреннюю логику, начало 
и конец) носит название: 



Ответ: …. 
 
Задание 47. Верно ли утверждение: «Человек, согласно Марксу, это - совокупность 

общественных отношений»? 
Ответ: …. 
 
Задание 48. Как называется сфера общества, включающая в себя производство, 

распределение, обмен и потребление материальных благ? 
Ответ: …. 
 
Задание 49. Кто считается создателем формальной логики? 
Ответ: …. 
 
Задание 50. Что оказало определяющее влияние на развитие философии в средние 

века? 
Ответ: …. 
 
Задание 51. Перечислите основные периоды развития философии 
Ответ: …. 
 
Задание 52. Философское учение, утверждающее равноправие материального и 

духовного первоначал мира – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 53. Согласно концепции М.Вебера, общество - это: 
Ответ: …. 
 
Задание 54. Проанализируйте высказывания об основном вопросе философии или 

предельном вопрошании. 
Аристотель: предмет философии - это знание о всеобщем 
А. Камю: «Есть лишь поистине серьезный философский вопрос: вопрос о 

самоубийстве. Решить, стоит ли жизнь труда быть прожитой, или она того не стоит, — это 
значит ответить на основополагающий вопрос философии». 

М. Хайдеггер считал, во-первых, что «всякий философский вопрос должен 
охватывать всю философскую проблематику в целом; во-вторых, всякий философский 
вопрос должен быть задан так, чтобы спрашивающий тоже вовлекался в него». 

М.К. Мамардашвили: «Философия - это сознание вслух. ... Во все времена и 
везде философия – это язык, на котором расшифровываются свидетельства сознания». 

Вопросы:  
1. Как в самой постановке предельного вопрошания отражается мировоззренческая 

позиция философа? 
2. Каким образом эпоха, в которую жил мыслитель, влияет на предельное 

вопрошание (основной вопрос)? 
3. Чем объяснить многообразие и разнообразие постановки основного вопроса 

философии или предельного вопрошания? 
Ответ: …. 
 
Задание 55. Философское направление, постулирующее первичность и 

единственность материального начала в мире и рассматривающее идеальное лишь как 
свойство материального – это: 

 Вопрос: Продолжите фразу, напишите термин и представителей этого 
направления, которых знаете (три персоналии). 



Ответ: …. 
 
Задание 56. Прочтите высказывания философов: 
«Верую, ибо абсурдно нелепо» (Тертуллиан). 
«Разумей, чтобы верить, верь, чтобы разуметь» (Августин). 
«Верую, а потому знаю» (Ансельм). 
«Познавай то, во что веришь» (Абеляр). 
«Хотя человек не обязан испытывать разумом то, что превышает возможности 

человеческого познания, однако же, то, что преподано Богом в откровении, следует 
принять на веру» (Аквинский). 

 
Вопрос: Каково соотношение веры и разума в каждом из высказываний? 
Ответ: …. 
 
Задание 57. Прочтите высказывания античных философов: 
«Каково бы ни было государство, в нем всегда есть два государства, враждебных 

друг другу: одно — государство богатых, другое — бедных» (Платон). 
«Собственность должна быть общей только в относительном смысле, а вообще — 

частной» (Аристотель). 
«Основное во всем этом — не столько уравнять собственность, сколько устроить 

так, чтобы люди, от природы достойные, не желали иметь больше, а недостойные не 
имели такой возможности» (Аристотель). 

 
Вопрос: Какая социально-философская проблема объединяет эти высказывания? 
Ответ: …. 
 
Задание 58. Современны ли, на Ваш взгляд, мысли В.И. Вернадского по поводу 

необратимости разумной стадии в природе, могущей при помощи науки и разума помочь 
человечеству рано или поздно решить все стоящие перед ним проблемы: «Цивилизация 
«культурного человечества»… не может прерваться и уничтожиться». 

Ответ: …. 
 
Задание 59. Дайте анализ следующему положению известного марксиста Ф. 

Энгельса: «Существенное отличие человеческого общества от общества животных 
состоит в том, что животные в лучшем случае собирают, между тем как люди производят. 
Уже одно это, правда, основное, различие делает невозможным простое перенесение 
законов животного общества на человеческое общество». 

Вопросы: 
1. Какое отличие Ф. Энгельс считаем основным? 
2. В силу каких причин невозможно перенесение закона из области биологии на 

социальную жизнь? 
 
Ответ: …. 
 
Задание 60. Определите, позицию какой из философских школ эпохи эллинизма 

отражает следующее высказывание: «Покорного судьба ведет, а непокорного – тащит». 
1. материализм,  
2. стоицизм,  
3. скептицизм, 
4. рационализм. 
 



Вопрос: Как соотносится это высказывание с умонастроением эпохи, в которую его 
сказал мыслитель? Назовите имя мыслителя? 

Ответ: …. 
 
 
ОК-2. способностью анализировать основные этапы и закономерности 

исторического развития общества для формирования гражданской позиции. 
 
Задание 1. Укажите, что не входит в культурные ценности язычества древних 

славян: 
а) олицетворение сил природы; 
б) единобожие; 
в) обряды кормления и жертвоприношения богам; 
г) «семейственность» многочисленных божеств. 
Ответ: б 
 
Задание 2. Укажите монарха, заложившего основы развития академической науки в 

России: 
а) Иван Грозный; 
б) Николай II; 
в) Петр I 
г) Алексей Михайлович. 
Ответ: в 
 
Задание 3. Кто открыл первый университет в России? 
а) Петр I; 
б) Александр II; 
в) Екатерина II; 
г) Елизавета Петровна. 
Ответ: г 
 
Задание 4. Какие из товаров «путь из варяг в греки» не доставлял древнерусскому 

государству: 
а) пушнина; 
б) шелк, дорогие крашенные ткани; 
в) вино; 
г) драгоценные металлы и изделия из них. 
Ответ: а 
 
Задание 5. Укажите причину кризиса металлургии в России в первой половине XIX 

в.: 
а) заграничный поход русской армиим1813-1814 гг.; 
б) приход к власти Николая I; 
в) развитие конкурентоспособной западноевропейской металлургии, основанной на 

передовых технологиях; 
г) падение цен на нефть на международной бирже. 
Ответ: в 
 
Задание 6. Укажите качества, которые помогли Екатерине II, урожденной немецкой 

принцессе, стать величайшей российской императрицей, олицетворяющей национальные 
интересы России (может быть несколько вариантов): 

а) в короткий срок выучила русский язык и православное вероучение; 



б) еще до занятия престола отказалась от прав на свое родовое княжество; 
в) умение подобрать фаворитов и ближайших помощников, выбирая их, 

преимущественно, из среды русского дворянства; 
г) неверие в русскоязычных деятелей науки и искусства. 
Ответ: а 
 
Задание 7. Какой пункт не входил в принципы создания СССР: 
а) признание права за республиками на свободное отделение и образование 

самостоятельных государств; 
б) необходимость областного самоуправления; 
в) образование на родном языке для граждан республик; 
г) закрепление за русскими статуса государство образующей нации. 
Ответ: г 
 
Задание 8. Какой из экономических институтов гражданского общества НЕ 

сформировался в последней трети XIX в. в России: 
а) всероссийский союз предпринимателей; 
б) негосударственные банки; 
в) кооперативы, представительские организации промышленников и 

предпринимателей; 
г) промышленные, транспортные и торговые корпорации, свободные от 

государственного вмешательства. 
Ответ: а 
 
Задание 9. Укажите фактор, способствующий формированию гражданского 

общества в России в первой четверти XIX в.: 
а) заграничный поход 1813-1814 гг.; 
б) получение войной 1812 г. статуса «Отечественная» и развитие народного 

партизанского движения; 
в) создание многочисленных обществ и движений, обсуждающих пути 

дальнейшего развития России; 
г) все перечисленное. 
Ответ: г 
 
Задание 10. Какой из институтов гражданского общества, формируемых в России с 

начала 2000-х годов, не сложился: 
а) Общественная палата РФ; 
б) активные действующие профсоюзы; 
в) творческие союзы; 
г) Совет при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам 

человека. 
Ответ: б 
 
Задание 11. Индульгенция – это: 
а) грамота за хорошую учебу; 
б) грамота за хороший труд; 
в) торговая плата; 
г) грамота о прощении грехов. 
Ответ: г 
 
Задание 12. Когда Русь освободилась из-под власти Золотой Орды? 
а) в 1825 году; 



б) в 1612 году; 
в) в 1480 году; 
г) в 1961 году. 
Ответ: в 
 
Задание 13. Последний российский император: 
а) Николай I; 
б) Александр II; 
в) Петр III; 
г) Николай II. 
Ответ: г 
 
Задание 14. Кто из политических лидеров России проводил политику перестройки? 
а) В. Путин; 
б) М. Горбачев; 
в) Б. Ельцин; 
г) Д. Медведев. 
Ответ: б 
 
Задание 15. Ситуация, сложившаяся на начало XVII века в Русском царстве, 

характеризуется как: 
а) династический кризис;  
б) первоначальное накопление капитала; 
в) курс контрреформ. 
Ответ: а 
 
Задание 16. Выберете произведение, описывающее окончание Смутного времени: 
а)  «Хождение за три моря»; 
б)  «Жизнь за царя»;  
в)  «Князь Серебряный». 
Ответ: б 
 
Задание 17. Выберите ряд, в котором наиболее полно представлены характеристики 

правления Алексея Михайловича: 
а) Мощное городское движение, возрастание роли армейской элиты (стрельцов), 

снижение значимости представительских органов (Земских соборов), перманентная 
европеизация, жесткие внутриэлитарные противоречия;  

б) Вялотекущая общественная жизнь, непродуманная внешняя политика, 
определенность с наследником, возрастание роли представительских органов, открыто 
провозглашенный путь на европеизацию; 

в) Государственное управление в руках теневых фигур, полное оформление 
сословий, ориентация на Восток, укрепление позиций церкви. 

Ответ: а 
 
Задание 18. Название документа, введенного Петром I, для упорядочения 

продвижения по статской и военной службе: 
а) Указ о заповедных летах; 
б) Табель о рангах;  
в) Морской устав. 
Ответ: б 
 
Задание 19. События 1905-1907 гг. получили название: 



а) Бунташного века; 
б) Первой русской революции;  
в) Оттепели. 
Ответ: б 
 
Задание 20. Период феодальной раздробленности был для русских земель 

временем: 
а) экономического и культурного подъема; 
б) экономического подъема и культурного упадка; 
в) экономического упадка и культурного подъема; 
г) экономического и культурного упадка. 
Ответ: а 
 
Задание 21.  На смену Киевской Руси пришла форма политического устройства, 

называемая: 
а) Централизованное государство; 
б) Феодальная республика; 
в) Феодальная раздробленность; 
г) Московская Русь. 
Ответ: в 
 
Задание 22. Первая Конституция СССР была принята в: 
а) 1918 г.; 
б) 1920 г.; 
в) 1924 г.; 
г) 1930 г. 
Ответ: в 
 
Задание 23. В Конституции 1924 г. СССР был провозглашен: 
а) Федерацией республик; 
б) Советом автономий; 
в) конфедерацией регионов; 
г) унитарным государством. 
Ответ: а 
 
Задание 24. В годы Великой Отечественной войны для развития экономики была 

характерна: 
а) повышенная оплата труда; 
б) карточная система распределения и получения продуктов; 
в) военная цензура переписки; 
г) трудовая мобилизация населения. 
Ответ: г 
 
Задание 25. Проведенная в России в начале 1990-х гг. передача или продажа в 

частную собственность ряда государственных предприятий называется: 
а) национализацией; 
б) приватизацией; 
в) секуляризацией; 
г) денационализацией. 
Ответ: б 
 
 



Задание 26. Государственная Дума не существовала в России в: 
а) 1906 – 1911 гг.; 
б) 1912 – 1917 гг.; 
в) 1985 – 1991 гг.; 
г) 1993 – 2001 гг.. 
Ответ: в 
 
Задание 27. С чего решил начать Е.Т.Гайдар экономическую реформу в январе 

1992 г.: 
а) с обмена 50- и 100- рублевых купюр; 
б) с либерализации цен; 
в) с приватизации государственной собственности; 
г) с ваучеризации. 
Ответ: б 
 
Задание 28. Последствием политики перестройки в СССР явилось: 
а) обострение межнациональных отношений; 
б) укрепление отношений центральных и республиканских властей; 
в) стремление укрепить роль КПСС; 
г) расширение промышленного производства. 
Ответ: а 
 
Задание 29.  Укажите годы перестройки: 
а) 1983 – 1985 гг.; 
б) 1984 – 1989 гг.; 
в) 1985 – 1991 гг.; 
г) 1982 – 1986 гг.. 
Ответ: в 
 
Задание 30. Укажите основную причину перехода СССР в середине 1980-ых годов 

к политике перестройки: 
а) резкое обострение международных отношений; 
б) необходимость освоения территорий Сибири и Дальнего Востока; 
в) затяжной экономический и политический кризис; 
г) массовые демонстрации населения. 
Ответ: в 
 
Задание 31. Выделите основные причины крушения феодализма в Европе и 

зарождения капитализма. 
Ответ: …. 
 
Задание 32. Какие исторические факторы способствовали завершению эпохи 

дворцовых переворотов в России. 
Ответ: …. 
 
Задание 33. Укажите факторы, способствовавшие победе Октябрьской революции 

1917 г. в России. 
Ответ: …. 
 
Задание 34. Выделите причины начала «холодной войны» в мире.  
Ответ: …. 
 



Задание 35. Какую роль сыграли итоги разрешения Карибского кризиса 1961 г. для 
мирового сообщества? 

Ответ: …. 
 
Задание 36. Выделите основные черты эпохи постиндустриального развития мира. 
Ответ: …. 
 
Задание 37. Укажите основные причины начала Первой мировой войны. 
Ответ: …. 
 
Задание 38. Дайте краткую характеристику судебной реформы Александра II. 
Ответ: …. 
 
Задание 39. В чем заключалась необходимость проведения индустриализации в 

советской России. 
Ответ: …. 
 
Задание 40. Укажите основные причины реформ М.С. Горбачева. 
Ответ: …. 
 
Задание 41. Каковы положительные и отрицательные стороны отмены крепостного 

права в России? 
Ответ: …. 
 
Задание 42. Дайте оценку личности И.В. Сталина. 
Ответ: …. 
 
Задание 43. Дайте характеристику  реформ Б.Н. Ельцина и их отражения на нашей 

действительности. 
Ответ: …. 
 
Задание 44. В чем состояла роль Великих географических открытий в контексте 

мировой истории? 
Ответ: …. 
 
Задание 45. Предприятия, которые появились в России в XVII в. и были основаны 

на разделении труда и ручной ремесленной технике, назывались: 
Ответ: …. 
 
Задание 46. Назовите правителя при котором в России были введены присяжные 

заседатели, адвокаты, судебные следователи. 
Ответ: …. 
 
Задание 47. В России в конце XIX в. разбогатевший крестьянин, использовавший 

труд обедневших односельчан назывался: 
Ответ: …. 
 
Задание 48. Что предусматривала аграрная реформа П.Столыпина ? 
Ответ: …. 
 



Задание 49. Верно ли утверждение: «Центральным направлением в деятельности 
большевиков после 1917 г. была национализация, которая предусматривала переход всех 
видов частной собственности в руки государства»? 

Ответ: …. 
 
Задание 50. В каком году был создан Союз Советских Социалистических 

Республик? 
Ответ: …. 
 
Задание 51. Тоталитарный режим - это: 
Ответ: …. 
 
Задание 52. В международных отношениях для обозначения границы между 

«западным» и «восточным» блоками использовалось название: 
Ответ: …. 
 
Задание 53. Датой начала периода «оттепели» в СССР считается: 
Ответ: …. 
 
Задание 54. При каком правителе произошла стагнация экономической системы в 

СССР? 
Ответ: …. 
 
Задание 55. Основу экономической системы СССР в 70-е годы составляло 

господство _________________собственности. 
Ответ: …. 
 
Задание 56. К последствиям политики перестройки относились: 
Ответ: …. 
 
Задание 57. Когда была принята декларация о государственном суверенитете 

Российской Федерации? 
Ответ: …. 
 
Задание 58. Кто был вторым Президентом РФ? 
Ответ: …. 
 
Задание 59. Создание в Российской Федерации федеральных округов связано с 

именем: 
Ответ: …. 
 
Задание 60. Какие масштабные мировые изменения неофициально называют 

Третьей промышленной революцией? 
Ответ: …. 
 
Задание 61. Политика – это: 
а) система законодательных актов; 
б) искусство управления государством и обществом; 
в) отношения между людьми одной национальности; 
г) организаций производственной сферы. 
Ответ: б 
 



Задание 62. Из чего состоит унитарное государство? 
а) государственно-территориальных единиц; 
б) не суверенных государств; 
в) суверенных государств; 
г) административно-территориальных единиц. 
Ответ: г 
 
Задание 63. Какое из ниже приведенных определений легитимности, 

предложенных классиками политологии, в наибольшей степени отражает содержание 
данного понятия? 

а) «Легитимность – это приверженность определенным ценностям» (Т. Парсонс); 
б) «Легитимность – это скрытая верность» (П. Бурдье); 
в) «Легитимность подразумевает способность политической системы порождать и 

поддерживать веру в то, что существующие политические институты больше всего 
подходят для данного общества» (С. Липсет); 

г) «Легитимность – фундамент власти». 
Ответ: в 
 
Задание 64. Процесс разработки научно обоснованного суждения о возможном 

варианте политических событий в будущем определяется как: 
а) политическое решение; 
б) политическая диагностика; 
в) политический прогноз; 
г) политический гипноз. 
Ответ: б 
 
Задание 65. Классик политической социологии М. Вебер указывал, что 

«государство является таким союзом, который обладает монополией на легитимное 
насилие». В чем сущность данного определения государства? 

Ответ: .... 
 
Задание 66. Прокомментируйте вывод русского философа И. А. Ильина, который 

заключается в том, что «правовое государство и гражданское общество – две стороны 
одной медали». Какова взаимосвязь этих двух институтов? 

Ответ: .... 
 
Задание 67. В чем состоит взаимосвязь политической идеологии и политической 

пропаганды? Чем отличается политическая идеология от пропаганды? 
Ответ: .... 
 
Задание 68. Что такое референдум? В чем его отличие от выборов? Приведите 

исторические примеры референдумов. 
Ответ: .... 

 
 
ОК-3.     Способностью использовать основы экономических знаний в 

различных сферах деятельности. 
 
Задание 1. An accountant who specializes in tax regulations. 
a) internal auditor; 
b) tax accountant; 
c) bookkeeper. 



Ответ: b 
 
Задание 2. Money that individuals and businesses are required to pay to a government. 
a) outflow; 
b) tax; 
c) overdraft 
Ответ:b 
 
Задание 3. An accountant who records transactions. 
a) bookkeeper; 
b) budget analyst; 
c) overdraft. 
Ответ:a 
 
Задание 4. A hand-held device that performs mathematical operations. 
a) bulletin board; 
b) copier; 
c) calculator. 
Ответ: c 
 
Задание 5. The act of selling good below cost. 
a) net income; 
b) dividend; 
c) dumping. 
Ответ:c 
 
Задание 6. Something of value that a company owes. 
a) assets; 
b) balance sheet; 
c) cash flow. 
Ответ: a 
 
Задание 7. A machine that produces duplicates of paper documents. 
a) calculator; 
b) copier; 
c) fax machine. 
Ответ: b 
 
Задание 8. The act of exchanging goods or services for money. 
a) stabilizing; 
b) specializing; 
c) selling. 
Ответ:c 
 
Задание 9. Выберите правильный вариант  
The businessmen arrived (in, to, at, for) the airport at 8.30 a.m 
Ответ: to 
 
Задание 10. Выберите правильный вариант 
Would you like to take ( another, others, the others) decision? 
Ответ: another 
 



Задание 11. The act of removing money from an account is called _______ 
Ответ: withdrawal 
 
Задание 12. A person who has purchased a percentage of ownership of a company is 

called ____. 
Ответ: share-holder 
 
Задание 13. A device that encodes and sends paper documents over phone lines is called 

_____. 
Ответ: fax- machine 
 
Задание 14. A machine that transfers documents from computer files to paper is called 

_____ 
Ответ: printer 
 
Задание 15. Cash moving out of a company is called _____. 
Ответ: capital outflow 
 
Задание 16. An employee who maintains files and records is called ______. 
Ответ: file secretary 
 
Задание 17. Cash coming into a company is called _______. 
Ответ: capital inflow 
 
Задание 18. Make questions to the underlined words. 
 Leaders need to drum up support for their team’s work. 
Ответ: Who needs to drum up support for their team’s work 
 
Задание 19. Make questions to the underlined words. 
 When most people think of managers in the corporate sense, they are thinking about the 

middle tier. 
Ответ: What are they are thinking about? 
 
Задание 20. Make questions to the underlined words. 
 In some industries this function has largely been replaced by automation technology. 
Ответ: What has this function been replaced by? 

 
Задание 21. Макроэкономика отличается от микроэкономики тем, что в ней: 
а) анализируется совместная деятельность всех субъектов национальной экономики 

и ее обобщающие результаты; 
б) широко используются экономико-математические модели; 
в) применяется только позитивный подход к исследованию; 
г) изучаются принципы рационального поведения фирм и домохозяйств на 

отраслевых рынках. 
Ответ: а 
 
Задание 22. Процесс  снижения покупательной способности денег – это: 
а) дефляция; 
б) инфляция; 
в) стагнация; 
г) эмиссия. 
Ответ: б 



 
Задание 23. Трансфертные платежи – это: 
а) выплаты домашним хозяйствам, не обусловленные предоставлением с их 

стороны товаров и услугу; 
б) только выплаты правительством отдельным индивидуумам; 
в) компонент дохода, который не включается в национальный доход. 
г) все предыдущие ответы неверны. 
Ответ: а 
 
Задание 24. Экстенсивный экономический рост характеризуется увеличением 

объемов производства за счет… 
а) повышения квалификации кадров; 
б) роста производительности труда; 
в) улучшения организации труда; 
г) наращивания факторов производства при неизменном их качестве. 
Ответ: г 
 
Задание 25. Экономический рост является интенсивным, если… 
а) увеличивается заработная плата наемных рабочих; 
б) увеличение производства товаров и услуг происходит за счет привлечения 

дополнительных факторов производства; 
в) увеличения производства товаров и услуг, связанно с совершенствованием 

технологий и улучшением качества ресурсов; 
г) рост производительности труда соответствует росту численности занятых. 

Ответ: в 
 

Задание 26. Спрос на труд в классической теории определяется: 
а) общим состоянием экономической конъюнктуры; 
б) предельной производительностью труда нанимаемых на работу сотрудников; 
в) объемом эффективного спроса. 

Ответ: б 
 

Задание 27. Что является предметом исследования макроэкономики: 
а) функционирование отдельных рынков; 
б) функционирование национальной экономики в целом; 
в) функционирование и отдельных рынков, и экономики в целом. 
Ответ: б 
 
Задание 28. ВВП по системе национальных счетов представляет собой: 
а) сумму всех конечных товаров и услуг; 
б) сумму всех реализованных товаров и услуг; 
в) сумму всех произведенных товаров и услуг. 
Ответ: а 
 
Задание 29. Макроэкономическим показателем не является: 
а) цена компьютера; 
б) дефицит торгового баланса; 
в) темп роста ВВП; 
г) уровень безработицы; 
Ответ: а 
 
Задание 30. ВВП – это рыночная стоимость всех: 



а) производственных товаров и услуг; 
б) реализованных товаров и услуг; 
в) конечных товаров и услуг, произведенных на территории данной страны за 

определенный период; 
г) готовых товаров и услуг, произведенных за рубежом. 
Ответ: в 
 
Задание 31. Налоговая система считается прогрессивной, если после уплаты 

налогов: 
а) неравенство в экономическом положении граждан сокращается; 
б) неравенство в экономическом положении граждан увеличивается; 
в) экономическое положение разных социальных групп населения не изменяется; 
г) преодолевается дефицит государственного бюджета. 
Ответ: а 
 
Задание 32. К прямым факторам экономического роста относят: 
а) степень монополизации рынка; 
б) количество и качество ресурсов; 
в) состояние налогово-бюджетной политики; 
г) организационные возможности.  
Ответ: б 
 
Задание 33. ВВП по расходам – это сумма расходов на конечную продукцию всех 

секторов экономики, включает в себя: валовые частные внутренние инвестиции, 
государственные закупки товаров и услуг, чистый экспорт. и … (дополните недостающий 
компонент) 

Ответ: …  
 
Задание 34. Перечислите фазы традиционного экономического цикла в правильной 

последовательности. 
 Ответ: …  
 
Задание 35. Политика в области государственных расходов и налогообложения 

называется: 
Ответ: … 
 
Задание 36. Безработица, которая возникает из-за экономического кризиса в 

результате спада производства называется: 
Ответ: … 
 
Задание 37. Если производство в отрасли распределено между несколькими 

фирмами, контролирующими рынок, то такая структура рынка называется… 
Ответ: … 
 
Задание 38. Установите источники интенсивного пути развития экономической 

системы. 
Ответ: … 
 

           Задание 39. Закон предложения выражает прямую связь между ценой и: 
Ответ: … 
 
Задание 40. Дайте определение понятию постоянные издержки. 



Ответ: … 
 

Задание 41. Процесс снижения покупательной способности денег  – это: 
Ответ: … 
 
Задание 42. ВВП по расходам (метод конечного использования) – это сумма 

расходов на конечную продукцию всех секторов экономики, включает в себя: валовые 
частные внутренние инвестиции, государственные закупки товаров и услуг, чистый 
экспорт и … (дополните недостающий компонент) 

Ответ: …  
 
Задание 43. Перечислите фазы традиционного экономического цикла в правильной 

последовательности: 
 Ответ: …  
 
Задание 44. Социально-экономическое  явление,  при котором часть 

трудоспособного населения, не имеет работы и находится в ее поиске – это: 
Ответ: … 
 
Задание 45. Цена на одежду, вероятно, возрастет в результате:  
а) роста предложения одежды; 
б) повышения зарплаты на ткацких фабриках; 
в) появления нового оборудования, снижающего стоимость производства; 
г) снижения спроса на одежду. 
Ответ: б 
 
Задание 46. Переменные издержки – это затраты, изменяющие свою величину под 

воздействием:  
а) увеличения объема продаж;  
б) изменения объема производимой продукции;  
в) роста налогов;  
г) наращивания основного капитала. 
Ответ: б 
 
Задание 47. Дефицитом на товарных рынках, скорее всего, может быть названа 

ситуация, когда:  
а) производство превышает предложение; 
б) товаров всем не хватает; 
в) величина спроса превышает величину предложения; 
г) величина предложения превышает величину спроса. 
Ответ: в 
 
Задание 48. Основные вопросы экономики – это вопросы:  
а) что, сколько, как, для кого и когда производить;  
б) что, сколько, как, для кого и когда распределять;  
в) что, сколько, как, для кого и когда потреблять;  
г) что, сколько, как, для кого и когда обменивать. 
Ответ: а 
 
Задание 49. Выберите две основные причины, по которым можно объяснить 

существование экономических проблем: 
а) влиянием государства на экономику и ростом населения Земли; 



б) наличием безработицы и инфляции; 
в) неограниченностью желаний людей и ограниченностью ресурсов. 
г) ограниченность ресурсов для реализации капитальных вложений. 
Ответ: в 
 
Задание 50. Рынки совершенной и монополистической конкуренции имеют общую 

черту: 
а) выпускаются дифференцированные товары; 
б) на рынке оперирует множество покупателей и продавцов; 
в) каждая фирма сталкивается с горизонтальной кривой спроса на свой продукт; 
г) выпускаются однородные товары; 
д) рыночное поведение каждой фирмы зависит от реакции ее конкурентов. 

Ответ: б 
 
Задание 51. Олигополия - это рыночная структура, где оперирует: 
а) большое количество конкурирующих фирм, производящих однородный 

продукт; 
б) большое количество конкурирующих фирм, производящих 

дифференцированный продукт; 
в) небольшое количество конкурирующих фирм; 
г) только одна крупная фирма; 
д) только один крупный покупатель. 
Ответ: в 
 
Задание 52. Эффект замещения – это: 
а) увеличение величины спроса на товар в результате снижения цены этого товара 
б) увеличение величины спроса на товар, когда его относительная цена снижается 

     Ответ: б 
 

       Задание 53. Рост доходов потребителей вызовет …и… 
д) рост производства автомобилей; 
е) рост спроса на бытовую технику; 
ж) сокращение спроса на товары низшего качества; 
з) рост предложения маргарина. 
Ответ: б,в 
 
Задание 54. Пятое съеденное мороженное принесет меньше удовлетворения, чем 

первое. Это пример: 
а) действия закона спроса; 
б) уменьшение предельной полезности; 
в) наличие дефицита товара; 
г) наличие избытка товара. 
Ответ: б 
 
Задание 55. Вкусы и предпочтения потребителя независимо от его дохода отражает 

кривая: 
а) спроса; 
б) безразличия; 
в) производственных возможностей; 
г) общей полезности. 
Ответ: б 
 



Задание 56. К оборотному капиталу относят (множественный выбор): 
а) расходы на содержание основных фондов; 
б) электроэнергию; 
в) сооружения; 
г) сырье. 
Ответ: б,г 
 
Задание 57. Перечислите признаки, характеризующие только рыночную экономику 
Ответ: … 
 
Задание 58. Документ, в котором поименованы все собственники компании, 

называется: 
Ответ: … 
 
Задание 59. Что означает ограниченность ресурсов?  
Ответ: … 
 
Задание 60.  Дайте определение понятию рынка. 
Ответ: … 
 
Задание 61. Рынки совершенной и монополистической конкуренции имеют общую 

черту – это: 
Ответ: … 
 
Задание 62. Приведите пример свободных ресурсов. 
Ответ: … 
 
Задание 63. Кто является основоположником эластичности спроса и предложения? 
Ответ: … 
 
Задание 64. Что является всеобщим эквивалентом? 
Ответ: … 
 
Задание 65. Инфляция издержек вызывается:  
Ответ: … 
 
Задание 66. Что относится к основным инструментам экономической политики? 
Ответ: … 
 
Задание 67. К мерам социальной политики относятся:  
Ответ: … 
 
Задание 68. Рыночная стоимость конечных товаров и услуг, произведенных на 

территории данной страны за определенный период – это: 
Ответ: … 
 

 
ОК-4.     Способностью к коммуникации в устной и письменной формах на 

русском и иностранном языках для решения задач межличностного и 
межкультурного взаимодействия. 

 



Задание 1. Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 
предложение. 

1: what 
2: shall 
3: I 
4: you 
5: phone 
6: time 
Ответ: What time shall I phone you? 
 
Задание 2. Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 

предложение. 
1: will 
2: the 
3: shut 
4: you 
5: door 
Ответ: Will you shut the door? 
 
Задание 3. Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 

предложение. 
1: the 
2: was 
3: when 
4: computer 
5: invented 
Ответ: When was the computer invented? 
 
Задание 4. Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 

предложение. 
1: why 
2: concert 
3: the  
4: was 
5: cancelled 
Ответ: Why was the concert cancelled? 
 
Задание 5. Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 

предложение. 
1: been   
2: long 
3: have 
4: married 
5: how 
6: you 
Ответ: How long have you been married? 
 
Задание 6. Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 

предложение. 
1: for 
2: it 
3: pay 



4: must 
5: you 
6: yourself  
Ответ: Must you pay for it yourself? 
  
Задание 7. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
 As soon as I (hear) the results, I’ll let you know. 
Ответ: hear 
 
Задание 8. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
Where is Stella? – She (play) tennis in the park. 
Ответ: is playing 
 
Задание 9. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
Cats (not to like) sweets. 
Ответ: do not like 
 
Задание 10. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
I didn’t understand what she (mean) at first. 
Ответ: meant 
 
Задание 11. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
She paid for her ticket and (leave). 
Ответ: left 
 
Задание 12. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
The postman usually (come) at 8 in the morning. It is half past 9 now, but he (not to 

come) yet. 
Ответ:  comes, has not come 
 
Задание 13. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
When I phoned her, she (do) her homework. 
Ответ: was doing 
 
Задание 14. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
They (watch) television – their favourite programme is on at the moment. 
Ответ: are watching 
 
Задание 15. Make questions to the underlined words. 
 Leaders need to drum up support for their team’s work. 
Ответ: Who needs to drum up support for their team’s work 
 
Задание 16. Make questions to the underlined words. 
 When most people think of managers in the corporate sense, they are thinking about the 

middle tier. 
Ответ: What are they are thinking about? 
 
Задание 17. Make questions to the underlined words. 
 In some industries this function has largely been replaced by automation technology. 
Ответ: What has this function been replaced by? 
Задание 18. Make questions to the underlined words. 
The job of the middle leader is to properly input data and reporting claims. 



 Ответ: What is the job of the middle leader? 
 
Задание 19. Make questions to the underlined words. 
People in the top tiers are responsible for making key decisions on matters of funding, 

accountability, and profit distribution. 
Ответ: What are people in the top responsible for? 
             
Задание 20. Заполните пропуск. 
Our planet is in grave danger___ human activity. Ответ:  because of…. 
 
Задание 21. An accountant who specializes in tax regulations. 
a) internal auditor 
b) tax accountant 
c) bookkeeper 
Ответ: b 
 
Задание 22. Money that individuals and businesses are required to pay to a government. 
a) outflow 
b) tax 
c) overdraft 
Ответ: b 
 
Задание 23. An accountant who records transactions. 
a) bookkeeper 
b) budget analyst 
c)  overdraft 
Ответ: a 
 
Задание 24. A hand-held device that performs mathematical operations. 
a) bulletin board 
b) copier 
c) calculator 
Ответ: c 
 
Задание 25. The act of selling good below cost. 
a) net income 
b) dividend 
c) dumping 
Ответ:c 
 
Задание 26. Something of value that a company owes. 
a) assets 
b) balance sheet 
c) cash flow 
Ответ: a 
 
Задание 27. A machine that produces duplicates of paper documents. 
a) calculator 
b) copier 
c) fax machine 
Ответ: b 
 



Задание 28. The act of exchanging goods or services for money. 
a) stabilizing 
b) specializing 
c) selling 
Ответ:c 
 
Задание 29. Выберите правильный вариант  
4. The businessmen arrived (in, to, at, for) the airport at 8.30 a.m 
Ответ: to 
 
Задание 30. Выберите правильный вариант 
5. Would you like to take ( another, others, the others) decision? 
Ответ: another 
 
Задание 31. The act of removing money from an account is called _______ 
Ответ: withdrawal 
 
Задание 32. A person who has purchased a percentage of ownership of a company is 

called _____________. 
Ответ: share-holder 
 
Задание 33. A device that encodes and sends paper documents over phone lines is called 

______________. 
Ответ: fax- machine 
 
Задание 34. A machine that transfers documents from computer files to paper is called 

______________. 
Ответ: printer 
 
Задание 35. Cash moving out of a company is called _____. 
Ответ: capital outflow 
 
Задание 36. An employee who maintains files and records is called ______. 
Ответ: file secretary 
 
Задание 37. Cash coming into a company is called _______. 
Ответ: capital inflow 
 
Задание 38. Make questions to the underlined words. 
Leaders need to drum up support for their team’s work. 
Ответ: Who needs to drum up support for their team’s work 
 
Задание 39. Make questions to the underlined words. 
 When most people think of managers in the corporate sense, they are thinking about the 

middle tier. 
Ответ: What are they are thinking about? 
 
Задание 40. Make questions to the underlined words. 
 In some industries this function has largely been replaced by automation technology. 
Ответ: What has this function been replaced by? 
 

Задание 41.Расположите русские слова в таком порядке, чтобы получилось соответствие 



 
1) employer a) обращаться с просьбой о приёме на работу  
2) relevant b) работодатель  
3) to request employment c) прежнее место работы  
4) previous employment d) значимый/значительный  
Ответ: 1b  2d  3a  4c 

Задание 42.Расположите русские слова в таком порядке, чтобы получилось 
соответствие. 
 
1) to convince a) стандартное название сферы деятельности  
2) primary objective b) убедить  
3) standard area title c) сильные стороны  
4) strong points d) главная задача/цель  
Ответ:1b  2d  3a  4c 

Задание 43.Расположите русские слова в таком порядке, чтобы получилось 
соответствие. 
 
1) body of a letter  a) подразделение компании  
2) to schedule interview  d) анкета  
3) application form c) запланировать собеседование  
4) company division d) основная часть письма  

Ответ: 1d  2c  3d  4a 

Задание 44. Расположите русские слова в таком порядке, чтобы получилось соответствие. 
1) smooth and natural a) руководящая должность  
2 senior appointment b) опыт  
3) experience  c) иметь возможность прийти на собеседование  
4) available for interview d) гладкий и естественный (о стиле письма)  

Ответ: 1d  2a  3b  4c 

Задание 45. Complete the sentences using the words given below: 
 goods, economic analysis, scarcity, value, result 
 1. .....are things of.....that you can see, and show to the others.  
 2. Because of....., it is impossible to satisfy every desire. 
 3. Principles and theories - the .....of..... 
Ответ: 1 goods, value  2 scarcity 3 result, economic analysis 
 
Задание 46. Choose the right variant: 
 Choose the natural resources:  
 a) tools, trucks, railroads; 
 b) water, forests, air;  
 c) food, clothing, newspapers. 
 Ответ: b 
 
 Задание 47. Choose the right variant: 
 How do opportunity costs affect both individuals and nations? 
 a) a state must spend less money on education;  



 b) an individual has to give up something that gives him pleasure;  
 c) an individual or a nation has to sacrifice something for the choice made. 
Ответ: c 
 
Задание 48. Something of value that a company owes. 
a) assets 
b)  balance sheet 
c) cash flow 
Ответ: a 
 
Задание 49. Определите, какой один глагол из трёх не подходит по смыслу 

предложения. 
 He ............ to review our complaints procedures. 
a) promised b) opened c) wanted 
Ответ: b 
 
Задание 50. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
When I arrived, the party (finish). 
Ответ: had finished 
 
Задание 51. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
Excuse me, where is the (near) cafe? 
 
Задание 52. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
A cook is someone who (prepare) meals 
Ответ: prepares 
 
Задание 53. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
It’s raining. It (start) raining an hour ago. 
Ответ: started 
 
Задание 54. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
Helen (be) 17 years old next Sunday 
Ответ: will be 
 
Задание 55. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
They (watch) television – their favourite programme is on at the moment. 
Ответ: are watching 
 
Задание 56. Выберите правильную форму глагола. 
Ann (has written, writes, has been writing) emails all day 
Ответ: has been writing 
 
Задание 57. Выберите правильный вариант. 
I'm afraid I have (few, little. any) money left. 
Ответ: little 
Задание 58. Выберите правильный вариант 
He is interested (with, of, in) collecting stamps. 
Ответ: in 
 
Задание 59. Выберите правильный вариант  
The businessmen arrived (in, to, at, for) the airport at 8.30 a.m 



Ответ: to 
 
Задание 60. Выберите правильный вариант 
 Would you like (other, another, others, the others) sweet? 
 Ответ: another 
 
 
ОК-5.  Способностью работать в коллективе, толерантно воспринимая 

социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия. 
 
Задание 1. Что является предметом социологии? 
а) человек; 
б) социальная жизнь человека, группы, общества; 
в) общество. 
Ответ: б 
 
Задание 2. Что такое социальная структура? 
а) организация отношений между людьми; 
б) образец поведения; 
в) способ взаимодействия индивидов, занимающих определенные социальные 

позиции и выполняющих определенные социальные функции. 
Ответ: в 
 
Задание 3. Социальная роль – это: 
а) представление о том, что человек хотел бы достигнуть; 
б) определенные функции, которые человек выполняет в группе, обществе; 
в) то, что человек хотел бы делать в жизни. 
Ответ: б 
 
Задание 4. Отметьте самый распространенный метод социологии: 
а) анализ документов; 
б) наблюдение; 
в) опрос. 
Ответ: в 
 
Задание 5. Как называется изменение социального статуса личности? 
а) карьера; 
б) социальная мобильность; 
в) рейтинг. 
Ответ: б 
 
Задание 6. Чем обусловлены социальные связи между людьми? 
а) общественным разделением труда; 
б) необходимостью получить поддержку и помощь друг от друга; 
в) взаимной симпатией. 
Ответ: а 
 
Задание 7. Девиантное поведение – это: 
а) отклонение от закона; 
б) отклонение от морали; 
в) отклоняющееся поведение. 
Ответ: в 



 
Задание 8. К разновидности социологического опроса относят: 
а) ранжирование; 
б) контент-анализ; 
в) анкетирование. 
Ответ: в 
 
Задание 9. Кто ввел в научный оборот термин «социология»: 
а) М. Вебер; 
б) К. Маркс; 
в) О. Конт. 
Ответ: в 
 
Задание 10. Какие из определений характеризуют понятия: 1) социальная роль, 2) 

социальный статус, 3) ролевая система? 
1. поведение, ожидаемое от того, кто имеет определенный социальный статус (1); 
2. ранг или позиция индивида во взаимоотношениях с другими, связанная с 

определенными правами и обязанностями (2); 
3. совокупность ролей, соответствующих данному статусу (3). 
Ответ: 1а, 2б, 3в 
 
Задание 11. Дайте определение понятию «общество». 
Ответ: …. 
 
Задание 12. Сколько ролей может включать в себя статус?  
Ответ: …. 
 
Задание 13. Как называется самая большая группа людей, проживающих на данной 

территории?  
Ответ: …. 
 
Задание 14. Метод сбора социологических данных, в котором источниками 

информации выступают текстовые сообщения, называется:  
Ответ: …. 
 
Задание 15. Социальный закон можно определить как:   
Ответ: …. 
 
Задание 16. Переход из одной страты в другую называется:  
Ответ: …. 
 
Задание 17. Выдвигаемое для объяснения каких-либо фактов, явлений и процессов 

научное предположение, которое надо подтвердить или опровергнуть по результатам 
исследования, называют:  

Ответ: …. 
 
Задание 18. Сколько разделов имеет программа социологического исследования?  
Ответ: …. 
 
Задание 19. Главным фактором, который определяет процесс формирования 

личности, является: 
Ответ: …. 



 
Задание 20. Совокупность свойств общественных отношений общества, которая 

интегрируется индивидами в общей жизни, проявляется во взаимоотношениях, – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 21. Психология – это: 
а) наука о внутреннем мире человека, о взаимодействии человека с окружающим 

внешним миром в результате активного отражения этого мира; 
б) одно из фундаментальных научных понятий, отражающее сложные и 

многообразные проявления внутреннего объективного мира; 
в) наука о развитии и функционировании психики человека как особой формы 

жизнедеятельности. 
Ответ: а 
 
Задание 22. Психические состояния - это: 
а) то, что присуще человеку на протяжении всей жизни или на достаточно 

большом промежутке времени (темперамент, характер, способности, стойкие особенности 
психических процессов у индивида); 

б) более продолжительные по сравнению с другими психическими явлениями 
процессы (могут продолжаться в течение нескольких часов, дней или даже недель), более 
сложные по структуре и образованию; 

в) элементарные психические явления, длящиеся от доли секунды до десятков 
минут и порождающие те или иные продукты или результаты. 

Ответ: а 
 
Задание 23. Ощущение – это: 
а) деятельность специальных нервных аппаратов, приводящих к созданию образов 

предметов и явлений; 
б) отражение отдельных свойств предметов, непосредственно воздействующих на 

наши органы чувств; 
в) информация, которая поступает в мозг и на основе которой, складывается 

целостный образ. 
Ответ: а 
 
Задание 24. Восприятие – это: 
а) непосредственное чувственное отражение действительности в сознании, 

способность воспринимать, различать и усваивать явления внешнего мира; 
б) наименьшая величина различий между раздражителями, когда разница между 

ними улавливается; 
в) функциональное состояние органов чувств, зависящее от чувствительности 

анализаторов соответствующего типа. 
Ответ: а 
 
Задание 25. Произвольное внимание – это такое внимание, которое: 
а) наступает после непроизвольного, но качественно от него отличается; 
б) складывается в результате обучения и воспитания; 
в) сознательно направляемое и регулируемое внимание, в котором субъект сам 

избирает объект, на который будет направлен фокус внимания; 
г) характеризуется активностью, целенаправленным сосредоточением сознания, 

поддержание уровня которого связано с определенными волевыми усилиями. 
Ответ: в 
Задание 26. Память - это: 



а) процессы, связанные с прохождением импульсов через определенную групп 
нейронов, вызывающих в местах их соприкосновения электрические и механические 
изменения и оставляющих после себя физический след; 

б) дно из свойств нервной системы, заключающееся в способности какое-то время 
сохранять информацию о событиях внешнего мира и реакциях организма на эти события, 
а также многократно воспроизводить и изменять эту информацию; 

в) процессы образования связи между различными представлениями и 
определяющиеся не столько содержанием запоминаемого материала, сколько тем, что с 
ним человек делает. 

Ответ: б 
 
Задание 27.  Воображение – это (множественный выбор): 
а) психический процесс создания новых образов на основе ранее воспринятого; 
б) психический процесс создания образов по описанию; 
в) психический процесс создания образов по собственному желанию человека; 
г) психический процесс, возникновения новых образов, образующихся спонтанно, 

помимо воли. 
Ответ: б, в 
 
Задание 28. Укажите, что из перечисленного ниже НЕ является формой 

мыслительного процесса: 
а) понятие; 
б) суждение; 
в) умозаключение; 
г) решение проблем; 
д) аналогия. 
Ответ: д 
 
Задание 29. Переживание человеком своего отношения к тому, что он делает или 

познает, к другим людям, к самому себе называют: 
а) перцепцией; 
б) чувствами; 
в) эмоциями; 
г) чувствами и эмоциями; 
д) ощущениями. 
Ответ: г 
 
Задание 30. Воля – это: 
а) неосознанное стремление к преодолению человеком трудностей в процессе 

деятельности; 
б) напряжение, возникающее в связи с объективной необходимостью для решения 

проблемы; 
в) сознательное преодоление человеком трудностей на пути осуществления 

действия. 
Ответ: в 
 
Задание 31. Перечислите типы личности в психологии. 
Ответ: …. 
 
Задание 32. Перечислите методы исследования личности. 
Ответ: …. 
 



Задание 33. В чем проявляется самосознание? 
Ответ: …. 
 
Задание 34. Предметом психологии является:  
Ответ: …. 
 
Задание 35. Установите соответствие между психическими образованиями и их 

содержанием:  
а) Навык 
б) Знания 
в) Умения 
г) Привычка 
 

а) Действие, сформированное путём повторения, характеризующееся высокой 
степенью освоения.   

б) Результат познавательной деятельности человека отражённый в виде 
представлений, понятий, суждений.   

в) Творческое применение имеющихся знаний и навыков в практической 
деятельности не зависимо от условий.   

г) Действие или элемент поведения человека, выполнение которого стало для 
него потребностью.   

Ответ: …. 
 
Задание 36. Трем группам испытуемых, которые имеют примерно одинаковый 

уровень подготовленности, предлагается 20 одинаковых задач. Группе А предлагают 
решить как можно большее их количество. Группе Б сообщают, что задачи специально 
подобраны для диагностики умственной одаренности и с ними могут справиться только 
лица, имеющие высокий коэффициент интеллектуального развития. Испытуемым группы 
В сказали, что они являются участниками олимпиады, победителем которой признается 
тот, кто правильно решит наибольшее количество задач и предложит больше 
оригинальных ответов. В какой группе показатели будут самые низкие?  

Ответ: …. 
 
Задание 37. Относительно устойчивая структура умственных способностей это:    
Ответ: …. 
 
Задание 38. Дайте определение понятию «стресс». 
Ответ: …. 
 
Задание 39. Соотнесите термин и его определение (описание).   

1. Критическое мышление 
2. Дискурсивное мышление 
3. Интуитивное мышление 
4. Аутистическое мышление 
5. Творческое мышление 
6. Реалистическое мышление 

 
а) Ориентировано на выявление недостатков в идеях.   
б) Характеризуется наличием четко вы раженных этапов.   
в) Подчиняется аффективным потребностям.   
г) характеризуется минимальной степенью осознаности; 



д) направлено на создание новых идей; 
е) регулируется логическими законами. 
Ответ: …. 
 
Задание 40.  Какая из эмоций обеспечивает более длительную мотивацию 

деятельности? 
Ответ: …. 
 
Задание 41. Какие модели описывают процессы в которых отсутствуют всякие 

случайные величины и даже случайные процессы? 
а) стахостические; 
б) физические; 
в) стахостические; 
г) детерминированные. 
Ответ: г 
 
Задание 42. Вид моделирования, в котором отображаются вероятностные процессы 
а) стахостическое; 
б) детерминированное; 
в) динамическое; 
г) физическое. 
Ответ: а 
 
Задание 43. Для описания поведения объекта во времени используется следующий 

вид моделирования 
а) динамическое моделирование; 
б) статическое моделирование; 
в) кинетическое моделирование; 
г) временное моделирование. 
Ответ: а 
 
Задание 44. Модель по сравнению с моделируемым объектом содержит: 
а) меньше информации; 
б) больше информации; 
в) столько же информации. 
Ответ: а 
 
Задание 45. На какой стадии определяются переменные и их связи, а также 

осуществляется сбор необходимых данных? 
Ответ: … 
 
Задание 46. Математическая модель объекта - это: 
Ответ: … 
 
Задание 47. Описание какого вида моделирование описано: «реализующий модель 

алгоритм воспроизводит процесс функционирования системы во времени, причем 
имитируются элементарные явления, составляющие процесс с сохранением их логической 
структуры и последовательности протекании во времени, что позволяет по исходным 
данным получить сведения о состоянии процесса в определенные моменты времени, 
дающие возможность оценить характеристики системы»? 

Ответ: … 
 



Задание 48. Перечислите преимущества имитационного моделирования. 
Ответ: … 
 
Задание 49. Форма помощи критикуемому в поисках и устранении недостатков в 

работе – это:  
а) объективная критика; 
б) спор;  
в) деструктивная критика; 
г) другое_______________________________ 
Ответ: а 
 
Задание 50. Группа объединенных общими целями и задачами людей, достигшая в 

процессе социально ценной совместной деятельности высокого уровня развития – это: 
а) коллектив; 
б) компания; 
в) партия; 
г) другое_______________________________ 
Ответ: а 
 
Задание 51. Совокупность способов, приемов и процедур, позволяющих решать 

социальные проблемы на основе научного подхода, знания закономерностей протекания 
социальных процессов, точного аналитического расчета и выверенных социальных 
нормативов – это: 

а) управление мотивацией; 
б) управление социальным развитием организации; 
в) управление деловой карьерой. 
Ответ: б 
 
Задание 52. В рамках какого вида полномочий, специалисты, обладающие такими 

полномочиями, при необходимости дают неинициативные и необязательные для 
исполнения советы нуждающимся в них руководителям, каким образом лучше решить тот 
или иной «узкий» вопрос?  

а) рекомендательные полномочия; 
б) распорядительные полномочия; 
в) представительские полномочия. 
Ответ: а 
 
Задание 53. Правила, вырабатываемые и принятые группой, которые обязаны 

соблюдать ее члены, называются групповыми …  
а) мнениями; 
б) целями; 
в) нормами. 
Ответ: в 
 
Задание 54. Процесс целенаправленного формирования особого способа 

взаимодействия людей в организованной группе, позволяющего эффективно 
реализовывать их энергетический, интеллектуальный и творческий потенциал сообразно 
стратегическим целям организации, называется: 

а) командообразование; 
б) групповая сплоченность; 
в) ценностно-ориентационное единство. 
Ответ: а 



 
Задание 55. Начальный этап командообразования, на котором осуществляется 

целенаправленный подбор членов команды на основе принципа максимальной 
однородности участников, учитывающего требование взаимодополняемости: 

а) комплектование команды; 
б) формирование общего видения; 
в) знакомство. 
Ответ: а 
 
Задание 56. Установите соответствие между группами командных ролей и самими 

ролями (по М. Белбину). 
1. Роли, нацеленные на действие а) аналитик 
2. Социальные роли б) душа команды 
3. Интеллектуальные роли в) исполнитель 

Ответ: 1 – в, 2 – б, 3 – а 
 
Задание 57. Установите соответствие между ролями и их описанием (по М. 

Белбину). 
1. Генератор идей а) люди, исполняющие эту командную роль, 

неустанно поддерживают своих коллег и 
постоянно проверяют, эффективно ли 
работают вместе члены его команды 

2. Душа команды б) творческие изобретатели, которых 
постоянно озаряют новые идеи и подходы 

3. Координатор в) постоянно бросают вызов своей команде, 
чтобы улучшить ее в различных аспектах. 
Получают удовольствие от того, что 
стимулируют действовать других людей, 
постоянно задающие вопросы и находящие 
наилучшие подходы для решения проблем 

4. Мотиватор г) направляют свою команду к 
обозначенной цели 

Ответ: 1 – б, 2 – а, 3 – г, 4 – в 
 
Задание 58. Социальные взаимодействия между людьми, выражение человеческой 

потребности в общении – это: 
а) формальные коммуникации; 
б) неформальные коммуникации; 
в) горизонтальные коммуникации. 
Ответ: б 
 
Задание 59. Коллективным можно назвать _________ стиль управления, при 

котором управленческие решения принимаются на основе обсуждения проблемы, учета 
мнений и инициатив сотрудников, а выполнение принятых решений контролируется и 
руководителем, и самими работниками. 

Ответ: …. 
 
Задание 60. Ситуацию, когда в команде отсутствуют какие-либо ограничения и 

нормы, каждый может делать то, что пожелает и в результате падает эффективность, а 
сама группа разваливается, можно назвать _____________  

Ответ: …. 
 



Задание 61. _____________ коммуникации – сообщения, посланные отправителем 
без использования устной речи как системы кодирования, с помощью жестов, мимики, 
поз, манер и т.д. 

Ответ: …. 
 
Задание 62. Передаточный механизм от источника коммуникации к получателю 

информации – это представляет собой:  
Ответ: …. 
 
Задание 63. ____________ – это устоявшаяся в течение длительного времени 

оценка какого-либо объекта или явления, преобладающая в общественном сознании и 
формирующая предвзятое отношение к данному предмету или явлению. 

Ответ: …. 
 
Задание 64. Взаимные уступки сторон в решении проблемы – это: 
Ответ: …. 
  
Задание 65. Мирная беседа обеих сторон по решению проблемы - это какой способ 

разрешения социальных конфликтов? 
Ответ: …. 
 
Задание 66. Трудовая ___________ – это  добровольное, сознательное соблюдение 

законов о труде и правил внутреннего распорядка, добросовестное исполнение своих 
обязанностей. 

Ответ: …. 
 
Задание 67. Лицо которое помогает сторонам выйти из конфликта, действует как 

связной, «мастер уговоров», не высказывая никаких суждений о достоинствах позиций и 
не вынося никаких официальных решений о победе или поражении любой из сторон. 

Ответ: …. 
 
Задание 68. То, из-за чего возникает конфликт, – это ___________ конфликта. 
Ответ: …. 
 
 
ОК-6.  Способностью использовать основы правовых знаний в различных 

сферах деятельности. 
 
Задание 1. Увеличение имущества организации отражается в системе учета и 

бухгалтерской (финансовой) отчетности: 
а) по кредиту активного счета; 
б) по дебету активного счета; 
в) по кредиту пассивного счета; 
г) по дебету пассивного счета. 
Ответ: б 
 
Задание 2. Назначение бухгалтерского баланса как приема бухгалтерского учета 

- это: 
а) первичное наблюдение; 
б) стоимостное измерение; 
в) группировка и систематизация; 
г) итоговое обобщение. 



Ответ: г 
 
Задание 3. Средства экономического субъекта при классификации их по 

источникам образования в системе учета и бухгалтерской (финансовой) отчетности 
представляют собой: 

а) актив бухгалтерского баланса; 
б) пассив бухгалтерского баланса; 
в) валюту бухгалтерского баланса; 
г) собственные и заемные средства. 
Ответ: б 
 
Задание 4. Изменения только в пассиве баланса происходят в результате 

следующего факта хозяйственной жизни организации, подлежащего отражению в системе 
бухгалтерской (финансовой) отчетности: 

а) с расчетного счета перечислено поставщикам; 
б) выданы денежные средства подотчет сотруднику организации; 
в) за счет суммы прибыли образован резервный капитал. 
Ответ: в 
 
Задание 5. С помощью данного измерителя осуществляется контроль за 

сохранностью запасов, а также соизмеряются и анализируются производственные задания 
и отчетные показатели: 

а) натуральный;    
б) трудовой;   
в) денежный 
Ответ: а 
 
Задание 6. Кем организуется ведение бухгалтерского учета в организации? 
а) руководителем экономического субъекта; 
б) инспекцией федеральной налоговой службы; 
в) главным бухгалтером экономического субъекта. 
Ответ: а 
 
Задание 7. Это предметы  труда,  которые  переносят  свою  стоимость  на   

себестоимость  изготовленной  продукции  полностью,  за  один  производственный  цикл: 
а) основные средства;    
б)  нематериальные активы;   
в) запасы; 
г) доходные вложения в материальные ценности;  
д) финансовые вложения; 
е) дебиторская задолженность. 
Ответ: в 
 
Задание 8. К средствам в расчетах относятся: 
а) задолженность покупателей; 
б) денежные средства на расчетном счете; 
в) краткосрочные финансовые вложения; 
г) денежные эквиваленты. 
Ответ: а 
 
Задание 9. К источникам собственных средств относится: 
а) кредиторская задолженность; 



б) кредиты банка; 
в) уставный капитал; 
г) задолженность организации перед бюджетом. 
Ответ: в 
 
Задание 10. В активе бухгалтерского баланса показываются: 
а)  капитал, долгосрочные обязательства, краткосрочные обязательства; 
б) внеоборотные активы, оборотные активы, кредиторскую задолженность; 
в) внеоборотные активы, оборотные активы; 
Ответ: в 
 
Задание 11. В какой момент должен быть составлен первичный учетный 

документ в учетной системе? 
Ответ: .… 
 
Задание 12. Кто утверждает формы первичных документов и учетных регистров 

для последующего их отражения в бухгалтерском учете? 
Ответ: .… 
 
Задание 13. С какого момента необходимо начать ведение бухгалтерского учета в 

организации? 
Ответ: .… 
 
Задание 14. Какие виды измерителей используются в бухгалтерском учёте? 
Ответ: .… 
 
Задание 15. Что понимается под предметом бухгалтерского учета? 
Ответ: .… 
 
Задание 16. На каком счете в бухгалтерском учете отражается начисление 

заработной платы сотрудникам организации (увеличение кредиторской задолженности 
перед персоналом организации)? 

Ответ: .… 
 
Задание 17. Валюта баланса организации на начало отчетного периода составила 

200000 рублей. За отчетный период произошел следующий факт хозяйственной жизни: 
получено с расчетного счета в кассу на выплату заработной платы - 30000 рублей. 
Определите валюту баланса на конец отчетного периода.  

Ответ: .… 
 
Задание 18. Валюта баланса организации на начало отчетного периода составила 

200000 рублей. За отчетный период произошел следующий факт хозяйственной жизни: 
выдана заработная плата - 30000 рублей. Определите валюту баланса на конец отчетного 
периода.  

Ответ: .… 
 
Задание 19. Валюта баланса организации на начало отчетного периода составила 

200000 рублей. За отчетный период произошел следующий факт хозяйственной жизни:  
удержан из заработной платы НДФЛ - 10000 рублей. Определите валюту баланса на конец 
отчетного периода. 

Ответ: .… 
 



Задание 20. Валюта баланса организации на начало отчетного периода составила 
200000 рублей. За отчетный период произошел следующий факт хозяйственной жизни:  
отпущены материалы для изготовления продукции - 10000 рублей. Определите валюту 
баланса на конец отчетного периода. 

Ответ: .… 
 
Задание 21. К элементам формы государства относятся (множественный выбор): 
а) политический режим; 
б) функция государства; 
в) форма правления; 
г) форма государственного устройства. 
Ответ: а,в,г 
 
Задание 22. К источникам права в формально-юридическом смысле НЕ относится: 
а) нормативный договор; 
б) судебный прецедент; 
в) юридическая доктрина; 
г) гражданско-правовой договор. 
Ответ: г 
 
Задание 23. Элементом механизма государства не является: 
а) государственное предприятие; 
б) политическая партия; 
в) государственное учреждение. 
Ответ: б 
 
Задание 24. Система права состоит из (множественный выбор): 
а) отраслей; 
б) институтов; 
в) правоотношений; 
г) норм. 
Ответ: а,б,г 
 
Задание 25. К признакам государства НЕ относится: 
а) суверенитет 
б) наличие публичной власти 
в) налоги, подати 
г) наличие политических организаций + 
Ответ: г 
 
Задание 26. Когда говорят, что государство авторитарное, имеется в виду: 
а) форма государственно-территориального устройства; 
б) политический режим; 
в) форма правления. 
Ответ: б 
 
Задание 27. К основным признакам правового государства НЕ относят: 
а) верховенство закона; 
б) принцип разделения власти; 
в) существование федерации. 
Ответ: в 
 



Задание 28. Социальной нормой, которая исходит от государства является: 
а) обычай; 
б) мораль; 
в) право; 
г) религиозные нормы. 
Ответ: в 
 
Задание 29. Что такое юридический прецедент? 
а) исторически сложившееся правило поведения людей, содержащееся в их 

сознании и вошедшее в привычку; 
б) судебное или административное решение государственного органа по 

конкретному юридическому делу, которое принимается за образец при последующем 
рассмотрении аналогичных дел; 

в) признанные государством в качестве общеобязательных отдельные труды 
наиболее авторитетных ученых и практиков; 

г) добровольное соглашение между правотворческими субъектами, в результате 
которого возникает новая норма (федеративный договор, международный договор и др.). 

Ответ: б 
 
Задание 30. Какой отрасли НЕ существует в Российском праве? 
а) экологическое право; 
б) финансовое право; 
в) потребительское право; 
г) гражданское право. 
Ответ: б 
 
Задание 31. Правонарушения делятся на: 
а) гражданские, административные, дисциплинарные, процессуальные; 
б) только на гражданские и административные; 
в) только на гражданские и дисциплинарные. 
Ответ: а 
 
Задание 32. Постановления, издаваемые органами исполнительной власти, 

называются: 
а) конституции; 
б) законы; 
в) кодексы; 
г) подзаконные акты. 
Ответ: б 
 
Задание 33. Как называется процедура прямого участия народа в принятии 

решений по важнейшим вопросам государственной жизни? 
а) референдум; 
б) самоуправление; 
в) выборы; 
г) импичмент. 
Ответ: а 
 
Задание 34. Какое из перечисленных суждений не соответствует теории правового 

государства? 
а) государство должно быть ограничено законом; 



б) законодательные, исполнительные и судебные органы должны быть 
равноправны; 

в) запрещено всё, что не разрешено законом; 
г) только суд может вынести решение о том, является ли человек преступником 

или нет. 
Ответ: в 
 
Задание 35. Какой из перечисленных ниже признаков является признаком права? 
а) общеобязательность; 
б) формальная определённость; 
в) связь с государством; 
г) все перечисленные выше признаки. 
Ответ: г 
 
Задание 36. Административное право взаимодействует со следующими отраслями 

права (множественный выбор): 
a) частное право; 
б) конституционное право; 
в) финансовое право; 
г) трудовое право; 
д) семейное право. 
Ответ: б, в, г 
 
Задание 37. Нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной 

власти, не прошедшие государственную регистрацию, а также зарегистрированные, но не 
опубликованные в установленном порядке: 

a) не влекут правовых последствий; 
б) влекут правовые последствия; 
в) обязательны для исполнения; 
г) не обязательны для исполнения. 
Ответ: a 
 
Задание 38. Принципами административного права являются (множественный 

выбор): 
a) негласности; 
б) законность; 
в) федерализм; 
г) свобода действий. 
Ответ: б, в 
 
Задание 39. Принципами административно-правового регулирования являются 

принципы (множественный выбор): 
a) демократизма; 
б) равенства граждан перед законом и правоприменителем; 
в) справедливости; 
г) всесторонности и полноты; 
д) бюрократизма. 
Ответ: a, б, в 
 
Задание 40.  Формы управленческой деятельности по содержанию делятся на 

(множественный выбор): 
a) правотворческие; 



б) правоприменительные; 
в) словесные и конклюдентные; 
г) официальные и неофициальные. 
Ответ: a, б 
 
Задание 41. Методы государственного управления - это:  
Ответ: …. 
 
Задание 42. Способ воздействия на сознание людей через интерес, формируя волю 

людей к совершению общественно-полезных действий – это метод:  
Ответ: …. 
 
Задание 43. Совет безопасности возглавляет:  
Ответ: …. 
 
Задание 44. Особенности обеспечения режима законности в деятельности 

государственной администрации требуют:  
Ответ: …. 
 
Задание 45. К мерам по профилактике коррупции относятся: 
Ответ: …. 
 
Задание 46. Свойство государственной власти, выступающее как признание 

социальными массами этой власти и как способность властвующих убедить подвластных 
в справедливости своих притязаний, называется: 

Ответ: …. 
 
Задание 47. Политический режим – это:  
Ответ: …. 
 
Задание 48. Звено государственного аппарата, участвующее в осуществлении 

функций государства и наделенное для этого государственно-властными полномочиями, - 
это:  

Ответ: …. 
 
Задание 49. Что входит в политическую систему общества? 
Ответ: …. 
 
Задание 50. Дайте определение понятию «государство». 
Ответ: …. 
 
Задание 51. Что такое правовая доктрина? 
Ответ: …. 
 
Задание 52. Кто в правовом государстве является источником власти? 
Ответ: …. 
 
Задание 53. Глава правительства Российской Федерации называется: 
Ответ: …. 
 
Задание 54. С достижением какого возраста гражданское законодательство 

связывает наступление у граждан полной дееспособности? 



Ответ: …. 
 
Задание 55. Какие общественные отношения являются предметом земельного 

права? 
Ответ: …. 
 
Задание 56. Стороны трудовых отношений – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 57. Верно ли утверждение: «Акты органов местного самоуправления 

распространяют свое действие на территорию края, области, земли, района, города, 
поселка, села, подведомственные этому органу»? 

Ответ: …. 
 
Задание 58. Высшей юридической силой среди нормативно-правовых актов РФ 

обладает: 
Ответ: …. 
 
Задание 59. Один из признаков государства, выражающийся в верховенстве и 

независимости данного государства по отношению к любым другим видам власти, а также 
другим государствам - это: 

Ответ: …. 
 

Задание 60. Что НЕ является обязательным признаком государственного органа? 
Ответ: …. 
 
Задание 61. К объектам государственного регулирования экономики относят 

(множественный выбор): 
а) предприятия;      
б) отрасли; 
в) общество;                                     
г) регионы. 
Ответ: а, б, г 
 
Задание 62. Политика, направленная на защиту отечественного 

товаропроизводителя: 
а) фритредерство;                  
б) монетаризм; 
в) институционализм;            
г) протекционизм. 
Ответ: г 
 
Задание 63. К субъектам государственного регулирования экономики не относятся: 
а) органы местного самоуправления;  
б) законодательные органы государственной власти;  
в) исполнительные органы государственной власти; 
г) Центральный банк. 
Ответ: а 
 
Задание 64. Методы государственного регулирования экономики (множественный 

выбор): 
а) административные, 



б) экономические, 
в) социально-психологические,  
г) интеграционные. 
Ответ: а, б, в 
 
Задание 65. При спаде производства в целях антициклического регулирования 

налоги нужно: 
а) повышать, 
б) снижать; 
в) не изменять,  
г) предоставлять льготы отдельным категориям граждан. 
Ответ: б 
 
Задание 66. К мерам антиинфляционного регулирования относят (множественный 

выбор): 
а) ограничение роста зарплат;  
б) повышение налогов;  
в) повышение уровня ставки кредита; 
г) ограничение денежной эмиссии;  
д) снижение инвестиционных расходов. 
Ответ: а, в, г 
 
Задание 67. Уровень безработицы определяется как: 
а) соотношение численности безработных и работающих;  
б)  числа безработных и экономически активного населения;  
в) отношение неактивного населения к численности всего населения;  
г) отношение численности безработных к общей численности населения. 
Ответ: б  
 
Задание 68. Теоретические основы антимонопольной политики установлены в 

рамках:  
            а) теории предложения;  

б) государственного дирижизма;  
в) неолиберализма;  
г) кейнсианства. 
Ответ: в 
 
Задание 69. Кривая Лаффера – это:  
а) зависимость между спросом и предложением товара;  
б) зависимость между количеством денег и уровнем инфляции;  
в) зависимость между объемом налоговых поступлений и уровнем налоговой 

ставки; 
г) графическое отображение функция распределения доходов в обществе.  
Ответ: в 
 
Задание 70. Коэффициент Джини -  это:  
а) соотношение товаров и денег на рынке; 
б) показатель степени концентрации доходов населения;  
в) отношение численности бедных и богатых людей; 
г) показатель вовлеченности населения в экономическую деятельность. 
Ответ: б 
 



Задание 71. Экономическая политика - это:  
а) деятельность государства в сфере экономики;  
б) совокупность целей государства и механизмов их достижения в сфере 

экономики;  
в) прогнозно-плановая деятельность высшего руководства страны в сфере 

экономики;  
г) деятельность политических партий по защите интересов субъектов 

экономической деятельности.  
Ответ: б 
 
Задание 72. К экономическим функциям государства не относятся: 
а) планирование;                                         
б) контроль;  
в) стимулирование;                                     
г) представительская. 
Ответ: г 
 
Задание 73. Политика поддержки доходов населения обеспечивается через 

(множественный выбор): 
а) налоговое регулирование; 
б) установление минимального размера оплаты труда; 
в) поддержку малообеспеченного населения; 
г) валютное регулирование.  
Ответ: а,б,в,г 
 
Задание 74. Кривая Лоренца - это:  
а) зависимость между спросом и предложением товара;  
б) зависимость между количеством денег и уровнем инфляции;  
в) зависимость между объемом налоговых поступлений и уровнем налоговой 

ставки; 
г) графическое отображение функция распределения доходов в обществе.  
Ответ: г 
 
Задание 75. Передача объектов в государственную собственность из частной 

называется:  
а) приватизация;                                       
б) национализация;  
в) институционализация;                         
г) капитализация. 
Ответ: б 
 
Задание 76. Чем определяется структурная сложность национальной экономики как 

системы? 
Ответ: …. 
 
Задание 77. Можно ли результативность структурной политики измерить с 

помощью социальных индикаторов? 
Ответ: …. 
 
Задание 78. Чем обусловлена необходимость государственного регулирования 

экономики? 
Ответ: …. 



Задание 79. При увеличении безработицы на 1% потери темпов экономического 
роста составят 2-2,5% - это правило: 

Ответ: …. 
 
Задание 80. Эффективность государственного регулирования экономики может 

определяться: 
Ответ: …. 
 
Задание 81. Подход в регулировании сельского хозяйства, направленный на 

достижение результатов путем определения целей, участников, ресурсов, механизмов 
называется: 

Ответ: …. 
 
Задание 82. Дайте определение понятию экономическая политика государства. 
Ответ: …. 
 
Задание 83. В Российской Федерации государственное планирование социально-

экономического развития общества осуществляется на основе: 
Ответ: …. 
 
Задание 84. Сущность государственной поддержки инновационной деятельности 

заключается в: 
Ответ: …. 
 
Задание 85. Государственное регулирование экономики – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 86. Промышленная политика в Российской Федерации имеет цели: 
Ответ: …. 
 
Задание 87. Необходимость государственной поддержки сельского хозяйства 

обусловлена: 
Ответ: …. 
 
Задание 88. В настоящее время в мире сложился тип экономики, характеризующий 

участие государства в экономике, как… 
Ответ: …. 
 
Задание 89. В целях антициклического регулирования экономики государство 

использует такие инструменты: 
Ответ: …. 
 
Задание 90. Основная цель государства на рынке труда: 
Ответ: …. 
 

 
ОК-7. Способностью к самоорганизации и самообразованию. 
 
Задание 1. Методологический принцип, признающий разум основой познания: 
a) cенсуализм; 
б) скептицизм; 
в) рационализм; 



г) релятивизм. 
 Ответ: в 

 
Задание 2. Основное содержание диалектической концепции развития описывается 

тремя всеобщими законами, которые впервые сформулированны: 
а) Гегелем; 
б) Декартом; 
в) Марксом; 
г) Аристотелем. 

 Ответ: а 
 
Задание 3. Понимание движения как механического пространственного 

перемещения объекта без его качественного преобразования было характерно для 
философии естествознания: 

а) XVII-XVIII вв. 
б) X-XIV вв. 
в) XIV-XVI вв. 
г) XIX-XX вв. 

 Ответ: а 
 
Задание 4. Учение о развитии, источником которого признается становление и 
разрешение противоречий: 
а) материализм; 
б) идеализм; 
в) агностицизм; 
г) диалектика; 
д) метафизика. 
Ответ: г 

 
Задание 5. Прочтите отрывок из работы В.И. Вернадского «Научная мысль как 

планетарное явление»: 
«…природа не аморфна и не бесформенна, как это веками считалось, а имеет 

определенное, точно ограниченное строение, которое должно, как таковое, отражаться и 
учитываться во всех заключениях и выводах, с Природой связанных…  

Живая природа является основной чертой проявления биосферы… 
Эта новая форма биогеохимической энергии, которую можно назвать энергией 

человеческой культуры или культурной биогеохимической энергией, является той формой 
биогеохимической энергии, которая создает в настоящее время ноосферу. 

У человека… эта форма биогеохимической энергии, связанная с разумом, с ходом 
времени, растет и увеличивается, быстро выдвигается на первое место. Этот рост связан, 
возможно, с ростом самого разума — процессом, по-видимому, очень медленным (если он 
действительно происходит), но главным образом с уточнением и углублением его 
использования… 

Разум есть сложная социальная структура, построенная как для человека нашего 
времени, так и для человека палеолита, на том же самом нервном субстрате, но при разной 
социальной обстановке, слагающейся во времени… 

В долгие тысячелетия человек резко изменил свое положение в живой природной 
среде и коренным образом изменил живую природу планеты. Это началось еще в 
ледниковый период, когда человек начал приручать животных, но долгие тысячелетия это 
не отражалось ярко на биосфере… 



Коренное изменение началось в Северном полушарии после отхода последнего 
ледника, за пределами оледенения… 

В течение последнего тысячелетия с ХV в. до ХХ в. непрерывно шло, все 
усиливаясь, развитие мощного влияния человека на окружающую природу и ее им 
понимание. В это время совершился охват единой культурой всей поверхности планеты… 

Вопрос о плановой единообразной деятельности для овладения природой и 
правильного распределения богатств, связанных с созданием единства и равенства всех 
людей, единства ноосферы, стал на очередь дня». В.И. Вернадский (1863–1945) — русский 
естествоиспытатель и мыслитель 

 
 
Вопросы: 

а) Как физически очерчено пространство бытия человека? Какое место оно занимает 
в природе? 

б) Какова природно-биологическая структура человеческого бытия? 
Ответ: …. 
 
Задание 6.  Дайте анализ следующему положению известного марксиста Ф. 

Энгельса: «Существенное отличие человеческого общества от общества животных 
состоит в том, что животные в лучшем случае собирают, между тем как люди производят. 
Уже одно это, правда, основное, различие делает невозможным простое перенесение 
законов животного общества на человеческое общество». 

Вопросы: 
3. Какое отличие Ф. Энгельс считаем основным? 
4. В силу каких причин невозможно перенесение закона из области биологии 

на социальную жизнь? 
Ответ: …. 
 
Задание 7. В.С. Соловьев в работе «Философское начало цельного знания» писал: 

«Эти три фактора: безусловная личная собственность, промышленное соревнование 
(конкуренция) и разделение труда, вытекая из общего начала прогрессивного движения, 
составляют необходимые условия экономического развития, и между тем нельзя отрицать, 
что в современном цивилизованном обществе они нередко приводят к совершенно 
ненормальным результатам. Нельзя отрицать, что разделение между трудом и капиталом 
сплошь и рядом выражается как эксплуатация труда капиталом, производящая 
пролетариат со всеми его бедствиями, что промышленное соревнование превратилось в 
промышленную войну, убийственную для побежденных, что, наконец, разделение и 
специализация труда, доведенные до крайности ради усовершенствования производства, 
приносят в жертву достоинство производителей, превращая всю их деятельность в 
бессмысленную механическую работу. Я не буду останавливаться на изображении всех 
экономических зол современной цивилизации. Много красноречивых страниц, 
посвященных этому изображению, можно найти у представителей социализма всех 
толков, от Сен-Симона и Фурье до Прудона и Лассаля. Указывая ненормальные явления в 
экономической области, социалисты приписывают их указанным трем факторам 
цивилизации и требуют устранения этих трех факторов и прежде всего коренного из них 
— безусловной личной собственности, причем некоторые из них (собственно 
социалисты), отрицая лишь безусловную собственность с правом передачи и наследства 
(dominium), допускают, однако, право лица владеть произведениями своего труда 
(posession), другие же (коммунисты) требуют устранения и этого последнего, оставляя 
лицу только временное пользование (usus) общественным имуществом. Но не есть ли это, 
как указывают противники социализма, более или менее полное возвращение к 



первобытному коммунизму, — возвращение столь же невозможное, как и 
нежелательное?». В.С. Соловьев, русский религиозный философ 

 
Вопрос: Способно ли уничтожение частной собственности привести к прогрессу и 

счастью человека, на Ваш взгляд? 
Ответ: …. 
 
Задание 8. К. Маркс (Экономико-философские рукописи 1844 г.) писал: «Животное 

непосредственно отождествлено со всей жизнедеятельностью. Оно не отличает себя от 
своей жизнедеятельности. 

Оно есть эта жизнедеятельность. Человек же делает самое свою жизнедеятельность 
предметом своей воли и своего сознания. Его жизнедеятельность — сознательная. Это не 
есть такая определенность, с которой он непосредственно сливается воедино. 
Сознательная жизнедеятельность непосредственно отличает человека от животной 
жизнедеятельности. Именно лишь в силу этого он есть родовое существо. Или можно 
сказать еще так: он есть сознательное существо, т.е. его собственная жизнь является для 
него предметом именно лишь потому, что он есть родовое существо. Только в силу этого 
его деятельность есть свободная деятельность. 

В переработке предметного мира человек впервые действительно утверждает себя 
как родовое существо. Это производство есть его деятельная родовая жизнь. Благодаря 
этому производству природа оказывается его (человека) произведением и его 
действительностью. Предмет труда есть поэтому опредмечивание родовой жизни 
человека: человек удваивает себя уже не только интеллектуально, как это имеет место в 
сознании, но и реально, действительно, и созерцает самого себя в созданном им мире…  

Отчужденный труд, отнимая у человека его предмет производства, тем самым 
отнимает у него его родовую жизнь, его действительную родовую предметность, а то 
преимущество, которое человек имеет перед животным, превращается для него в нечто 
отрицательное, поскольку у человека отнимает его неорганическое тело, природу. 

…Самоотчуждение человека в его предмете выражается в том, что чем больше 
рабочий производит, тем меньше он может потреблять; чем больше ценностей он создает, 
тем больше сам он обесценивается и лишается достоинства; чем лучше оформлен его 
продукт, тем более изуродован рабочий; чем культурнее созданная им вещь, тем более 
похож на варвара он сам; чем могущественнее труд, тем немощнее рабочий; чем 
замысловатее выполняемая им работа, тем большему умственному опустошению и тем 
большему закабалению природой подвергается сам рабочий… Труд является для рабочего 
чем-то внешним, не принадлежащим к его сущности;… он в своем труде не утверждает 
себя, а отрицает, чувствует себя не счастливым, а несчастным, не развертывает свободно 
свою физическую и духовную энергию, а изнуряет свою физическую природу и 
разрушает свой дух… Отчужденность труда ясно сказывается в том, что как только 
прекращается физическое или иное принуждение к труду, от труда бегут, как от чумы… 
Этот труд принадлежит не ему, а другому, и сам он в процессе труда принадлежит не себе, 
а другому». К Маркс 

 
Вопросы: 
1. В чем состоит родовое бытие человека, создаваемое трудом? 
2. Чем обусловлено отчуждение труда? Является оно закономерным 

результатом эволюции человека или нарушением этой закономерности? 
3. В чем проявляется отчуждение труда и человека? 
Ответ: …. 
 
Задание 9. В правление Петра Великого был принят указ, согласно которому власть 

передавалась: 



а) наследнику престола исключительно по мужской линии; 
б) наследнику престола, исключительно по женской линии; 
в) любому лицу, избранному императором; 
г) наследника выбирали представители высших аристократических фамилий. 
Ответ: в 
 
Задание 10. Расположите события в хронологической последовательности: 
А) восстание на Сенатской площади; 
Б) подписание Указа «О единонаследии»; 
В) появление Манифеста «О вольности дворянской»; 
Г) появление Сената; 
Д) появление документа «Жалованная грамота дворянству»; 
Е) Реформы М. Сперанского; 
Ж) Отмена крепостного права; 
З) Подписание Ништадского мирного договора; 
И) Появление Полного собрания законов Российской империи. 
Ответ: 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 
Г Б З В Д Е А И Ж 

  
Задание 11. Консервативный политический курс в эпоху правления Л.Брежнева 

базировался на следующих идеологических тезисах (множественный выбор): 
а) о построении в СССР общества развитого социализма; 
б) об обострении в обществе классовой борьбы;  
в) об обострении идеологической борьбы между капитализмом и социализмом; 
г) о преимущественных правах рабочего класса. 
Ответ: а,в 
  
Задание 12. Современный мир имеет такие особенности, как: 
а) биполярный характер и новый виток борьбы за первенство; 
б) тенденцию к конфронтации и распространение идей фундаментализма; 
в) усиление социальной дифференциации и интеграция; 
г) поиск моделей нового мирового порядка и урбанизация. 
Ответ: б 
 
Задание 13. Среди главных вопросов, обсуждаемых в тайных декабристских 

организациях, были вопросы: 
Ответ: …. 
 
Задание 14. Прочтите текст, определите о каком союзе идет речь. 
«Дворы германский, австро-венгерский и российский, равно одушевленные 

желанием укрепить всеобщий мир путем соглашения, имеющего целью обеспечение 
взаимной обороны их государств, пришли к соглашению по некоторым вопросам, 
особенно затрагивающим их взаимные интересы». 

Это соглашение в истории получило название: 
Ответ: …. 
 
Задание 15. Основополагающие вопросы общественной жизни России после 

Февральской революции предполагалось вынести на решение: 
Ответ: …. 
 



Задание 16. Прочтите отрывок из исторического источника и кратко ответьте на 
вопросы, какую должность занимал С. Ю. Витте в системе управления государством, к 
какому типу модернизации относится Россия, в чем основная причина экономической 
отсталости России? 

  
С. Ю. Витте 
Из конспекта лекций, читанных великому князю Михаилу 1900-1902 гг. 
«...Россия позже других государств вступила на путь широкого промышленного 

развития; промышленно-землевладельческою страною... она постепенно становится 
только теперь. Причина этого замедления кроется в бедности России капиталами... 
Постоянные капиталы (машины, орудия производства) в равной мере у нас ничтожны... 
При недостатке капиталов и при слабом развитии промышленности нет ничего 
удивительного, что в нашем земледелии все еще господствует хищническая экстенсивная 
система, что за отсутствием широкого поля для приложения народного труда всякий, даже 
местный, неурожай обращается, как и встарь, в народное бедствие... чего промышленные 
страны уже не знают... Уровень потребностей... общественных классов, а особенно 
простого народа (России), несравненно ниже, чем в культурных странах Запада. 
Потребление в русском крестьянском хозяйстве поражает своими незначительными 
размерами. Статистическое исследование в Воронежской губернии 67 хозяйств среднего 
достатка дало вывод, что при семье из 8 душ, в числе которых находятся два полных 
работника, расход на каждую... душу достигает 53 рублей 5 копеек в год. Из этой суммы 
26 рублей 78 копеек представляют стоимость предметов, производимых самим 
крестьянским хозяйством, а 26 рублей 27 копеек являются денежным расходом. Малое 
развитие потребностей нашего народа объясняется тем, что он лишь недавно освободился 
от крепостного состояния. Разителен в этом отношении контраст между дореформенной и 
пореформенной Россией. За последние тридцать лет наше отечество в деле развития 
потребностей и производительных сил сделало больше, нежели за все время с Петра 
Великого...» 

Ответ: …. 
 
Задание 17. The specifics of business communications are that: 
a) arise between entities that participate in joint activities aimed at achieving a certain 

goal; 
b) arise in the process of transmitting information through gestures, facial expressions, 

body movements; 
c) arise in the process of human interaction with the help of speech. 
Ответ: a 
 
Задание 18. Types of communications can be classified according to the method of 

information exchange: 
a) direct and indirect; 
b) oral, written electronic; 
c) formal and informal; 
Ответ: b 
 
Задание 19. Feedback in the communication process is: 
a) the recipient's reaction to the received message 
b) encoding of information using symbols 
c) formulation of an idea and selection of information 
Ответ: a 
 
Задание 20. Bring it into line. 



The following main functions of business communication are distinguished: 
a) instrumental function 
b) integrative function 
c) the function of social control 
 
1) reveals communication as a means of uniting people 
2) the function of transmitting specific methods of activity, assessments, etc 
3) characterizes communication as a social mechanism for managing and transmitting 

information     necessary for the execution of an action 
Ответ: a2, b1, c3 
 
Задание 21. Communication style is: 
a) individual typological features of interaction between people; 
b) the interaction of two or more people, consisting in the exchange of cognitive 

information between  them; 
c) interaction skills in society in accordance with accepted norms and rules 
Ответ:  a 
 
Задание 22. The following main functions of business communication are distinguished 

(remove the odd): 
a) instrumental function 
b) integrative function 
c)  function of social control 
d) research function 
Ответ: d 
 
Задание 23. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
    William Shakespeare … Romeo and Juliet. 
a) write;  
b) wrote  
c) is written 
Ответ:   b 
 
Задание 24. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
“Oliver Twist” and “Domby and Son”  … by Charles Dickens. 
a) is written;  
b) are written;  
c) were written 
Ответ:   c 
 
Задание 25. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
In 1926 the theatre … by fire. 
a) is destroyed;  
b) was destroyed;  
c) destroyed 
Ответ:   b 
 
Задание 26. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
The shop … at nine every day. 
a) is opened  
b) was opened  
c) will be opened 



Ответ:  a 
 
Задание 27. Заполните пропуск 
The of Stonehenge began about 5,000 years ago. 
 built 
 builder 
 rebuild 
 building 
Ответ:   building 
 
Задание 28. Заполните пропуск 
He waited patiently while his customers told him  troubles. 
 themselves 
 their 
 them 
 theirs 
Ответ:   their 
 
Задание 29. Заполните пропуск 
It was much than he expected. 
 cheaper 
 cheap 
 the cheapest 
 most cheap 
Ответ:   cheaper  
 
Задание 30. Заполните пропуск 
   the morning we went to the museum 
 In 
 At 
 On 
 – 
Ответ:   in 
 
Задание 31.  Выберите верную вторую часть разделительного вопроса. 
 They were cleaning their shoes, 
 a) were they? 
 b) they were? 
 c) did not they? 
 d) weren’t they? 
Ответ: d 
 
Задание 32.  Выберите верную вторую часть разделительного вопроса. 
  She had to make a speech, 
 a) didn’t she? 
 b) she didn’t? 
 c) she did? 
 d) did she? 
Отве:  a 
 
Задание 33.  Выберите верную вторую часть разделительного вопроса. 



 They had not written to him, 
 a) hadn’t they? 
 b) didn’t they? 
 c) had they? 
 d) they had? 
Ответ:   c 
 
Задание 34. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
     William Shakespeare … in Stratford-upon-Avon. 
a) were born   
b) is born  
c) was born 
Ответ:   c 
 
Задание 35. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
       London is the place where many famous writers … 
a) were born  
b) is born      
c) was  born 
Ответ:   a 
 
Задание 36. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
      Many great writers  … in Westminster Abbey. 
a) are buried   
b) buried    
c) were buried 
Ответ:   c 

 
Задание 37. При умножении матрицы A  на матрицу B  справа должно соблюдаться 

условие: 
а) число строк матрицы A  равно числу строк матрицы B  
б) число столбцов матрицы A  равно числу столбцов матрицыB  
в) если матрицы A  и B  прямоугольные, то они должны быть одинакового 
размера  
г) число столбцов матрицы A  равно числу строк матрицы B  
Ответ: г 
 

Задание 38. При замене некоторой строки невырожденной квадратной матрицы на 
сумму  этой строки и какой-то другой ее строки, умноженной на число  , ее 
определитель: 

а) поменяет знак 
б) умножится на число   
в) станет равным нулю 
г) не изменится 
Ответ: г 

 
Задание 39. Базисный минор матрицы, это: 

а) любой ненулевой минор этой матрицы 
б) ненулевой минор матрицы, максимального порядка  
в) любой нулевой минор этой матрицы 
г) минор минимального порядка, отличный от нуля 
Ответ: б 



 
Задание 40. Базисные строки и столбцы матрицы: 

а) линейно зависимые 
б) пропорциональные 
в) линейно независимые 
г) нулевые  
Ответ: в 
 

Задание 41. Система линейных алгебраических уравнений называется 
определенной, если она: 

а) имеет бесчисленное множество решений 
б) не имеет решений 
в) имеет только одно решение (единственное решение) 
г) имеет нулевое и ненулевое решение 
Ответ: в 

 
Задание 42. Известно, что матрица системы – квадратная матрица n -го порядка и 

ее определитель не равен нулю. Выберете верное утверждение. 
а) система не имеет решений 
б) система имеет ровно n  решений 
в) система имеет единственное решение 
г) система имеет бесчисленное множество решений 
Ответ: в 

 

Задание 43.  Найти матрицу 3ТC A B  , где 
1 2 3
0 1 2

A  
  
 

;   

0 1
5 6
0 3

B
 
   
 
 

.  

Ответ: …. 
 

Задание 44. Найти определитель матрицы: 
1 2 3
0 4 0
0 0 7


. 

Ответ: …. 
 

Задание 45. Расположить матрицы в порядке убывания их рангов: 1) 
1 2 3 1
4 5 6 1
5 7 9 2

 
 
 
 
 

; 

2) 
1 2 2
0 3 1 ;
0 0 1

 
 
 
 
 

 

3) 
1 2 3 4
1 2 3 4

 
     

; 4) 
0 0
0 0
 
 
 

. 

Ответ: …. 
 



Задание 46. Укажите базисный минор матрицы 

1 2 3 5
0 4 1 7
0 0 0 5
0 0 0 2

 
 
 
 
 
 

, если 

1 2 3 5
0 4 1 7

3
0 0 0 5
0 0 0 2

Rg

 
 
  
 
 
 

. 

Ответ: …. 
 

Задание 47.  При каких значениях матрица A  не имеет обратной: 
4 1

2 5 1
0 1

A
 
   
  

. 

Ответ: …. 
 

Задание 48.  По формулам Крамера решить систему 
1 2

1 3

1 2 3

2 1
3 2

1

x x
x x

x x x

  
   
   

. В ответе указать 

1 2 3, ,x x  . 
Ответ: …. 
 

Задание 49.  Методом Гаусса решить систему 
1 2 3

1 2 3

1 3

2 0
3 2 1

2 3

x x x
x x x
x x

  
   
  

 и сделать проверку. 

Ответ: …. 
 

 
 

             Дана функция )3ln(6 2  xxxy .Тогда ее областью определения 

является множество: 
а) ]6 ; 3(  

б) ]6 ; 3[  

в) ) ; 6[   

г) )6 ; 3(  

Ответ: а 
 
Задание 50. Обратная к бесконечно большой функции есть: 
а) бесконечно большая; 
б) бесконечно малая; 
в) ограниченная снизу положительным числом; 
г) ограниченная сверху отрицательным числом. 
Ответ: б 
 
Задание 51.  Какое из ниже перечисленных предложений определяет производную 

функции (когда приращение аргумента стремится к нулю)? 
Выберите один ответ: 
а)  Отношение предела функции к аргументу; 
б)  Предел отношения приращения функции к приращению аргумента; 



в)  Отношение приращения функции к приращению аргумента; 
г)  Предел отношения функции к приращению аргумента. 

Ответ: б 
 
Задание 52.    Физический смысл производной – это: 
Выберите один ответ: 
а)тангенс угла наклона касательной; 
б)работа силы; 
в) скорость изменения величины или процесса; 
г) ускорение изменения величины или процесса. 

Ответ: г 
 

 
Задание 53. На рисунке изображен график производной функции  

y=f(x), заданной на отрезке [–1; 8]. 

 
Тогда точкой максимума этой функции является: 
а) 3 
б) 7 
в) 1 
г) 8 
Ответ: а 
 
Задание 54. Укажите верную формулу  
Выберите один ответ: 

а) (ݒݑ)ᇱ = ᇱݑ ∙  ;ᇱݒ
б) (ݒݑ)ᇱ = ᇱݑ ∙ ݒ + ᇱݒ ∙  ;ݑ
в) (ݒݑ)ᇱ = ᇱݑ ∙ ݒ − ᇱݒ ∙  ;ݑ
г) (ݒݑ)ᇱ = ᇱݑ ∙ ᇱݒ + ݒ ∙  .ݑ

Ответ: б 
 
 
Задание 55. На рисунке изображен график некоторой функции ݕ =  Пользуясь .(ݔ)݂

рисунком, вычислите определенный интеграл  ∫ ହଵݔ݀(ݔ)݂  

 
Ответ: …. 



 

Задание 56. Какой вид имеет общий член последовательности  

Ответ: …. 
 
Задание 57. Записать общее решение дифференциального уравнения второго 
порядка ݕᇱᇱ = ݔݏ݋ܿ + 1. 
Ответ: …. 
 
Задание 58. Дана функция ݂(ݔ) = √4 −  .ଶݔ

Найти  ее область значений.  
Ответ: …. 
 
Задание 59. Материальная точка движется прямолинейно по закону (ݐ)ݔ = ଵଶ ଷݐ ଶݐ− +  ݐ2
(где x — расстояние от точки отсчета в метрах, t — время в секундах, измеренное с 

начала движения). Найдите ее скорость в (м/с) в момент времени t = 6 с. 
Ответ: …. 
    
Задание 60. График функции y=f(x) изображен на рисунке. 

 
 
Найти значение производной этой функции в точке x0. 
Ответ: …. 

 
Задание 61. Если события попарно несовместны и единственно возможны, то они: 

а) равновозможны 
б) независимы 
в) образуют полную группу 
г) достоверны 

Ответ: в 
 

Задание 62. Противоположными событиями являются: 
а) достоверное и невозможное 
б) выпадение нечетного числа очков и шестерки при бросании кубика 
в) сумма выпавших очков четна и сумма выпавших очков нечетна при бросании 

двух кубиков 
г) на неделе день без осадков среда и день без осадков пятница 

Ответ: а 
 

Задание 63. Пространство элементарных исходов включает события: 
а) единственно возможные 
б) независимые 

...  ,
16
7  ,

9
5  ,

4
3  1,



в) равновозможные 
г) условные 

Ответ: а 
 

Задание 64. Потребитель может увидеть рекламу определенного товара по 
телевидению (событие А), на рекламном стенде (событие В) и прочесть в газете (событие 
С). Что означает событие А+В+С: 

а) потребитель увидел все три вида рекламы 
б) потребитель не увидел ни одного вида рекламы  
в) потребитель увидел хотя бы один вид рекламы 
г) потребитель увидел ровно один вид рекламы 

Ответ: в 
 

Задание 65. Вероятность наступления хотя бы одного из двух совместных событий 
А  и B  вычисляется по формуле: 

а)      P A B P A P B  
 

б)      P AB P A P B    

 в)        P A B P A P B P AB   
 

 г)      B BP A B P A P B    

Ответ: в 
 
 

Задание 66. Математическое ожидание и дисперсия независимых случайных 
величин X и Y соответственно равны   5XM ,   2XD ,   4YM ,   1YD . Найти 
дисперсию  ZD  случайной величины .32  YXZ  

Ответ: …. 
 

Задание 67. Случайная величина X задана рядом распределения: 

ix  0 2x  5 

ip  0.1 0.2 0.7 

Найти значение 2x , если .5.5)( XM  

Ответ: …. 
 
Задание 68. Случайная величина определяется плотностью 












).1;0(,0

),1;0(,
3
1

)(
2

x

xAx
xf  

Найти параметр А, математическое ожидание и дисперсию случайной величины. 
Ответ: …. 

 
Задание 69. Дан закон распределения двумерной случайной величины 

X\Y -1 0 
0 0,2 0,3 
1 0,3 0,2 

Найти коэффициент корреляции. 
Ответ: …. 

 
Задание 70. Из генеральной совокупности извлечена выборка объема n=100. 



 
ix  1 2 3 4 

in  32 28 6 4n  

Найти моду. 
Ответ: …. 

 
Задание 71. Все нижеприведенное является предметом изучения макроэкономики, 

за исключением: 
а) государственной налоговой политики; 
б) темпов экономического роста страны; 
в) дефляции; 
г) снижение налога на прибыль за счет увеличения акциза на бензин4 
д) ревальвации. 
Ответ: г 
 
Задание 72. В период оживления экономики наблюдается: 
а) увеличение номинального объема производства; 
б) увеличение реального объема производства; 
в) увеличение реальных доходов населения. 
Ответ: б 
 
Задание 73. Представьте, что все ресурсы в экономике смешанного типа 

используются таким образом, что увеличить производство одного товара без 
технологических изменений возможно лишь уменьшая производство другого. Экономист 
определит это как признак: 

а) эффективности; 
б) неэффективности; 
в) несовершенства рыночного регулирования; 
г) недостаточного вмешательства государства в экономику. 
Ответ: а 
 
Задание 74. С позиций кейнсианского подхода отрицательный наклон кривой 

совокупного спроса не может быть объяснен эффектом: 
а) реального богатства; 
б) процентной ставки; 
в) дохода; 
г) импортных закупок. 
Ответ: в 
 
Задание 75. Характерным признаком современной рыночной системы является: 
Ответ: … 
 
Задание 76. Когда Вы откладываете ежемесячно по 25 тыс. рублей, чтобы купить 

себе автомобиль, то деньги выполняют функцию: 
Ответ: …  
 
Задание 77. Индекс потребительских цен включает: 
Ответ: …  
 
Задание 78. Что может понизить номинальный спрос на деньги? 
Ответ: … 



Задание 79. Одновременное увеличение равновесной цены и равновесного 
количества хлеба может быть следствием ... 

а) сдвига кривой спроса на хлеб вправо; 
б) сдвига кривой спроса на хлеб влево; 
в) сдвига кривой предложения хлеба вправо; 
г) сдвигом кривой предложения хлеба влево. 
Ответ: а 
 
Задание 80. Что показывает заштрихованный прямоугольник на графике? 

 
 

а) величину спроса 
б) объем продаж 
в) возможную выручку 
г) неудовлетворенный спрос 
Ответ: в 
 
Задание 81. Какое из следующих утверждений неверно: 
а) спрос и предложение являются двумя основными компонентами рыночной 

системы; 
б) для того, чтобы рыночная система действовала эффективно, правительство 

должно играть активную регулирующую роль; 
в) аукцион по продаже антиквариата является примером рынка; 
г) рыночная система может определять, каким образом общество распределяет 

ограниченные ресурсы. 
Ответ: б 
 
Задание 82. Главный фактор, влияющий на эластичность спроса по цене: 
а) доход потребителя; 
б) нормальность товара; 
в) принадлежность товара к товарам первой необходимости или предметам 

роскоши; 
г) наличие заменителей и легкость замены. 
Ответ: г 
 
Задание 83. Позитивная экономическая теория изучает: 
Ответ: … 
 
Задание 84. Чем определяется производный характер спроса на ресурсы? 
Ответ: … 
 

           Задание 85. Что является критерием совершенной конкуренции? 
           Ответ: … 



Задание 86. В марксистской теории заработная плата — это: 
Ответ: … 

 
Задание 87. Биосфера включает в свой состав: 
а) гидросферу 
б) атмосферу 
в) литосферу (зону выветривания) 
г) все вышеприведенные ответы верны 

  Ответ: г 
 
Задание 88. В каком году произошла авария на Чернобыльской АЭС? 
а) 1963 
б) 1957 
в) 1986 
г) 1961 

  Ответ: в 
 
Задание 89. К какому виду загрязнений относятся – радиация, тепловое, световое, 
электромагнитное, шумовое загрязнение? 
а) Физическое. 
б) Химическое. 
в) Геологическое. 
г) Географическое. 
Ответ: а 
 
Задание 90. Кислотный дождь – это дождь или снег, имеющий рН … 
а) меньше 5,6; 
б) около 7; 
в) около 9; 
г) больше 11. 
Ответ: а 
 
Задание 91. Территории и акватории, которые полностью изъяты из обычного 

хозяйственного пользования с целью сохранения в естественном состоянии природного 
комплекса, – это: 

а) природные парки; 
б) национальные парки; 
в) заказники; 
г) государственные природные (биосферные) заповедники. 
Ответ: в 
 
Задание 92. Перечислите компоненты, которые входят в состав ТКО. 
Ответ: …. 
 
Задание 93. Эвтрофизация – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 94. Приведите не менее 3 примеров приспособления животных и растений 

для восполнения дефицита воды и её сохранения. 
Ответ: …. 
 
Задание 95. Найдите соответствие: 



1) работа линий электропередач; 
2) применение пестицидов; 
3) опыты с биологическим оружием; 
а) биологическое загрязнение; 
б) химическое загрязнение; 
в) физическое загрязнение. 
Ответ: …. 
 
Задание 96. Задача. Расчетная насыпная масса 1 м3 ТБО принимается равной 0,25 

т/м3. Значения удельных выбросов загрязняющих веществ, поступающих в атмосферу в 
результате сгорания одной тонны ТБО, и нормативы платы приведены ниже. 

Значения удельных выбросов загрязняющих веществ в результате сгорания одной 
тонны ТБО и нормативы платы, руб/т. 

Вещество Удельный выброс Норматив платы, 
руб/т 

Твердые частицы 0,00125 1100,5 
Сернистый ангидрид 0,003 3300,0 
Окислы азота 0,005 4102,5 
Окись углерода 0,025 54,5 
Сажа 0,000625 3300,0 
 
Рассчитать размер предъявляемого иска за загрязнение атмосферы в результате 

сгорания ТБО на полигоне.  
Исходные данные: Центральный экономический район, коэффициент 

экологической ситуации и экологической значимости – 1,9. Полигон расположен в черте 
города. Объем сгоревших ТБО – 1000 м3. Удельные выбросы и нормативы платы согласно 
таблице выше.  

Необходимо определить:  
1) Массу сгоревших ТБО.  
2) Количество выброшенных в атмосферу вредных веществ.  
3) Размер платы за выброс.  
4) Сумма иска с учетом коэффициента экологической ситуации и экологической 

значимости. 
Ответ: …. 

 
 Задание 97.  Продукт переработки зерна пшеницы: 

а)  манная крупа, 
б)  ядрица, 
в) пшено, 
г) перловая крупа 
Ответ: а 
 
Задание 98. Согласно Доктрине продовольственной безопасности РФ, 

утвержденной Указом президента от 21 января 2020 г. N 20пороговое значение 
продовольственной независимости РФ в отношении зерна должно составлять не менее, %: 

а)  100, 
б)  95, 
в) 90, 
г) 85. 
Ответ: б 
 
Задание 99. В группу зерновых бобовых входят культуры: 



а) просо, горох, нут, бобы; 
б) горох, нут, чечевица, бобы; 
в) горох, кукуруза, бобы, соя; 
г)люпин, соя, фасоль, овес. 
Ответ: б 
 
Задание 100. Содержание белка в зерне увеличивается при внесении минеральных 

удобрений: 
а) азотных; 
б) фосфорных; 
в) калийных. 
Ответ: а 
 
Задание 101. Дополните предложение:  
Норма показателя качества зерна, в соответствии с которой производят расчет при 

его приемке________________________________________. 
Ответ: …. 
 
Задание 102. Дополните предложение:  
____________________________________________– это метод ведения сельского 

хозяйства, который исключает применение пестицидов, минеральных удобрений, 
различных регуляторов роста растений, а так же генномодифицированного посевного 
материала. 

Ответ: …. 
 
Задание 103. Дополните предложение:  
_________________________________– сравнительная оценка качества почв, их 

плодородия и производительной способности. 
Ответ: …. 
 
Задание 104. Дайте понятие ресурсосберегающих технологий в растениеводстве. 
Ответ: …. 

 
Задание 105. Укажите правильную последовательность перемещение животных по цехам 

при поточно-цеховой системе.  
a) Цех производства молока, цех сухостоя, цех отёла и запуска коров, цех раздоя и 

осеменения.  
б) Цех сухостоя, цех отела, цех производства молока и запуска коров, цех раздоя и 

осеменения.  
в) Цех отёла, цех сухостоя, цех раздоя и осеменения, цех производства молока и 

запуска коров.  
г) Цех сухостоя, цех отела, цех раздоя и осеменения, цех производства молока и 

запуска коров.  
Ответ: г 
 
Задание 106. Отметьте периоды, входящие в технологию  откорма животных: 
а) Выращивание, доращивание, интенсивный откорм. 
б) Подготовительный, заключительный, предубойный.  
в) Подготовительный, основной, заключительный. 
Ответ: а 
 



Задание 107. Соотнесите понятие «технология» с верным  определением: 

Технология 

a) Комплекс высокоэффективных производственных 
приемов разведения, кормления, содержания и 
использования животных, обеспечивающих их высокую 
продуктивность при низкой себестоимости продукции.  
б) Совокупность научно-обоснованных приемов по 
переработке сырья в готовое изделие или в промежуточный 
продукт.  
в) Технология, обеспечивающая экономию труда, энергии и 
более эффективное использование кормов и помещений.  

Ответ: 3 - а 
 
Задание 108. Нагул скота означает:  
а) Стойлово-лагерная система содержания скота.  
б) Вид откорма на естественных или искусственных пастбищах.  
в) Стойлово-пастбищное содержание скота. 
г) круглогодичное пастбищное содержание. 
Ответ: б 
 
Задание 109. Укажите мероприятия по первичному зоотехническому учету в 

животноводстве. 
а) _______________________; 
б) ________________________; 
в) ________________________; 
г) _________________________; 
Ответ: …. 
 
Задание 110. По каким показателям осуществляется учёт молочной продуктивности 

на фермах. 
а) ___________________________; 
б) ____________________________; 
в) ___________________________; 
г) ___________________________. 
Ответ: …. 
 
Задание 111. Укажите этапы технология выращивания молодняка крупного 

рогатого скота до 6- месячного возраста в молочном скотоводстве 
а) _________________________; 
б) __________________________; 
в) _________________________; 
г) _________________________. 
Ответ: …. 
 
Задание 112. По каким показателям осуществляется учет мясной продуктивности.  
а) ________________________; 
б) ________________________; 
в) ________________________; 
г) ________________________. 
Ответ: …. 
 



Задание 113. Дайте краткую характеристику структурных элементов власти, 
выделенных Г. Лассуэллом, а именно: а) контроль над ресурсами; б) участие в принятии 
решений; в) обладание волей и влиянием. 

Ответ: .... 
 
Задание 114. Поясните образное замечание философа В.С. Соловьева о том, что 

«государство существует не для того, чтобы превратить земную жизнь в рай, а для того, 
чтобы помешать ей окончательно превратиться в ад». Совместимы ли в этом случае, на 
Ваш взгляд, свободная личность и государство? 

Ответ: .... 
 
Задание 115. Охарактеризуйте главные ценности консерватизма как идеологии и 

принципы их осуществления. В чем особенности неоконсервативной идеологии?  
Ответ:….. 
 
Задание 116. Какое средство предложено французским философом Ш. Монтескье 

для предотвращения вырождения демократии в тиранию? Свои выводы сделайте на 
основании анализа приведенных ниже тезисов его работы «О духе законов»: 

- «Чтобы образовать умеренное правление, надо уметь комбинировать власти, 
регулировать их умерять, приводить их в действие, подбавлять, так сказать, балласту 
одной, чтобы она могла уравновесить другую; это такой шедевр законодательства, 
который редко удаётся выполнить случаю и который редко позволяет выполнить 
благоразумию». 

- «Чтобы не было возможности злоупотреблять властью, необходим такой порядок 
вещей, при котором различные власти могли бы взаимно сдерживать друг друга …». 

Ответ: .... 
 
Задание 117. Нравственный и политический принцип, социальное чувство, 

содержанием которого является любовь к Отечеству и готовность подчинить его 
интересам свои частные интересы это: 

а) космополитизм; 
б) патриотизм; 
в) протестантизм; 
г) элитизм. 
Ответ: б 
 
Задание 118. К принципам политической пропаганды, в первую очередь, относятся 

(выбери два варианта): 
а) простота; 
б) историчность; 
в) правдивость; 
г) однозначность. 
Ответ: а 
 
Задание 119. В президентской республике правительство несет политическую 

ответственность перед: 
а) парламентом; 
б) президентом; 
в) верховным судом; 
г) народом. 
Ответ: б 
 



Задание 120. Фундаментальное понятие в теории международных отношений, 
характеризующее влияние территориально-пространственного положения государства на 
глобальные международные процессы – это:  

а) геополитика; 
б) международная интеграция; 
в) политическая география; 
г) региональная политика. 
Ответ: а 
 
 
ОК-8. Способностью использовать методы и средства физической культуры 

для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности. 
 
Задание 1. К компонентам здорового питания не относят (множественный выбор): 
а) фруктово-овощную диету; 
б) вегетарианство; 
в) кетодиеты; 
г) монодиеты; 
д) диетическое питание. 
Ответ: б, в, г 
 
Задание 2. Для профилактики искривления позвоночника рекомендуется спать: 
а) на мягком матрасе; 
б) на матрасе и высокой подушке; 
в) на жёстком матрасе и небольшой подушке; 
г)без подушки. 
Ответ: в 
 
Задание 3. Понятие «личная гигиена» включает в себя: 
а) уход за телом и полостью рта; 
б) рациональное питание, закаливание организма, занятия физической культурой, 

уход за полостью рта и телом; 
в) водные процедуры, домашние дела, прогулки на свежем воздухе; 
г) утреннюю гимнастику, закаливание, водные процедуры; 
д) нет правильного ответа. 
Ответ: а 
 
Задание 4. Способность выполнять движения с большой амплитудой называется:  
а) эластичностью;  
в) стретчингом;  
г)гибкостью;  
д) растяжкой; 
е) пластичностью. 
Ответ: г 
 
Задание 5. Установите соответствие видам спорта. 
1. Брасс А. Лыжный спорт 
2. Попеременно двухшажный ход Б. Плавание 
3. Двойное ведение мяча В. Хоккей 
4. Конкур Г. Баскетбол 
5. Пенальти Д. Футбол 
6. Буллит Е. Конный спорт 



  
Ответ: 1Б, 2А,3Г,4Е,5Д,6В 
 
Задание 6. Укажите значения ЧСС соответствующие состоянию покоя здорового 

человека (множественный выбор): 
а) 38 уд/мин; 
б) 65 уд/мин; 
в) 75 уд/мин; 
г) 88  уд/мин; 
д) 122 уд/мин. 
Ответ: б, в 
 
Задание 7. Укажите виды легкой атлетики (множественный выбор): 
а) бег 110м с барьерами; 
б) тройной прыжок в длину; 
в) прыжок в длину с места; 
г)метание диска; 
д) прыжок в высоту с шестом. 
е) прыжки на батуте 
Ответ: а, б, г, д  
 
Задание 8. Укажите олимпийские виды спорта (множественный выбор): 
а) гребля на байдарках и каноэ; 
б) художественная гимнастика; 
в) триатлон; 
г) полиатлон; 
д) биатлон; 
е) бои без правил; 
ж) стритбол 
Ответ: а, б, в, д 
 
Задание 9. Определите  основные физические качества человека (множественный 

выбор): 
а) сила; 
б) скорость; 
в) выносливость; 
г) быстрота; 
д) гибкость; 
е) ловкость; 
ж) частота. 
Ответ: а, б, в, д, е 
 
Задание 10. Определите соответствие: 
1. Кольца а.  Фехтование 
2. Дротик б. Спортивная гимнастика 
3. Лента в. Лёгкая атлетика 
4. Диск г. Художественная  

гимнстиака 
5. Рапира д. Шахматы 
6. Ладья е.  Дартс 

 
Ответ: 1б, 2е, 3г, 4в, 5а, 6д; 



 
Задание 11. Укажите средства ликвидации состояния утомления (множественный 

выбор): 
а) сон; 
б) длительный отдых; 
в) лекарственная терапия; 
г) массаж; 
д) психотерапия; 
е) водные процедуры. 
Ответ: а, б, г, е 
 
Задание 12. При длительном беге в медленном темпе совершенствуется: 
а) сила; 
б) быстрота; 
в) общая выносливость; 
г) специальная выносливость; 
д) скоростная выносливость. 
Ответ: в 
 
Задание 13. Распределите легкоатлетические дистанции по следующим     

соревновательным группам: 1 стандартные, 2 нестандартные 
400 м, 30м, 60м, 100м, 500м, 800м, 1000м, 1500м. 
Ответ: 1: 100, 400, 800, 1500 
             2: 30, 60, 500, 1000 
 
Задание 14. Распределите виды спорта биатлон, велоспорт, фигурное катание, 

бобслей, бокс, баскетбол, плавание, горные лыжи, лёгкая атлетика, кёрлинг, хоккей, 
бейсбол, греко-римская борьба по следующим группам:  

а) зимние;  
б) летние 
Ответ:  
а) биатлон, фигурное катание, бобслей, горные лыжи, кёрлинг, хоккей 
б) велоспорт, бокс, баскетбол, плавание, лёгкая атлетика, бейсбол, греко-римская 

борьба 
 
Задание 15. Распределите виды спорта гребля, лыжный бег, баскетбол, теннис, 

плавание, велоспорт, фехтование, бокс по следующим группам: 
а) циклические; 
б ациклические. 
Ответ: а: гребля, лыжный бег, плавание, велоспорт; 
            б: баскетбол, теннис, фехтование, бокс; 
 
Задание 16. Аббревиатура ОРУ ‒ это: 
Ответ: … 
 
Задание 17. Аббревиатура ОФП ‒ это: 
Ответ: …. 
 
Задание 18. Аббревиатура УГГ ‒ это: 
Ответ: …. 
 
Задание 19. Оптимальное количество упражнений для УГГ : 



Ответ: …. 
 
Задание 20. Перечислите стили плавания  
Ответ: …. 
 
Задание 21. Дайте определение понятию «осанка». 
Ответ: …. 
 
Задание 22. Укажите 7 видов спорта летних олимпийских игр    
Ответ: …. 
 
Задание 23. Олимпийские кольца символизируют:  
Ответ: …. 
 
Задание 24. Дайте определение понятию «пульс». 
Ответ: …. 
 
Задание 25. Назовите 7 видов спорта зимних олимпийских игр.  
Ответ: …. 
 
Задание 26. Перечислите среды закаливания.  
Ответ: …. 
 
Задание 27. Дайте определение понятию «Физкультпауза». 
 
Ответ: …. 
 
Задание 28. Перечислите жирорастворимые витамины.  
Ответ …. 
 
Задание 29. Основные составляющие здорового образа жизни (ЗОЖ).  
Ответ: …. 
 
Задание 30. Ааббревиатура ЧСС – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 31. Размер волейбольной площадки: 
а) 6х9м 
б) 9х12м 
в) 9х18м 
г) 12х24м 
Ответ: в 
 
Задание 32. Продолжительность одной четверти в баскетболе составляет: 
а) 10 минут; 
б) 15 минут; 
в) 20 минут; 
г) 25 минут. 
Ответ: а 
 
Задание 33. Оптимальными способами отдыха после студенческого труда являются 

(множественный выбор): 



а) сон; 
б) пассивный отдых; 
в) просмотр кинофильмов; 
г) активный отдых; 
д) прогулки и игры на свежем воздухе. 
Ответ: г, д 
 
Задание 34. Состав волейбольной команды: 
а) 4 игрока; 
б) 5 игроков; 
в) 6 игроков; 
г) 7 игроков; 
д) 8 игроков. 
Ответ: в 
 
Задание 35. В баскетболе игрок после ведения может сделать с мячом: 
а) один шаг; 
б) два шага; 
в) три шага; 
г) ни одного шага. 
Ответ: б 
 
Задание 36. К циклическим видам спорта относятся (множественный выбор): 
а) борьба, бокс, фехтование; 
б) баскетбол, волейбол, футбол; 
в) гимнастика, регби, фигурное катание; 
г) лыжные гонки, плавание, гребля; 
д) бег, велоспорт, спортивная ходьба. 
Ответ: г, д 
 
Задание 37. Самым быстрым способом плавания является: 
а) кроль; 
б) брасс; 
в) баттерфляй; 
г) кроль на спине. 
Ответ: а 
 
Задание 38. Определите короткие дистанции в лёгкой атлетике: 
а) 3000 метров д)100 метров 
б) 800 метров е) 400 метров 
в) 200 метров  ж) 500 метров 
г) 1000 метров 
Ответ: в, д, е 
 
Задание 39. Физическая активность человека зависит от (множественный выбор):  
а) генетической предрасположенности; 
б) окружающих условий; 
в) желания;  
г) осознанности; 
д) мотивации; 
е) физического состояния. 
Ответ: б, г, е 



  
Задание 40. Назовите легкоатлетический снаряд весом меньше килограмма и 

длиной свыше метра. 
а) молот; 
б) копье; 
в) диск; 
г) ядро; 
д) граната. 
Ответ: б 
 
Задание 41. Расставьте в правильном порядке этапы закаливания: 
ныряние, воздушные ванны, обливание, купание, обтирание. 
Ответ: 2, 5, 3, 1, 4. 
 
Задание 42. Состав команды на площадке для игры в баскетбол составляет: 
а) 4 игрока; 
б) 5 игроков; 
в) 6 игроков; 
г) 7 игроков. 
Ответ: б 
 
Задание 43. Лучшие условия для развития быстроты реакции создаются во время 

(множественный выбор): 
а) спортивных игр; 
б) «челночного» бега;  
в) прыжков в высоту; 
г) метаний; 
д) подвижных игр. 
Ответ: а, д 
 
Задание 44. Причинами нарушения осанки являются (множественный выбор): 
а) малоподвижный образ жизни; 
б) слабость мышц спины; 
в) привычка носить сумку на одном плече; 
г) долгое пребывание в положении сидя за столом;  
е) сон на слишком мягкой постели. 
Ответ: в, е 
Задание 45. Соблюдение режима дня способствует укреплению здоровья, потому 

что: 
а) обеспечивает ритмичность работы организма; 
б) позволяет правильно планировать дела в течение дня; 
в) распределение основных дел осуществляется более или менее стандартно в 

течение каждого дня; 
г) позволяет избегать неоправданных физических напряжений; 
е) нормализует работу ЖКТ и ССС. 
Ответ: а 
 
Задание 46. Опишите последовательность действий при оказании первой помощи 

при обмороках. 
 Ответ: …. 
 



Задание 47. Раскройте значение дневника самоконтроля при занятиях физическими 
упражнениями. 

Ответ: …. 
 
Задание 48. Опишите последовательность действий при оказании первой помощи 

при ушибах.  
Ответ: …. 
 
Задание 49. Перечислите средства восстановления при утомлении. 
Ответ: …. 
 
Задание 50. Опишите оптимальный режим тренировки студента. 
Ответ: …. 
 
Задание 51. Перечислите основные составляющие пищи человека. 
Ответ: …. 
 
Задание 52. Опишите оптимальный режим труда и отдыха при физической и 

умственной работе. 
Ответ: … 
 
Задание 53. Перечислите 7 названий специальной спортивной обуви. 
 Ответ: …. 
 
Задание 54. Повышение устойчивости организма человека к различным условиям 

внешней среды (напишите название). 
Ответ: … 
 
Задание 55.  Что объединяет перечисленных спортсменов? 
Карелин А., Кабаева А., Исинбаева Е., Хоркина С., Власов Р., Мастеркова С. 
Ответ: …. 
 
Задание 56. Напишите девиз олимпийских игр современности. 
Ответ: …. 
 
Задание 57. «Королева спорта» это: 
Ответ: …. 
Задание 58. Назовите основные средства физической культуры 
Ответ: …. 
 
Задание 59. Опишите влияние витаминов на организм человека. 
Ответ: …. 
 
Задание 60. Перечислите 5 минералов, необходимых человеческому организму. 
Ответ: …. 
 
 
ОК-9. Способностью использовать приемы первой помощи, методы защиты в 

условиях чрезвычайных ситуаций. 
 
Задание 1. Безопасность – это: 
Ответ: …. 



 
Задание 2. Стихийное бедствие – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 3. Укажите поражающие факторы, характерные для пожара: 

а) открытый огонь, токсичные продукты горения, поражающие органы дыхания 
человека; 

б) разрушение зданий и поражение людей за счет смещения поверхностных слоев 
земли; 

в) интенсивное излучение гамма лучей, поражающее людей; 
г) горение, искры. 

Ответ: а 
 
Задание 4. Наука о безопасном взаимодействии человека со средой обитания – это: 

а) биология; 
б) безопасность жизнедеятельности; 
в) география; 
г) психология. 

Ответ: б 
 
Задание 5. Затопление водой местности в результате ливней, снегопадов, бурного 

таяния снегов, причиняющее материальный ущерб, наносящее урон здоровью людей или 
приводящее к их гибели – это: 

 
Задание 6. Обстановка на территории, сложившаяся в результате стихийного 

явления природного или техногенного характера, при которой возможен значительный 
ущерб народному хозяйству, большому числу людей и природе – это: 

Ответ: …. 
Задание 7. Система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, 

материальных и культурных ценностей на территории РФ от опасностей, возникающих 
при ведении военных действий или вследствие этих действий – это: 

Ответ: …. 
 
Задание 8. Рациональным считается такое питание, которое: 

а) обеспечивает нормальную жизнедеятельность организма, высокий уровень 
работоспособности и сопротивляемости воздействию неблагоприятных факторов 
окружающей среды, максимальную продолжительность активной жизни; 

б) обеспечивает нормальную жизнедеятельность организма; 
в) обеспечивает высокий уровень работоспособности; 
г) обеспечивает максимальную продолжительность активной жизни. 

Ответ: а 
 
Задание 9. Признаками жизни у пострадавшего являются: 

а) наличие пульса, наличие дыхания; 
б) наличие дыхания, реакция зрачка на свет; 
в) наличие пульса, наличие дыхания, реакция зрачка на свет; 
г) наличие пульса, наличие температуры. 

Ответ: в 
 
Задание 10. Виды повязок: 

а) простые, давящие; 
б) давящие, иммобилизирующие; 



в) иммобилизирующие, корригирующие; 
г) простые, давящие, иммобилизирующие, корригирующие. 

Ответ: г 
 
Задание 11. Потеря крови из кровеносной системы называется:   
Ответ: …. 
 
Задание 12. Повреждение тканей организма, вызванное действием высокой 

температуры или действием некоторых химических веществ, называется: 
Ответ: …. 
 
Задание 13. Повреждение тканей организма, вызванное действием низкой 

температуры, называется: 
Ответ: …. 
 
Задание 14. Физиологический процесс, при котором происходит обмен газов между 

организмом и внешней средой, называется: 
Ответ: …. 
 
Задание 15. Опасными факторами пожара являются: 

а) загрязнение окружающей среды, патологические изменения, потеря 
работоспособности и гибель людей, а также животных и растений; 

б) внешнее и внутреннее облучение людей, радиоактивное загрязнение местности; 
в) открытый огонь, высокая температура окружающей среды и предметов, 

токсичные продукты горения, дым, пониженная концентрация кислорода; 
г) радиоактивное загрязнение местности. 

Ответ: в 
Задание 16. Наводнение – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 17. Каждый студент при возникновении ЧС должен: 

а) пользоваться средствами коллективной и индивидуальной защиты (СИЗ); 
б) проводить частичную санитарную обработку; 
в) все перечисленное; 
г) не паниковать. 

Ответ: в 
 
Задание 18. Документ, определяющий возможный характер и масштаб ЧС и 

мероприятия по их предупреждению и ликвидации, называется: 
Ответ: …. 
 
Задание 19. При ядерном взрыве 50% всей энергии уходит на поражающий фактор: 

а) световое излучение; 
б) ионизирующее излучение; 
в) ударная волна; 
г) радиоактивное заражение местности. 

Ответ: в 
 
Задание 20. Как называется реакция окисления горючего вещества с выделением 

тепла дыма и пламени? 
Ответ: …. 
 



Задание 21. Нарушение целостности или функций органов, или тканей организма у 
пострадавшего называется: 

а) раной; 
б) переломом; 
в) вывихом; 
г) травмой. 

Ответ: г 
 
Задание 22. Повязки, которые обеспечивают неподвижность раненых частей тела 

при перевозке пострадавшего в больницу, называются: 
Ответ: …. 
 
Задание 23. Виды кровотечений: 

а) артериальное, венозное; 
б) артериальное, венозное, капиллярное, смешанное, внутреннее; 
в) венозное, капиллярное. 

Ответ: б 
 
Задание 24. Кровотечение, которое имеет признаки артериального, венозного и 

капиллярного кровотечений: 
Ответ: …. 
 
Задание 25. Повязку делают в направлении ______________   
Ответ: …. 
 
Задание 26. Ожоги, возникающие от воздействия высокой температуры, 

называются: 
а) термическими; 
б) химическими; 
в) электрическими; 
г) радиационными. 

Ответ: а 
 
Задание 27. Органами дыхания являются: 
Ответ: …. 
 
Задание 28.  К коллективным средствам защиты относятся: 

а) противогазы, респираторы; 
б) средства защиты кожи; 
в) убежища, противорадиационные укрытия (ПРУ); 
г) ватно-марлевая повязка. 

Ответ: в 
 
Задание 29. Чрезвычайные ситуации гидрологического характера: 

а) ураган, буря, смерч; 
б) наводнения, сели, цунами; 
в) оползни, сели, снежные лавины; 
г) землетрясения, вулканы. 

Ответ: б 
 
Задание 30. Оружие массового поражения, основанное на токсических свойствах 

химических веществ: 



а) ядерное оружие; 
б) бактериологическое оружие; 
в) химическое оружие; 
г) биологическое оружие. 

Ответ: в 
 
Задание 31. К индивидуальным средствам защиты относятся: 
Ответ: …. 
 
Задание 32. Питание, характеризующееся оптимальным соотношением пищевых 

веществ, называется: 
а) рациональным; 
б) полноценным; 
в) сбалансированным; 
г) правильным. 

Ответ: в 
 
Задание 33. К открытым ранам относятся: 

а) открытые переломы, ожоги, все виды ран; 
б) открытые переломы, ожоги; 
в) ожоги, все виды ран; 
г) ожоги, отморожения. 

Ответ: а 
 
Задание 34. Повязки, которые исправляют неправильное положение какой-либо 

части тела, называются: 
Ответ: …. 
 
Задание 35. При повреждении глаза накладывают повязку: 

а) на глаз; 
б) спиральную; 
в) крестообразную; 
г) циркулярную. 

Ответ: а 
 
Задание 36. Признаки II степени ожогов: 

а) покраснение, отёк, боль; 
б) омертвление кожи; 
в) появление пузырей; 
г) омертвление мышц, костей. 

Ответ: в 
 
Задание 37. Крупная авария, повлекшая за собой человеческие жертвы, 

значительный материальный ущерб и другие тяжёлые последствия, называется: 
а) экологическим бедствием; 
б) опасностью; 
в) аварией; 
г) катастрофой. 

Ответ: г 
 
Задание 38. Грязекаменный поток, внезапно возникающий из-за бурных паводков 

на горных реках, стремительно несущийся вниз со скоростью до 10м/с называется: 



а) лавина; 
б) обвал; 
в) камнепад; 
г) сель. 

Ответ: г 
 
Задание 39. Аварийно-химические отравляющие вещества принято обозначать 

аббревиатурой: 
а) АХОВ; 
б) БТХВ; 
в) БОВ; 
г) СДЯВ. 

Ответ: а 
 
Задание 40. Какие огнетушители используют в образовательных учреждениях? 
Ответ: …. 
 
Задание 41. Пожарные щиты содержат следующий инвентарь: 

а) лопату, топор, лом, багор, ведро; 
б) топор, багор; 
в) лом, лопату, ведро; 
г) лопату, топор, лом. 

Ответ: а 
Задание 42. К закрытым травмам относятся: 

а) закрытые переломы, ушибы; 
б) закрытые переломы, ушибы, растяжения, сдавливания, вывихи, сотрясение 

головного мозга; 
в) ушибы, растяжения; 
г) сдавливания, вывихи. 

Ответ: б 
 
Задание 43. Кровь вытекает равномерной струёй, имеет тёмно-вишнёвую окраску – 

признаки _______________ кровотечения. 
Ответ: …. 
 
Задание 44. В холодное время года жгут накладывается не более, чем на: 

а) 1 час; 
б) 2 часа; 
в) 3 часа; 
г) 4 часа. 

Ответ: а 
 
Задание 45. Повязка, наложенная на голову, называется: 
Ответ: …. 
 
Задание 46. Ожоги, возникающие от воздействия электрического тока, называются: 
Ответ: …. 
 
Задание 47. Признаки III степени ожогов: 

а) омертвление мышц, костей; 
б) покраснение, отек, боль; 
в) появление пузырей; 



г) омертвление кожи. 
Ответ: г 
 
Задание 48. Состояние, пограничное между жизнью и смертью, называется: 
Ответ: …. 
 
Задание 49. К геофизическим чрезвычайным ситуациям природного характера 

относят: 
а) ураган, буря, смерч; 
б) наводнения, затопления, цунами; 
в) эпидемии, эпизоотии, эпифитотии; 
г) землетрясения, извержения вулканов. 

Ответ: г 
 
Задание 50. Безопасность жизнедеятельности – это наука ___________ . 
Ответ: …. 
 
Задание 51. Убежища, противорадиационные укрытия (ПРУ) относятся к: 

а) СКЗ; 
б) СИЗ; 
в) АХОВ; 
г) ГО. 

Ответ: а 
 
Задание 52. Противогазы, респираторы, ватно-марлевые повязки относят к: 

а) ГО; 
б) СКЗ; 
в) СИЗ; 
г) ОКСИОН. 

Ответ: в 
 
Задание 53. Длительный очень сильный ветер со скоростью свыше 20 м/с, 

вызывающий сильные волнения на море и разрушения на суше, называется: 
Ответ: …. 
 
Задание 54. Комплекс мероприятий, проводимых заблаговременно с целью 

максимально возможного уменьшения риска возникновения чрезвычайных ситуаций, 
называется: 

Ответ: …. 
 
Задание 55. Событие с трагическими последствиями, крупная авария с гибелью 

людей, называется: 
Ответ: …. 
 
Задание 56. Виды ядерных взрывов:  

а) воздушный, наземный; 
б) воздушный, подземный; 
в) наземный, подземный; 
г) воздушный, наземный, подземный. 

Ответ: г 
 
Задание 57. Основные виды ран: 



а) резаные, колотые; 
б) колотые, рваные, рубленые; 
в) резаные, колотые, рваные, рубленые, ушибленные, огнестрельные, укусы; 
г) ушибленные, огнестрельные, укусы. 

Ответ: в 
 
Задание 58. Повязки, которые останавливают венозное или капиллярное 

кровотечение, называются: 
Ответ: …. 
 
Задание 59.  В летнее время года жгут накладывается не более, чем на:  
Ответ: …. 
 
Задание 60. Комплекс мер, направленных на поддержание жизнедеятельности 

человека, называется: 
Ответ: …. 
 
 
ОПК-1. Способностью решать стандартные задачи профессиональной 

деятельности на основе информационной и библиографической культуры с 
применением информационно-коммуникационных технологий и с учетом основных 
требований информационной безопасности. 

 
Задание 1. Действие или событие, которое может привести к разрушению, 

искажению или несанкционированному использованию информационных ресурсов – это: 
а) защита информации; 
б) установка антивируса; 
в) угроза безопасности; 
г) обеспечение контроля над системой защиты. 
Ответ: в 
 
Задание 2. Компьютер, подключённый к Интернету, обязательно должен иметь: 
а) Web – сайт; 
б) установленный Web – сервер; 
в) IP – адрес. 
Ответ: в 
 
Задание 3. Для соединения компьютеров в сетях используются кабели различных 

типов. По какому из них передаётся информация, закодированная в пучке света? 
а) витая пара; 
б) телефонный; 
в) коаксиальный; 
г) оптико-волоконный. 
Ответ: г 
 
Задание 4. Модем- это устройство для: 
а) хранения информации;  
б) обработки информации в данный момент времени; 
в) передачи информации по телефонным каналам связи; 
г) вывода информации на печать. 
Ответ: в 
 



Задание 5. Гипертекст - это: 
а) простейший способ организации данных в компьютере, состоящий из кодов 

таблицы символьной кодировки; 
б) способ организации текстовой информации, внутри которой установлены 

смысловые связи между различными её фрагментами;  
в) прикладная программа, позволяющая создавать текстовые документы; 
г) способ передачи информации по заданному адресу. 
Ответ: б 
 
Задание 6. Браузеры являются: 
а) серверами Интернета; 
б) почтовыми программами; 
в) средством создания Web-страниц; 
г) средством просмотра Web-страниц. 
Ответ: г 
 
Задание 7. Программное обеспечение делится на (множественный выбор):  
а) прикладное; 
б) системное; 
в) инструментальное; 
г) компьютерное; 
д) процессорное. 
Ответ: a,б,в 
 
Задание 8. С объектом операционной системы нельзя выполнить действие: 
а) создать; 
б) открыть; 
в) переместить; 
г) копировать; 
д) порвать. 
Ответ: д 
 
Задание 9. Операционная система относится к: 
а) прикладному программному обеспечению; 
а) системному программному обеспечению; 
б) инструментальному программному обеспечению. 
Ответ: б 
 
Задание 10. К архиваторам относятся программы (множественный выбор): 
а) WinZip.; 
б) WinRar.; 
в) DrWeb.; 
г) Word. 
Ответ: a,б 
 
Задание 11. К антивирусной программе относится: 
а) WinRar.; 
б) DrWeb.; 
в) Word. 
Ответ: б 
 



Задание 12. К системному программному обеспечению можно отнести 
(множественный выбор): 

а) операционную систему; 
б) системы управления базами данных; 
в) табличные процессоры; 
г) текстовые редакторы и издательские системы; 
д) драйверы. 
Ответ: a,д 
 
Задание 13. Свойство полноты определяет: 
а) степень точности данных для производства новой информации, на основе 

имеющейся; 
а) степень достаточности данных для принятия решения; 
б) степень адекватности информации; 
в) степень актуальности информации. 
Ответ: б 
 
Задание 14. Минимальной единицей измерения информации является: 
а) данные; 
б) байт; 
в) семантика; 
г) алфавит; 
д) единица; 
е) бит; 
ж) смысл. 
Ответ: е 
 
Задание 15. В 1Мб содержится бит: 
а) 8000; 
б) 8388608; 
в) 8192; 
г) 1024; 
д) 8,1024; 
е) -8388608; 
ж) 1000. 
Ответ: г 
 
Задание 16. Может ли в одном каталоге быть два файла с одинаковыми именами? 
Ответ …. 
 
Задание 17. Алгоритм – это: 
Ответ …. 
 
Задание 18. Присвоение пользователю (объекту или субъекту ресурсов) 

уникальных имен и кодов, называется: 
Ответ …. 
 
Задание 19. Проверка полномочий или проверка права пользователя на доступ к 

конкретным ресурсам и выполнение определенных операций над ними, называется: 
Ответ …. 
 
Задание 20. Компьютерная сеть – это:  



Ответ …. 
 
Задание 21. Провайдер – это:  
 Ответ …. 
 
Задание 22. Программное обеспечение - это : 
 Ответ .... 
 
Задание 23. Закончите определение 
Набор служебных программ, позволяющих операционной системе работать с тем 

или иным устройством компьютера – это; 
Ответ: …. 
 
Задание 24. Информатика - это  
Ответ: .... 
 
Задание 25. Информационные технологии – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 36. Прикладные программы – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 32. Оперативная память – это: 
Ответ: .... 
 
Задание 28. В формуле содержится ссылка на ячейку $A1. Эта ссылка изменится 

при копировании формулы в нижележащие ячейки?  
Ответ: ….  
 
Задание 29. Диаграмма изменится, если внести изменения в данные таблицы, на 

основе которых она построена?  
Ответ: …. 
 
Задание 30. Круговая диаграмма используется для: 
 Ответ: …. 
 
Задание 31. Простая (парная) регрессия – это: 

а)  зависимость среднего значения какой-либо величины; 
б)  модель вида Yx=a+bx; 
в)  модель, где среднее значение зависимой переменной У рассматривается как 

функция одной независимой Х; 
г)  модель, где среднее значение зависимой переменной У рассматривается как 

функция нескольких независимых переменных. 
Ответ: в 
 
Задание 32. Множественная регрессия – это: 

а)  модель, где среднее значение зависимой переменной У рассматривается как 
функция нескольких независимых переменных Х1, Х2, Х3; 

б)  зависимость среднего значения какой-либо величины; 
в)  модель, где среднее значение зависимой переменной У рассматривается как 

функция одной независимой Х; 
г)  модель вида Y=a+bx. 



Ответ: а 
 
Задание 33. Коэффициент b является: 

а)  коэффициентом парной корреляции; 
б)  коэффициентом регрессии; 
в)  коэффициентом детерминации. 

 Ответ: б 
 
Задание 34. Коэффициент эластичности показывает: 

а)  на сколько % изменится значение y при изменении x на 1 %; 
б)  на сколько единиц своего измерения изменится значение y при изменении x на 1 

%; 
в)  на сколько % изменится значение y при изменении x на ед. своего измерения. 

Ответ: а 
 
Задание 35. Известно, что между величинами X и Y существует отрицательная 

связь. В каких пределах находится парный коэффициент корреляции? 
а)  от -1 до 0; 
б)  от 0 до 1; 
в)  от -1 до 1; 

Ответ: а 
 
Задание 36.  Множественный коэффициент корреляции равен 0,9. Какой процент 

дисперсии результативного признака объясняется влиянием всех факторных признаков? 
а) 90 %; 
б) 81 %; 
в) 95 %. 
Ответ: а 
 
Задание 37. Коэффициент b рассчитывается по формуле: 

а) ; 

б) ; 

в) . 
Ответ: в 
 
Задание 38. Аналитик – это: 
а) специалист в области анализа и моделирования; 
б) специалист в предметной области; 
в) человек, решающий определенные задачи; 
г) человек, который имеет опыт в программировании. 
Ответ: а 
 
Задание 39. Эксперт – это: 
а) специалист в области анализа и моделирования; 
б) специалист в предметной области; 
в) человек, решающий определенные задачи; 
г) человек, который имеет опыт в программировании. 



Ответ: б 
 
Задание 40. Задача кластеризации заключается в: 

а) нахождении частых зависимостей между объектами или событиями; 
б) определении вида объекта по его характеристиками; 
в) определении по известным характеристиками объекта значение некоторого его 

параметра; 
г) поиске независимых групп и их характеристик во всем множестве 

анализируемых данных. 
            Ответ: г 

 
Задание 41.  К статистическим методам обработки данных отнот: 
Ответ: …. 
 
Задание 42.  Регрессионный анализ данных – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 43. Корреляционный анализ данных – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 44.  Дайте понятие визуализации данных. 
Ответ: …. 
 
Задание 45. Парная линейная регрессия это: 
Ответ: …. 
 
Задание 46. Спецификация – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 47. Верификация – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 48. Обозначение структурированных и неструктурированных данных 

огромных объёмов и значительного многообразия называется: 
Ответ: …. 
 
Задание 49. Совокупности методов обнаружения в данных ранее неизвестных, 

нетривиальных, практически полезных и доступных интерпретации знаний, необходимых 
для принятия решений в различных сферах человеческой деятельности называют: 

Ответ: …. 
 
Задание 50.  Как называется раздел информатики, изучающий проблемы анализа, 

обработки и представления данных в цифровой форме? 
Ответ: …. 
 
Задание  51. Информационная система – это:  
а) любая система обработки информации; 
б) система обработки текстовой информации; 
в) система обработки графической информации; 
г) система обработки табличных данных; 



д) нет верного варианта. 
Ответ: а 
 
Задание 52.  Системы управления базами данных – это: 
а) программное средство для автоматизации вычислений; 
б) совокупность нескольких программ предназначенных для совместного 

использования БД многими пользователями; 
в) система для построения и модифицирования графических объектов; 
г) совокупность языковых и программных средств, предназначенных для создания, 

ведения и совместного использования БД многими пользователями. 
Ответ: г 
 
Задание 53. В СУБД обязательно должно входить (множественный выбор): 
а) процессор языка запросов; 
б) командный интерфейс; 
в) визуальная оболочка; 
г) система помощи. 
Ответ: а,б 
 
Задание  54. Взаимодействие пользователя с СУБД происходит через: 
а) базу данных; 
б)  веб-сервер; 
в) прикладную программу; 
г) удаленное клиентское приложение. 
Ответ: в 
 
Задание 55. Таблицы в базах данных предназначены для: 
а) хранения данных базы;  
б) отбора и обработки данных базы;  
в) ввода данных базы и их просмотра;  
г) автоматического выполнения группы команд;  
д) выполнения сложных программных действий.  
Ответ: а 
 
Задание 56. Сетевая база данных – это: 
а) БД, в которой информация организована в виде прямоугольных таблиц;  
б) БД, в которой элементы в записи упорядочены, т.е. один элемент считается 

главным, остальные подчиненными; 
в) БД, в которой записи расположены в произвольном порядке; 
г) БД, в которой принята свободная связь между элементами разных уровней. 
Ответ: г 
 
Задание 57. Чтобы обеспечить ситуацию, при которой удаление записи в главной 

таблице приводит к автоматическому удалению связанных полей в подчиненных таблицах 
необходимо: 

а) установить связи между таблицами;  
б) установить обеспечение целостности данных; 
в) установить каскадное удаление связанных полей; 
г) установить тип объединения записей в связанных таблицах. 
Ответ: в 
 



Задание 58. Для исключения наличия повторяющихся записей в таблице 
необходимо: 

а) определить ключевое поле;  
б) определить внешний ключ; 
в) упорядочить строки таблицы; 
г) проиндексировать поля таблицы. 
Ответ: а 

         
      Задание 59.  Организованную совокупность структурированных данных в 

определенной предметной области называют: 
а) электронной таблицей; 
б) маркированным списком; 
в) базой данных; 
г) многоуровневым списком. 
Ответ: в 
 
Задание 60. Лицо или группа лиц, отвечающих за выработку требований к БД, ее 

проектирование, создание, эффективное использование и сопровождение  –  это: 
а) администратор базы данных;  
б) диспетчер базы данных; 
в) программист базы данных; 
г) пользователь базы данных; 
д) технический специалист. 
Ответ: а 
 
Задание 61. Какую модель данных можно изобразить графом, представленным на 

рисунке? 

 

 

Ответ:_____________________________ 

 

Задание 62. Что такое запрос?  

 Ответ: …. 
 

Задание 63. Что называют ключевым полем? 
Ответ: …. 



Задание 64. Основным объектом для хранения информации в реляционных базах 
данных является: 
Ответ: …. 
 
Задание 65. Банк данных это: 
Ответ: …. 
 
Задание 66.  Строки таблицы называют: 
Ответ: …. 
 
Задание 67.  В реляционных базах данных данные организованы в виде: 
Ответ: …. 
 
Задание 68. Совокупность особых двумерных таблиц называется:  
Ответ: …. 
 
Задание 69.  В чём состоит особенность поля типа «Мемо»? 
Ответ: …. 
 
Задание 70. Атрибут или множество атрибутов внутри отношения, которое 
соответствует потенциальному ключу некоторого (может быть, того же самого) 
отношения, называется: 
Ответ: …. 
 
Задание 71. Небольшому моноотраслевому холдингу для комплексной 

автоматизации управления предприятием – материальными, производственными, 
кадровыми и финансовыми ресурсами, в единой информационной базе можно выбрать: 

а)  1С:ERP  
б)  1С:ЗУП КОРП. 
Ответ: а 
 
Задание 72. Для оценки эффективности капиталовложений можно использовать 

программы? (множественный выбор) 
а) Рroject Expert; 
б) Альт –Инвест;  
в) Финансовый анализ, 
г) Audit Expert. 
Ответ: а, б 
 
Задание 73. Правовые справочные системы в России (множественный выбор): 
а) «Консультант Плюс»;  
б) «Гарант»; 
в) Italguire. 
Ответ: а, б 
 
Задание 74. Программа позволяющая «прожить» планируемые инвестиционные 

решения без потери финансовых средств, предоставить необходимую финансовую 
отчётность потенциальным инвесторам и кредиторам, обосновать для них эффективность 
участия в проекте. 

а) Projeсt Expert; 
б) Audit Expert; 
в) 1C; 



г) Sales Expert. 
Ответ: а 
 
Задание 75.  К справочным системам относятся:  
а) «Система Главбух»; 
б) АИС «Налог». 
Ответ: а 
Задание 76. Программно-аппаратный комплекс, предназначенный для сбора, 

хранения, обработки и передачи информации – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 77. Процесс преобразования информации на основе методов сбора, 

регистрации, передачи, хранения и обработки данных в целях обеспечения подготовки, 
принятия и реализации управленческого решения с использованием средств 
вычислительной техники – это: 

Ответ: …. 
 
Задание 78. Программа позволяющая в комплексе автоматизировать задачи, 

связанные с расчетом заработной платы персонала и реализацией кадровой политики, 
начисление всех положенных налогов и отчислений (конфигурация1С) – это: 

Ответ: ….. 
 
Задание 79.  Облачные сервисы компании Тензор – это: 
Ответ: ….. 
 
Задание 80. SaaS: облачные сервисы для целей финансового анализа, учета. 
Ответ: ….. 
 
Задание 81. Верификация модели – это: 
а) статистический анализ модели; 
б) определение конечных целей моделирования; 
в) сбор необходимой статистической информации; 
г) сопоставление реальных и модельных данных, проверка адекватности модели. 
Ответ: г 
 
Задание 82. В линейной регрессии Y=b0+b1X+E параметрами уравнения регрессии 

являются (множественный выбор): 
а) b0; 
б) Y; 
в) X; 
г) b1. 
Ответ: а,г 
 
Задание 83. Величина коэффициента регрессии показывает: 
а) среднее изменение фактора при изменении результата на одну единицу 

измерения; 
б) насколько процентов изменится результат при изменении  фактора на 1%; 
в)  значение тесноты связи между фактором и результатом; 
г) среднее изменение результата при изменении фактора на одну единицу 

измерения. 
Ответ: г 
 



Задание 84. К классам эконометрических моделей относятся (множественный 
выбор): 

а) системы нормальных уравнений; 
б) корреляционно-регрессивные модели; 
в) модели временных рядов; 
г) автокорреляционные функции. 
Ответ: а,б,в 
 
Задание 85. Значимость уравнения регрессии в целом оценивает: 
а) F-критерий Фишера; 
б) t-критерий Стьюдента; 
в) коэффициент детерминации, r2

xy. 

Ответ: а 
 
Задание 86. Наиболее наглядным видом выбора уравнения парной регрессии 

является: 
Ответ: …. 
 
Задание 87. Величина коэффициента детерминации характеризует: 
Ответ: …. 
 
Задание 88. Величина коэффициента эластичности показывает: 
Ответ: …. 
 
Задание 89. Корреляция подразумевает наличие связи между: 
Ответ: …. 
 
Задание 90. Задача  
 
Изучается зависимость между ценой квартиры (тыс. руб.), y и размером ее общей 

площади (м2), x по данным, представленным в таблице 
 

№ Цена квартиры, тыс. руб. (у) 
Общая площадь 
квартиры, м2 (х) 

1 6230 200 
2 3080 89 
3 5320 127 
4 4830 130 
5 9100 195 
6 5810 112 
7 4550 130 
8 2590 75 
9 2310 74 

10 1540 48 
 

Задание  
1. Постройте поле корреляции, характеризующее зависимость цены квартиры от 

общей площади.  
2. Определите параметры уравнения парной линейной регрессии. Дайте 

интерпретацию коэффициента регрессии и знака при свободном члене уравнения.  
3. Определите линейный коэффициент парной корреляции. 



4. Рассчитайте линейный коэффициент детерминации и дайте его интерпретацию.  
5. Найдите среднюю ошибку аппроксимации.  
6. Рассчитайте стандартную ошибку регрессии.  
7. С вероятностью 0,95 оцените статистическую значимость уравнения регрессии в 

целом, а также его параметров. Сделайте выводы.  
8. С вероятностью 0,95 постройте доверительный интервал ожидаемого значения 

цены квартиры в предположении, что общая площадь квартиры увеличится на 3 % от 
своего среднего уровня. Сделайте выводы.  

Ответ: …. 
 

Задание 91. Термин «аутсорсинг» (outsourcing) означает:  
а) внешний ресурс 
б) внешний сотрудник 
в) внешний совместитель 
Ответ: а 
 
Задание 92. В чем заключается суть аутсорсинга? 
а) передача некоторых функций внешней стороне на долгосрочной основе 
б) для выполнения некоторых функций приглашается специалист со стороны, его 

услуги оплачиваются по договору (ГПХ) 
в) выполнение некоторых функций осуществляется сотрудником, работающим по 

совместительству 
Ответ: а 
 
Задание 93. Для чего нужен Кодекс этики и стандарты деловой практики для 

специалистов по аутсорсингу? 
а)  в нем устанавливается система правил, управляющих поведением членов 

определенного сообществ 
б) в нем утверждены правила, устанавливающие расценки за предоставления 

аутсорсинговых услуг 
в) в нем определены правила по которым следует производить аналитические и 

учетные процедуры у сторон, участвующих в аутсорсинге 
Ответ: а 
 
Задание 94. Как в соответствии с ФЗ-402 может быть организован бухгалтерский 

учет? 
а) руководитель лично ведет учет 
б) подписывается договор на бухгалтерское обслуживание 
в) принимается в штат главный бухгалтер 
г) бухгалтерский учет можно не вести, главное платить налоги 
Ответ: а, б, в 
 
Задание 95. Перечислите основные принципы, цель и мотив аутсорсинга: 
Ответ: …. 
 
Задание 96. Представьте классификацию видов аутсорсинга:  
Ответ: …. 
 
Задание 97. Какие виды аутсорсинга можно выделить по видам деятельности? 
Ответ: …. 
 
Задание 98. Какие существуют препятствия для развития аутсорсинга в России? 



Ответ: …. 
 
Задание 99. Годовая бухгалтерская отчетность должна представляться: 
а) в течении 30 дней после отчетной даты;  
б) в течении 3 месяцев после отчетной даты;  
в) в течении следующего отчетного года;  
Ответ: б 
 
Задание 100. Что такое денежные эквивалент? 
Ответ:… 
 
Задание 101. Достоверность статей бухгалтерской отчетности, составляемой за 

отчетный год, должны подтверждаться: 
а) аудиторским заключением;  
б) результатом инвентаризации активов и пассивов;  
в) публичностью бухгалтерской отчетности.  
Ответ: б 
 
Задание 102. Что такое чистые активы организации? 
Ответ: …. 
 
Задание 103. Бухгалтерская отчетность представляется территориальным органам 

государственного управления (ИФНС): 
а) за каждый месяц;  
б) за каждый квартал;  
в) только за календарный год;  
Ответ: в 
 
Задание 104. Какой регулирующий орган устанавливает содержание отчетных 

форм? 
Ответ:… 
 
Задание 105. Бухгалтерская ошибка признается существенной, если: 
а) ее величина составляет более 5% от валюты баланса;  
б) если она в отдельности или в совокупности с другими ошибками может повлиять 

на экономические решения пользователей;  
в) любая ошибка является существенной  
Ответ: б 
 
Задание 106. Назовите состав бухгалтерской отчетности. 
Ответ: .... 
 
Задание 107. Какой орган, является федеральным органом исполнительной власти, 

осуществляющим функции по контролю и надзору за соблюдением законодательства о 
налогах и сборах, за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью внесения 
в соответствующий бюджет налогов, сборов и страховых взносов? 

а) Федеральная налоговая служба 
б) Федеральное казначейство 
в) Министерство финансов РФ 
Ответ: а 
 



Задание 108. Структура идентификационного номера налогоплательщика (ИНН) 
состоит: 

а) как из цифровых, так и символьных значений 
б) только из цифровых значений 
в) только из буквенных и символьных значений 
г)  как из цифровых, так и буквенных значений 
Ответ: б 
 
Задание 109. Регистрация налоговых деклараций проводится с использованием: 
а) программного обеспечения, установленного в ИФНС 
б) сервиса Госуслуги 
в) программного обеспечения для ведения бухгалтерского учета 
Ответ: а 
 
Задание 110.  Какой сервис предоставляет информацию физическому лицу об 

объектах имущества, суммах начисленных и уплаченных налогов, налоговой 
задолженности и переплатах, сведений от работодателя о доходах? 

а) Личный кабинет налогоплательщика – физического лица 
б) Госуслуги 
в) Федеральная служба судебных приставов 
Ответ: а 
 
Задание 111. Как получить идентификационный номер налогоплательщика (ИНН)? 
Ответ: …. 
 
Задание 112. Как подключить личный кабинет налогоплательщика? 
Ответ: …. 
 
Задание 113. Какие услуги ФНС можно получить в МФЦ? 
Ответ: …. 
 
Задание 114. Кто и как может зарегистрироваться в качестве самозанятого? 
Ответ: …. 
 
Задание 115. Какое определение налога Вы считаете правильным? 
а) Налог - это обязательный, индивидуально безвозмездный платеж, взимаемый с 

организаций и физических лиц  
б) Налог - это плата за оказываемые государством услуги 
в) Налог - это добровольный платеж, который вносят организации и физические 

лица 
Ответ: а 
 
Задание 116. В каком базовом законодательном документе заложены основы 

налоговой системы РФ? 
а) Таможенный кодекс РФ 
б) Налоговый кодекс РФ 
в) Гражданский кодекс РФ 
Ответ: б 
 
Задание 117. Какой налог относится к федеральным налогам? 
а) Налог на прибыль организаций 
б) Налог на имущество организаций 



в) Налог на имущество физических лиц 
Ответ: а 
 
Задание 118. Какой налог относится к региональным налогам? 
а) Земельный налог 
б) Транспортный налог 
в) Налог на доходы физических лиц 
Ответ: б 
 
Задание 119. Какие налоги относятся к местным? 
Ответ: …. 
 
Задание 120. С помощью какого сервиса  физическое лицо может получить 

информацию об объектах имущества, суммах начисленных и уплаченных налогов, 
налоговой задолженности и переплатах, сведений от работодателя о доходах? 

Ответ: …. 
 
Задание 121. Укажите возможные способы представления налоговых деклараций и 

иных необходимых документов налогоплательщиком в налоговую инспекцию по месту 
его учета: 

Ответ: …. 
 
Задание 122. Чем отличается камеральная и выездная налоговая проверка? 
Ответ: …. 
 
ОПК-2. Способностью осуществлять сбор, анализ и обработку данных, 

необходимых для решения профессиональных задач. 
 
Задание 1. Условная вероятность  B AP  это:  

а) вероятность одновременного наступления событий А и В 
б) вероятность события В, вычисленная в предположении, что событие А уже 

произошло 
в) вероятность события А, вычисленная в предположении, что событие В уже 

произошло 
г) вероятность наступления по крайней мере одного из событий А и В 

Ответ: в 
 

Задание 2. Если Р(АВ) =Р(А)Р(В), то события А и В: 
а) образуют полную группу 
б) совместны 
в) независимы 
г) противоположны 

Ответ: в 
 

Задание 3. Формула ܲ݊(݉) = ݉݊ܥ   :это –݉−݊ݍ݉݌
а) формула классической вероятности 
б) формула Бернулли 
в) формула Лапласа 
г) формула полной вероятности 

Ответ: б 
 



Задание 4. Дискретная случайная величина–это:  
а) случайная величина, принимающая несчетное множество значений 
б) случайная величина, принимающая только конечное множество значений 
в) случайная величина, принимающая не более чем счетное множество значений 
г) случайная величина, принимающая конечное счетное множество значений 

Ответ: в 
 

Задание 5. Формула для вычисления дисперсии случайной величины X имеет вид:  

а)        22D X M X M X   

б)        2
D X M X M X   

в)      2D X M X M X   

г)       22D X M X M X   

Ответ: а 
 
Задание 6. Из генеральной совокупности извлечена выборка объема n. Найти 

выборочную среднюю, выборочную дисперсию, выборочное среднеквадратическое 
отклонение, исправленное среднеквадратическое отклонение. 
 

ix  10,5 11 11,5 12 12,5 13 13,5 

in  2 18 40 25 6 5 4 

        
 

Ответ: …. 
  
 Задание 7. Уравнение регрессии имеет вид 0.3 50xy x   . На сколько единиц 

своего измерения в среднем изменится Y при увеличении X на одну единицу своего 
измерения: 

Ответ: …. 
 

Задание 8. С целью анализа влияния зарплаты и текучести рабочей силы на пяти 
однотипных фирмах с одинаковым числом работников проведены измерения уровня 
месячной зарплаты X и числа уволившихся за год рабочих Y: 
 

X 100 150 200 250 300 
Y 60 35 20 20 15 

Найти уравнение линейной регрессии Y на X и выборочный коэффициент корреляции.  
Ответ: …. 

 
Задание 9. Исследование 24 семей по среднедушевому доходу (X) и сбережениям 

(Y) дало результаты: 82x  ден. ед., 31x ден. ед., 39y  ден. ед. 29y ден. ед., 

  .ед. ден.3709 2xy Определить размер сбережений семей, имеющих среднедушевой 

доход 130X  ден. ед. 
Ответ: …. 

 
Задание 10. В 400 испытаниях Бернулли вероятность успеха в каждом испытании 

равна 0,8. С помощью неравенства Чебышева оценить вероятность того, что разница 



между числом успехов в этих испытаниях и средним числом успехов будет меньше 20. 
Уточнить эту оценку с помощью приближенной формулы Муавра-Лапласа. 

Ответ: …. 
 
Задание 11. Какие из приведенных ниже в перечне реквизитов  первичных 

учетных документов в системе учета являются обязательными? 
а) наименование документа; 
б) номер документа; 
в) наименование экономического субъекта, составившего документ. 
Ответ: а,в 
 
Задание 12. В какой момент должен быть составлен первичный учетный 

документ в учетной системе? 
а) до начала совершения факта хозяйственной жизни; 
б) при совершении факта хозяйственной жизни или непосредственно после его 

окончания; 
в) на следующий день после окончания факта хозяйственной жизни. 
Ответ: б 
 
Задание 13. К средствам в расчетах относятся: 
д) задолженность покупателей; 
е) денежные средства на расчетном счете; 
ж) краткосрочные финансовые вложения; 
з) денежные эквиваленты. 
Ответ: а 
 
Задание 14. К источникам собственных средств относится: 
д) кредиторская задолженность; 
е) кредиты банка; 
ж) уставный капитал; 
з) задолженность организации перед бюджетом. 
Ответ: в 
 
Задание 15. Приведите примеры фактов хозяйственной жизни, которые относятся 

к первому типу балансовых изменений. 
Ответ… 
 
Задание 16. Приведите примеры фактов хозяйственной жизни, которые относятся 

к четвертому типу балансовых изменений. 
Ответ… 
 
Задание 17. Приведите примеры фактов хозяйственной жизни, которые относятся 

к третьему типу балансовых изменений. 
Ответ… 
 
Задание 18. Приведите примеры фактов хозяйственной жизни, которые относятся 

ко второму типу балансовых изменений. 
Ответ… 
 
Задание 19. В связи с отсутствием денежных средств у организации налоговым 

органом принято решение о взыскании недоимки по налогам за счет иного имущества. С 
какого момента обязанность по уплате налога считается исполненной? 



Ответ: … 
 
Задание 20. Назовите основные профессиональные программы, доступные 

налогоплательщикам для расчета налогов и заполнения деклараций (ФЛ и ЮЛ) 
а) Налогоплательщик ЮЛ 
б) Tester 
в) Декларация 
г) Налогоплательщик ЮЛ и Декларация 
Ответ: г 
 
Задание 21. Организация получила требование об уплате налога. 
В какой срок организация обязана его исполнить?: 
а) в течение десяти дней с даты получения указанного требования 
б) не позднее дня, следующего за днем получения требования 
в) в течение восьми дней с даты получения указанного требования, если более 

продолжительный период времени для уплаты налога не указан в этом требовании 
Ответ: в 
 
Задание 22. По запросу вашей организации налоговым органом выдана справка о 

состоянии расчетов с бюджетом, с указанием в ней информации о наличии у нас 
задолженности по уплате налогов, пеней, штрафов, возможность принудительного 
взыскания которых налоговым органом утрачена. Имеет липраво налоговый орган 
отражать в справке указанную задолженность? 

Ответ: … 
 
Задание 23. Вновь принятый на работу работник представил в бухгалтерию 

справку с предыдущего места работы о сумме доходов, полученных им с начала года до 
даты увольнения. Как должен бухгалтер исчислять НДФЛ по новому месту 

работы? 
Ответ: … 
 
Задание 24. В лицевом счете налогоплательщика за вашей организацией числится 

задолженность по налогам, пеням и штрафам, по которой налоговым органом утрачена 
возможность принудительного взыскания, в том числе и в судебном порядке, в связи с 
истечением установленного срока их взыскания. На основании каких документов 
указанная задолженность признается безнадежной и подлежит списанию с вашего 
лицевого счета налогоплательщика? 

Ответ: … 
 
Задание 25. Налоговая база при расчете ЕСХН: 
а) размер фактически полученной за налоговый период выручки, уменьшенный на 

величину расходов; 
б) величина вмененного дохода;  
в) величина потенциально возможного дохода 
Ответ: а 
 
Задание 26. Обязанность по уплате налога считается исполненной 

налогоплательщиком с момента предъявления в банк поручения на уплату 
соответствующего налога: 

а) при наличии достаточного денежного остатка на счете налогоплательщика и 
отсутствии иных неисполненных требований,предъявленных к его счету и которые 
исполняются в первоочередном порядке в соответствии с ГК РФ 



б) независимо от наличия иных неисполненных требований, предъявленных к его 
счету и которые исполняются в первоочередном порядке в соответствии с ГК РФ 

Ответ: а 
 

          Задание 27. Целью поиска ассоциативных правил является: 
а) нахождение частых зависимостей между объектами или событиями; 
б) определение класса объекта по его характеристиками; 
в) определение по известным характеристиками объекта, значение некоторого его 

параметра; 
г) поиск независимых групп и их характеристик во всем множестве анализируемых 

данных. 
Ответ: а 
 
Задание 28.  Консолидация – это: 
а) комплекс методов и процедур, направленных на устранение причин, мешающих 

корректной обработке: аномалий, пропусков, дубликатов, противоречий, шумов и т.д.; 
б) процесс дополнения данных некоторой информацией, позволяющей повысить 

эффективность развязки аналитических задач; 
в) объект, содержащий структурированные данные, которые могут оказаться 

полезными для развязки аналитической задачи; 
г)  комплекс методов и процедур, направленных на извлечение данных из 

различных источников, обеспечение необходимого уровня их информативности и 
качества, преобразования в единый формат, в котором они могут быть загружены в 
хранилище данных или аналитическую систему. 

Ответ: г 
 
Задание 29.  Кластеризация – это:  

а)  установление зависимости непрерывной выходной переменной от входных 
переменных; 

б)  группировка объектов (наблюдений, событий) на основе данных, описывающих 
свойства объектов; 

в)  выявление закономерностей между связанными событиями; 
г)  установление зависимости дискретной выходной переменной от входных 

переменных. 
Ответ: б 
 
Задание  30. Ассоциация – это: 

а)  установление зависимости непрерывной выходной переменной от входных 
переменных; 

б)  группировка объектов (наблюдений, событий) на основе данных, описывающих 
свойства объектов; 

в)  выявление закономерностей между связанными событиями; 
г)  установление зависимости дискретной выходной переменной от входных 

переменных. 
Ответ: в 
 
Задание 31.  К секретной информации относятся документы, содержащие: 

а) государственную тайну; 
б) законодательные акты; 
в)  "ноу-хау"; 
г) сведения о золотом запасе страны. 

Ответ: а 



 
Задание 32.  Индивидуальное представление для работы о сведениях конкретного 

внутреннего клиента – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 33.  Как называют документированную информацию, доступ к которой 

ограничивается в соответствии с законодательством РФ? 
Ответ: …. 
 
Задание 34. Каким Законом определяется система защиты государственных 

секретов? 
Ответ: …. 
 
Задание 35.  Формой правовой защиты литературных, художественных и научных 

произведений является (...) право: 
Ответ: …. 
 
Задание 36. Аутентификация – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 37. Закупка товара, работы, услуги для обеспечения государственных или 

муниципальных нужд начинается с: 
а) определения поставщика (подрядчика, исполнителя)  
б) выставления счетов 
в) формирования инструкций для работы 
Ответ: а 
 
Задание 38. Закупка товара, работы, услуги для обеспечения государственных или 

муниципальных нужд  завершается: 
а) подписанием соглашения 
б) оплатой  
в) исполнением обязательств сторонами контракта 
Ответ: в 
 
Задание 39. Правительство РФ относится к: 
а) законодательной власти 
б) исполнительной власти 
в) судебной власти 
Ответ:б 
 
Задание 40. Государственная Дума РФ относится к: 
а) законодательной власти 
б) исполнительной власти 
в) судебной власти 
Ответ: а 
 
Задание 41. Органы управления ГМФ относятся к: 
а) объектам управления 
б) субъектам управления 
Ответ: б 
 



Задание 42. Отношения в сфере ГМФ относятся к: 
а) объектам управления 
б) субъектам управления 
Ответ: а 
 
Задание 43. Превышение доходов над расходами бюджета называется: 
а) профицит 
б) дефицит 
в) сальдо 
Ответ: а 
 
Задание 44. Превышение расходов над доходами бюджета называется: 
а) профицит 
б) дефицит 
в) сальдо 
Ответ: б 
 
Задание 45. Верно ли утверждение: Банк России относится к органам 

государственной власти? 
а) да 
б) нет 
в) нет, это муниципальная власть 
Ответ: б 
 
Задание 46. Какие доходы закреплены за муниципальным бюджетом? 
Ответ: …  
 
Задание 47.Что такое межбюджетный трансферт? 
Ответ: …. 
 
Задание 48. Субсидия – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 49. Дотация - это: 
Ответ: …. 
 
Задание 50. Субвенция – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 51.Перечислите органы исполнительной власти на федеральном уровне. 
Ответ: …. 
 
Задание 52. Какие федеральные службы созданы при Министерстве финансов РФ? 
Ответ: …. 
 
Задание 53. Бюджет - это: 
Ответ: …. 
 
Задание 54. Государственный долг – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 55. На каком счете учитываются расходы по управлению организацией: 



а) 20 «Основное производство»; 
б) 23 «Вспомогательные производства»; 
в) 25 «Общепроизводственные расходы»; 
г) 26 «Общехозяйственные расходы». 
Ответ: г. 
 
Задание 56. Какая из нижеперечисленных калькуляций определяет среднюю 

себестоимость продукции на плановый период: 
а) плановая; 
б) нормативная; 
в) провизорная; 
г) фактическая. 
Ответ: а. 
 
Задание 57. Объектами калькулирования выступают: 
а) затраты на производство и реализацию продукции (работ, услуг); 
б) виды или группы однородной продукции (работ, услуг), производство и продажа 

которых являются целью деятельности организации; 
в) виды основных и вспомогательных производств, функционирующие в 

организации; 
г) виды или группы однородной продукции (работ, услуг), производство и продажа 

которых являются рентабельными для организации. 
Ответ: б. 
 
Задание 58. Разновидностями себестоимости являются: 
а) финансовая; 
б) коммерческая; 
в) маржинальная; 
г) аналитическая. 
Ответ: б. 
 
Задание 59. Стоимость материальных, трудовых и финансовых ресурсов, 

использованных на конкретные цели (производство продукции, выполнение работ, 
оказание услуг, осуществление капитальных вложений и т.п.), называют: 

Ответ: …..  
 
Задание 60. Себестоимость продукции – это: 
 
Задание 61. Система экономических расчетов себестоимости единицы отдельных 

видов продукции (работ, услуг) представляет собой: 
Ответ: …..  
 
Задание 62. Метод учёта затрат – это: 
Ответ: …..  
 
Задание 63. Статистическое наблюдение заключается: 
а) в регистрации признаков, отобранных у каждой единицы совокупности; 
б) в разделении множества единиц изучаемой совокупности на группы 
по определенным существенным для них признакам; 
в) в разделении однородной совокупности на группы, характеризующие ее 

структуру по какому-либо варьирующему признаку. 
Ответ: а 



Задание 64. Перечень признаков (или вопросов), подлежащих регистрации в 
процессе наблюдения, называется: 

а) отчетностью; 
б) статистическим формуляром; 
в) программой наблюдения. 
Ответ: в 
 
Задание 65. К формам статистического наблюдения относятся: 
а) статистическая отчетность; 
б) специально организованное наблюдение; 
в) непосредственное наблюдение; 
г) опрос; 
д) регистры. 
Ответ: а,б,д 
 
Задание 66.  Документальное наблюдение - это: 
а) вид статистического наблюдения; 
б) способ статистического наблюдения; 
в) форма статистического наблюдения. 
Ответ: б 
 
Задание 67.  Критический момент (дата) - это: 
Ответ… 
 
Задание 68.  Организационные вопросы статистического наблюдения включают 

определение: 
Ответ… 
 
Задание 69.  Обобщение и систематизация первичных данных в целях получения 
обобщающих характеристик изучаемого явления по ряду существующих для него 

признаков называется: 
Ответ… 
 
Задание 70.  В зависимости от характера распределения единиц совокупности по 

непрерывному признаку интервалы по своей величине бывают: 
Ответ… 
 
Задание 71. Бюджетная система - это: 
а) деятельность органов власти по составлению проекта, рассмотрению, 

утверждению и исполнению бюджета; 
б) организационные принципы построения бюджетной системы; 
в) совокупность действующих на территории страны бюджетов; 
г) совокупность юридических норм, определяющих бюджетный процесс. 
Ответ: в 
 
Задание 72. Бюджетная система РФ состоит из: 
а) двух уровней; 
б) одного уровня; 
в) трех уровней; 
г) четырех уровней. 
Ответ: в 
Задание 73. Бюджетная система ФРГ является: 



а) конфедеративной; 
б) унитарной; 
в) федеративной. 
Ответ: в 
 
Задание 74. Бюджетное устройство - это: 
а) деятельность органов власти по составлению проекта, рассмотрению, 

утверждению и исполнению бюджета; 
б) организация и принципы построения бюджетной системы; 
в) совокупность действующих на территории страны бюджетов и внебюджетных 

фондов; 
г) совокупность юридических норм, определяющих бюджетный процесс. 
Ответ: б 
 
Задание 75. Кто учитывает транспортный налог? 
Ответ… 
 
Задание 76. Могут ли проводить налоговые органы камеральные и выездные 

проверки в отношении налогоплательщика? 
Ответ… 
 
Задание 77. Кто признается налогоплательщиками НДФЛ? 
Ответ… 
 
Задание 78. Назовите уровни бюджетной системы РФ. 
Ответ… 
 
Задание 79. Какой налог поступает в федеральный бюджет? 
а) Акцизы 
б) налог на имущество организаций 
в) НДС 
г) налог на прибыль организаций 
Ответ: в 
 
Задание 80. Налоговое планирование в отношении платежей предшествующих 
периодов: 
а) невозможно 
б) возможно 
в) возможно в отношении задолженности прошлых лет 
Ответ: а 
 
Задание 81. Отметьте виды ставок налогов: 
а) твердые, пропорциональные и прогрессивные 
б) твердые, адвалорные и комбинированные 
в) пропорциональные, прогрессивные и регрессивные 
Ответ: б 
 
Задание 82. В чем заключается налоговое планирование? 
а) в планировании общей суммы налоговых платежей+ 
б) планировании оптимальной суммы налоговых платежей 
в) планировании налоговых отсрочек и рассрочек 
Ответ: а 



 
Задание 83. Что подразумевает налоговое планирование? 
Ответ: .… 
 
Задание 84. Кем является потребитель, на которого переложен налог? 
Ответ: .… 
 
Задание 85. Что НЕ относится к принципам налогового планирования? 
Ответ: .… 
 
Задание 86. Чем является налоговое планирование? 
Ответ: .… 
 
 
ОПК-3. Способностью выбрать инструментальные средства для обработки 

экономических данных в соответствии с поставленной задачей, проанализировать 
результаты расчетов и обосновать полученные выводы. 
 

Задание 1. Указать матрицу, ранг которой равен трем. 

а) 

2 0 0
0 1 3
0 1 3

 
  
    

б) 

2 0 3
0 1 0
 
 
   

в)

2 0
0 1
0 2

 
 
 
 
   

г) 

1 3 1 0
2 2 1 1
3 1 2 0
3 5 5 1

 
  
 
     

   Ответ: г 
  
 Задание 2. Общее решение системы имеет вид ܺ = ቀିଽ஼భା16஼మସ ቚ ቁ |ଵܥ ) ) ቀ଻஼భା20஼మସ ቚ ቁ

.  

Выберите вариант, являющийся фундаментальной системой решений:  

а) ݁⃗ଵ = ൮1100൲, ݁⃗ଶ = ൮1010൲ 

б) ݁⃗ଵ = ൮1111൲, ݁⃗ଶ = ൮1010൲, ݁⃗ଷ = ൮1010൲ 

в) ݁⃗ଵ = ൮−9470 ൲, ݁⃗ଶ = ൮160204 ൲ 



г) ݁⃗ଵ = ൮0000൲, ݁⃗ଶ = ൮1010൲ 

 
Ответ: в 
 

Задание 3.  Пусть  ℎሬ⃗ = ൮−21100 ൲ некоторое решение неоднородной системы, а  

݁⃗ଵ = ൮1100൲,  

2

1
0

,
0
1

e

 
 
 
 
 
 



  ݁⃗ଷ = ൮0011൲ фундаментальная система решений соответствующей 

однородной системы. Тогда общее решение неоднородной  системы ܺ имеет вид: 

а) ܺ = ൮ ଵܥ − ଶܥ2 + ଷܥଷܥ11 ൲ 

б)ܺ = ൮ ଵܥ − ଶܥଷܥ2 + ଶܥଵܥଷܥ11
൲ 

в)ܺ = ൮−2ܥଵ11ܥଶ00 ൲ 

г)ܺ = ൮ܥଵ + ଶܥ − ଵܥ2 + ଶܥଷܥ11 + ଷܥ ൲ 

Ответ: г 
 
 

Задание 4. Векторы  a 1;3;2
,  b 4;5;6


,  с 1;1;3
:  

a) коллинеарные;  
б) компланарные;  
в) некомпланарные;  
г) попарно ортогональные 
Ответ: в 

Задание 5. Разложить определитель 

210
531det 
cba

A по первой строке. 

Ответ: …. 
 



Задание 6. Указать координаты вектора 

















2
1
2

X  в базисе 

































































1
0
1

,
1
1
0

,
0
1
1

E . 

Ответ: …. 
 
Задание 7. Чему равна сумма координат вектора a , если вектор a  со-направлен  

вектору )5,3,0( b


и 136a 


? 

Ответ: …. 
 

Задание 8. Найти скалярное произведение    2a b 3a 4b  
  

, если a 1
, 

b 2


и  угол между a  и b


 равен 
3


.  

Ответ: …. 
 

Задание 9. Может ли функция иметь несколько первообразных? 
а) Нет. Каждая функция имеет только одну первообразную. 
б) Может иметь бесконечно много первообразных. 
в) Может иметь не более двух первообразных. 
г) Может иметь не более одной первообразной. 
Ответ: б 
 
Задание 10. Необходимое условие сходимости ряда ∑ ܽ௡௡௜ୀ଴ : 

а) ݈݅݉௡→ஶ ܽ௡ = ∞. 
б) ݈݅݉௡→ஶ ܽ௡ = 0.. 

в)݈݅݉௡→ஶ ௔೙శభ௔೙ = ݎ < 1  

г) ݈݅݉௡→ஶ ඥܽ௡೙ = ݎ < 1 
Ответ: б 
 
Задание 11. Найти угловой коэффициент касательной, проведенной к графику 

функции ݕ = ଷݔ + ଴ݔ в точке с абциссой ݔ2 = 2. 
а) 2; 
б) 1; 
в) 14; 
г) 10. 
Ответ: в 
 
Задание 12. Достаточным условием убывания функции ݂(ݔ)    на интервале (ܽ; ܾ) 

является а) ݂ᇱ(ݔ) > 0 на (a;b) б) ݂ᇱ(ݔ) < 0 на (a;b) в) ݂ᇱ(ݔ) ≥ 0 на (a;b) г) ݂ᇱ(ݔ) ≤ 0 на (a;b) 
Ответ: б 
 
Задание 13. Найдите производную функции ݂(ݔ) = sin (4ݔଶ + 2).  
Ответ: …. 
 



Задание 14. Записать общее решение дифференциального уравнения второго 
порядка ݕᇱᇱ − ݕ = 0. 

Ответ: …. 
 
Задание 15. Вычислите определенный интеграл  ∫ ଶݔ) − ଺ଷݔ݀(ݔ  
Ответ: …. 
 

Задание 16. Найти асимптоты функции 
3

1



x

y  . 

Ответ: …. 
 
Задание 17. Чему равен натуральный показатель n в бинарной операции? 
а) 1 
б) 3 
в) 2 
г) 0 
Ответ: в 
 
Задание 18. Укажите верную формулу закона упрощения: 
а) (X → (¬X)) ≡ (¬X) 
б) (X → Y ) ≡ ((¬X) ∨ Y ) 
в) (¬(¬X)) ≡ X 
г) (¬(X ∧ Y )) ≡ (¬X) ∨ (¬Y )) 
Ответ: а 
 
Задание 19. Установите соответствие между названием тезиса и его описанием. 
Ответ занесите в таблицу. 

1) Тезис Чёрча а) Согласно этому тезису, всякая вычислимая в интуитивном смысле 
функция вычислима с помощью некоторой машины названной в честь 
автора данного тезиса. 

2) Тезис 
Тьюринга 

б) Этот тезис является гипотезой. Его невозможно строго доказать (так 
же, как и тезис Тьюринга). Для того чтобы опровергнуть гипотезу, 
необходимо придумать алгоритм, который невозможно записать в виде 
программы для машины названной в честь автора данного тезиса. На 
сегодняшний день такого алгоритма не существует. 

3) Тезис Поста в) Согласно этому принципу класс функций, вычислимых с помощью 
алгоритмов в широком интуитивном смысле, совпадает с классом 
частично рекурсивных функций. Данный тезис не может быть строго 
доказан, но считается справедливым, поскольку он подтверждается 
опытом, накопленным в математике за всю ее историю. Какие бы 
классы алгоритмов ни строились, вычисляемые ими числовые функции 
оказывались частично рекурсивными. 

Ответ: 1-в, 2-а, 3-б 
 
Задание 20. Какую операцию над двумя множествами иллюстрирует рисунок: 

 



а) В\А  
б) А\В  
в) А В  
г) АUВ 
Ответ: б 
 
Задание 21. Как называется предложение, которое может принимать только два 

значения «истина» или «ложь»? 
Ответ: …. 
 
Задание 22. Что называют конечным полным множеством? 
Ответ: …. 
 
Задание 23. Вставьте пропущенное слово в следующее высказывание: «Если F — 

полное множество булевых функций, каждая из которых представима формулой над 
множеством G, то и G — _____________________ множество». 

Ответ: …. 
 
Задание 24. Верно ли утверждение: «Выполняемые высказывания – это 

высказывания  имеющие значение 1 хотя бы для одного набора значений 
пропозициональных переменных»? 

Ответ: …. 
 
Задание 25. В денежно – вещевой лотерее на серию в 100 билетов приходится 12 

денежных и 8 вещевых выигрышей. Чему равна вероятность того, что из трех купленных 
билетов хотя бы два окажутся выигрышным?   

а) 

2 1
20 80

3
100

С С
С


 

б) 

2 3
20 20

3
100

80С С
С
 

  

в) 

3
20
3
100

1 С
С


   

г) 

2 1
20 80

3
100

С С
С


 

Ответ: б 
 
Задание 26. Вероятность того, что в страховую компанию в течении года обратится 

с иском о возмещении ущерба первый клиент, равна 0.2. Для второго клиента вероятность 
такого обращения равна 0.3. Найти вероятность того, что в течении года в СК обратится 
хотя бы один клиент, если обращения клиентов –события независимые. 

а) 0,8; 
б) 0,56; 
в) 0,06; 
г) 0,44. 
Ответ: г 
 



Задание 27. На сборку попадают детали с двух автоматов: 80% из первого и 20% из 
второго. Первый автомат дает 10% брака, второй–5% брака. Найти вероятность попадания 
на сборку доброкачественной детали. 

а) 0,9; 
б) 0,09; 
в) 0,91; 
г) 0,15. 
Ответ: в 
 
Задание 28. Какова вероятность того, что при 5 подбрасываниях симметричной 

монеты герб выпадет не более двух раз? 
а) 0,22; 
б) 0,5; 
в) 0,48; 
г) 0,3. 
Ответ: б 
 
Задание 29. Функция распределения дискретной случайной величины X имеет вид 

.

8,1
85,9,0
52,4,0

2,0

)(



















x
x
x

x

xF
 

Найти ).93(  XP  
Ответ: …. 
 
Задание 30. Рабочий обслуживает три станка. Вероятность того, что в течении 

смены каждый станок потребует внимания рабочего, равна 0.7. Случайная величина X–
число станков, потребовавших внимания рабочего в течении смены. Найти ее дисперсию 
D(X). 

Ответ: …. 
 
Задание 31. Непрерывная случайная величина X задана плотностью распределения 

вероятностей 
18

)1( 2

23
1)(





x

exf


. Найти М (2Х - 1).  

Ответ: …. 
 
Задание 32. Из нормальной генеральной совокупности извлечена выборка объема 

20n : 

 6 8 0 2 4 

 0 
Проверить при уровне значимости 0.05 нулевую гипотезу 2:0 DН , приняв в 

качестве конкурирующей гипотезы 2:1 DН . 

Ответ: …. 
 

Задание 33. Внешняя память служит для: 



а) хранения оперативной, часто изменяющейся информации в процессе решения 
задачи; 

б) долговременного хранения информации независимо от того, работает 
компьютер или нет; 

в) хранения информации внутри компьютера; 
г) обработки информации в данный момент времени. 
Ответ: б  
 
Задание 34. Логические функции табличных процессоров используются для: 
а) построения логических выражений; 
б) вычисления среднего значения, минимума, максимума; 
в) исчисления логарифмов, тригонометрических функций; 
г) определения размера ежемесячных выплат для погашения кредита, расчета 

амортизационных отчислений. 
Ответ: a 
 
Задание 35. Ячейка электронной таблицы определяется: 
а) областью пересечения строк и столбцов; 
б) именем, присваиваемым пользователем; 
в) номерами строк; 
г) именами столбцов. 
Ответ: a 
 
Задание 36. Как называются данные или программа на магнитном диске? 
а) папка; 
б) файл; 
в) дискета; 
г) каталог. 
Ответ: б 
 
Задание 37. Процессор обрабатывает информацию: 
а) в текстовом формате; 
б) в двоичном коде; 
в) на языке Pascal; 
г) на языке Python. 
Ответ: б 
 
Задание 38. Зарегистрированные сигналы – это: 
а) данные; 
б) потоки электромагнитных волн; 
в) способ передачи информации на большие расстояния; 
г) компьютерная сеть. 
Ответ: a 
 
Задание 39. К основным характеристикам процессора не относится: 
а) объем оперативной памяти; 
б) тактовая частота; 
в) частота системной шины; 
г) модель процессора. 
Ответ: a  
 
Задание 40. В программе Excel адрес $ F $15 – это: 



а) смешанный адрес ячейки; 
б) относительный адрес ячейки; 
в) абсолютный адрес ячейки; 
г) конкретный адрес. 
Ответ: в 
 
Задание 41. Операционная система – это: 
а) программное обеспечение, являющееся посредником между компьютером и 

пользователем; 
б) сервисная программа необходимая для настройки компьютера; 
в) программный комплекс для решения прикладных задач; 
г) комната для проведения операций. 
Ответ: a 
 
Задание 42. Запись формул в MS Excel. Укажите верный вариант. 
а) формула всегда начинается со знака равенства (=); 
б) формула всегда начинается со знака звездочка (*); 
в) формула всегда записывается в кавычках (""); 
г) формула начинается с адреса ячейки. 
Ответ: a 
 
Задание 43. Какое устройство в ЭВМ относится к внешним: 
а) принтер; 
б) центральный процессор; 
в) оперативная память; 
г) блок питания. 
Ответ: a 
 
Задание 44.  Информацию, не зависящую от личного мнения или суждения, можно 

назвать: 
а) достоверной; 
б) актуальной; 
в) объективной; 
г) полезной; 
д) понятной. 
Ответ: в 
 
Задание 45. Информацию, отражающую истинное положение дел, называют: 
а) понятной; 
б) достоверной; 
в) объективной; 
г) полной; 
д) полезной. 
Ответ: б 
 
Задание 46. Информацию, существенную и важную в настоящий момент, 

называют: 
а) полезной; 
б) актуальной; 
в) достоверной; 
г) объективной; 
д) полной. 



Ответ: б 
 
Задание 47. Устройствами ввода информации являются (множественный выбор): 
а) принтер; 
б) клавиатура; 
в) сканер; 
г) модем; 
д) микрофон; 
е) наушники 
Ответ: б,в,д 
 
 
Задание 48. Табличный процессор — это программный продукт, предназначенный 

для:  
Ответ:… 
 
Задание 49. Вертикальная столбиковая диаграмма используется для: 
Ответ: …. 
 
Задание 50. В формуле содержится ссылка на ячейку A$1. Эта ссылка изменится 

при копировании формулы в нижележащие ячейки?  
Ответ: ….. 
 
Задание 51. Основной элемент электронной таблицы: 
Ответ: …. 
 
Задание 52. Диаграммы MS Excel – это инструмент, предназначенный для: 
Ответ: …. 
 
Задание 53. Адрес ячейки в электронной таблице определяется: 
Ответ: …  
 
Задание 54. Архивация файлов – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 55. Какую структуру образуют папки (каталоги)? 
Ответ …. 
 
Задание 56. Результатом вычислений в ячейке С1 будет: 

В С 

= 
А1*2 

=А1+В
1 

 Ответ … 
 
Задание 57. Драйвер – это: 
Ответ …. 
 
Задание 58. При перемещении или копировании в электронной таблице 

относительные ссылки: 
Ответ …. 
 



Задание 59. При перемещении или копировании в электронной таблице 
абсолютные ссылки: 

Ответ …. 
 
Задание 60. Перечислите устройства вывода информации.  
Ответ …. 
 
Задание 61. Какая формула будет получена при копировании в ячейку D3, формулы 

из ячейки D2 

 
  
Ответ … 
 
 
Задание 62. Какая формула будет получена при копировании в ячейку D3, формулы 

из ячейки D2 

 
 
Ответ … 
 
Задание 63. Совокупность взаимосвязанных и согласованно действующих ЭВМ 

или процессов и других устройств, обеспечивающих автоматизацию процессов приема, 
обработки и выдачи информации потребителям – это: 

а) словарь данных; 
б) информационная система; 
в) вычислительная система;  
г) СУБД; 
д) база данных. 
Ответ: в 
 
Задание 64. Выберите из предложенных примеров тот, который иллюстрирует 

между указанными отношениями связь 1:1 



а) дом : жильцы; 
б) студент : стипендия;  
в) студенты : группа; 
г) студенты : преподаватели; 
д) нет подходящего варианта. 
Ответ: б 
 
Задание 65. Система БД, где разделение вычислительной нагрузки происходит 

между двумя отдельными компьютерами, один - сервер, другой – клиент называется: 
а) распространенной; 
б) многофункциональной; 
в) разветвленной; 
г) централизованной;  
д) многоцелевой. 
Ответ: г 
 
Задание 66. Выберите соответствующий вид связи, если в каждый момент времени 

множеству кортежей отношения А соответствует один кортеж отношения B: 
а) связь отсутствует; 
б) связь один к одному; 
в) связь один ко многим; 
г) связь многие к одному; 
д) связь многие ко многим. 
Ответ: г 
 
Задание 67. Задание Требуется восстановить номер телефона абонента, о котором 

известно, что его фамилия либо Михайлов, либо Михайловский, проживает он на Невском 
проспекте и номер его телефона оканчивается на цифру 7.  

Соответствующий запрос должен иметь вид: 
а) (Фамилия = “Михайло*”) И (Адрес = “Невский проспект”)И (Телефон = ###-##-

#7); 
б) (Фамилия = “Михайлов”) И (Адрес = “Невский проспект”)И (Телефон = ###-##-

#7); 
в)  (Фамилия = “Мих*”) И (Адрес = “Невский проспект”) И (Телефон = ###-##-#7); 
г) (Фамилия = “Михайло*”) И (Адрес = “Нев*”)И (Телефон = ###-##-#7). 
Ответ: а 
 
Задание 68. «Газета печатает объявления об объектах, сдаваемых в аренду». Какой 
тип связи между газетой и объявлениями здесь присутствует?  
Ответ: …. 
 
Задание 69. Тип данных Объект OLE – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 70. База данных – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 71. Примером языка реляционного исчисления является язык: 
Ответ: …. 
 
Задание 72. Структура данных, для которой характерна подчиненность объектов 
нижнего уровня объектам верхнего уровня, называется: 



Ответ: …. 
 
Задание 73. Дана задача линейного программирования.     
         1x +2 2x + 10, 

            1x + 2x  8, 

           1x  5, 
           ,01 x  ,02 x   

      3 1x + 2 2x  max 
  
Сформулированная в таком виде она является: 
а) нелинейной 
б) основной 
в) канонической 
г) стандартной 
Ответ: г 
 
Задание 74. Бюджетное множество задано системой неравенств  
     1x +2 2x + 10, 
      ,01 x  ,02 x   
 
Как распределятся денежные средства, если потребитель приобретет товары в 

количествах х1=5 и х2=2? 
а) останется 1 
б) потратит средства без остатка  
в) будет должен 10 
г) останется 10 
Ответ: а 
 
Задание 75. Дана транспортная задача.  
    Предложение a1=200, a2=x, a3=170. 
    Спрос b1=380, b2=210. 
    
 При каком значении переменной x задача будет закрытой? 
а) 220; 
б) 0; 
в) 100; 
г) 11. 
Ответ: а 
 
Задание 76. Математическая модель конфликтной ситуации называется: 
а) задачей линейного программирования; 
б) стратегией; 
в) войной; 
г) игрой. 
Ответ: г 
Задание 77. В случае, если цена на товар снижается, как правило, спрос на этот 

товар: 
а) остается неизменным; 
б) растет; 
в) снижается; 



г) колеблется. 
Ответ: б 
 
Задание 78. Дайте характеристику Симплекс-метода. 
Ответ: …. 
 
Задание 79. Приведите типы имитационных моделей. 
Ответ: …. 
 
Задание 80. Опишите модели сетевого планирования и управления 
Ответ: …. 
 
Задание 81. Что является объектом и языком исследования в экономико-

математическом моделировании? 
Ответ: …. 
 
Задание 82. Какую особенность имеет динамическое программирование как 

многошаговый метод оптимизации управления? 
Ответ: …. 
 
Задание 83. В матричной игре произвольной размерности смешанная стратегия 
любого игрока – это: 
а) число; 
б) множество; 
в) вектор, или упорядоченное множество; 
г) функция. 
Ответ: в 
 
Задание 84. По критерию математического ожидания каждый игрок исходит из 

того, что: 
а) случится наихудшая для него ситуация; 
б) все ситуации равновозможны; 
в) все или некоторые ситуации возможны с некоторыми заданными вероятностями. 
Ответ: в 
 
Задание 85. Цена игры - это: 
а) число; 
б) вектор; 
в) матрица. 
Ответ: а 
 
Задание 86.  Пусть матричная игра задана матрицей, в которой все элементы 

отрицательны. Цена игры положительна? 
а) да; 
б) нет; 
в) нет однозначного ответа. 
Ответ: в 
 
Задание 87. Какое максимальное число седловых точек может быть в игре 

размерности 5*5? ( матрица может содержать любые числа)  
Ответ: …. 
 



Задание 88. Бывает ли в биматричной игре (размерности 3*3) 4 ситуации 
равновесия? 

Ответ: …. 
 
Задание 89.  В чем отличие критерия Вальда от остальных изученных критериев? 
Ответ: …. 
 
Задание 90. Могут ли в какой-то антагонистической игре значения функции 

выигрыша обоих игроков для некоторых значений переменных равняться 1? 
Ответ: …. 
 
Задание 91. В каких режимах может работать система 1С:Предприятие? 
а) предприятие  
б) конфигуратор  
в) отладчик  
г) монитор  
Ответ: а,б 
  
Задание 92. Какое из основных свойств объекта конфигурации позволяет 

представлять название объекта в окнах 1С:Предприятия в удобочитаемом виде (с 
использованием пробелов)? 

а) имя  
б) синоним  
в) комментарий  
Ответ: б 
 
Задание 93. Чем различаются действия: "Сохранить конфигурацию" и "Обновить 

конфигурацию базы данных"? 
а) действие "Сохранить конфигурацию" приведет к сохранению изменений в 

конфигурации, в то время как "Обновить конфигурацию базы данных" приведет к 
реструктуризации базы данных в соответствии с сохраненной конфигурацией  

б) действие "Сохранить конфигурацию" приведет к сохранению текущей 
конфигурации, а действие "Обновить конфигурацию базы данных" используется для 
загрузки обновлений, если конфигурация находится на поддержке  

в) действие "Сохранить конфигурацию" в программе 1С:Предприятие 7.7. 
идентично действию "Обновить конфигурацию базы данных" в 8-й версии программы  

Ответ: а 
 
Задание 94. Как открыть окно конфигурации? 
а) выбрать в меню "Конфигурация" пункт "Открыть конфигурацию"  
б) окно "Конфигурация" открыто постоянно  
в) выбрать в меню "Файл" пункт "Открыть", выбрать файл ИБ - 1Cv8.1CD  
Ответ: а 
 
Задание 95. Под объектом конфигурации понимается: 
Ответ: …. 
 
Задание 96. Регистр накопления предназначен для:  
Ответ: …. 
 
Задание 97. Регистр расчета предназначен для 
Ответ: …. 



Задание 98. Для запуска системы 1С:Предриятие можно использовать режимы: 
Ответ: …. 
 
Задание 99. Пользователями информации производственного и управленческого 

учёта являются: 
а) акционеры и кредиторы организации; 
б) государственные налоговые органы; 
в) государственные внебюджетные фонды; 
г) руководители и специалисты организации. 
Ответ: г. 
 
Задание 100. В условиях увеличения или сокращения объёма производства продук-

ции неизменными остаются: 
а) суммарные постоянные и удельные переменные затраты; 
б) удельные постоянные и суммарные переменные затраты; 
в) суммарные переменные и суммарные постоянные затраты; 
г) удельные переменные и удельные постоянные затраты.  
Ответ: а. 
 
Задание 101. Разновидностью себестоимости является: 
а) финансовая; 
б) коммерческая; 
в) маржинальная; 
г) прямая. 
Ответ: б. 
 
Задание 102. Неполная (сокращённая) себестоимость продукции исключает: 
а) прямые производственные затраты;  
б) общехозяйственные расходы; 
в) непроизводительные затраты; 
г) переменные общепроизводственные расходы. 
Ответ: б. 
 
Задание 103. Информационной основой производственного и управленческого 

анализа выступают:  
Ответ: ….. 
 
Задание 104. Переменные затраты представляют собой: 
Ответ: ….. 
 
Задание 105. Основным критерием подразделения затрат на переменные и 

постоянные выступает: 
Ответ: ….. 
 
Задание 106. Управленческий анализ – это: 
Ответ: ….. 
 
Задание 107. Термин «аудитор» происходит от латинского глагола «аудиторе», 

который означает: 
а)  слышать, выслушивать, слушать; 
б) проверять; 
в) удостоверять. 



Ответ: а 
 
Задание 108. Какие программные продукты позволяют обрабатывать данные при 

проведении аудита? 
Ответ: …. 
 
Задание 109. За составление и содержание налоговых деклараций и иной 

отчетности после проведения аудиторской проверки ответственность несет: 
а)  аудиторская организация; 
б) экономический субъект; 
в) аудиторская организация и экономический субъект совместно. 
Ответ: б 
 
Задание 110. Какую ответственность несет аудитор перед третьими лицами? 
Ответ: …. 
 
Задание 111. Обязан ли аудитор сообщать налоговым органам о выявленных в 

ходе проверки нарушениях налогового законодательства: 
а)  обязан по требованию налоговых органов; 
б) не обязан; 
в) обязан по результатам проверки организации; 
Ответ: б 
 
Задание 112. На какой срок выдается квалификационный аттестат аудитора?  
Ответ: …. 
 
Задание 113. Если руководство отказывается вносить исправления в отчетность, 
искажения которой существенны, аудитору надлежит: 
а)  рассмотреть вопрос об отказе от выражения мнения; 
б) рассмотреть вопрос о выдаче отрицательного мнения; 
в) рассмотреть вопрос о надлежащей модификации аудиторского заключения; 
Ответ: в 
 
Задание 114. Что такое аудиторская выборка, и какие инструментальные средства 
позволяют ее провести?  
Ответ:… 
 
Задание 115. По классификации компьютерных бухгалтерских систем программа 

1С относится  к категории: 
а) Мини-Бухгалтерия 
б) Интегрированные системы 
в) Бухгалтерских конструкторов 
г) верны все 
Ответ: в 
 
Задание 116. Как называется хранитель информации в программе 1С? 
Ответ: …. 
 
Задание 117. Для просмотра документов в программе  1С:Предприятие 

предусмотрены: 
а)  журналы 
б) справочники 



в)  константы 
Ответ: а 
 
Задание 118. Дайте понятие функции «Механизм ввода на основании» . 
Ответ: … 
 
Задание 119. В программе 1С:Бухгалтерия 8.3 к стандартным отчетам относятся 

отчеты: 
            а) Оборотно-сальдовая ведомость; 
            б) Главная книга; 
            в) Шахматная ведомость; 
            г) Все перечисленные. 

Ответ: г 
 
Задание 120. Что такое субконто в 1С? 
Ответ: …. 
 
Задание 121. Справочник «Номенклатура» предназначена для: 
 а) хранения списка товаров; 
 б) хранения данных по кадровому учету; 
 в) введения основных контрагентов организации; 
 г) оприходовании ТМЗ на склад; 
Ответ: а 
 
Задание 122. Что такое интерфейс программы 1С Бухгалтерия? 
Ответ: …. 
 
Задание 123. Учетная политика, идущая вразрез с Международными стандартами 
финансовой отчетности (МСФО), раскрывается путем: 
a) расшифровки сведений о применяемой учетной политике; 
б) разъяснений; 
в) подготовки сопроводительной записки; 
г) без использования вышеуказанного. 
Ответ: г 
 
Задание 124. Что такое справедливая стоимость согласно МСФО? 
Ответ:… 
 
Задание 125. Если несоответствие требованиям МСФО на протяжении 

длительного времени влияет на показатели: 
a) необходимо строго исполнять требования МСФО; 
б) сведения об этом необходимо указывать и пояснять во всех отчетных периодах; 
в) не требуется создавать актив, сведения о котором необходимо предоставлять. 
Ответ: б 
 
Задание 126. Что такое трансформация отчетности? 
Ответ:… 
 
Задание 127. Чистая стоимость отличается от справедливой стоимости 

следующим: 



a) чистую стоимость рассчитывают в зависимости от исключительных 
особенностей конкретного бизнеса; справедливую стоимость рассчитывают главным 
образом опираясь на рыночные цены, уделяя меньшее внимание договорным ценам; 

б) справедливую стоимость рассчитывают в зависимости от конкретного бизнеса 
компании; чистую стоимость продажи рассчитывают опираясь на рыночные цены, не 
принимая во внимание цены, отраженные в договоре; 

в) допускается любой из вышеуказанных методов; 
Ответ: а 
 
Задание 128. Что такое дисконтированная стоимость? 
Ответ:… 
 
Задание 129. Отчетность, подготовленная с соблюдением принципа 

непрерывности, подразумевает, что фирма будет и дальше активно функционировать: 
a) полгода; 
б) один год; 
в) пять лет; 
г) в обозримом будущем. 
Ответ: г 
 
Задание 130. Что такое обесценение активов? 
Ответ:… 
 
Задание 131. Опишите цель и задачи налогового администрирования? 
Ответ: .… 
 
Задание 132. Опишите этапы становления и эволюции налогового 

администрирования в РФ? 
Ответ: .… 
 
Задание 133. Что означает институциональный подход в налоговом 

администрировании? 
Ответ: .… 
 
Задание 134. Что является объектом и предметом налогового администрирования? 
Ответ: .… 
 
Задание 135. Анализ, позволявший комплексно оценить налоговый потенциал 

региона называется: 
а) макроэкономический 
б) микроэкономический 
в) географический 
Ответ: а 
 
Задание 136. Анализ, позволявший комплексно оценить налоговый потенциал 

налогоплательщика называется: 
г) макроэкономический 
д) микроэкономический 
е) индивидуальный 
Ответ: б 
 



Задание 137. Важнейшим условием эффективного налогового администрирования 
является: 

а) налоговый контроль 
б) личная заинтересованность администратора 
в) потенциал налогоплательщика 
Ответ: а 
 
Задание 138. Одной из функций налогового администрирования является: 
а) учет 
б) наблюдение 
в) стимулирование 

           Ответ: а 
 

Задание 139. На стыке каких двух правовых сфер находится налоговое 
законодательство? 

а) Гражданское 
б) Уголовное 
в) Бюджетное 
г) Административное 
д) Трудовое 
Ответ: а, в 
 
Задание 140. Что является базовым законодательным документом в сфере налогов и 

сборов? 
а) Налоговый кодекс РФ 
б) Конституция РФ 
в) Постановление от 30.09.2004 № 506 «Об утверждении Положения о Федеральной 

налоговой службе» 
Ответ: а 
 
Задание 141. Кто, являясь участниками налоговых правоотношений, признается 

налогоплательщиками? 
а) Организации и физические лица 
б) Налоговые и таможенные органы 
в) Центральный банк и федеральное казначейство 
Ответ: а 
 
Задание 142. Осуществить переход на специальный режим налогообложения в виде 

единого сельскохозяйственного налога (ЕСХН) имеют право: 
а) Субъекты хозяйствования, занимающиеся производством и переработкой 

сельскохозяйственной продукции, при условии, что в общем объеме выручки доля от 
сельскохозяйственного вида деятельности не менее 70% 

б) Субъекты хозяйствования, занимающиеся только производством 
сельскохозяйственной продукции, доля в выручке во внимание не принимается 

в) Субъекты хозяйствования, занимающиеся производством и переработкой 
сельскохозяйственной продукции, при условии, что в общем объеме выручки доля от 
сельскохозяйственного вида деятельности не менее 50% 

Ответ: а  
 
Задание 143. Какой платеж необходимо уплачивать ежегодно в пользу государства 

при приобретении в собственность автотранспортного средства? 
Ответ: …. 



 
Задание 144. Известно, что упрощенная система налогообложения (УСН) 

предусматривает сокращение количества налогов, взимаемых с налогоплательщиков, 
какие налоги отменяются? 

Ответ: …. 
 
Задание 145. При применении патентной системы налогообложения ИП не 

уплачивают следующие виды налогов: 
Ответ: …. 
 
Задание 146. Каков порядок применения системы налогообложения в виде налога на 

профессиональный доход? 
Ответ: …. 
 
Задание 147. Небольшому моноотраслевому холдингу для комплексной 

автоматизации управления предприятием - материальными, производственными, 
кадровыми и финансовыми ресурсами, в единой информационной базе можно выбрать: 

а)  1С:ERP; 
б)  1С:ЗУП КОРП. 
Ответ: а 
 
Задание 148. Распространенные в России СЭД: 
а) 1С:Документоооборот; 
б) Дело; 
в) GLOBUS Professional; 
г) Directum; 
д) Босс-референт; 
е) все перечисленные. 
 Ответ: е 
 
Задание149. Компании, которые могут использовать облачные технологии: 
а) все перечисленные; 
б) государственные компании; 
в) небольшие частные компании; 
г) производственные компании. 
Ответ: а 
 
Задание 150. В России поставщиками облачных сервисов типа SaaS являются 

(множественный выбор): 
а) «СКБ Контур»; 
б) Softline; 
в) B2B-Center; 
г) «Мой Склад»; 
д) все перечисленные. 
Ответ: д 
 
Задание 151. «Мой офис» – это: 
Ответ: ….. 
 
Задание 152. Bpm*online созданная компанией Terrasoft предназначена для: 
Ответ: … 
 



Задание 153. Программа позволяющая в комплексе автоматизировать задачи, 
связанные с расчетом заработной платы персонала и реализацией кадровой политики, 
начисление всех положенных налогов и отчислений (конфигурация1С) это .. 

Ответ: ….. 
 
Задание 154. Облачные сервисы для учета товаров. 
Ответ: …..   
 
Задание 155. 1С:ЗУП КОРП подходит для комплексной автоматизации управления 

предприятием - материальными, производственными, кадровыми и финансовыми 
ресурсами: 

в) в холдинге; 
г) в мелком бизнесе. 
Ответ: а 
 
Задание 156. Информационные продукты, реализованные в виде Web-служб ГИС:  
а) BingMaps (Microsoft); 
б) GoogleMaps (Google;  
в) Яндекс.Карты (Яндекс;  
г) Wikimapia. 
д) Все перечисленные 
Ответ: д 
 
Задание 157. Торговые сервисы:  
а) AliExspress; 
б) eBay; 
в) Lamoda; 
г) Playмаркет; 
д) Все перечисленные. 
е) а, в, г. 
Ответ: д 
 
Задание 158. Систем реализованная как облачная CRM-система: 
а) Битрикс; 
б) GLOBUS Professional; 
в) Directum; 
г) Босс-референт. 
Ответ: а 
 
Задание 159. Государственный сервис (справочно-информационный интернет-

портал) о государственных и муниципальных услугах в Российской Федерации. 
Ответ: ….  
 
Задание 160. Автоматизация задач, связанных с расчетом заработной платы 

персонала и реализацией кадровой политики, начисление всех положенных налогов и 
отчислений (конфигурация1С) это: 

Ответ: …. 
 
Задание 161. Онлайн - бухгалтерия для бизнеса любых размеров  (компания 

Тензор) – это: 
Ответ: …. 
 



Задание 162. Облачное решение Контур «Эльба» предназначено для: 
Ответ: …. 
 
 
ОПК-4. Способностью находить организационно-управленческие решения в 

профессиональной деятельности и готовность нести за них ответственность. 
 
 
Задание 1. Заполните пропуск. 
What … they discussing now? 
a.    are 
b.    were 
c.    will 
d.    is 
e.    was 
Ответ: a 
 
Задание 2. Заполните пропуск. 
Will you … at home tomorrow? 
a.    is 
b.    were 
c.    are 
d.    be 
e.    have 
Ответ: d 
 
Задание 3. Заполните пропуск. 
They … here an hour ago. 
a.    have 
b.    have been 
c.    was 
d.    were 
e.    are 
Ответ: d 
 
Задание 4. Заполните пропуск. 
I wrote him a letter … 
a.    since 
b.    today 
c.    last month 
d.    this month 
e.    tomorrow 
Ответ: c 
 
Задание 5. Заполните пропуск. 
 … children don’t like to play football. 
a.    some 
b.    no 
c.    any 
d.    anybody 
e.    somebody 
Ответ: a 



 
Задание 6. Заполните пропуск. 
There … many children in the park yesterday. 
a.    hadn’t 
b.    aren’t 
c.    haven’t 
d.    wasn’t 
e.    weren’t 
Ответ: e 
 
Задание 7.  Выберите верную вторую часть разделительного вопроса. 
She had to make a speech, 
 a) didn’t she? 
 b) she didn’t? 
 c) she did? 
 d) did she? 
Ответ: a 
 
Задание 8.  Выберите верную вторую часть разделительного вопроса. 
They had not written to him, 
 a) hadn’t they? 
 b) didn’t they? 
 c) had they? 
 d) they had? 
Ответ: c 
 
Задание 9. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
William Shakespeare … Romeo and Juliet. 
d) write; b) wrote c) is written 
Ответ: b 
 
Задание 10. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
“Oliver Twist” and “Domby and Son”  … by Charles Dickens. 
d) is written; b)are written; c)were written 
Ответ: b 
 
Задание 11. Задайте вопрос к подчёркнутому слову. 
The tall girl is translating the article. 
Ответ: What is the tall girl translating? 
 
Задание 12. Задайте вопрос к подчёркнутому слову. 
He has been to London for three days. 
Ответ: How long has he been to London? 
           
Задание 13. Из данных слов составьте предложения. 
/his/name/remembered/after/a few/minutes/I/. 
Ответ: I remembered his name after a few minutes 
 
Задание 14. Из данных слов составьте предложения. 
/last/who/the/must/person/leaves/room/light/the/off/the/switch/. 
Ответ: The last person who leaves the room must switch off the light 
           



 Задание 15. Из данных слов составьте предложения. 
/going/to London/I’m/for/next week/a few days/. 
Ответ: I’m going to London for a few days next week 
          
 Задание 16. Из данных слов составьте предложения. 
/Peter/neither/the/knows/nor/best/station/to/way/the/John/. 
Ответ: Neither Peter nor John knows the best way to the station 
           
Задание 17. Из данных слов составьте предложения. 
/door/couldn’t/tried/he/to/but/the/he/open/. 
Ответ: He tried to open the door but he couldn’t 
 
Задание 18. Из данных слов составьте предложения. 
/sleeping/he/habit/after/meal/good/in/of/the/was/a/. 
Ответ: He was in habit of sleeping after a good meal 
           
Задание 19. Из данных слов составьте предложения. 
/looked/rain/fog/when/left/it/the/and/train/like/I/. 
Ответ: When I left the train it looked like rain and fog 
 
Задание 20. Из данных слов составьте предложения. 
/work/we/his/better/expected/results/of/ 
Ответ: We expected better results of his work. 

 
Задание 21. Элемент 1

ija
  обратной матрицы 1A  (если она существует) вычисляется 

по формуле: 

а)  1 1
det

i j
jiM

A
 , где jiM  минор элемента jia матрицы A  

б) 
1

det jiM
A

, где jiM  минор элемента jia матрицы A  

в)  1 1
det

i j
ijM

A
 , где ijM минор элемента ija матрицы A  

г)  det 1 i j
jiA M  , где jiM  минор элемента jia матрицы A  

Ответ: а 
 
Задание 22.  Известно, что система линейных алгебраических уравнений имеет 

невырожденную матрицу. Выберете верное утверждение.  
а) систему нельзя решить методом обратной матрицы 
б) система не имеет решения 
в) систему можно решить методом обратной матрицы, и она имеет бесчисленное 
множество решений 
г) систему можно решить методом обратной матрицы и это будет единственное 
решение 
Ответ: г 
 

Задание 23. Элементарные преобразования над расширенной матрицей системы 
выполняются в соответствии с методом:  

а) Гаусса 
б) Крамера 



в) Кронекера 
г) Раусса 
Ответ: а 
 

Задание 24. Система векторов линейного пространства называется линейно 
независимой, если:  

а) один из векторов нулевой 
б) все векторы системы компланарны 
в) их линейная комбинация равна нулю 
г) только тривиальная линейная комбинация этих векторов равна нулевому 
вектору 
Ответ: г 

 
Задание 25.  Найти фундаментальную систему решений системы уравнений 

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

0
2 3 2 0

x x x x x
x x x x x
    

     
 (в ответе указать число решений). 

Ответ: …. 
 

Задание 26. Найти  cos a,b


, если  a 2; 3;2 


,  b 2;2; 3


. 

Ответ: …. 
 

Задание 27. Найти  , если вектор  b 7;3;


 ортогонален вектору  с 3; ; 6 


. 

Ответ: …. 
 

Задание 28. Дана функция )3ln(6 2  xxxy . 

 
Найти  ее область значений. 
Ответ: …. 
 

Задание 29. Значение предела lim௫→ଶ ௫మାଵ௫ିଵ    равно:  

а) -5  
б)  7  
в)  5  
г)  -7 
Ответ: в 

 
Задание 30. Функция  ݕ =  на  (ݔ)݂ называется первообразной для функции (ݔ)ܨ

промежутке , если для любого  ݔ  из этого промежутка выполняется равенство: 
а) ܨᇱ(ݔ) =  (ݔ)݂
б) ܨᇱ(ݔ) = ݂ᇱ(ݔ) 
в) ݂ᇱ(ݔ) =  .(ݔ)ܨ
г) ܨᇱᇱ(ݔ) =  (ݔ)݂

Ответ: а 
 
Задание 31. Обратная к бесконечно малой функции есть: 
а) бесконечно большая; 
б) бесконечно малая; 
в) ограниченная снизу положительным числом; 
г) ограниченная сверху отрицательным числом. 



Ответ: а 
 
 
Задание 32. Пусть ݂(ݔ) = ݔ݊݅ݏ + 2, а ܨଵ(ݔ) = ݔݏ݋ܿ− + ;ݔ2 (ݔ)ଶܨ = (ݔ)ଷܨ ;ݔݏ݋ܿ = ݔݏ݋ܿ− + ݔ2 + 6. 
Тогда первообразной для функции ݂(ݔ) является: 
а) Только ܨଵ(ݔ); 
б) Только ܨଶ(ݔ); 
в)  ܨଵ(ݔ) и ܨଶ(ݔ); 
г) ܨଵ(ݔ) и ܨଷ(ݔ). 

Ответ: г 
 

Задание 33. Вычислить предел lim௫→ஶ ଺௫మబାଵ଴௫ఴିଷ௫మଶ௫మାଷ௫మబାଶ௫   .  

Ответ: …. 
 
Задание 34. Найдите производную функции ݂(ݔ) = ଷݔ ∙ tgݔ.   
Ответ: …. 
 
Задание 35. Найти неопределенный интеграл: න(ݔଷ + ݔ2݊݅ݏ3 − 1)  ݔ݀

Ответ: …. 
 
Задание 36. Найти площадь фигуры, ограниченной линиями:  

 
Ответ: …. 
 
Задание 37. Теория поведения потребителя базируется на: 
а) понятиях полезности и предельной полезности;  
б) взаимодействия спроса и предложения; 
в) системе экономических отношений в их единстве и взаимодействии с 
ограниченными производительными силами. 
Ответ: а 
 
Задание 38. Что такое «кривая безразличия»? 
а) это разработка принципов и методов рационального метода хозяйства; 
б) графическое выражение функций полезности;  
в) отражение дохода потребителя. 
Ответ: б 
 
Задание 39. Как может меняться абсолютное значение эластичности? 
а) от -∞ до + ∞; 
б) от 0 до ∞;  
в) не может изменяться. 
Ответ: б 
 
Задание 40. От чего зависит величина спроса на товар? 
а) цены товара и качества;  



б) от качества; 
в) цены товара и цены на другие товары. 
Ответ: а 
 
Задание 41. Что такое ценовая политика? 
Ответ: …. 
 
Задание 42. Что такое переменные расходы? 
Ответ: …. 
 
Задание 43. Сколько производителей функционирующих на рынке чистой 
монополии? 
Ответ: …. 
 
Задание 44. С помощью чего осуществляется ранжирование потребительских 
предпочтений? 
Ответ: …. 
 
Задание 45. Какими двумя основными причинами можно объяснить существование 

экономических проблем? 
а) влиянием государства на экономику и ростом населения Земли; 
б) загрязнением окружающей среды и существованием транснациональных 

корпораций; 
в) наличием безработицы и инфляции; 
г) неограниченностью желаний людей и ограниченностью ресурсов. 
д) ограниченность ресурсов для реализации капитальных вложений. 
Ответ: г 
 
Задание 46. Какими двумя основными причинами можно объяснить существование 

экономических проблем? 
а) влиянием государства на экономику и ростом населения Земли; 
б) загрязнением окружающей среды и существованием транснациональных 

корпораций; 
в) наличием безработицы и инфляции; 
г) неограниченностью желаний людей и ограниченностью ресурсов. 
д) ограниченность ресурсов для реализации капитальных вложений. 
Ответ: г 
 
Задание 47.Строя модели, экономисты: 
а) разрабатывают предположения, которые упрощают ситуацию; 
б) включают всю имеющуюся информацию; 
в) должны использовать математические модели; 
г) стараются дублировать реальный мир. 
д) разрабатывают предположения, которые усложняют ситуацию. 
Ответ: а 
 
Задание 48. Всякая функция полезности представляет собой: 
а) связь между составляющими набора благ и расходами на их приобретение; 
б) зависимость, в соответствии с которой разным наборам благ предоставляются 

значение, адекватные преимущества потребителя; 
в) совокупность всех наборов благ, которые может приобрести потребитель; 



г) связь между количествами одного блага и других благ, адекватных по 
совокупной полезности; 

д) максимальную точку полезности потребителя. 
Ответ: б 
 
Задание 49. При одновременном повышении доходов покупателей и внедрении 

ресурсосберегающих технологий в производство цена и объем продаж нормального 
товара изменятся следующим образом: 

Ответ: …. 
 
Задание 50. Рынки совершенной и монополистической конкуренции имеют общую 

черту: 
Ответ: …. 
 
Задание 51. Показателем, измеряющим величину экономической эффективности, 

является: 
Ответ: …. 
 
Задание 52. Верно ли утверждение: «Если с увеличением дохода при прочих 

равных условиях потребитель сокращает объем приобретения товара А, то мы можем 
заключить, что товар А – некачественный товар для этого потребителя»? 

Ответ: …. 
 
Задание 53.  Управленческое решение, результат которого распространяется на 

одного конкретного работника, называется: 
а) глобальным; 
б) локальным;  
в) краткосрочным; 
г) детерминированным. 
Ответ: б 
 
Задание 54. Осторожные управленческие решения характеризуются: 
а) тем, что принимаются без предварительного обоснования гипотез; 
б) отсутствием предварительной проверки вариантов; 
в) сверхкритичным подходом к оценке вариантов решения; 
г) тем, что основаны на самых оригинальных идеях разработчика. 
Ответ: в 
 
Задание 55. С чего начинается последовательность работ в рамках этапа 

организации исполнения управленческого решения: 
а) инструктаж исполнителей о порядке выполнения решения; 
б) обеспечение исполнителей ресурсами для реализации решения; 
в) доведение задач до исполнителей; 
г) организация условий труда исполнителей. 
Ответ: в 
 
Задание 56. Авторитарная форма индивидуального метода принятия 

управленческого решения предполагает, что решение: 
а) согласовывается на заседании коллегии;    
б) принимается с участием заинтересованных лиц; 
в) принимается руководителем без согласования с другими работниками; 



г) принимается с участием сотрудников, которым предстоит реализовывать 
решение в будущем. 

Ответ: в 
 
Задание 57. К методам организационного воздействия относятся (множественный 

выбор):   
а) нормирование;  
б) решение оперативных совещаний;  
в) регламентирование. 
Ответ: а,в 
 
Задание 58. Организация как объект менеджмента: 
а) выступает в качестве основной единицы рыночной экономики, в рамках которой 

принимаются управленческие решения 
 
б) служит связующим звеном между государством и потребителями 

произведенных благ и услуг 
в) помогает государству в сборе и аккумулировании различных видов налогов 
Ответ: а 
 
Задание 59. Существуют три момента в принятии управленческого решения: 

суждение, рациональность и ________________________. 
Ответ: … 
 
Задание 60. Перечислите этапы технологии принятия управленческого решения. 
Ответ: ... 
 
Задание 61. Определение целей и задач организации, способов и средств их 

достижения относится к функции: 
Ответ: ... 
 
Задание 62. Принятие решений отражается на: 
Ответ: ... 
 
Задание 63. Организация приняла решение о смене режима работы для более 

полного и эффективного использования светового дня и экономии электроэнергии. 
Сокращение затрат составило в итоге 300 тыс. руб. за отчетный период. Затраты на 
проектирование и реализацию решения равны 150 тыс. рублей. Эффективность принятого 
управленческого решения составила …       

Ответ: ... 
  
Задание 64. Перечислите основные функции менеджмента.  
Ответ: ... 
 
Задание 65. Сегмент рынка - это: 
а) группа потребителей, обладающих некоторыми общими характеристиками; 
б) группа потребителей, на которых направлена маркетинговая программа фирмы; 
в) группа потребителей или организаций с некоторыми общими характеристиками, 

на которую направлена маркетинговая программа фирмы. 
Ответ: в 
Задание 66. Задачей товарной политики является: 
а) управление жизненным циклом товаров и их конкурентоспособностью; 



б) поиск потенциальных потребителей; 
в) производство как можно большего объема товаров; 
г) все ответы верны. 
Ответ: г 
 
Задание 67. Комплекс маркетинговых коммуникаций состоит из: 
а) пяти элементов; 
б) шести элементов; 
в) девяти элементов; 
г) трех элементов. 
Ответ: а 
 
Задание 68. К какому виду маркетинговых исследований рынка относится изучение 

справочников и статистической литературы? 
а)  панельное исследование; 
б)  полевое исследование; 
в)  кабинетное исследование. 
Ответ: в 
 
Задание 69. Метод сбора первичной информации в маркетинге это: 
а)   эксперимент; 
б)   работа с научной литературой; 
в)   работа со статистическими данными; 
г)   работа с документацией предприятия. 
Ответ: а 
 
Задание 70. Определите правильную последовательность жизненного цикла товара: 
а)   рост, зрелость, выведение, спад; 
б)   внедрение, зрелость, рост, спад; 
в)   внедрение, рост, зрелость, спад. 
Ответ: в 
 
Задание 71. Дайте определение понятию «маркетинговая деятельность».  
Ответ:…... 
 
Задание 72. Перечислите и охарактеризуйте принципы организации маркетинговых 

исследований: 
Ответ:…... 
 
Задание 73. Что собой представляет первичная маркетинговая информация, для 

чего необходимо ее анализировать? 
Ответ:…... 
 
Задание 74. Дайте определение понятию «конкурентная среда».      
Ответ:…... 
 
Задание 75. Перечислите, на какие секторы делится рынок маркетинговой 

информации. 
Ответ:…... 
 
Задание 76. Перечислите стадии проведения маркетингового исследования. 
Ответ:…... 



 
Задание 77. Целью предпринимательства является: 
а) удовлетворение потребностей населения в товарах и услугах; 
б) пополнение бюджета государства налоговыми поступлениями; 
в) систематическое получение прибыли. 
Ответ: в 
 
Задание 78. Важнейшими чертами предпринимательства являются: 
а) риск и неопределенность, самостоятельность и свобода деятельности, опора на 

инновации; 
б) постоянный поиск новых идей, риск, экономическая зависимость от 

макроэкономической ситуации в стране; 
в) самостоятельность, оглядка на конкурентов, опора на инновации. 
Ответ: а 
 
Задание 79. Предпосылки, предопределяющие становление предпринимательства в 

России: 
а) политические, экономические, юридические, психологические; 
б) политические, экономические, социальные; 
в) политические, экономические, юридические, культурные. 
Ответ: а 
 
Задание 80. Что является источниками формирования предпринимательской идеи? 
а) конкуренция, инновации, товарный рынок; 
б) экономическая нестабильность, товарный рынок, конкуренция; 
в) конкуренция, географические и структурные «разрывы», достижения НТП. 
Ответ: в 
 
Задание 81. Перечислите основные функции предпринимательства. 
Ответ: …. 
 
Задание 82. Экономической основой индивидуального предпринимательства 

является ___________________ собственность. 
Ответ: …. 
 
Задание 83. Кого относят к юридическим лицам? 
Ответ: …. 
 
Задание 84. Отметьте недостаток и слабую сторону индивидуального 

предпринимательства (ИП): 
Ответ: …. 
 
Задание 85.  Общность управленческого и финансового учёта проявляется в том, 

что: 
а) управленческий учёт – часть финансового учёта; 
б) финансовый учёт – часть управленческого учёта; 
в) они не связаны друг с другом; 
г) оба вида учёта основываются на первичной учётной информации. 
Ответ: г 
 
Задание 86. Основным объектом управленческого учёта являются: 



а) доходы, расходы и результаты их сопоставления по центрам ответственности и 
организации в целом; 

б) выручка и прибыль организации в целом; 
в) производственные затраты и себестоимость продукции отдельных структурных 

подразделений организации; 
г) финансовые результаты деятельности организации в целом. 
Ответ: а 
 
Задание 87. Управленческий учёт представляет собой подсистему: 
а) статистического учёта; 
б) финансового учёта; 
в) бухгалтерского учёта; 
г) налогового учёта. 
Ответ: в 
 
Задание 88. В управленческом учёте применяются, прежде всего, элементы метода: 
а) статистического учёта; 
б) финансового планирования; 
в) бухгалтерского учёта; 
г) внутрихозяйственного контроля. 
Ответ: в 
 
Задание 89. Принцип экономичности при ведении бухгалтерского управленческого 

учёта означает, что: 
Ответ: ….. 
 
Задание 90. Структурное подразделение организации, возглавляемое 

руководителем, несущим ответственность за результаты его работы, называется: 
Ответ: ….. 
 
Задание 91. Группировка и учёт затрат по центрам ответственности необходимы 

для: 
Ответ: ….. 
 
Задание 92. Производственный учёт формирует информацию, предназначенную 

для пользователей:  
Ответ: ….. 
 
Задание 93. Наблюдение — процедура банкротства, применяемая к должнику в 

целях: 
а) обеспечения продажи имущества на торгах; 
б) обеспечения сохранности имущества должника; 
в) обеспечения сохранности имущества должника, проведения анализа 

финансового состояния должника, составления реестра требований кредиторов и 
проведения их первого собрания. 

Ответ: в 
 
Задание 94. Нормативный документ, регулирующий процедуры банкротства в РФ? 
Ответ:.. 
 
Задание 95. Закончите предложение. Дело о банкротстве рассматривает 
а) третейский суд; 



б) Верховный суд РФ; 
в) арбитражный суд; 
г) суд общей юрисдикции. 
Ответ: в 
 
Задание 96. При введении какой процедуры руководство организации отстраняется 

от дел? 
Ответ:… 
 
Задание 97. Какая из перечисленных процедур может быть введена после стадии 

наблюдения? 
а) мировое соглашение; 
б) финансовое оздоровление; 
в) внешнее управление; 
г) любая из перечисленных процедур; 
Ответ: г 
 
Задание 98. Какой управляющий назначается для проведения процедуры 

наблюдения? 
Ответ:… 
 
Задание 99. Сущность конкурсного производства заключается в: 
а) реализации имущества должника; 
б) нормализации деятельности организации и восстановление ее 

платежеспособности; 
в) удовлетворении требований кредиторов. 
Ответ: а 
 
Задание 100. Что такое банкротство? 
Ответ:… 
 
Задание 101. Когда процедура реорганизации считается завершенной? 
а) с момента публикации информации о реорганизации; 
б) с момента регистрации новой компании; 
в) с момента принятия решения собственниками о реорганизации; 
Ответ: б 
 
Задание 102. Что такое реорганизация юридического лица? 
Ответ: .… 
 
Задание 103. Форма реорганизации, при которой создается новое юридическое 

лицо путем слияния двух и более юридических лиц: 
а) объединение; 
б) слияние; 
в) поглощение; 
Ответ: б 
 
Задание 104. Кто принимает решение о принудительной реорганизации? 
Ответ: …. 
 
Задание 105. Что из перечисленного не относится к форме реорганизации? 
а) объединение; 



б) разделение; 
в) выделение; 
г) санация; 
Ответ: г 
 
Задание 106. В каком случае можно обжаловать решение о реорганизации? 
Ответ: .… 
 
Задание 107. Реорганизация в форме преобразования характеризуется: 
а) изменением организационно-правовой формы; 
б) изменением вида деятельности; 
в) изменением юридического адреса; 
Ответ: а  
 
Задание 108. Назовите существующие виды реорганизации. 
Ответ: .… 
 
 
ПК-4. Способностью на основе описания экономических процессов и явлений 

строить стандартные теоретические и эконометрические модели, анализировать и 
содержательно интерпретировать полученные результаты. 

 
Задание 1. Классический подход к оцениванию параметров линейной регрессии 

основан на _____________________. 
Ответ: …. 
 
Задание 2. Параметр b показывает, на сколько в среднем изменится ______ при 

уменьшении ______ на единицу своего измерения. 
Ответ: …. 
 
Задание 3. При каком значении a относительное изменение результата происходит 

медленнее, чем изменение фактора? 
а) a>0; 
б) a < 0; 
в) a = 0. 
Ответ:  
 
Задание 4. Величина коэффициента детерминации  характеризует:  
Ответ: …. 
 
Задание 5. Величина коэффициента регрессии показывае: 
а) среднее изменение фактора при изменении результата на одну единицу 

измерения; 
б) насколько процентов изменится результат при изменении  фактора на 1 %; 
в) значение тесноты связи между фактором и результатом; 
г) среднее изменение результата при изменении фактора на одну единицу 

измерения. 
Ответ: г 
 
Задание 6. Величина коэффициента эластичности показывает: 
а) на сколько процентов изменится в среднем  результат при изменении фактора на 

1 %; 



б) на сколько раз изменится в среднем результат при изменении фактора в два раза; 
в) предельно возможное значение результата. 
Ответ: а 
 
Задание 7. К классам эконометрических моделей относятся: 
Ответ…. 
 
Задание 8. Корреляция подразумевает  наличие связи между: 
Ответ…. 
 
Задание 9. Коэффициент детерминации рассчитывается для оценки качества: 
Ответ…. 
 
Задание 10. Наиболее наглядным видом выбора уравнения парной регрессии 

является: 
а) аналитический; 
б) графический; 
в) экспериментальный.  
Ответ: б 
 
Задание 11. Значимость уравнения регрессии в целом оценивает: 
а) F-критерий Фишера; 
б) t-критерий Стьюдента; 
в) коэффициент детерминации, r2

xy   

Ответ: а 
 
Задание 12. Что служит оценкой тесноты нелинейной связи? 
Ответ: …. 
 
Задание 13. Найдите уравнения нелинейной регрессии (множественный выбор): 

а)  
б)  

в)  
Ответ: а, в 
 
Задание 14. Что характеризует силу связи переменных? 
Ответ…. 
 
Задание 15. Метод наименьших квадратов для парной квадратичной модели 

→ 
а) min; 
б) max; 
в) 0. 
Ответ: а 
 
Задание 16. Какой коэффициент указывает в среднем процент изменения 

результативного показателя Y при увеличении аргумента X на 1%? 
а) коэффициент детерминации; 



б) коэффициент эластичности; 
в) коэффициент корреляции. 
Ответ: б 
 
Задание 17. Коэффициент регрессии в уравнении xy  5,12,9ˆ , характеризующем 

связь между объемом реализованной продукции (млн. руб.) и прибылью предприятий 
автомобильной промышленности за год (млн. руб.) означает, что при увеличении объема 
реализованной продукции на 1 млн. руб. прибыль увеличивается на: 

а) 0,5 %; 
г) 0,5 млн. руб.; 
в) 500 тыс. руб.; 
г) 1,5 млн. руб. 
Ответ: г 
Задание 18. По 17 наблюдениям построено уравнение регрессии: 22110ˆ xbxbby  . 

Для проверки значимости уравнения вычислено наблюдаемое значение t - статистики: 3,9. 
Вывод: 

а) уравнение значимо при = 0,05; 
б) уравнение незначимо при  = 0,01; 
в) уравнение незначимо при  = 0,05. 
Ответ: а 
 
Задание 19. С помощью какой меры невозможно избавиться от 

мультиколлинеарности? 
а) увеличение объема выборки; 
б) исключения переменных высококоррелированных с остальными; 
в) изменение спецификации модели; 
г) преобразование случайной составляющей. 
Ответ: а 
 
Задание 20. При добавлении в уравнение регрессии еще одного объясняющего 

фактора множественный коэффициент корреляции____________________.  
Ответ…. 
 
Задание 21. Мультиколлинеарность – это в эконометрике термин, обозначающий: 
а) метод, позволяющий оценить параметры модели, опираясь на случайные 

выборки; 
б) статистическую зависимость между последовательными элементами одного 

ряда, которые взяты со сдвигом; 
в) наличие линейной зависимости между факторами (объясняющими 

переменными) регрессионной модели. 
Ответ: в 
 
Задание 22. Теорема Гаусса-Маркова в эконометрике опирается на: 
а) Метод наименьших квадратов; 
б) Метод наименьших модулей; 
в) Метод инструментальных переменных. 
Ответ: а 
 
Задание 23. Какие существуют типы данных в эконометрике?  
Ответ: …. 
 
Задание 24. Метод наименьших квадратов в эконометрике – это метод: 



а) который используется для расчета наименьших отклонений случайных величин, 
влияющих на конечный результат; 

б) который позволяет решать задачи, опираясь на минимизацию суммы квадратов 
отклонений некоторых функций от искомых переменных; 

в) который позволяет оценить значение неизвестного параметра, минимизируя 
значение функции правдоподобия. 

Ответ: б 
 
Задание 25. Зависимая переменная в эконометрике – это: 
а) параметр, состоящий из случайной и неслучайной величин; 
б) некоторая переменная регрессионной модели, которая является функцией 

регрессии с точностью до случайного возмущения; 
в) переменная, которая получается путем перевода качественных характеристик в 

количественные, т.е. путем присвоения цифровой метки. 
Ответ: б 
 
Задание  26. Предельно допустимое значение средней ошибки аппроксимации 

составляет _________ %. 
Ответ: …. 
 
Задание  27. Критерий Дарбина-Уотсона позволяет обнаружить: 
Ответ: …. 
 
Задание 28. Модели временных рядов в эконометрике – это модели: 
а) которые используются для того, чтобы определить, как себя будет вести тот или 

иной фактор в течение определенного промежутка времени; 
б) которые позволяют максимально точно рассчитать период времени, 

требующийся для того, чтобы значение фактора изменилось на значимую величину; 
в) для построения которых используются данные, характеризующие один объект за 

несколько последовательных периодов. 
Ответ: в 
 
Задание 29. При применении метода наименьших квадратов уменьшить 

гетероскедастичность остатков удается путем: 
Ответ: …. 
 
Задание 30. Верно ли утверждение: «Если коррелируют случайные члены 

регрессии в последовательных наблюдениях, то имеет место автокорреляция нулевого 
порядка»? 

Ответ: …. 
 
Задание 31. Математическое моделирование это средство для: 
Ответ: …. 
 
Задание 32. Максимальное количество моделей одного объекта, которое  можно 

составить: 
Ответ: …. 
 
Задание 33. В предмет математического моделирования НЕ входит: 
Ответ: …. 
 



Задание 34. Изучаемые зависимости между величинами, описывающими процессы, 
при их моделировании: 

Ответ: …. 
 
Задание 35. Укажите существующие группы решения математических задач: 
а) численные, точные; 
б) 2 приближенные, точные; 
в) 3 численные, приближенные; 
г) 4 алгоритмические, приближенные. 
Ответ: а 
 
Задание 36. Какой из методов применяется чаще на практике? 
а) точное решение в виде формул;   
б)численное решение.   
Ответ: б 
 
Задание 37. Из двух численных методов расчета дифференциала более точен тот, 

который: 
а) обладает большей вычислительной сложностью; 
б) имеет больше внутренних переменных; 
в) точнее указывает ответ на нескольких опытах; 
г) имеет меньшую ошибку вычисления; 
д) никакой не имеет преимуществ. 
Ответ: г 
 
Задание 38. Какой из этапов математического моделирования должен проводиться 

перед остальными? 
а) численное решение; 
б) постановка экономической проблемы и её качественный анализ; 
в) математический анализ модели; 
г) подготовка исходной информации; 
д) построение математической модели. 
Ответ: а 
 
Задание 39. Целевая функция двойственной задачи будет: 
Ответ: …. 
 
Задание 40. Модель межотраслевых связей является: 
а) структурно-функциональной; 
б) структурной; 
в) функциональной; 
г) имитационной; 
Ответ: б 
 
Задание 41. Согласно принципу оптимальности Беллмана, оптимальное управление 

на данном шаге зависит от оптимального управления на: 
Ответ: …. 
 
Задание 42. Может ли транспортная задача иметь несколько оптимальных 

решений, обеспечивающих одинаковую суммарную стоимость перевозок: 
а) да; 
б) нет; 



в) при определенных условиях. 
            Ответ: …. 

 
Задание 43. Модель производства, основанная на производственных функциях, 

построенная на основе обработки статистических данных, является: 
Ответ: …. 
 
Задание 44. Какую задачу нельзя решать методами динамического 

программирования? 
Ответ: …. 
 
Задание 45. Какому условию должна удовлетворять целевая функция при ее 

решении методами динамического программирования? 
Ответ: …. 
 
Задание 46. Объектом моделирования может быть: 
а) материальный объект; 
б) природное явление; 
в) процесс; 
г) рецепт на получение лекарства. 
Ответ: а 
 
Задание 47. Какая математическая модель не относится к стохастическим? 
а) идеальный газ; 
б) квантовый осциллятор; 
в) материальная точка; 
г) ни одна из предложенных. 
Ответ: в 
 
Задание 48.  Процесс построения модели, как правило, предполагает: 
а) описание всех свойств исследуемого объекта; 
б) выделение наиболее существенных с точки зрения решаемой задачи свойств 

объекта; 
в) выделение свойств объекта безотносительно к целям решаемой задачи; 
г) описание всех пространственно-временных характеристик изучаемого объекта; 
д) выделение не более трех существенных признаков объекта. 
Ответ: б 
 
Задание 49. Все переменные двойственной задачи будут: 
а) положительными; 
б) отрицательными; 
в) нулевыми; 
г) любыми. 
Ответ: а 
Задание 50. Каковы способы использования финансового моделирования? 
Ответ: …. 
 
Задание 51. Основным методом исследования сложной стохастической системы 

управления запасами является: 
Ответ: …. 
 
Задание 52. Транспортная задача решается методом: 



а)  все ответы верны; 
б) наименьших стоимостей, оптимальности; 
в)  оптимальности, северо-западного угла; 
г)  северо-западного угла, наименьших стоимостей. 
Ответ: а 
 
Задание 53. В симплекс методе оптимальный выбор направляющего столбца для 

перехода к новой К-матрице осуществляется по правилу: 
а) направляющему столбцу соответствует максимальная по модулю симплекс 

разность; 
б) направляющему столбцу соответствует максимальная по модулю отрицательная 

симплекс разность;   
в) направляющему столбцу соответствует любая отрицательная симплекс разность; 
г) направляющему столбцу соответствует максимальная симплекс разность. 
Ответ: б 
 
Задание 54. В межотраслевых моделях коэффициенты прямых затрат считаются: 
Ответ: …. 
 
Задание 55. Математической моделью конфликтных ситуаций является: 
а) теория игр; 
б) сетевая модель; 
в) имитационная модель; 
г) транспортная модель. 
Ответ: а 
 
Задание 56. В какой из моделей используется седловая точка? 
а)  в теории игр; 
б)  в транспортной; 
в)  в имитационной. 
Ответ: а 
 
Задание 57. В межотраслевых моделях коэффициенты прямых затрат считаются: 
Ответ: …. 
 
Задание 58. Горизонтальная ось линейной диаграммы представляет собой 

равномерную шкалу _________________________. 
Ответ: …. 
 
Задание 59. Записать двойственную задачу к исходной со следующими данными: 

Тип сырья Нормы расхода сырья на одно изделие Запасы 
сырья А Б В Г 

Труд 7 6 8 5 150 
сырье 1 5 8 4 8 300 
сырье 2 6 3 12 9 100 
Оборудование 6 5 7 9 200 
Цена изделия 12 10 9 13  

Ответ: …. 
 
Задание 60. Если исходная задача (метод искусственного базиса) не имеет решения, 

то: 
а) вспомогательная задача неразрешима; 



б) оптимальное значение целевой функции вспомогательной задачи равно нулю; 
в) оптимальное значение целевой функции вспомогательной задачи отрицательно; 
г) целевая функция вспомогательной задачи не ограничена. 
Ответ: в 
 
 
ПК-5. Способностью анализировать и интерпретировать финансовую, 

бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий 
различных форм собственности, организаций, ведомств и т.д. и использовать 
полученные сведения для принятия управленческих решений. 

 
Задание 1. Целью управленческого учёта является: 
а) определение себестоимости продукции и отражение этой себестоимости в 

финансовой отчётности; 
б) отражение состояния и использования активов в процессе их кругооборота; 
в) планирование деятельности организации и контроль за использованием активов; 
г) подготовка и представление менеджерам организации достоверной, полной и 

своевременной информации для принятия обоснованных управленческих решений, 
направленных на достижение целей организации. 

Ответ: г. 
 
Задание 2. Установите соответствие данных определений приведённым ниже 

понятиям: 
Определения: 
а) стоимость материальных, трудовых и финансовых ресурсов, использованных на 

производство продукции, выполнение работ, оказание услуг, осуществление капитальных 
вложений и т.п.; 

б) уменьшение экономических выгод в результате выбытия активов и (или) 
возникновения обязательств, приводящее к уменьшению капитала этой организации, за 
исключением уменьшения вкладов по решению участников (собственников имущества); 

в) совокупность затрат живого и овеществлённого труда, выраженных в 
натуральной и стоимостной формах; 

г) увеличение экономических выгод в результате поступления активов и (или) 
погашения обязательств, приводящее к увеличению капитала этой организации, за 
исключением вкладов участников (собственников имущества). 

Понятия: 
1) расходы; 
2) издержки; 
3) доходы; 
4) затраты. 
Ответ: а-4; б-1; в-2; г-3. 
 
Задание 3. Бухгалтерская отчётность организации включает следующие виды 

отчётности: 
а) налоговую; 
б) финансовую; 
в) статистическую; 
г) управленческую; 
д) оперативную. 
Ответ: а; б; г. 
 



Задание 4. Списание общехозяйственных (управленческих) расходов может 
отражаться проводкой на счетах бухгалтерского учёта: 

а) Д-т 26 «Общехозяйственные расходы» К-т 97 «Расходы будущих периодов»; 
б) Д-т 90 «Продажи» К-т 26 «Общехозяйственные расходы»;  
в) Д-т 26 «Общехозяйственные расходы» К-т 51 «Расчётный счёт»; 
     г) Д-т 20 «Основное производство» К-т 26 «Общехозяйственные расходы». 
Ответ: б; г. 
 
Задание 5. Метод учёта затрат, при котором затраты подразделяются на 

переменные и постоянные, себестоимость продукции формируется только в сумме 
переменных затрат, а постоянные относятся на финансовый результат – это метод …. 

Ответ: ….. 
 
Задание 6. Рассчитайте цеховую, производственную и полную себестоимость 

письменного стола, а также финансовый результат и уровень рентабельности при 
следующих условиях.   

Мебельная организация произвела 8000 шт. письменных столов одного вида, из 
которых 5000 шт. реализовала. Прямые материальные затраты составили 700 500 руб., 
прямые затраты на оплату труда – 300 000 руб., общепроизводственные расходы – 185 000 
руб., общехозяйственные расходы – 375 000 руб., расходы на продажу произведённых 
столов – 45 000 руб. Выручка от реализации столов составила – 1 400 000 руб. 

Ответ: ….. 
 
Задание 7. Распределите косвенные затраты организации, если в качестве базы 

их распределения выступает общая сумма прямых затрат, а также определите 
производственную себестоимость кирпича и черепицы при следующих условиях.  

Строительно-монтажная организация производит и продаёт два вида продукции – 
кирпич и черепицу. За отчётный период произведено: кирпича – 4000 шт., черепицы – 
5000 шт. Прямые затраты на производство кирпича составили: материальные затраты – 
250 000 руб., затраты на оплату труда производственных работников – 200 000 руб.  
Прямые затраты на производство черепицы составили: материальные затраты – 450 000 
руб., затраты на оплату труда производственных работников – 300 000 руб. Величина 
общепроизводственных расходов составила 220 000 руб., общехозяйственных расходов – 
350 000 руб.  

Ответ: ….. 
 
Задание 8. Хозяйственный учёт в РФ включает следующие три вида учёта: …. 
Ответ: ….. 
 
9.  Характер изменения затрат в зависимости от изменения уровня деловой 

активности организации называется: 
а) увеличением затрат; 
б) поведением затрат; 
в) сокращением затрат; 
г) оптимизацией затрат. 
Ответ: б. 
 
10. Удельными называются затраты, которые: 
а) изменяются в зависимости от изменения объёма производства прдукции; 
б) выражаются в процентах к общей сумме производственных затрат;  
в) рассчитываются и соответствуют единице произведённой продукции; 
г) включаются в себестоимость единицы продукции путём распределения.  



Ответ: в. 
 
11. Цеховая себестоимость продукции включает в себя: 
а) общехозяйственные расходы; 
б) прямые затраты; 
в) расходы на продажу; 
г) производительные затраты. 
Ответ: б. 
 
12. Коммерческая себестоимость продукции не включает в себя: 
а) прямые материальные затраты; 
б) процент рентабельности продаж; 
в) общепроизводственные расходы; 
г) расходы на продажу. 
Ответ: б.  
 
13. Коэффициент реагирования затрат рассчитывается как соотношение:  
Ответ: ….. 
 
14. Затраты, которые вовсе не реагируют или слабо реагируют на изменение 

уровня деловой активности организации, называются:  
Ответ: ….. 
 
15. Затраты идентифицируются как переменные регрессивные, если в 

результате расчёта значение коэффициента реагирования затрат оказалось:  
Ответ: ….. 
 
16. Оценка эффективности производства по организации в целом и по 

подразделениям с использованием стоимостных и натуральных показателей представляет 
собой: 

Ответ: ….. 
 
17. Основной целью аудиторской деятельности в соответствии с Законом 

"Об аудиторской деятельности" является: 
а) изучение результатов хозяйственной деятельности и выработка предложений по 

их улучшению;  
б) составление и заполнение бухгалтерской (финансовой) отчетности, расчетов по 

налогам, проведение хозяйственных операций в бухгалтерском учете;  
в) выражение мнения о достоверности финансовой (бухгалтерской) отчетности 

аудируемых лиц и соответствии порядка ведения бухгалтерского учета законодательству 
Российской Федерации;  

Ответ: в 
 
18. Что такое аудиторский риск? 
Ответ:… 
 
19. Аудиторская организация по результатам обязательной аудиторской 

проверки предоставляет руководству проверяемой организации: 
а) только аудиторское заключение;  
б) письменную информацию (отчет) по результатам проведения аудита и 

аудиторское заключение;  



в) только письменную информацию (отчет) по результатам проведения 
аудиторской проверки;  

Ответ: б 
 
20. Отчетность каких экономических субъектов подлежит обязательному 

аудиту? 
Ответ: … 
 
21. Риск необнаружения - это: 
а) опасность необнаружения ошибок системой внутреннего контроля клиента;  
б) опасность составления неверного заключения о результатах финансовой 

отчетности;  
в) вероятность того, что применяемые в ходе аудиторской проверки аудиторские 

процедуры не позволят обнаружить реально существующие ошибки и искажения в 
бухгалтерском учете и бухгалтерской отчетности, имеющие существенный характер по 
отдельности либо в совокупности.  

Ответ: в 
 
22. Назовите этапы аудиторской проверки. 
Ответ: … 
 
23. Аудиторское заключение, подтверждающее достоверность 

бухгалтерской отчетности, должно быть включено в состав годовой бухгалтерской 
отчетности: 

а) любого юридического лица;  
б) если эта отчетность подлежит обязательному аудиту;  
в) по усмотрению экономического субъекта;  
Ответ: б 
 
24. Что такое аудиторские доказательства? 
Ответ:… 
 
25. Активы и обязательства:  
а) взаимозачитываются только когда это разрешается МСФО 
б) взаимозачитываются, если учетная политика разрешает это 
в) никогда не взаимозачитываются 
Ответ: а 
 
26. Назовите состав бухгалтерско (финансовой) отчетности по МСФО? 
Ответ:… 
 
27. Какие изменения возможно оценить используя отчет о движении 

денежных средств: 
а) изменения ликвидности 

б) изменения в чистых активах 
в) изменение платежеспособности 
г) все вышеперечисленное 
Ответ: г  

 
28. В разрезе каких видов деятельности формируется информация в Отчете 

о движении денежных средств? 
Ответ:… 



 
29. В какой учетной системе интересы налоговых органов выведены за 

рамки финансовой отчетности: 
а) англо-американской 
б) южно-американской 
в) континентальной 
Ответ: а 
 
30. Что такое деловая репутация по МСФО? 
Ответ:… 
 
31. Инвестиции в ассоциированные компании учитываются в оценке по: 
а) возмещаемой стоимости 
б) дисконтированной стоимости 
в) долевому участию 
Ответ: в  
 
32. Что такое активы по МСФО? 
Ответ:… 

 
33. Прибыль (убыток) от продаж, формируемый в действующем отчете о 

финансовых результатах, представляет собой: 
а) разницу между доходами от обычной деятельности и прямыми расходами на нее;  
б) разницу между доходами от обычной деятельности и всей совокупностью 

расходов, связанных с ней;  
в) разницу между всеми доходами и расходами организации, осуществляемые ею в 

процессе ведения финансово-хозяйственной деятельности;  
Ответ: б 
 
34. Назовите структуру действующего бухгалтерского баланса. 
Ответ:… 
 
35. По источникам составления балансы классифицируют как: 
а) вступительный, текущий, ликвидационный, передаточный, объединительный;  
б) инвентарный, книжный, генеральный;  
в) единичный, сводный, консолидированный.  
Ответ: б 
36. Что такое валюта баланса?  
Ответ: … 
 
37. Формирование в активе баланса показателя только в нетто-оценке 

применяется для отражения: 
а) амортизируемых объектов;  
б) дебиторской задолженности;  
в) финансовых вложений;  
г) все указанное выше.  
Ответ: г 
 
38. Кто имеет право формировать упрощенную отчетность?  
Ответ:… 
 



39. Бухгалтерский баланс, в который не включаются регулирующие 
статьи, называется: 

а) баланс-брутто;  
б) баланс-нетто;  
в) сальдовый баланс.  
Ответ: б 
 
40. Назовите цель формирования информации в бухгалтерской 

отчетности. 
Ответ:… 
 
Задание 41. Что из указанного не относится к мерам по восстановлению 

платежеспособности должника? 
а) перепрофилирование производства; 
б) закрытие нерентабельных производств; 
в) взыскание дебиторской задолженности; 
г) погашение кредиторской задолженности; 
Ответ: г 
 
Задание 42. Назовите критерии, при которых юридическое лицо может начать 

процедуру банкротства. 
Ответ:.. 
 
Задание 43. На какой максимальный срок вводится процедура финансового 

оздоровления? 
а) До 1,5 лет 
б) До 1 года 
в) До 2 лет 
г) До полугода 
Ответ: в 
 
Задание 44. Что является источником информации для оценки вероятности 

банкротства? 
Ответ:… 
 
Задание 45. Кто может принять решение о ликвидации компании? 
а) Мировой судья 
б) Прокурор 
в) Арбитражный суд 
г) Кредиторы 
Ответ: г 
 
Задание 46. Назовите модели зарубежных авторов для оценки вероятности 

банкротства. 
Ответ:… 
 
Задание 47. Какова цель реструктуризации долгов, назначенной судом и 

осуществляемой управляющим? 
а) Возвращение кредиторам части долгов 
б) Помощь в открытии банковского счёта должнику 
в) Освобождение должника от финансовых обязательств 
г) Возвращение долгов кредиторов и восстановление платёжеспособности банкрота 



Ответ: г 
 
Задание 48. Назовите модели российских авторов для оценки вероятности 

банкротства. 
Ответ:… 
 
Задание 49. В какой срок реорганизуемое юридическое лицо уведомляет 

известных ему кредиторов? 
а) 10 дней; 
б) 5 дней; 
в) 30 дней; 
Ответ: б 
 
Задание 50. В какой орган подаются сведения о начале процедуры 

реорганизации? 
Ответ: .… 
 
Задание 51. Какой документ содержит сведения о правопреемстве по 

обязательствам реорганизованного юридического лица? 
а) передаточный акт; 
б) инвентаризационная опись; 
в) приказ руководителя реорганизуемой компании; 
Ответ: а 
 
Задание 52. В каких СМИ размещается информация о реорганизации? 
Ответ: …. 
 
Задание 53. Какой проводкой отражается уплата государственной пошлины за 

создаваемую организацию? 
а) Дт 20  Кт 68 
б) Дт 91-2 Кт 68 
в) Дт 26 Кт 68 
Ответ: б 
 
Задание 54. Кто утверждает промежуточный ликвидационный баланс? 
Ответ: .… 
 
Задание 55. В какой момент ликвидация юридического лица считается 

завершенной: 
а) внесение сведений в ЕГРЮЛ; 
б) удовлетворения требований кредиторов; 
в) предоставление заключительного ликвидационного баланса; 
Ответ: а 
 
Задание 56. С какой целью назначается ликвидационная комиссия или 

ликвидатор? 
Ответ: .…  
 
Задание 57. Какие основные сведения содержатся в форме 5-АПК? 
а) о производстве и себестоимости продукции растениеводства; 



б) о численности и заработной плате работников; 
в) о производстве и себестоимости продукции животноводства; 
г) о наличии животных. 
Ответ: б 
 
Задание 58. Кто утверждает формы отчетности организаций АПК? 
Ответ: .… 
 
Задание 59. В форме № 9 АПК «Отчет о производстве, затратах, себестоимости и 

реализации продукции растениеводства» указывается себестоимость продукции озимых 
зерновых: 

а) в весе до доработки (бункерный вес); 
б) в весе до и после доработки; 
в) себестоимость продукции в весе после доработки; 
г) не указывается. 
Ответ: б 
 
Задание 60. Куда представляется специализированная отчетность 

сельскохозяйственных организаций? 
Ответ:… 
 
Задание 61. В форме №8-АПК «Отчет о затратах  на основное производство» 

затраты группируются: 
а) по элементам и статьям затрат в разбивке по отраслям (растениеводство, 

животноводство); 
б) по элементам затрат; 
в) по статьям затрат; 
г) по элементам в разбивке по отраслям (растениеводство, животноводство); 
Ответ: а 
 
Задание 62. В какой отчетной форме можно увидеть наличие земельных угодий? 
Ответ… 
 
Задание 63.  Какие основные показатели представлены в форме № 15-АПК «Отчет 

о наличии животных»: 
а) количество и балансовая стоимость животных по основным группам и видам 

животных; 
б) данные о производстве всех видов продукции животноводства и затратах по 

выращиванию; 
в) данные о движении животных за отчетный год; 
г) количество животных на конец года. 
Ответ: а 
 
Задание 64. В какой отчетной форме отражена урожайность продукции 

растениеводства? 
Ответ:.. 
 
Задание 65. Официальный статистический учет - это: 
а) деятельность, направленная на проведение в соответствии с официальной 

статистической методологией федеральных статистических наблюдений и обработку 
данных, полученных в результате этих наблюдений, и осуществляемая в целях 
формирования официальной статистической информации; 



б) сбор первичных статистических данных и административных данных 
субъектами официального статистического учета; 

в) документированная информация по формам федерального статистического 
наблюдения, получаемая от респондентов, или информация, документируемая 
непосредственно в ходе федерального статистического наблюдения 

Ответ: а 
 
Задание 66. Кто утверждает формы федерального статистического наблюдения? 
Ответ:… 
 
Задание 67. Важнейшими способами проведения статистического наблюдения 

являются: 
а) непосредственное наблюдение 
б) документальный учет фактов 
в) опрос 
г) все перечисленное 
Ответ: г 
 
Задание 68. Кто имеет право представлять статистическую отчетность на 

бумажном носителе? 
Ответ:… 
 
Задание 69. Росстат использует полученные от респондентов первичные данные: 
а) для опубликования этих данных в средствах массовой информации 
б) для представления этих данных всем пользователям 
в) для формирования официальной статистической информации 
Ответ: в 
 
Задание 70. Ответственность за непредставление статистической отчетности. 
Ответ:… 
 
Задание 71. Какой вид документированной информации используется в системе 

государственной статистики? 
а) официальная статистическая информация 
б) первичные статистические данные 
в) административные данные 
г) все вышеперечисленно 
Ответ г 
 
Задание 72. Приведите пример статистического наблюдения. 
Ответ:… 
Задание 73. Сущность бухгалтерского дела заключается: 
а) В изучении положений и федеральных стандартов по бухгалтерскому учету 
б) В обобщении информации о функциях, правах и обязанностях бухгалтерской 

службы условного хозяйствующего субъекта 
в) В изучении порядка оформления бухгалтерских операций, составлении 

корреспонденции счетов 
Ответ: б 
 
Задание 74. Функция хозяйствующего субъекта по обязательному ведению 

бухгалтерского учета регламентирована: 
а) Государством 



б) Руководством хозяйствующего субъекта 
в) Учредителями хозяйствующего субъекта 
Ответ: а 
 
Задание 75. Государство, посредством официального инструмента финансового 

регулирования - бухгалтерского учета: 
а) Обобщает информацию об объемах ВВП в стране 
б) Гарантирует единое экономическое пространство страны 
в) Вводит единые требования к ведению первичного учета во всех субъектах 

хозяйствования 
Ответ: б 
 
Задание 76. Требования к организации бухгалтерского учета, которые относятся 

непосредственно к бухгалтерскому делу: 
а) Ведение бухгалтерских регистров осуществляется на русском языке 
б) Сопоставимость учетных показателей с плановыми 
в) Необходимость использования двойной записи с помощью счетов бухучета 
Ответ: а 
 
Задание 77. Среди элементов метода бухгалтерского дела выделяют 

«документирование». Раскройте сущность организационно-распорядительной 
документации. 

Ответ: …. 
 
Задание 78. В соответствии с ФЗ № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» установлены 

требования, предъявляемые к главному бухгалтеру или иному должностному лицу, на 
которое возлагается ведение бухгалтерского учета, перечислите их: 

Ответ: …. 
 
Задание 79. Какие квалификационные требования необходимы для выполнения 

функций бухгалтера в соответствии с требованиями 5-го уровня профессионального 
стандарта «Бухгалтер»? 

Ответ: …. 
 
Задание 80. Как называется показатель, характеризующий профессиональный 

уровень специалиста (объем знаний, навыков, умений), а также совокупность 
профессиональных и личностных качеств специалиста, необходимых ему для 
осуществления эффективной трудовой деятельности? 

Ответ: …. 
 
Задание 81. Балансоведение как наука изучает формирование, содержательное 

наполнение и использование баланса... 
а) в процессе проведения аудиторской проверки бухгалтерской финансовой 

отчетности 
б) в процессе принятия управленческих решений 
в) в процессе проведения инвентаризации перед составлением годовой отчетности 
Ответ: б 
 
Задание 82. Периодом зарождения балансоведения считается: 
а) XIV век 
б) XV век 
в) XIX век 



г) XX век 
Ответ: г 
 
Задание 83. Какой федеральный орган исполнительной власти осуществляет 

функции по нормативно-правовому регулированию в сфере бухгалтерского учета и 
бухгалтерской отчетности? 

а) Министерство экономического развития РФ 
б) Министерство финансов РФ 
в) Министерство науки и высшего образования РФ 
Ответ: б 
 
Задание 84. К документам первого уровня, регулирующим учет и отчетность в 

Российской Федерации, относятся: 
а) Положения по бухгалтерскому учету (ПБУ) 
б) План счетов финансово-хозяйственной деятельности  
в) Федеральный закон «О бухгалтерском учете» 
г) Приказ об учетной политике организации 
Ответ: в 
 
Задание 85. Перечислите основные этапы зарождения и развития бухгалтерской 

учётной мысли в России: 
Ответ: …. 
 
Задание 86. Что является предметом балансоведения, основные методы 

балансоведения? 
Ответ: …. 
 
Задание 87. Существуют различные определения бухгалтерского баланса, 

представьте некоторые из них: 
Ответ: …. 
 
Задание 88. Как проходила эволюция формы бухгалтерского баланса, укажите его 

аналитические и познавательные возможности для внешних и внутренних пользователей 
отчётных данных: 

Ответ: …. 
 
Задание 89.  Единый налог при упрощенной системе налогообложения, если 

объектом являются доходы при выручке 10 000 000 рублей и затратах 8 000 000 рублей (в 
том числе на заработную плату − 2 000 000 рублей) составит: 

Ответ: … 
 
Задание 90. Ставка ЕСХН составляет: 
а) 20% 
б) 10% 
в) 15% 
г) 6% 
Ответ:  г 
 
Задание 91. Переход на УСН производится по решению: 
а) налоговых органов  
б) налогоплательщика 
в) регионального правительства 



Ответ: б 
 
Задание 92.  Максимальный размер выручки для использования упрощенной 

системы налогообложения за год составляет: 
Ответ: … 
 
Задание 93. При базе налогообложения «доходы-расходы» применяется ставка: 
а) 5% 
б) 10% 
в) 15% 
г) 6% 
д) нет верного ответа 
Ответ: в 
 
Задание 94. Организация теряет право на применение УСН, если: 
а) за налоговый период получен убыток 
б) доход за год превысил 20 млн. руб.  
в) расходы организации не подтверждены документами  
г) численность организации составила 110 человек 
Ответ: г 
 
Задание 95. Что является объектом налогообложения при ПСН? 
Ответ: … 
 
Задание 96. Перечислите налоги, которые отменяется при условии применения 

единого сельскохозяйственного налога. 
Ответ: … 
 
Задание 97. Перечислите основные формы бухгалтерской финансовой отчетности 

организации. 
Ответ: .… 
 
Задание 98. Что в себя включает налоговая отчетность организации? 
Ответ: .… 
 
Задание 99. Опишите роль налогового учета для организации. 
Ответ: .… 
 
Задание 100. В какой форме отчетности можно увидеть сумму уплаченного налога 

на прибыль? 
Ответ: …. 
 
Задание 101. Каким Министерством издаются Инструкции по заполнению 

налоговых деклараций по федеральным, региональным и местным налогам РФ? 
а) Экономического развития 
б) Финансов 
в) Налогов и сборов 
Ответ: б 
 
Задание 102. Начисление пени и штрафных санкций по НК РФ производятся в: 

 
а) рублях 



б) процентах 
в) базисных пунктах 
Ответ: а 
 
Задание 103. На какие штрафы пеня не начисляется?  

 
а) административные 
б) гражданские 
в) уголовные 
Ответ: а 
 
Задание 104. ИНН налогоплательщика: 
а) представляет налоговую тайну 
б) не представляет налоговую тайну 
Ответ: а 
 
Задание 105. Организация реализовала в течение налогового периода мяса и 

мясопродуктов на сумму 3500 тыс. руб. Сумма поступила на расчетный счет, определите 
сумму НДС, подлежащую уплате в бюджет. 

а) 350000 руб. 
б) 318181 руб. 
в) 583333 руб. 
г) 700000 руб. 
 
Ответ: б 
 
Задание 106. Организация реализовала в налоговом периоде зерна на сумму 350 

000 руб. (в т.ч. НДС). В этом же налоговом периоде было приобретено и оплачено 
ресурсов на сумму 230 000 руб. (в т.ч. НДС). Определите сумму НДС, подлежащую 
уплате (возмещению) из бюджета? 

а) К возмещению 6515 руб. 
б) К уплате 20000 руб. 
в) К уплате 70151 руб. 
Ответ: а 
 
Задание 107. Необходимо рассчитать сумму НДФЛ, подлежащую удержанию с 

сотрудницы предприятия (является единственным родителем, т.к. овдовела). 
Ежемесячный доход 25000 р., есть ребенок 12 лет: 

а) 3250 руб. 
б) 3068 руб. 
в) 2886 руб.  
Ответ: в 
 
Задание 108. ИП Васильков М.О., осуществляющий свою деятельность на 

специальном налоговом режиме в виде УСН за год получил доход в размере 500 000 
рублей. Расходы составили 420 000 рублей. Объект по УСН доходы 

а) 4800 руб. 
б) 12000 руб. 
в) 30000 руб. 
Ответ: б 
 



Задание 109. Если налогоплательщики, уплачивающие ЕСХН, вправе перейти на 
иной режим налогообложения, то в какой срок они обязаны уведомить налоговые органы? 

Ответ: …. 
 
Задание 110. У организации в собственности имеется грузовой автомобиль, 

налоговая база 330 л.с. Ставка налога 85 руб. Рассчитайте сумму транспортного налога. 
Коэффициент использования – 1, т.к. транспортное средство используется уже более 
одного года. 

Ответ: …. 
 
Задание 111. Каковы особенности организации налогового учета налоговыми 

агентами при исчислении и удержании налога на доходы физических лиц? 
Ответ: …. 
 
Задание 112. Укажите взаимосвязь регистров налогового учета по налогу на 

прибыль организаций с налоговой декларацией по налогу на прибыль организаций: 
Ответ: …. 
 
 
ПК-6. Способностью анализировать и интерпретировать данные 

отечественной и зарубежной статистики о социально-экономических процессах и 
явлениях, выявлять тенденции изменения социально-экономических показателей. 
 
 Задание 1. Определите, какой один глагол из трёх не подходит по смыслу 
предложения. 

 He ............ to review our complaints procedures. 
a) promised  
b) opened  
c) wanted 
Ответ: b 
 
Задание 2. Определите, какой один глагол из трёх не подходит по смыслу 

предложения. 
 She ..........to check the documents 
a) refused  
b) failed  
c) understood 
Ответ: c 
 
Задание 3. Расположите русские слова в таком порядке, чтобы получилось Задание 

3. Заполните пропуск. 
Must I wear these shoes? – No, you… 
a.    mustn’t 
b.    can’t 
c.    weren’t 
d.    isn’t 
e.  needn’t 
Ответ: e 
 
Задание 3. Заполните пропуск. 
My grandfather … to leave school when he was 15. 
a.    must 



b.    can 
c.    is 
d.    are 
e.    had to 
Ответ: e 
 
Задание 5. Заполните пропуск. 
I … speak French last year. 
a.    can’t 
b.    may not 
c.    must not 
d.    couldn’t 
e.    hasn’t 
Ответ: d 
 
Задание 6. Заполните пропуск. 
You will … speak English in 3 years. 
a.    can 
b.    has 
c.    had 
d.    be able to 
Ответ: d 
 
Задание 7. The specifics of business communications are that: 
a) arise between entities that participate in joint activities aimed at achieving a certain 

goal; 
b) arise in the process of transmitting information through gestures, facial expressions, 

body movements; 
c) arise in the process of human interaction with the help of speech. 
Ответ: a 
 
Задание 8. Types of communications can be classified according to the method of 

information exchange: 
a) direct and indirect; 
b) oral, written electronic; 
c) formal and informal; 
Ответ: b 
 
Задание 9. Feedback in the communication process is: 
a) the recipient's reaction to the received message 
b) encoding of information using symbols 
c) formulation of an idea and selection of information 
Ответ: a 
 
Задание 10. Bring it into line. 
The following main functions of business communication are distinguished: 
a) instrumental function 
b) integrative function 
c) function of social control 
Ответ: с 
 
Задание 11. Complete the sentences using the words given below: 



  goods, economic analysis, scarcity, value, result 
 1. .....are things of.....that you can see, and show to the others.  
 2. Because of....., it is impossible to satisfy every desire. 
 3. Principles and theories - the .....of..... 
Ответ: 1 goods, value  2 scarcity 3 result, economic analysis 
 
Задание 12. Choose the right variant: 
  Choose the natural resources:  
 a) tools, trucks, railroads; 
 b) water, forests, air;  
 c) food, clothing, newspapers. 
 Ответ: b 
 
 Задание 13. Choose the right variant: 
  How do opportunity costs affect both individuals and nations? 
 a) a state must spend less money on education;  
 b) an individual has to give up something that gives him pleasure;  
 c) an individual or a nation has to sacrifice something for the choice made. 
Ответ: c 
 
Задание 14. Something of value that a company owes. 
a) assets 
b) balance sheet 
c) cash flow 
Ответ: a 

  
Задание 15. Communication style is: 
a) typological features of interaction between people; 
b) the interaction of two or more people, consisting in the exchange of cognitive 

information between  them; 
c) interaction skills in society in accordance with accepted norms and rules 
Ответ: a 
 
Задание 16.  Fill in each blank in the application letter with a preposition. 
My duties and responsibilities include all types of administrative work, organizing and 

directing the presentation _____goods, working_____ clients and solving problems that arise. 
Ответ: of   with 
 
Задание 17. Fill in each blank in the application letter with a preposition. 
 I also feel that my prospects_______ promotion  are limited and that there would be 

more scope ______my skills and talents if I join a larger, more dynamic company 
           Ответ: of   for 
 
Задание 18.  Расположите части делового письма в правильном порядке 
 
1. We are a large music shop in the center of Liverpool and would like to know more 

about the tapes and cassettes you advertised in this month's edition of Music Monthly. 
 
 A.X.C. Records Ltd .41 Broadway.Liverpool L91 5 
2.   PB 
 12 Маy 2005 
 



3. Dear Sirs, 
 Yours faithfully, 
 
4.    
 Jeffiy Allen 
 Director 
 
5. The Sales Department, Southern Importers Ltd, Dane  Street, Northern, 
 Southampton SO9 4YQ 
Ответ: 2, 5, 3, 1, 4 
 
Задание 19. Перед Вами конверт 
(1) New Jersey Power Company 
5695 South 23rd Road 
Ridgefield (2) NJ 08976 
      (3) Mr. Frederick Wolf 
      (4)Director of Marketing 
      Smith Printing Company 
      (5) 673 Sixth Avenue 
      Milwaukee, (6) WI 53136 
 
Соотнесите информацию под определенным номером на конверте с тем, что она 

обозначает. 
 
1    the ZIP Code in the mailing address 
2.   the addressee's position 
3.   the addressee's name 
4.   the street name in the mailing address 
5.   the sender 
6.   the ZIP Code in the  return address 
Ответ: 1-5, 2-6, 3-3, 4-2, 5-4, 6-1 
 
 
Задание 20.  Определите, к какому виду делового документа относится 

представленный ниже отрывок 
Thank you for your fax dated 13 May concerning your order. 
We must apologise for the delay in snipping this order This was due to unforeseen 

circumstances. However, we are dealing with у our older now and it will be sent without further 
delay. 

 
(From Company to Company by A. Littlejohn) 

o Letter of арology 
o Memo 
o CV 
o Contract 
Ответ: Letter of арology 
 
Задание 21.  Поставьте  глагол в форме Present Perfect tense: 
She ... (invite) all her friends. 
Ответ: has invited 
 
Задание 22. Поставьте глагол в форме Past Perfect Tense. 



Baby Bear`s plate was empty because someone ... his breakfast (eat). 
Ответ: had eaten 
 
Задание 23. Дайте  ответ на вопрос с использованием времени Past Continuous. 
What were you doing, when I phoned you? I (to write) my report. 
Ответ: was writing 
 
Задание 24. The act of selling good below cost is called ______ 
Ответ: dumping 
 
Задание 25. Complete the sentences using some prompts.  
 1. If a company’s financial health … good and its assets sufficient, it … capital. 

(увеличивать,       наращивать капитал)  
 2. If money … scarce, interest rates … to rise. (иметь тенденцию)  
 3. If too much money … available, its value … . (снижаться) 
Ответ: 
1. is, raises 
2. is, tend 
3. is, decreases 
 
Задание 26. Insert prepositions where necessary. 
 1. Fiscal policy aims ____ changing the level of government spending and taxes.  
 2. Surpluses are the exact opposite ____ the deficits. 
 3. Fiscal policy should move ____ a surplus in the government budget.  
 4. Economic freedom is freedom to use the recourses in accordance ____ our own 

values. 
Ответ: 1. at;  2. to; 3. to; 4. with 
 
Задание 27. Fill in each blank in the application letter with a preposition. 
I am interested ____ applying ____ the post of Marketing Manager ____ your   company. 
Ответ: in   for   at/in 
 
Задание 28. Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 

предложение. 
1: want 
2: here 
3: you  
4: what 
5: to 
6: work 
7: do 
Ответ: What work do you want to have? 
 
Задание 29. Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 

предложение. 
1: job 
2: you 
3: like 
4: your 
5: do 
Ответ: Do you like your job? 
 



Задание 30. Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 
предложение. 

1: how 
2: you 
3: languages 
4: many 
5: do 
6: speak 
Ответ: How many languages do you speak? 
 
Задание 31. Имеются данные о товарных запасах в розничной сети (млн руб.): на 
01.01 - 64,1; 01.04 - 57,8; 01.07 - 60,0; на 01.10 - 63,2; на 01.01. след. 
года - 72,3. Определить величину среднеквартального запаса за год. 
а) 62,3; 
б) 63,5; 
в) 60,5. 
Ответ: а 
 
Задание 32. Показатель базисного периода - 250 тысяч рублей. За три года 

намечено увеличить его до 370 тысяч рублей. Каким должен быть среднегодовой темп 
прироста и среднегодовой абсолютный прирост? 

а) 14,0%-40 тыс. руб.; 
б) 1,14%- 120 тыс. руб.; 
в) 21,65%-60 тыс. руб..  
Ответ: а 
 
Задание 313. Стоимость продукции в сопоставимых ценах 8190 тыс. руб., 

стоимость продукции базисного периода 1638. Чему равняется индекс физического 
объема продукции?  

а) 0,2;  
б) 5,0;  
в) 6,0.  
Ответ: б 
 
Задание 34. Уравнение регрессии между выпуском готовой продукции на одного 

работающего и электровооруженностью труда на одного работающего имеет вид: 
у=2,02+0,796х. Это означает, что при увеличении электро вооруженности труда на одного 
работающего на 1 кВт/ч выпуск продукции увеличится: 

а) на 2,798 тыс. р.; 
б) на 0,796 тыс. р.; 
в) на 79,6 %. 
Ответ: б 
 
Задание 35. Выпуск продукции по предприятию в предыдущем периоде составил 

800 млн руб. В отчетном периоде предусматривалось произвести продукции на 1000 млн 
руб., фактически произведено на 750 млн руб. Определите относительную величину 
планового задания: 

а) 125,0%; 
б) 93,7 %; 
в) 133,3 %. 
Ответ: а 
 



Задание 36. Курс реализованных акций составил: 500 рублей, 750 рублей, 1000 
рублей. Стоимость реализации составила соответственно: 60000, 105000 и 50000 рублей. 
Определить средний курс реализации акций. 

а) 750,0; 
б) 693,5; 
в) 625,0. 
Ответ: б 
 
Задание 37. Средняя выработка рабочего - 26000 рублей при дисперсии равной 

90000 рублей. Средняя заработная плата 75000 рублей при дисперсии равной 250000. 
Вариация средней заработанной платы: 

а) больше вариации средней выработки; 
б) меньше вариации средней выработки; 
в) равна вариации средней выработки. 
Ответ: б 
 
Задание 38. Сколько изделий нужно обследовать при собственно случайном 

повторном отборе для определения доли нестандартной продукции с ошибкой, не 
превышающей 2 % при вероятности 0,954? Доля нестандартной продукции по данным 
пробного обследования составляет приблизительно 10 %. 

а) 900; 
б) 439; 
в) 81; 
г) 18. 
Ответ: а 
 
Задание 39. Величина открытого (последнего) интервала равняется: 
а) бесконечности; 
б) не определяется вообще; 
в) величине смежного с ним интервала. 
Ответ: в 
 
Задание 40. Для выявления влияния стажа работы рабочих предприятия на степень 
выполнения ими норм выработки построена группировка. Эта группировка: 
а) типологическая; 
б) аналитическая; 
в) структурная. 
Ответ: б 
 
Задание 41.Группировка по формам собственности - это группировка: 
а) структурная; 
б) аналитическая; 
в) типологическая.  
Ответ: б 
 
Задание 42. Относительная величина координации - это: 
а) соотношение отдельных частей совокупности, входящих в ее состав, 
из которых одна принимается за базу сравнения; 
б) удельный вес каждой части совокупности в ее общем объеме; 
в) соотношение двух разноименных показателей, находящихся в определенной 

взаимосвязи. 
Ответ: а 



 
Задание 43. Показатели обеспеченности населения учреждениями 

здравоохранения, 
торговли - это относительная величина: 
а) координации; 
б) интенсивности; 
в) структуры; 
г) динамики. 
Ответ: б 
 
Задание 44. Средняя гармоническая применяется в случаях, когда: 
а) известен общий объем признака, но неизвестно количество единиц, обладающих 

этим признаком; 
б) известно количество единиц, обладающих этим признаком, но не известен 

общий объем признака; 
в) известен общий объем признака и количество единиц, обладающих этим 

признаком. 
Ответ: а 
 
Задание 45. Средний уровень моментного ряда динамики определяется как средняя 
а) арифметическая; 
б) хронологическая; 
в) квадратическая; 
г) гармоническая. 
Ответ: б 
 
Задание 46. Величина варьирующего признака, которая делит совокупность на две 
равные части, называется 
Ответ… 
 
Задание 47. Для выявления величины признака, имеющей наибольшее 

распространение, определяют  
Ответ… 
 
Задание 48. Произведено соуса томатного 300 тыс. банок весом 550г. Определить 

производство в условных банках, если за условную банку принимается банка массой 
продукции нетто 400 г. 

Ответ… 
 
Задание 49. По плану завод должен был выпустить в отчетном периоде товарной 

продукции на 12 млн руб. Фактический выпуск товарной продукции составил в этом 
периоде 13,1 млн руб. Определите относительную величину выполнения плана по 
выпуску товарной продукции: 

Ответ… 
 
Задание 50. Планом завода в отчетном году было предусмотрено снижение 

себестоимости продукции на 6 %. Фактически она была снижена на 5 %. Относительная 
величина выполнения плана по снижению себестоимости продукции равна: 

Ответ… 
 



Задание 51. Выпуск продукции по плану намечалось увеличить по сравнению с 
предыдущим годом на 20 %, фактическое увеличение составило 32 %. Определите 
перевыполнение плана по выпуску продукции. 

Ответ… 
 
Задание 52. Изменится ли средняя величина, если все веса (частоты) уменьшить на 

10%? 
Ответ… 
 
Задание 53.Как изменится средняя величина, если все варианты признака 

уменьшить в 2 раза, а все частоты (веса) в 2 раза увеличить: 
Ответ… 
 
Задание 54. Предельная ошибка случайной повторной выборки составила 6 ед. Как 

изменить объем выборки, чтобы уменьшить величину предельной ошибки в два раза? 
Ответ… 
 
Задание 55. Поквартальные коэффициенты роста дохода составили 1,020, 1,015, 

1,030, 1,025. Чему равен годовой коэффициент роста? 
Ответ… 
 
Задание 56. Показатель должен возрасти за пять лет в 2 раза. Каковы должны быть 

среднегодовые темпы прироста? 
Ответ… 
 
Задание 57. Как изменилась стоимость произведенной продукции в отчетном 

периоде по сравнению с базисным, если цены на продукцию увеличились на 20%, а 
количество выработанной продукции снизилось на 20%? 

Ответ… 
 
Задание 58.  В среднем цены на картофель, продаваемый на различных рынках, 

выросли на 25%. При этом цена не изменилась. Последнее вызвано: 
Ответ… 
 
Задание 59. Разность числителя и знаменателя общего индекса цен продукции 

показывает: 
Ответ… 
 
Задание 60. Индекс, характеризующий среднее изменение индексируемой 

величины в рассматриваемой совокупности называется индексом: 
Ответ… 
 
 
ПК-7. Способностью, используя отечественные и зарубежные источники 

информации, собрать необходимые данные проанализировать их и подготовить 
информационный обзор и/или аналитический отчет. 

 
Задание 1. Выберите грамматически правильный вариант. 
Which is the … river in our country? 
a.    long 
b.    longer 
c.    longest 



d.    large 
e.    larger 
Ответ: c 
 
Задание 2. Выберите грамматически правильный вариант. 
There was … in the room. 
a.    somebody 
b.    somewhere 
c.    anybody 
d.    anything 
e.    some 
Ответ: a 
 
Задание 3. Выберите грамматически правильный вариант. 
Who … you this story yesterday? 
a.    speak 
b.    tell 
c.    told 
d.    spoke 
e.    said 
Ответ: c 
 
Задание 4. Выберите грамматически правильный вариант. 
When we came in, the film … already begun. 
a.    are 
b.    is 
c.    were 
d.    was 
e.    had 
Ответ: e 
 
Задание 5. Выберите грамматически правильный вариант. 
The work … done well two days ago. 
a.    has done 
b.    was done 
c.    has been done 
d.    was do 
e.    did 
Ответ: b 
 
Задание 6. Выберите грамматически правильный вариант. 
Books by Dickens … many times. 
a.    is publishing 
b.    have published 
c.    are published 
d.    were published 
e.    is published 
Ответ: c 
 
Задание 7. Выберите грамматически правильный вариант. 
            What … you do every day? 
a.    does 



b.    do  
c.    did 
d.    doing 
e.    done 
Ответ: b 
 
Задание 8. Выберите грамматически правильный вариант. 
            This problem … tomorrow. 
a.    will be discussed 
b.    have been discussed 
c.    is discussing 
d.    will discuss 
e.    had discussed 
Ответ: a 
 
Задание 9. Выберите грамматически правильный вариант. 
I wonder, why there are so … people. 
a.    no 
b.    such 
c.    some 
d.    much 
e.    many 
Ответ: e 
 
Задание 10. Выберите грамматически правильный вариант. 
I am sorry… I come in? 
a.    could 
b.    might 
c.    may 
d.    must 
e.    need 
Ответ: c 
 
 
Задание 11. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
Why____ DVDs _______ so much more in Brazil than elsewhere?(cost) 
Ответ: do.....cost 
 
Задание 12. Задайте вопрос к подчёркнутому слову/словам. 
The hotel offers a free swimming pool. 
Ответ: What does the hotel offer? 
 
Задание 13. Задайте вопрос к подчёркнутому слову/словам. 
10,000 American companies now do business in China 
Ответ: How many American companies do business in China? 
 
Задание 14. Задайте вопрос к подчёркнутому слову/словам. 
I probably spend over $100 a month on electricity. 
Ответ: How much do you usually spend a month on electricity? 
 
Задание 15. Задайте вопрос к подчёркнутому слову/словам. 
SMH is a Swiss watch manufacturer with its head office in Zurich, Switzerland 



Ответ: Where is the head office of SMH? 
 
Задание 16. Задайте вопрос к подчёркнутому слову/словам 
SMH employs 14,000 people. 
Ответ: How many people does SMH employ? 
 
Задание 17. Задайте вопрос к подчёркнутому слову/словам. 
There are twelve companies in the group, including Tissot, Omega, and Swatch. 
Ответ: How many companies are there in the group? 
 
Задание 18. В предложении ОДИН пропуск должен быть заполнен формой глагола 
to be. 
Our ____main____ overseas____ market ____ China. 
Ответ: is 4 
 
Задание 19. В предложении ОДИН пропуск должен быть заполнен формой глагола 
to be. 
Prices____extremely____ high____ in this____ part ____of the city. 
Ответ: are 1 
 
 
Задание 20. В предложении ОДИН пропуск должен быть заполнен формой глагола 
to be. 
How____ much ____that____ TV stand? 
Ответ: is 2 
 
Задание 21. Какое из перечисленных ниже доказательств является самым 

надежным? 
а) доказательство реальности дебиторской задолженности, полученное от 

руководителя расчетного отдела организации-клиента;  
б) доказательство реальности дебиторской задолженности, полученное путем 

письменного подтверждения организацией-дебитором;  
в) доказательство реальности дебиторской задолженности, полученное в результате 

инвентаризации расчетов;  
Ответ: в 
 
Задание 22. Какой срок хранения рабочих документов аудитора? 
Ответ:… 
 
Задание 23. В каком случае непреднамеренное искажение бухгалтерской 

отчетности у проверяемого экономического субъекта может быть признано 
существенным? 

а) когда оно влияет на достоверность бухгалтерской отчетности в настолько 
сильной степени, что квалифицированный пользователь может сделать на основе такой 
отчетности ошибочные выводы или принять ошибочные решения; 

б) когда оно влияет на достоверность бухгалтерской отчетности в пределах уровня 
существенности; 

в) когда оно является следствием неправильного отражения в учете фактов 
хозяйственной деятельности. 

Ответ: а 
 
Задание 24. Приведите пример сопутствующих аудиту услуг? 



Ответ:…. 
 
Задание 25. На деловом ужине аудитор не лестно отзывался о конкурирующей 

организации. Какой из  принципов этики аудита он нарушил? 
а) честность;  
б) профессиональная компетентность;  
в) профессиональное поведение;  
Ответ: в 
 
Задание 26. Что такое аудиторская тайна?  
Ответ:… 
 
Задание 27. Кто определяет формы и методы проведения аудиторских проверок? 
а) Министерство финансов РФ;  
б) Совет по аудиторской деятельности при федеральном органе;  
в) аудиторская организация; 
Ответ: в 
 
Задание 28. Назовите виды аудиторских заключений. 
Ответ:… 
 
Задание 29. После введения процедуры наблюдения: 
а) прекращаются полномочия руководителя организации-должника 
б) руководитель организации-должника становится подотчетен арбитражному 

управляющему 
в) полномочия руководителя должника ограничиваются, однако он продолжает 

осуществлять свою деятельность 
Ответ: в 
 
Задание 30. Какой срок предъявления требований кредиторов в процедуре 

наблюдения? 
Ответ:.. 
 
Задание 31. Срок проведения процедуры наблюдения составляет: 
а) не более семи месяцев с возможностью продления процедуры 
б) не более семи месяцев без возможности продления процедуры 
в) срок точно не установлен, но не более общего срока рассмотрения дела о 

банкротстве 
Ответ:  
 
Задание 32. Что такое преднамеренное банкротство? 
Ответ:… 
 
Задание 33. Правом на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании 

должника банкротом обладают: 
а) уполномоченные органы 
б) должник, конкурсный кредитор и уполномоченные органы 
в) должник и уполномоченные органы 
Ответ: б 
 
Задание 34. Умышленное создание или увеличение неплатежеспособности, 

совершенное руководителем или собственником коммерческой организации, 



индивидуальным предпринимателем в личных интересах или интересах третьих лиц, − 
это: 

Ответ: … 
 
Задание 35. Санация - это: 
а) меры по предупреждению банкротства и восстановлению платежеспособности 

должника путем предоставления финансовой помощи 
б) процедура банкротства, направленная на восстановление платежеспособности 

должника 
в) промежуточная стадия банкротства 
Ответ: б 
 
Задание 36. Назовите виды банкротства. 
Ответ:… 
 
Задание 37. Срок ликвидации ООО, установленный его участниками или органом, 

принявшим решение о ликвидации общества, не может превышать: 
а) 1 год; 
б) 2 года; 
в) 6 мес. 
Ответ: а 
 
Задание 38. Реорганизация в форме объединение двух и более компаний с 

последующей их ликвидацией и возникновением одной новой – это: 
         Ответ:…. 

 
Задание 39. Основанием для составления передаточного акта является: 
а) бухгалтерская отчетность; 
б) выписки банка; 
в) приказ руководителя; 
Ответ: а 
 
Задание 40. Нужно ли увольнять сотрудников при реорганизации? 
Ответ:…. 
 
Задание 41. По какой стоимости могут передаваться активы при реорганизации? 
а) балансовой; 
б) ликвидационной; 
в) амортизируемой; 
Ответ: а 
 
Задание 42. Чем форма реорганизации разделение отличается от формы 

реорганизации выделение? 
Ответ:… 
 
Задание 43. ИФНС вправе подать иск о ликвидации организации в случае, если: 
а) число участников ООО превысило 50, и в течение года общество не 

преобразовано (в АО, в производственный кооператив), и участников не стало меньше; 
б) организация не оплачивает налоги в течении 3 месяцев; 
в) организация не предоставляет налоговые декларации; 
Ответ: а 
 



Задание 44. Реорганизация в форме изменения организационно-правовой формы - 
это: 

 
Задание 45. Что отражается форме № 16 – АПК «Баланс продукции»? 
а) движение сельскохозяйственной продукции; 
б) информация о заработной плате персонала организации; 
в) поступление и выбытие основных средств; 
г) все варианты верны. 
Ответ: а 
 
Задание 46. Кто относится к категории сельхоз товаропроизводителей? 
Ответ:… 
 
Задание 47. Что не включается в продукцию сельского хозяйства? 
а) фруктовые консервы; 
б) продукты убоя скота; 
в) дикорастущие плоды, ягоды; 
г) все варианты верны. 
Ответ: а 
 
Задание 48. В какой отчетной форме отражаются субсидии полученные из 

бюджета? 
Ответ:… 
 
Задание 49.  Учитывается ли в форме № 17-АПК «Отчет о сельскохозяйственной 

технике и энергетике» техника, полученная по договорам лизинга? 
а) да, в любых случаях; 
б) да, если техника была принята на баланс; 
в) нет. 
Ответ: а 
 
Задание 50. Кто устанавливает срок представления годовой и промежуточной  

специализированной отчетности  организаций АПК? 
Ответ:… 
 
Задание 51. В состав специализированных форм отчетности организаций АПК не 

входит: 
а) Форма «Бухгалтерский баланс»; 
б) Форма «Отчет о затратах  на основное производство»; 
в) Форма «Отчет о производстве, затратах, себестоимости и реализации продукции 

животноводства»; 
г) Форма «Баланс продукции». 
Ответ: а 
 
Задание 52. По данным какой отчетной формы можно определить продуктивность 

животных? 
Ответ: … 
 
Задание 53. Федеральное статистическое наблюдение, которое проводится в 

отношении всех субъектов (объектов) изучаемой совокупности называется: 
а) сплошным 
б) полным 



в) частичным 
г) выборочным 
Ответ: а 
 
Задание 54. В чьем ведении находится Федеральная служба государственной 

статистика? 
Ответ:… 
 
Задание 55. Субъектами официального статистического учета не являются: 
а) Респонденты 
б) федеральные органы государственной власти 
в) Центральный банк Российской Федерации 
г) Федеральная служба государственной статистики 
Ответ: а 
 
Задание 56. Какой документ определяет полномочия Росстата? 
Ответ:… 
 
Задание 57. Официальная статистическая информация является: 
а) полностью общедоступной 
б) секретной 
в) доступной через средства массовой информации 
г) общедоступной, за исключением информации, доступ к которой ограничен 

федеральными законами 
Ответ: г 
 
Задание 58. Что является источником информации при заполнении 

статистической отчетности? 
Ответ:,,,. 
 
Задание 59. Что такое федеральное статистическое наблюдение? 
а) формирование официальной статистической информации субъектами 

официального статистического учета 
б) представление в органы государственной статистики сводной статистической 

отчетности 
в) сбор первичных статистических данных и административных данных 

субъектами официального статистического учета 
Ответ: в 
 
Задание 60. Кто в организации несет ответственность за формирование 

статистической отчетности?  
Ответ:… 

 

 
Задание 61. Бюджетный процесс в развитых странах имеет: 
а) две стадии – рассмотрение и утверждение бюджета; 
б) одну стадию - утверждение; 
в) три стадии – составление, рассмотрение и утверждение бюджета; 
г) четыре стадии – составление, рассмотрение, утверждение и исполнение 

бюджета. 
Ответ: г 
 



Задание 62. В какой внебюджетный фонд предприятия должны выплачивать два 
страховых взноса рассчитанных по различным ставкам? 

а) социального страхования; 
б) такого фонда здесь не указано; 
в) территориальный фонд обязательного медицинского страхования; 
г) федеральный фонд обязательного медицинского страхования. 
Ответ: а 
 
Задание 63. В какой форме может формироваться и использоваться страховой 

фонд? 
а) пенсионный фонд; 
б) резервный фонд страховщика; 
в) фонд материального стимулирования; 
г) фонд накопления предприятия. 
Ответ: б 
 
Задание 64. В каком документе определены предельные размеры внутреннего долга 

РФ на текущий год? 
а) в законе о федеральном бюджете на текущий год; 
б) в инструкции Минфина; 
в) в постановлении правительства; 
г) в Указе Президента. 
Ответ: а 
 
Задание 65. Перечислите функции государственных финансов. 
Ответ… 
 
Задание 66. Что такое бюджет? 
Ответ… 
 
Задание 67. Основные направления финансовой политики государства 
Ответ… 
 
Задание 68. Как происходит распределение бюджетных средств в РФ? 
Ответ… 
 
Задание 69. Прямые налоги – это: 
а) налоги, взимаемые при совершении определенных действий 
б) налоги на потребление 
в) налоги на доходы и имущество 
г) налоги на отдельные товары и услуги 
д) налоги, по которым плательщику точно известна налоговая база 
Ответ: в 
 
Задание 70. С чего начинается налоговое планирование? 
а) Выручки 
б) Прибыли 
в) Себестоимости 
г) налоговых льгот 
д) деятельности 
Ответ: д 
 



Задание 71. Косвенные налоги – это: 
а) налоги, уменьшающие величину прибыли, остающейся в распоряжении 
предприятия 
б) товаров или тариф за услугу 
в) налоги на доходы и имущество 
г) налоги на товары и услуги, включаемые в качестве самостоятельного элемента в 
цену 
д) налоги на переход собственности от одного лица к другому 
Ответ: г 
 
Задание 72. Что не является элементом налогового планирования? 
(множественный выбор) 
а) планирование налоговых льгот 
б) планирование налогового кредита 
в) применение нулевых ставок налога 
г) применение пониженных ставок налога 
Ответ: в,г 
 
Задание 73. Кто учитывает транспортный налог? 
Ответ: .… 
 
Задание 74. Могут ли проводить налоговые органы камеральные и выездные 

проверки в отношении налогоплательщика? 
Ответ: .… 
 
Задание 75. Кто признается налогоплательщиками НДФЛ? 
Ответ: .… 
 
Задание 76. Назовите уровни бюджетной системы РФ. 
Ответ: .… 
 
 
ПК-8. Способностью использовать для решения аналитических и 

исследовательских задач современные технические средства и информационные 
технологии. 

 
Задание 1. Все ли программы, можно использовать для оценки эффективности 

инвестиций? 
а) да; 
б) нет;  
Ответ: б 
 
Задание 2. Для автоматизации всех задач управления персоналом, расчета и учета 

заработной платы крупному холдингу можно выбрать: 
а) 1С:ERP; 
б) 1С:ЗУП КОРП. 
Ответ: б 
 
Задание 3. Верно ли утверждение: 1С ЗУП КОРП может быть использована 

различными группами сотрудников. 
а) да 
б) нет 



Ответ: а 
 
Задание 4. Монопредприятию среднего или крупного масштаба для комплексной 

автоматизации управления предприятием - материальными, производственными, 
кадровыми и финансовыми ресурсами можно выбрать: 

а) 1С:ERP; 
б) 1С:ЗУП КОРП. 
Ответ: а 
 
Задание 5. Специализированные прикладные программы обработки налоговой 

информации для налогоплательщиков ЮЛ (составление декларации) – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 6. Процесс преобразования информации на основе методов сбора, 

регистрации, передачи, хранения и обработки данных в целях обеспечения подготовки, 
принятия и реализации управленческого решения с использованием средств 
вычислительной техники – это: 

Ответ: …. 
 
Задание 7. Программно-аппаратный комплекс, предназначенный для сбора, 

хранения, обработки и передачи информации – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 8. Программа, позволяющая в комплексе автоматизировать задачи, 

связанные с расчетом заработной платы персонала и реализацией кадровой политики, 
начисление всех положенных налогов и отчислений (конфигурация1С) – это: 

Ответ: …. 
 
Задание 9. К какой группе объектов конфигурации относится объект 

"Интерфейсы"? 
а) общие  
б) планы видов характеристик  
в) документы 
Ответ: а 
 
Задание 10. Если рабочие серверы кластера 1С:Предприятие работают с 

использованием разных операционных систем то: 
а) никаких ограничений на используемые СУБД нет 
б) с MS SQL сервер можно работать с рабочего сервера под управлением 

операционных систем Windows, с другими СУБД только из под Linux 
в) с MS SQL сервер можно работать с рабочего сервера под управлением 

операционных систем Windows, с другими СУБД как из под Windows, так и из под Linux 
Ответ: в 
 
Задание 11. Что содержится в объекте информационной базы при редактировании 

существующего в базе элемента справочника с табличными частями? 
а) Данные реквизитов 
б) Ссылка на элемент справочника 
в) Строки табличных частей 
г) Верны ответы 1 и 3 
д) Верны все варианты 
Ответ: д 



 
Задание 12. Роль, как объект конфигурации, отражает: 
а) статус и сферу ответственности ее носителя как сотрудника компании 
б) совокупность доступных определенному пользователю объектов в среде 

"1С:Предприятие" 
в)  совокупность прав действий в среде "1С:Предприятие" с возможностью 

присвоения конкретному пользователю 
г) набор параметров пользователя 
Ответ: в 
 
Задание 13. Можно ли изменить набор свойств у объекта конфигурации? 
Ответ: …. 
 
Задание 14. Чтобы открыть модуль документа, необходимо: 
Ответ: …. 
 
Задание 15. Текстовый редактор 1С:Предприятие предназначен для:  
Ответ: …. 
 
Задание 16. Текстовый редактор 1С:Предприятие предназначен для:  
Ответ: …. 
 
Задание 17. Справочник, построенный как иерархический список, в котором 

записи объединяются в группы, называется: 
а) Одноуровневый 
б) Группа 
в) Контрагенты 
г) Многоуровневый 
Ответ: г 
 
Задание 18. Как  называется механизм предоставляющий пользователю 

возможность автоматизировать ввод часто повторяющихся операций? 
Ответ: …. 
 
Задание 19. Аналитический учет на счетах учета денежных средств по субконто 

«Статьи движения денежных средств» в типовой конфигурации ведется для: 
а) Формирования финансового отчета "Отчет о движении денежных средств"; 
б) Формирования регистров налогового учета; 
в) Формирования финансового отчета "Отчет об изменениях в капитале"; 
г) Формирования финансового отчета "Отчет о финансовых результатах" 
Ответ: а  
 
Задание 20. Для чего предназначен справочник Номенклатурные группы? 
Ответ: … 
 
Задание 21. Для аналитического учета товарно-материальных ценностей по их 

видам предназначен: 
а) справочник «Материалы» 
б) справочник «Номенклатура» 
в) справочник «Материалы и товары» 
Ответ: а 
 



Задание 22. Какой документ в программе 1С не формирует бухгалтерские 
проводки? 

Ответ: … 
 
Задание 23.  Каким образом заполняется поле «Назначение платежа» в документе 

«Платежное поручение»? 
а) вручную; 
б) автоматически, с возможностью редактирования; 
в) автоматически, без возможности редактирования 
Ответ: б 
 
Задание 24. Как называется справочник, предназначенный  для учета кадров 

организации? 
Ответ: …. 
 
Задание 25. Налоговые декларации и иные необходимые документы 

представляются налогоплательщиком в налоговую инспекцию по месту его учета: 
а) лично налогоплательщиком; через уполномоченного представителя; направлены 

в виде почтового отправления с описью вложения; по телекоммуникационным каналам 
связи 

б) направлены в виде почтового отправления с описью вложения и по 
телекоммуникационным каналам связи 

в) лично налогоплательщиком и через уполномоченного представителя 
г) через уполномоченного представителя и направлены в виде почтового 

отправления с описью вложения 
Ответ: а 
 
Задание 26. Что такое «взаимосвязь показателей форм налоговой и бухгалтерской 

отчетности»?  
а) Камеральная проверка 
б) Система контрольных соотношений 
в) Налоговый контроль  
г) Система контроля за поступлением налогов 
Ответ: б 
 
Задание 27. Укажите наименование программы автоматизации процесса 

подготовки юридическими и физическими лицами документов для представления в 
налоговые органы в электронной форме и на бумажном носителе: 

а) Налогоплательщик ЮЛ 
б) Справочник субъектов Российской Федерации 
в) Товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности (ТНВЭД) 
Ответ: а 
 
Задание 28. Какая программа позволяет автоматически формировать налоговые 

декларации по форме 3-НДФЛ? 
а) Таможенный союз-обмен НП 
б) Декларация 
в) Сбербанк онлайн 
Ответ: б 
 
Задание 29. На решение каких задач направлена система АИС «Налог-3»? 
Ответ: …. 



 
Задание 30. Для чего предназначен сервис «Государственная онлайн-регистрация 

бизнеса»? 
Ответ: …. 
Задание 31. Для отправки документов в электронном виде непосредственно из 

сервисов ФНС необходимо иметь ЭЦП, уточните какую именно: 
Ответ: …. 
 
Задание 32. Что такое ЕНС? Как можно проверить его состояние? 
Ответ: …. 
 
Задание 33. Система налогового учета организуется налогоплательщикм: 
а) Под руководством налогового органа, исходя из принципа последовательности 

применения норм и правил налогового учета, то есть применяется последовательно от 
одного налогового периода к другому 

б) Самостоятельно, исходя из принципа последовательности применения норм и 
правил налогового учета, то есть применяется последовательно от одного налогового 
периода к другому  

в) Под руководством администрации муниципального образования, исходя из 
принципа последовательности применения норм и правил налогового учета, то есть 
применяется последовательно от одного налогового периода к другому 

Ответ: б 
 
Задание 34. Счет-фактура может быть составлен и выставлен (применительно к 

НДС): 
а) Только на бумажном носителе 
б) Счет-фактура может быть составлен и выставлен на бумажном носителе и (или) 

в электронной форме. 
в) Только в электронной форме 
Ответ: б 
 
Задание 35. Решение о внесении изменений в учетную политику для целей 

налогообложения при изменении применяемых методов учета принимается: 
а) С начала нового отчетного периода 
б) С начала нового налогового периода, а при изменении законодательства о 

налогах и сборах не ранее чем с момента вступления в силу изменений норм указанного 
законодательства 

в) В любой период по мере принятия решения о внесении таких изменений 
Ответ: б 
 
Задание 36. Аналитические регистры налогового учета – это: 
а) Совокупность показателей, отраженных в сводных формах налогового учета за 

отчетный (налоговый) период 
б) Сводная форма систематизации данных налогового учета за отчетный 

(налоговый) период. 
в) Сводные формы систематизации данных налогового учета за отчетный 

(налоговый) период, сгруппированных в соответствии с требованиями НК РФ, без 
распределения (отражения) по счетам бухгалтерского учета 

Ответ: в 
 



Задание 37. Как должен действовать налогоплательщик в случае, если в регистрах 
бухгалтерского учета содержится недостаточно информации для определения налоговой 
базы? 

Ответ: …. 
 
Задание 38. Допускаются ли исправления в регистрах налогового учета? 
 
Ответ: …. 
 
Задание 39.  При совершении операций, являющихся объектом налогообложения 

НДС, налогоплательщик обязан составить следующие документы: 
Ответ: …. 
 
Задание 40. С чего следует начинать организацию бухгалтерского и налогового 

учета во вновь созданном субъекте хозяйствования? 
Ответ: …. 
 
Задание 41. Модель PaaS это предоставление: 
а) услуги по решению бизнес-задач; 
б) виртуального рабочего стола; 
в) виртуального контакт-центра. 
Ответ: а 
 
Задание 42. BI решает следующие задачи бизнеса: 
а) автоматизация бизнес-процессов; 
б) анализа и тенденции эффективности бизнеса; 
в) управленческий учет; 
г) анализ рисков. 
Ответ: б 
 
Задание 43. Онлайн сервис для проведения экспресс-анализа финансового 

состояния предприятия: 
а)  «Битрикс24»; 
б) «FinAnalysis Service»; 
в) нет верного ответа. 
Ответ: б 
 
Задание 44. Российские поставщики облачных услуг: 
а) CloudMTS; 
б) Amazon Web Services: 
в) Microsoft Azure: 
г) Google Cloud: 
д) Oracle. 
Ответ: а 
 
Задание 45. Программа позволяющая «прожить» планируемые инвестиционные 

решения без потери финансовых средств, предоставить необходимую финансовую 
отчётность потенциальным инвесторам и кредиторам, обосновать для них эффективность 
участия в проекте. 

а) Projeсt Expert; 
б) Audit Expert; 
в) 1C; 



г) Sales Expert; 
Ответ: а 
 
Задание 46. К справочным системам относятся:  
в) «Система Главбух»; 
г) АИС «Налог». 
Ответ: а 
 
Задание 47. Форма взаимодействия участников электронного рынка в модели B2В 

можно интерпретировать как: 
Ответ: …. 
 
Задание 48. Облачные сервисы компании Тензор это: 
Ответ: …. 
 
Задание 49. SaaS: облачные сервисы для целей финансового анализа, учета. 
Ответ: …. 
 
Задание 50. Какой класс систем необходимо использовать (облачные технологии) 

для автоматизации взаимоотношений с клиентами? 
Ответ: …. 
 
Задание 51. Sales Expert обеспечивает решение следующих задач: 
взаимоотношений с клиентами? 
Ответ: …. 
 
Задание 52. Верно ли высказывание ««Облачные» решения используются для 

хранения больших объемов информации в интернете»? 
Ответ: …. 
 
Задание 53. Облачные 1С – это когда: 
- базы размещены в «облаке»; 
- доступ к базам вы можете получить только через интернет; 
верны ли высказывания ? 
а) да; 
б) нет. 
Ответ: а 
 
Задание 54. Верно ли утверждение: ««1С Фреш» предполагает покупку лицензии»: 
а) нет; 
б) да. 
Ответ: а 
 
Задание 55. Цифровая платформа МСП (государственная платформа поддержки 

предпринимателей) предназначена для актуализации вопросов связанных с: 
а) государственной поддержкой бизнеса; 
б) банковскими сервисами; 
в) бизнес- обучением и статистикой; 
г) проверка котрагентов; 
д) все перечисленное верно. 
Ответ: д 
 



Задание 56. Business Intelligence (BI) – это набор инструментов и технологий для 
(множественный выбор): 

а) сбора; 
б) анализа; 
в) обработки данных; 
г) учета; 
д) передачи данных, 
Ответ: а,б,в 
 
Задание 57. Учет несчастных случаев на производстве можно организовать при 

помощи программы – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 58. Аналитическая система для диагностики и мониторинга финансового 

состояния предприятия (компании Expert Systems) – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 59. Вставьте пропущенное слово.  
ПК _______________- для решения задач бизнес-аналитики, формирования 

отчетности и комплексного мониторинга ключевых показателей бизнес-процессов в 
госучрежеднии.  

Ответ: …. 
 
Задание 60. Программа предназначена для решения полного цикла задач по 

проведению аудиторской проверки финансово-хозяйственной деятельности 
коммерческого предприятия и организации от этапа подготовки и планирования аудита до 
этапа формирования аудиторского заключения – это: 

Ответ: …. 
 
 
ПК-8. Способностью использовать для решения аналитических и 

исследовательских задач современные технические средства и информационные 
технологии. 

 
 
Задание 1.  Под эконометрикой в широком смысле слова понимается: 
а) совокупность теоретических результатов; 
б) совокупность различного рода экономических исследований, проводимых с 

использованием математических методов; 
в) самостоятельная научная дисциплина; 
г) применение статистических методов. 
Ответ: б 
 
Задание 2.  Математическая модель – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 3. Экономико-математическая модель – это: 
а) модель, описывающая механизм функционирования экономики; 
б) математическое описание экономического объекта или процесса с целью их 

исследования и управления ими; 
в) экономическая модель; 
г) модель реального явления. 
Ответ: б 



 
Задание 4. Вероятностная модель – это: 
а) математическая модель; 
б) статистическая модель; 
в) математическая модель реального явления, содержащего элементы случайности; 
г) вероятностно-статистическая модель. 
Ответ: в 
 
Задание 5. Какие переменные существуют в эконометрике? 
Ответ: …. 
 
Задание 6. Основные типы эконометрических моделей: 
а) модели тренда, модель сезонности; 
б) модель временных рядов, регрессионные модели, система одновременных 

уровней; 
в) регрессионная, модель тренда и сезонности; 
г) модель сезонности, регрессионная. 
Ответ: б 
 
Задание 7. Этапы построения эконометрической модели: 
Ответ: …. 
 
Задание 8. Какие три типа данных существуют в эконометрике? 
Ответ: …. 
 
Задание 9. Какая версия 1С поддерживает электронный бухгалтерский 

документооборот?  
а) 1С БГУ КОРП; 
б) 1С БГУ ПРОФ. 
Ответ: а 
 
Задание 10. Для организации обмена юридически значимыми электронными 

документами между государственным (муниципальным) учреждением и контрагентами 
(поставщиками, покупателями) из государственного или коммерческого сектора 
непосредственно при работе с программой «1С:Бухгалтерия государственного 
учреждения 8», ред. 2 предназначен сервис фирмы «1С»  

а) 1С-ЭДО; 
б) Документооборот. 
Ответ: а 
 
Задание 11. Анализ кадрового состава возможен в программе (множественный 

выбор): 
а) 1С БГУ КОРП; 
б) 1С БГУ ПРОФ. 
Ответ: верны оба варианта ответа 
 
Задание 12. Возможна ли организация учёта разных юридических лиц в 1С ЗУП? 
а) Да; 
б) Нет. 
Ответ: а 
 



Задание 13.  Какой модуль программы «Парус» предназначен для автоматизации 
деятельности отдела кадров, планово-экономического отдела, расчетного отдела в 
организациях как бюджетной, так и хозрасчетной сферы деятельности? 

Ответ : …. 
 
Задание 14. Кроссплатформенность – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 15. Программный комплекс российско-белорусской корпорации 

«_______________________» является одной из наиболее популярных отечественных 
ERP-систем 

Ответ: …. 
 
Задание 16. Программа, разработанная компанией «Электронные Офисные 

Системы» (ЭОС) – комплексное промышленное решение, обеспечивающее 
автоматизацию процесса делопроизводства, а также ведение полностью электронного 
документооборота организации. Используется в органах законодательной власти, 
исполнительной власти, государственных структурах и др. 

Ответ: …. 
 
Задание 17. В понятие "Данные" для элементов управления формы не входят: 
а) свойства основного реквизита формы 
б) реквизиты формы 
в) переменные, определенные в модуле данной формы 
Ответ: в 
 
Задание 18. В свойство "Данные" элемента формы нельзя выбрать: 
а) любой реквизит 
б) реквизит, если он имеет тип "Хранилище значений" 
в) реквизит формы 
г) табличную часть 
Ответ: б 
 
Задание 19. Табличные части могут быть у объектов вида: 
а) справочник 
б) документ 
в) планы видов характеристик 
г) отчеты, обработки 
д) у всех перечисленных видов объектов 
Ответ: д 
 
Задание 20. При программном открытии формы в случае, если уже существует 

форма такого же вида и с таким же ключом уникальности… 
а) новая форма не будет открыта, ранее открытая станет активной 
б) откроется новая форма с измененным идентификатором (будет добавлен 

порядковый номер для форм данного вида. 
Ответ: а 
 
Задание 21. Какой элемент управления позволяет изменить взаимное расположение 

полей? 
Ответ: …. 
 



Задание 22. Для просмотра движений документа по какому-либо регистру, 
необходимо: 

Ответ: …. 
 
Задание 23. Для просмотра движений документа по какому-либо регистру, 

необходимо: 
Ответ: …. 
Задание 24. Какое из основных свойств объекта конфигурации позволяет 

представлять название объекта в окнах 1С:Предприятия в удобочитаемом виде (с 
использованием пробелов)? 

Ответ: …. 
 
Задание 25. Справочник, построенный как иерархический список, в котором 

записи объединяются в группы, называется: 
а) Одноуровневый 
б) Группа 
в) Контрагенты 
г) Многоуровневый 
Ответ: г 
 
Задание 26. Как  называется механизм предоставляющий пользователю 

возможность автоматизировать ввод часто повторяющихся операций: 
Ответ: …. 
 
Задание 27. Аналитический учет на счетах учета денежных средств по субконто 

«Статьи  движения денежных средств» в типовой конфигурации ведется для: 
а) Формирования финансового отчета "Отчет о движении денежных средств"; 
б) Формирования регистров налогового учета; 
в) Формирования финансового отчета "Отчет об изменениях в капитале"; 
г) Формирования финансового отчета "Отчет о финансовых результатах" 
Ответ: а  
 
Задание 28. Для чего предназначен справочник Номенклатурные группы? 
Ответ: … 
 
Задание 29. Для аналитического учета товарно-материальных ценностей по их 

видам предназначен: 
а) справочник «Материалы» 
б) справочник «Номенклатура» 
в) справочник «Материалы и товары» 
Ответ: а 
 
Задание 30. Какой документ в программе 1С не формирует бухгалтерские 

проводки7 
Ответ: … 
 
Задание 31.  Каким образом заполняется поле «Назначение платежа» в документе 

«Платежное поручение»? 
а) вручную; 
б) автоматически, с возможностью редактирования; 
в) автоматически, без возможности редактирования 
Ответ: б 



 
Задание 32. Как называется справочник, предназначенный  для учета кадров 

организации? 
Ответ: …. 
 
 
Задание 33. Налоговые декларации и иные необходимые документы 

представляются налогоплательщиком в налоговую инспекцию по месту его учета: 
а) лично налогоплательщиком; через уполномоченного представителя; направлены 

в виде почтового отправления с описью вложения; по телекоммуникационным каналам 
связи 

б) направлены в виде почтового отправления с описью вложения и по 
телекоммуникационным каналам связи 

в) лично налогоплательщиком и через уполномоченного представителя 
г) через уполномоченного представителя и направлены в виде почтового 

отправления с описью вложения 
Ответ: а 
 
Задание 34. Что такое «взаимосвязь показателей форм налоговой и бухгалтерской 

отчетности»?  
а) Камеральная проверка 
б) Система контрольных соотношений 
в) Налоговый контроль  
г) Система контроля за поступлением налогов 
Ответ: б 
 
Задание 35. Укажите наименование программы автоматизации процесса 

подготовки юридическими и физическими лицами документов для представления в 
налоговые органы в электронной форме и на бумажном носителе: 

а) Налогоплательщик ЮЛ 
б) Справочник субъектов Российской Федерации 
в) Товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности (ТНВЭД) 
Ответ: а 
 
Задание 36. Какая программа позволяет автоматически формировать налоговые 

декларации по форме 3-НДФЛ? 
а) Таможенный союз-обмен НП 
б) Декларация 
в) Сбербанк онлайн 
Ответ: б 
 
Задание 37. На решение каких задач направлена система АИС «Налог-3»? 
Ответ: …. 
 
Задание 38. Для чего предназначен сервис «Государственная онлайн-регистрация 

бизнеса»? 
Ответ: …. 
 
Задание 39. Для отправки документов в электронном виде непосредственно из 

сервисов ФНС необходимо иметь ЭЦП, уточните какую именно: 
Ответ: …. 
 



Задание 40. Что такое ЕНС? Как можно проверить его состояние? 
Ответ: …. 
 
Задание 41. Система налогового учета организуется налогоплательщиком… 
а) Под руководством налогового органа, исходя из принципа последовательности 

применения норм и правил налогового учета, то есть применяется последовательно от 
одного налогового периода к другому 

б) Самостоятельно, исходя из принципа последовательности применения норм и 
правил налогового учета, то есть применяется последовательно от одного налогового 
периода к другому  

в) Под руководством администрации муниципального образования, исходя из 
принципа последовательности применения норм и правил налогового учета, то есть 
применяется последовательно от одного налогового периода к другому 

Ответ: б 
 
Задание 42. Счет-фактура может быть составлен и выставлен (применительно к 

НДС): 
а) Только на бумажном носителе 
б) Счет-фактура может быть составлен и выставлен на бумажном носителе и (или) 

в электронной форме. 
в) Только в электронной форме 
Ответ: б 
 
Задание 43. Решение о внесении изменений в учетную политику для целей 

налогообложения при изменении применяемых методов учета принимается: 
а) С начала нового отчетного периода 
б) С начала нового налогового периода, а при изменении законодательства о 

налогах и сборах не ранее чем с момента вступления в силу изменений норм указанного 
законодательства 

в) В любой период по мере принятия решения о внесении таких изменений 
Ответ: б 
 
Задание 44. Аналитические регистры налогового учета – это… 
а) Совокупность показателей, отраженных в сводных формах налогового учета за 

отчетный (налоговый) период 
б) Сводная форма систематизации данных налогового учета за отчетный 

(налоговый) период. 
в) Сводные формы систематизации данных налогового учета за отчетный 

(налоговый) период, сгруппированных в соответствии с требованиями НК РФ, без 
распределения (отражения) по счетам бухгалтерского учета 

Ответ: в 
 
Задание 45. Как должен действовать налогоплательщик в случае, если в регистрах 

бухгалтерского учета содержится недостаточно информации для определения налоговой 
базы? 

Ответ: …. 
 
Задание 46. Допускаются ли исправления в регистрах налогового учета? 
Ответ: …. 
 
Задание 47.  При совершении операций, являющихся объектом налогообложения 

НДС, налогоплательщик обязан составить следующие документы: 



Ответ: …. 
 
Задание 48. С чего следует начинать организацию бухгалтерского и налогового 

учета во вновь созданном субъекте хозяйствования? 
Ответ: …. 

 
Задание 49. На кого в первую очередь ориентирован программный продукт 

Контур.Эльба? 
а) на индивидуальных предпринимателей и директоров малых предприятий 
б) на бухгалтеров 
в) на менеджеров 
Ответ: а 
 
Задание 50. Облачные технологии – это: 
а) наборы методов и средств, поддерживающих этапы реализации 
нововведения, 
б) широкий класс дисциплин и областей деятельности, относящихся к 
технологиям управления, накопления, обработки и передачи информации 
в) технологии обработки данных, в которой компьютерные ресурсы и 
мощности предоставляются пользователю как Интернет-сервис. 
Ответ: в 
 
Задание 51. При использовании облачных технологий ресурсы предоставляет: 
а) клиент, 
б) сервер, 
в) Интернет-браузер. 
Ответ: б 
 
Задание 52. Конечный пользователь ресурсов "облака" – это: 
а) клиент, 
б) сервер, 
в) Интернет-браузер. 
Ответ: а 
 
Задание 53. Перечислите основные достоинства облачных технологий. 
Ответ: …. 
 
Задание 54. Перечислите основные недостатки облачных технологий. 
Ответ: …. 
 
Задание 55. Какие способами можно заполнить реквизиты контрагента? 
Ответ: …. 
 
Задание 56. На какой вкладке можно посмотреть отправленные отчеты в ПФР, 

ФНС, ФСС? 
Ответ: …. 
 
Задание 57. По степени охвата функций бухгалтерии информационные системы 

бывают следующих видов (множественный выбор): 
а) комплексы бухгалтерских АРМ  
б) ИС малого предприятия 
в) мини-бухгалтерия  



г) простая бухгалтерия 
д) интегрированная система бухгалтерского учёта  
е) локальные АРМ 
Ответ: а,в,д 
 
Задание 58. Выберите внешнего пользователя бухгалтерской информации с 

прямым финансовым интересом: 
а) арбитраж 
б) кредитующий банк  
в) аудиторская фирма 
г) обслуживающий банк 
Ответ: б 
 
Задание 59. По уровню автоматизации всей системы управления предприятием 

бухгалтерские информационные системы бывают следующих видов (множественный 
выбор): 

а) ИС крупного предприятия 
б) Простая бухгалтерия  
в) ИС малого предприятия 
г) Комплексная система автоматизации управления предприятием  
д) Корпоративная информационная система  
е) локальные АРМ 
Ответ: б,г,д 
 
Задание 60. Выберите внешние информационные системы, взаимодействующие с 

бухгалтерской информационной системой (множественный выбор): 
а) ИС Пенсионного фонда  
б) справочно-правовая система 
в) ИС органов статистики  
г) ИС налоговых органов  
д) система оперативного управления производством 
е) кадровая система 
ж) система календарно-сетевого планирования 
з) ИС Федерального казначейства 
Ответ: а,в,г,з 
 
Задание 61. Упорядоченный в логической последовательности набор методических 

приемов, технических средств и методов, направленных на реализацию общей концепции 
создания или доработки проекта ИТ бухучета и ее компонентов, — это: 

Ответ: …. 
 
Задание 62. Информационные системы, связанные с предоставлением и обработкой 

информации для разных уровней бухучета и аудита, — это: 
Ответ: …. 
 
Задание 63. Лица или коллектив, в интересах которых работает ИТ бухучета, 

работающие с ИС повседневно, связанные с ограниченной областью деятельности, — это: 
Ответ: …. 
 
Задание 64. Принцип, который основан на разделении ИТ бухучета на части и 

выделении отдельных комплексов работ, что создает условия для более эффективного 
осуществления учета, решения функциональных задач для последующего моделирования 



конкретных аспектов учета и перевода на автоматизированную технологию, — это 
принцип ____________________ ИТ. 

Ответ: …. 
 
ПК-9. Способностью организовать деятельность малой группы, созданной для 

реализации конкретного экономического проекта. 
 

Задание 1. Какие субъекты, согласно ФЗ №402 могут не вести бухгалтерский учет? 
а) Микропредприятия и самозанятые 
б) ИП и субъекты малого и среднего бизнеса 
в) ИП и лицо, занимающееся частной практикой 
Ответ: в 
 
Задание 2. Кто имеет право применять упрощенные способы ведения бухгалтерского 

учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность? 
а) Организации - участники проекта "Сириус" 
б) Субъекты малого предпринимательства 
в) Микрофинансовые организации 
г) Некоммерческие организации 
Ответ: б, г 
 
Задание 3. Кто не имеет право применять упрощенные способы ведения 

бухгалтерского учета? 
а)  Микрофинансовые организации 
б) Субъекты малого предпринимательства 
в) Некоммерческие организации 
г) Адвокатские палаты 
д) Организации бюджетной сферы 
Ответ: а, г, д 
 
Задание 4. Кто согласно ФЗ №402 должен организовать ведение бухгалтерского 

учета и хранение документов бухгалтерского учета? 
а) Руководитель экономического субъекта 
б) Главный бухгалтер 
в) Отдел делопроизводства организации 
Ответ: а 
 
Задание 5. В каком случае руководитель экономического субъекта может принять 

ведение бухгалтерского учета на себя? 
а) Субъект малого и среднего предпринимательства   
б) В случае, когда нет наемных сотрудников 
в) В случае отсутствия оборудованного помещения для размещения бухгалтера 
Ответ: а 
 
Задание 6. Структура бухгалтерской службы, при которой работники получают 

задания от главного бухгалтера и отчитываются непосредственно перед ним, называется: 
а) Линейная 
б) Вертикальная 
в) Функциональная 
Ответ: а 
 



Задание 7. Структура бухгалтерской службы, при которой работники бухгалтерии 
получают задания от старшего бухгалтера соответствующих звеньев управления и 
отчитываются непосредственно перед ними, называется: 

а) Линейная 
б) Вертикальная 
в) Функциональная 
Ответ: в 
 
Задание 8. Какая структура аппарата бухгалтерии применяется в холдингах, крупных 

компаниях, имеющих филиалы, подразделения? 
а) Линейная 
б) Вертикальная 
в) Функциональная 
Ответ: в 
 
Задание 9. Перечисление с расчетного счета организации платежей в бюджет по 

налогам, сборам и др.: 
а) Дт 51   Кт 68 
б) Дт 19   Кт 51 
в) Дт 68   Кт 51 
Ответ: в 
 
Задание 10. Начислены налоги и сборы в бюджет, расходы по которым списываются 

в затраты основного производства: 
а) Дт 68   Кт 23 
б) Дт 20   Кт 68 
в) Дт 68   Кт 20 
Ответ: б  
 
Задание 11. Сколько разрядов в счетах, согласно плану счетов коммерческой 

организации? 
а) Один 
б) Три 
в) Два 
Ответ: в 
 
Задание 12. Сколько разрядов в счетах, согласно плану счетов бюджетных 

учреждений? 
а) Два разряда 
б) Двадцать шесть разрядов 
в) Семнадцать разрядов 
Ответ: б 
 
Задание 13. Что такое «облачная бухгалтерия» или программа в «облаке»?  
а) Все вычислительные процессы происходят на удаленном сервере, там же в 

действительности находятся и все данные клиента 
б) Все данные клиента хранятся на гугл-дисках, яндекс-дисках и других аналогичных 

сервисах 
в) Облаком называется центральная бухгалтерия, которая находится по месту 

функционирования головной организации (холдинги, ассоциации, союзы) 
Ответ: а 
 



Задание 14. Какой учет традиционно является более развитым и сложным?  
а) Бухгалтерский учет в коммерческой организации 
б) Бухгалтерский учет в бюджетном учреждении 
в) Бухгалтерский учет в некоммерческой организации 
 
Ответ: б 
 
Задание 15.  Начислены налоги и сборы в бюджет, расходы по которым списываются 

в затраты основного производства: 
а) Дт 68   Кт 23 
б) Дт 20   Кт 68 
в) Дт 68   Кт 20 
Ответ: б  
 
Задание 16. Раскройте сущность и содержание Положения о бухгалтерской службе: 
Ответ: …. 
 
Задание 17. Кто имеет право назначать главного бухгалтера организации?  
Ответ: …. 
 
Задание 18. В какой последовательности Вы бы как руководитель оформили прием 

главного бухгалтера на работу? 
Ответ: …. 
 
Задание 19. Поставьте себя на место руководителя организации, установите 

последовательность действий при увольнении главного бухгалтера и приеме на работу 
нового главного бухгалтера: 

Ответ: …. 
 
Задание 20. Можно ли главному бухгалтеру принимать документы по операциям, 

противоречащим законодательству, к исполнению? Обоснуйте свой ответ.  
Ответ: …. 
 
Задание 21. Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» 

определяет состав бухгалтерской отчетности, она состоит из: 
Ответ: …. 
 
Задание 22. Как расшифровать МФБ и НП ИПБ?  
Ответ: …. 
 
Задание 23. Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» 

определяет состав бухгалтерской отчетности, перечислите те формы, которые входят в ее 
состав?  

Ответ: …. 
 
Задание 24. На каких счетах бухгалтерского учета учитываются долгосрочные и 

краткосрочные кредиты и займы?  
Ответ: …. 
 
Задание 25. Как определить прибыль (убыток)? На каком синтетическом счете она 

отражается? 
Ответ: …. 



 
Задание 26. Что такое двойная запись?  
Ответ: …. 
 
Задание 27. Составьте корреспонденцию счетов, отражающую поступление 

основных средств (например, приобретение у поставщика) и вводом в эксплуатацию 
приобретенного основного средства. 

Ответ: …. 
  
Задание 28. В ООО «Василек» работает бухгалтер. 30 июня ему была начислена 

зарплата в размере 50 000 руб., а взносы с ФОТ составили 15000 руб. В тот же день были 
перечислены страховые взносы с зарплаты. Составьте корреспонденцию счетов по 
данному факту хозяйственной жизни. 

Ответ: …. 
 
Задание 29. Раскройте содержание хозяйственной операции согласно составленной 

корреспонденции счетов: Дт 51 Кт 66 сумма 1000 000 руб. 
Ответ: …. 
 
Задание 30. Как называются остатки на бухгалтерском счёте на начало и конец 

периода? 
Ответ: …. 

 
Задание 31. Особенности возникновения русского учета является то, что он 

зародился и развивался как учет... 
а) Государственный 
б) Частнособственнический 
в) Коллективный 
Ответ: а 
 
Задание 32. Русская национальная школа во многом сформировалась под влиянием 

европейской учетной мысли, чье влияние оказалось наиболее весомым? 
а) Немецкая школа 
б) Итальянская школа 
в) Французская школа 
Ответ: а 
 
Задание 33. В условиях централизованно планируемой экономики, главным 

потребителем информации, формируемой в бухгалтерской отчетности является: 
а) Государство 
б) Собственники и инвесторы 
в) Инспекция федеральной налоговой службы 
Ответ: а 
 
Задание 34. В условиях рыночной экономики, главным потребителем информации, 

формируемой в бухгалтерской отчетности является: 
а) Государство 
б) Собственники и инвесторы 
в) Инспекция федеральной налоговой службы 
Ответ: б 
 



Задание 35. Международная федерация бухгалтеров (англ. International Federation 
of Accountants (IFAC)): 

а) Устанавливает международные стандарты в области этики, аудита, образования 
и бухгалтерского учета в общественном секторе 

б) Занимается вопросами регулирования трудовых отношений бухгалтеров в 
общественном секторе 

в) Создана для поддержания и укрепления международного мира и безопасности, 
развития международного сотрудничества и содействия глобальному прогрессу 

Ответ: а 
 
Задание 36. К документам первого уровня, регулирующим учет и отчетность в 

Российской Федерации, относятся: 
а) Положения по бухгалтерскому учету (ПБУ и ФСБУ) 
б) План счетов финансово-хозяйственной деятельности  
в) Федеральный закон "О бухгалтерском учете" 
г) Приказ об учетной политике организации 
Ответ: в 
 
Задание 37. В состав бухгалтерской (финансовой) отчетности не входит: 
а) Бухгалтерский баланс 
б) Аудиторское заключение 
в) Отчет о финансовых результатах 
Ответ: б 
 
Задание 38. Цель балансоведения на уровне хозяйствующего субъекта 

(организации): 
а) В своевременной подготовке промежуточной и годовой бухгалтерской 

отчетности 
б) Выявление финансового результата хозяйствования 
в) В выборе оптимального режима налогообложения с целью минимизации 

налоговых обязательств 
Ответ: б 
 
Задание 39. Общая идея применения балансового метода состоит в: 
а) В выравнивании суммарного значения показателей, записанных в левой и правой 

сторонах уравнения 
б) В достижении состояния экономики, при котором произведенная продукция 

реализована, а спрос удовлетворен 
в) В достижении ситуации на рынке, когда объём спроса на товар равен объёму 

предложения 
Ответ: а 
 
Задание 40. Можно ли утверждать, что баланс представляет экономическое и 

юридическое положение предприятия на данный момент? 
а) Да, можно 
б) Нет, нельзя 
Ответ: а 
 
Задание 41. Принцип обособленного имущества, применяемый при построении 

балансов подразумевает следующее: 
а) Бухгалтерский баланс относится к предприятию, а не к лицам, связанным с ним 

(собственники, кредиторы, дебиторы) 



б) Бухгалтерский баланс отражает активы, принадлежащие лицам, связанным с 
предприятием (собственники, кредиторы, дебиторы) 

в) Бухгалтерский баланс отражает информацию по собственным активам 
предприятия и арендованному имуществу 

Ответ: а 
 
Задание 42. Вступительные балансы составляют:  
а) На 1 января отчетного года 
б) В момент организации предприятий 
в) После внесения изменений в учетную политику организации 
Ответ: б 
 
Задание 43. Бухгалтерские балансы, которые разрабатываются в начале и конце 

финансового года называются: 
а) Начальные и заключительные 
б) Баланс-брутто и баланс-нетто 
в) Единичные и сводные балансы 
Ответ: а 
 
Задание 44. Санируемые балансы составляются: 
а) Разрабатываются при объединении (слиянии) нескольких предприятий в одно  
б) Когда предприятие находится на пороге банкротства 
в) При ликвидации предприятия 
Ответ: б 
 
Задание 45. В этом виде баланса имущество отражаются не по учетной стоимости, 

а по цене возможной реализации каждого актива в отдельности на определенный момент 
времени 

а) Во вступительном балансе 
б) В ликвидационном балансе 
в) В разделительном балансе 
Ответ: б 
 
Задание 46. При слиянии нескольких предприятий в одно предприятие составляют 

_____________ баланс (какой?): 
Ответ: …. 
 
Задание 47. Какой баланс составляет группа компаний (холдинг, концерн, союз)? 
Ответ: …. 
 
Задание 48. Какую статью следует исключить из баланса-брутто, чтобы получить 

баланс-нетто? 
Ответ: …. 
 
Задание 49. Какие организации помимо собственной бухгалтерской отчетности 

обязаны формировать консолидированную отчетность? 
Ответ: …. 
 
Задание 50. Опишите виды бухгалтерских балансов и их назначение. 
Ответ: …. 
 



Задание 51. Укажите, как в современных условиях может быть использована 
информация, содержащаяся в балансовых отчетах. 

Ответ: …. 
 
Задание 52. В момент, когда организация находится на пороге банкротства, какой 

баланс составляется? 
Ответ: …. 
 
Задание 53. В чем особенность годовой бухгалтерской отчетности, которую 

составляют товаропроизводители, занятые в сельскохозяйственном производстве? 
Ответ: …. 
 
Задание 54. Понятие, определения и нормативное регулирование 

консолидированной отчётности: 
Ответ: …. 
 
Задание 55. Что означает принцип денежного измерения объектов бухгалтерского 

учета и где он отражен? 
Ответ: …. 
 
Задание 56. При построении бухгалтерских балансов должны быть учтены 

требования принципа непрерывности. Что он означает?  
Ответ: …. 
 
Задание 57. Каковы были причины и предпосылки развития балансоведения в мире 

(на рубеже 19-20 вв.)? 
Ответ: …. 
 
Задание 58. Отметьте характерные черты этапа развития учета и отчетности в 

России (периода XVIII - начало XX столетия): 
Ответ: …. 
 
Задание 59.  Отметьте характерные черты этапа развития учета и отчетности в 

России (1929 - 1992 гг.): 
Ответ: …. 
 
Задание 60. Укажите причины, препятствовавших развитию бухгалтерского учета и  

балансоведения в допетровской Руси. 
Ответ: …. 
 
Задание 61. Не существует такого способа доставки при заказе в интернет-

магазине: 
а) курьерская доставка 
б) почтовая доставка 
в) отложенная доставка 
Ответ: в 
 
Задание 62. Виртуальная доска объявлений представляет собой: 
а) вариант электронной торговли 
б) форма хостинга 
в) оба варианта верны 
Ответ: а 



 
Задание 63. Что из представленного относят к электронной коммерции? 
а) электронную почту 
б) электронное движение капитала 
в) спам 
Ответ: б 
 
Задание 64. Правильно укажите одно из преимуществ электронной коммерции для 

организаций. 
а) большой выбор товаров и услуг 
б) глобальный масштаб 
в) более дешевые продукты и услуги 
Ответ: б 
 
Задание 65. Электронная коммерция: 
а) не включает в себя исследование рынка 
б) не включает в себя поддержку покупателей после продажи 
в) не включает в себя поиск помещения для продажи 
Ответ: в 
 
Задание 66. Начало развития электронной коммерции связано с 
а) сеть ресторанов Pizza Hunt 
б) производственно-торговой группой компаний IKEA 
в) сетью ресторанов Mcdonald’s 
Ответ: а 
 
Задание 67.  История электронной коммерции (краткая историческая справка). 
Ответ… 
 
Задание 68. Понятие электронной коммерции, преимущества и недостатки? 
Ответ… 
 
Задание 69. Основные понятия: киберпространство, е-бизнес, е-коммерция. 
Ответ… 
 
Задание 70. Произведите сравнение традиционного бизнеса с электронным. 
Ответ… 
 
Задание 71.  Основные субъекты электронной коммерции. 
Ответ… 
 
Задание 72. Виды электронной коммерции или основные формы присутствия в 

Интернет. 
Ответ… 
 
Задание 73. Какие преимущества предоставляют цифровые технологии по 

сравнению с традиционными форматами ведения экономической деятельности? 
а) возможность практически бесконечного воспроизведения информации без 

ущерба для качества; 
б) широкий диапазон типов информации, с которой работают цифровые 

технологии (текст, медиа и т.п.); 
в) высокая скорость передачи информации; 



г) высокая защищенность технологических и организационных инноваций. 
Задание 74. Какой признак позволяет идентифицировать цифровую экономику? 
а) информатизация сферы управления; 
б) интеграция физических и цифровых объектов в сфере производства и 

потребления; 
в) формирование сетевой модели экономической деятельности; 
г) развитие интернет-коммуникаций как средства обмена информацией. 
Ответ: б 
 
 Задание 75. Каких изменений в организации экономической деятельности в 

меньшей степени требуют цифровые технологии? 
а) изменение бизнес-моделей; 
б) изменение организационных структур; 
в) формирование цифровой культуры; 
г) трансформации этических норм. 
 Ответ: г 
 
Задание 76.   Для какой сферы экономической деятельности в рамках решения 

основных производственных задач в наименьшей степени могут быть применимы 
технологии Интернета вещей (IoT)? 

а) жилищно-коммунальное хозяйство; 
б) транспорт; 
в) государственное управление; 
г) здравоохранение. 
Ответ: в 
 
Задание 77. Какой из структурных элементов не относится драйверам технологии 

индустриального интернета («Индустрия 4.0»), которая, в свою очередь, формирует 
четвертую промышленную революцию с соответствующим экономическим укладом? 

а)  «умные» сенсоры; 
б) беспроводные сети; 
в) дополненная реальность; 
г) облачные сервисы. 
 Ответ: г 
 
Задание 78. Каково место материального сектора производства и в цифровой 

экономике? 
а) материальный сектор производства и цифровые платформы существуют 

автономно в экономике; 
б) материальный сектор производства будет замещен цифровыми платформами; 
в) материальный сектор производства нуждается в цифровых платформах для 

обеспечения коммуникаций с контрагентами; 
г) материальный сектор производства обеспечит гибель цифровых платформенных 

решений. 
 Ответ: в 
 
Задание 79. Цифровые платформы как источник данных для систем контроля. 
Ответ… 
 
Задание 80. Цифровые сервисы как средство адаптации социально уязвимых слоёв 

населения. 
Ответ… 



 
Задание 81. Цифровое неравенство доступа к цифровым сервисам. 
Ответ… 
 
Задание 82. Большие данные как основа принятия управленческих решений. 
 
Ответ… 
 
Задание 83. Цифровые навыки и компетенции и способы их развития. 
Ответ… 
 
Задание 84. Цифровые технологии социального контроля в городском 

пространстве. 
Ответ… 
 
 
ПК-10. Способностью использовать для решения коммуникативных задач 

современные технические средства и информационные технологии. 

 
Задание 1. Профессиональные компьютерные программы обеспечивают: 
а) Применение комплексного подхода при решении профессионально-

ориентированных задач 
б) Оперативную аналитическую обработку все возрастающих потоков информации 
в) Формирование условий для повышения информационной культуры 

индивидуумов 
г) Извлечение нетривиальных знаний из реляционных баз данных 
д) Поддержку разработки и отладки программного обеспечения 
е) Безопасность информационных ресурсов и разграничение доступа к ним 
Ответ: а,б,в 
 
Задание 2. Совокупность процедур накопления и обработки данных в процессе 

получения искомой информации: 
а) алгоритм 
б) информационная технология 
в) программа 
г) прототип 
д) информационная система 
е) модель 
Ответ: б 
 
Задание 3. Современные информационные технологии НЕ предусматривают: 
а) использование средств и систем обеспечения безопасности информации 
б) разграничение доступа пользователей и процессов к информационным ресурсам 
в) формирование информационных бах и хранилищ данных 
г) анализ и выдачу обработанных результатов потребителю 
д)  применение однопрограммных операционных систем 
е)  использование пакетного режима обработки данных 
Ответ: д,е 
 
Задание 4. Архитектура информационной системы – это: 



а) совокупность математических методов, экономико-математических моделей и 
алгоритмов решения прикладных задач 

б) концепция, определяющая модель, структуру, выполняемые функции и 
взаимосвязь компонентов информационной системы  

в) научное направление, изучающее модели, методы и средства сбора, хранения, 
обработки и передачи информации 

г) программное обеспечение, используемое для решения прикладных задач 
обработки данных  

д) технические устройства, используемые при решении прикладных задач 
обработки данных 

Ответ: б 
 
Задание 5. Организационная стратегия интеграции производства и операций, 

управления трудовыми ресурсами, финансового менеджмента и управления активами, 
ориентированная на непрерывную балансировку и оптимизацию ресурсов предприятия 
посредством специализированного интегрированного пакета прикладного программного 
обеспечения, обеспечивающего общую модель данных и процессов для всех сфер 
деятельности – это: 

а) ЕАМ (Enterprise asset management) 
б) ERP (Enterprise Resource Planning)   
в) PLM (Product Lifecycle Management) 
г) APS (American Physical Society) 
Ответ: б 
 
Задание 6.  Программы Project Expert, Альт-Инвест, COMFAR, PROPSPIN, 

Инвестор, Аналитик, ТЭО-ИНВЕСТ относятся к типу: 
а) системы финансового, календарного планирования и контроля   
б) профессиональные системы управления проектами 
в) субъективные системы управления проектами 
г) квантовые системы управления проектами 
Ответ: а 
 
Задание 7. Какие АИС служат для работы с документами на естественном языке? 
а) Идеологические 
б) Документальные   
в) Фактографические 
г) Релевантные 
Ответ: б 
 
Задание 8. Web-страницы передаются по сети по протоколу: 
а) FTP 
б) E-mail 
в) IPX 
г) HTTP   
Ответ: г 
 
Задание 9. Для чего нужны ftp-сервера 
а) Для поиска информации в Интернете 
б) Для хранения файлов, доступных пользователям Интернета   
в) Для получения сведений о версии используемого браузера 
г) Для хранения файлов, доступных в определенной БД 
Ответ: б 



 
Задание 10. Project Expert – это: 
а) инструмент финансового моделирования   
б) программный продукт, предназначенный для автоматизации деятельности на 

предприятии 
в) программа для просмотра веб-страниц 
г) каталог ресурсов 
Ответ: а 
 
Задание 11. OLAP - технологии применяются в: 
Ответ: …. 
 
Задание 12. TCP/IP – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 13. В составе EСКК (Единой системы классификации и кодирования) не 

существует классификаторов: 
Ответ: …. 
 
Задание 14. Главная цель внедрения компьютерной информационной системы на 

предприятии: 
Ответ: …. 
 
Задание 15. Использование корпоративных систем ERP реализует: 
Ответ: …. 
 
Задание 16. К основным чертам современной автоматизированной 

информационной технологии в бухучете не относится: 
Ответ: …. 
 
Задание 17. К функциональным модулям ERP системы не относится модуль: 
Ответ: …. 
 
Задание 18. Какая программа не является типичной для ведения бухгалтерского 

учёта на малых предприятиях? 
Ответ: …. 
 
Задание 19. Могут ли типовые проекты АИС настраиваться на особенности 

функционирования конретного предприятия? 
Ответ: …. 
 
Задание 20. Какой программой осуществляется автоматическое управление только 

синтетическими счетами? 
Ответ: …. 
 
Задание 21. Какая единая автоматизированная информационная система ФНС 

России  обеспечивающую автоматизацию деятельности ФНС России по всем 
выполняемым функциям? 

а) Личный кабинет налогоплательщика 
б) Госуслуги 
в) АИС «Налог-3» 
Ответ: в 



 
Задание 22. Карточка личного счета налогоплательщика ведется: 
а) по налогоплательщикам, налоговым агентам, налогам и сборам 
б) только по налоговым агентам и налогоплательщикам 
в) только по налогоплательщикам и налогам и сборам 
г) только по налогоплательщикам 
Ответ: в 
 
Задание 23. Какая программа предназначена для автоматизации процесса 

подготовки юридическими и физическими лицами документов для представления в 
налоговые органы в электронной форме и на бумажном носителе? 

а) Налогоплательщик ЮЛ 
б) ФИАС 
в) АИС «Налог-3» 
Ответ: а 
 
Задание 24.  Какая программа предназначена для автоматизации процесса 

подготовки сведений по форме № 3-НДФЛ? 
а) ППДГР 
б) Tester 
в) Декларация 
Ответ: в 
 
Задание 25. Одна из основных функций Центра обработки данных ФНС РФ - это 

прием, сортировка, контроль, присвоение номеров, регистрация, всей поступающей в 
ЦОД корреспонденции, которая включает в себя: 

а) контроль введенных данных 
б) присвоение номеров всем исходящим из Центра обработки данных документам в 

бумажном и электронном виде для регистрации и последующего хранения 
в) формирование списков плательщиков, имеющих задолженность по уплате 

налогов, сборов, пеней, штрафов и их анализ 
г) прием всей поступающей в Центр обработки данных корреспонденции на 

бумажных носителях, магнитных носителях и по каналам связи 
Ответ: г 
 
Задание 26. Платформа поставки данных ФНС России - это: 
а) Электронный обмен данными с органами государственной власти и иными 

потребителями 
б) Электронный архив  
в) Преобразованные входные документы в их электронное представление и ввод их 

в систему 
Ответ: а 
 
Задание 27. Налоговый мониторинг – это: 
а) Форма налогового контроля  - онлайн-взаимодействие на основе удаленного 

доступа к информационным системам налогоплательщика и его бухгалтерской и 
налоговой отчетности 

б) Услуги по пуско-наладке и поддержке эксплуатации сегментов Цифровой 
платформы ФНС России 

в) Программный комплекс предназначен для формирования налоговой, 
бухгалтерской, статистической отчетности и иных документов, представляемых в 
государственные органы 



Ответ: а 
 
Задание 28. Посредством подключения налогоплательщика к сервису «Налоговый 

мониторинг»:  
а) Налоговые органы снижают объём истребуемых документов и сосредотачивают 

ресурсы на проверке тех операции, которые содержат элементы риска 
б) Налоговые органы формируют налоговую отчетность без участия 

налогоплательщика 
в) Налоговые органы собирают аналитические данные по всем 

налогоплательщикам для формирования сведений о начисленных и уплаченных налогов и 
сборов 

Ответ: а 
 
Задание 29. Крупные и средние компании, переходя на систему налогового 

мониторинга: 
а) Освобождаются от уплаты налогов и сборов 
б) Освобождаются от камеральных и выездных налоговых проверок  
в) Освобождаются от ведения налогового учета 
Ответ: а 
 
Задание 30. Кто может стать участником налогового мониторинга? 
а) Субъекты у которых налоги к уплате 100 млн. руб. 
б) Доходы не менее 1 млрд. руб. 
в) Активы не менее 1 млрд. руб. 
г) Все критерии под а, б, в должны выполняться одновременно 
Ответ: г 
 
Задание 31. Для чего предназначен сервис «Личный кабинет налогоплательщика - 

физического лица»? 
Ответ: …. 
 
Задание 32. Для чего предназначен сервис «Личный кабинет налогоплательщика - 

юридического лица»? 
Ответ: …. 
 
Задание 33. Для чего предназначен сервис «Налоговый калькулятор»? Какие 

налоговые калькуляторы Вам известны? 
Ответ: …. 
 
Задание 34. Для чего предназначен сервис «Электронный документооборот»? 

Какие возможности предусмотрены при его подключении? 
Ответ: …. 
 
Задание 35. С какой целью был введен ЕНС? 
Ответ: …. 
 
Задание 36. В связи с введением ЕНС изменились сроки подачи налоговой 

отчетности. Укажите единые сроки. 
Ответ: …. 
 
Задание 37. В связи с введением ЕНС изменились сроки уплаты налогов. Укажите 

единые сроки. 



Ответ: …. 
 
Задание 38. При введении ЕНС может возникнуть такая ситуация, что денег 

недостаточно и сроки уплаты совпадают. Как в этом случае будет происходить 
распределение средств на ЕНС? 

Ответ: …. 
 
Задание 39. Какова очередность распределения денежных средств с ЕНС, после 

пополнения его налогоплательщиком? 
Ответ: …. 
 
Задание 40. В чем преимущества ЕНС и какие имеются недостатки? 
Ответ: …. 
 
Задание 41. Укажите, с помощью какой единой автоматизированной 

информационной системы налоговые органы РФ  обеспечивают автоматизацию 
деятельности ФНС России по всем выполняемым функциям: 

а) ППДГР 
б) Tester 
в) АИС «Налог-3» 
Ответ: в 
 
Задание 42. Укажите сервис, который позволяет индивидуальным 

предпринимателям рассчитать сумму налога, уплачиваемого в связи с применением 
патентной системы налогообложения: 

а) ППДГР 
б) Tester 
в) Налоговый калькулятор «Расчет стоимости патента» 
Ответ: в   
 
Задание 43. Как называется форма налогового контроля  - онлайн-взаимодействие 

на основе удаленного доступа к информационным системам налогоплательщика и его 
бухгалтерской и налоговой отчетности? 

а) Налоговый мониторинг 
б) Электронный архив  
в) Налоговый калькулятор 
Ответ: а 
 
Задание 44. Налоговые органы снижают объём истребуемых документов и 

сосредотачивают ресурсы на проверке тех операции, которые содержат элементы риска 
посредством подключения налогоплательщика к сервису:  

а) Налоговый калькулятор  
б) Налоговый консультант  
в) Налоговый мониторинг 
Ответ: в 
 
Задание 45. При каких условиях крупные и средние компании освобождаются от 

камеральных и выездных налоговых проверок  
а) При переходе на систему налогового мониторинга 
б) При передаче данных через ТКС 
в) При ведении автоматизированного бухгалтерского и налогового учета 
Ответ: а 



 
Задание 46. Организация реализовала в течение налогового периода хлеба и 

хлебопродуктов на сумму 500000 руб. Сумма поступила на расчетный счет, определите 
сумму НДС, подлежащую уплате в бюджет. 

а) 45454 руб. 
б) 50000 руб. 
в) 76271 руб. 
Ответ: а 
 
Задание 47. Рассчитайте сумму НДФЛ. Дано: сумма дохода за январь составила 

30000 руб., имеется один ребенок в возрасте до 18 лет, налогоплательщик резидент.  
а) 3718 руб. 
б) 3900 руб. 
в) 9000 руб.  
Ответ: а 
 
Задание 48. В связи с введением ЕНС изменились сроки подачи налоговой 

отчетности и сроки уплаты налогов. Укажите единые сроки. 
а) отчетность до 25 числа, уплата до 28 числа 
б) отчетность до 28 числа, уплата до 30 числа  
в) отчетность до 25 числа, уплата до 30 числа 
Ответ: а 
 
Задание 49. При введении ЕНС может возникнуть такая ситуация, что денег 

недостаточно и сроки уплаты совпадают. Какая очередность будет в распределении 
средств на ЕНС? 

а) 1) недоимка, 2) пени, проценты, штрафы, 3) начисленный налог 
б) 1) пени, проценты, штрафы, 2) недоимка, 3) начисленный налог 
в) 1) недоимка, 2) начисленный налог, 3) пени, проценты, штрафы 
 
Ответ: в 
 
Задание 50. На каком сервисе ФНС налогоплательщик может получить выписку из 

ЕГРЮЛ и ЕГРН в отношении самого себя? 
а) Личный кабинет налогоплательщика – юридическое лицо 
б) Личный кабинет налогоплательщика – индивидуальный предприниматель 
в) Личный кабинет налогоплательщика – физическое лицо 
Ответ: а 
 
Задание 51. Какие сервисы ФНС РФ в группе «Налоговый калькулятор» Вам 

известны? 
Ответ: …. 
 
Задание 52. Какой счет предусмотрен Планом счетов бухгалтерского учета и 

Инструкцией по его применению для обобщения информации о расчетах с бюджетом по 
налогам и сборам? 

Ответ: …. 
 
Задание 53. Что отражается по кредиту и по дебету счета 68 в бухгалтерском учете? 
Ответ: …. 
 



Задание 54. Как организуют субъекты аналитический учет на счете 68 в 
бухгалтерском учете? 

Ответ: …. 
 
Задание 55. Начислен налог на прибыль организаций. Составьте корреспонденцию 

счетов по данной хозяйственной операции. 
Ответ: …. 
 
Задание 56. Начислен налог на имущество организаций. Составьте 

корреспонденцию счетов по данной хозяйственной операции. 
Ответ: …. 
 
Задание 57. Начислен транспортный налог. Составьте корреспонденцию счетов по 

данной хозяйственной операции. 
Ответ: …. 
 
Задание 58. Начислен земельный налог. Составьте корреспонденцию счетов по 

данной хозяйственной операции. 
Ответ: …. 
 
Задание 59. Известно, что упрощенная система налогообложения (УСН) 

предусматривает сокращение количества налогов, взимаемых с налогоплательщиков, 
какие налоги отменяются? 

Ответ: …. 
 
Задание 60. Использование какого информационного сервиса на сайте ФНС 

позволяет получить комплексную информацию о компаниях, тем самым уменьшая риски 
при выборе контрагентов? 

 Ответ: …. 
 
 
ПК-11. Способностью критически оценить предлагаемые варианты 

управленческих решений и разработать и обосновать предложения по их 
совершенствованию с учетом критериев социально-экономической эффективности, 
рисков и возможных социально-экономических последствий. 

 
Задание 1. Какого типа следующий график? 

 
 
а) bar 
б) hist 
в) box 
г) scatter 
д) heat map  



Ответ: д 
 
Задание 2. Какого типа следующий графи к? 

 
а) bar 
б) hist 
в) box 
г) scatter 
д) heat map 
 
Ответ: в 
 
Задание 3. Что такое NumPy? 
а) Python библиотека для работы с большими многомерными массивами и 

матрицами, имеющая большой набор математических функций для операций с этими 
массивами. 

б) Библиотека Python для работы с числами, строками и другими типами данных. 
в) Функция Python для анализа больших данных. 
 
Ответ: а 
 
Задание 4. У нас есть следующий объектDataFramе: 
     df:pd.DataFrame({ 
'country': ['Kazakhstan', 'Russia', 'Belarus', 'Ukraine'], 
'population': [ 17.04, 143.5, 9.5,45.5], 
square': [2724902, 17125191, 207600, 603628] 
}) 
При этом мы заменяем индексы следующим способом: 
df.index= [TKZ'.’RU','BY'.'UA'] 
Что нам надо сделать, чтобы добавить наименование индексации? 
а) df.index.namе = 'Country Code' 
б) df .add(name='Country Code') 
в) df.append.name('Country Code') 
Ответ: а 
 
Задание 5. У нас есть файл с данными в формате "csv". Какой тип данных лучше 

всего подойдет, если мы хотим работать только с единственной коленкой с данными? 
а) Series 
б) DataFrame 
в) Словарь 
г) Кортеж 
Ответ: а 
 



Задание 6. Что будет содержать объект Series? 
my_series= pd.Series([5, 6, 7, 8, 9, 10]) 
а) 0 5 
1 6 
2 7 
3 8 
4    9 
5   10 
б) 1 5 
2 6 
3 7 
4 8 
5 9 
6 10 
в) 5 
  6 
  7 
  8 
  9 
 10 
Ответ: а 
 
Задание 7. У нас имеется файл с данными в формате "csv". Какой тип данных 

лучше всего подойдет, если мы хотим работать со всей информаций, хранящейся в данном 
файле? 

а) Series 
б) DataFrame 
в) Словарь 
г) Список 
Ответ: б 
 
Задание 8. Что из себя представляет объект DataFrame? 
а) Объект библиотеки Pandas, представляющий из себя табличную структуру 

данных. 
б) Объект библиотеки Pandas, являющуюся словарем. 
в) Python объект, описывающий формат данных типа "Дата" 
Ответ: а 
 
Задание 9. Какого типа следующий график? 

 
-20 2 402468 10 

 



а) bar 
б) hist 
в) box 
г) scatter 
д) heat map 
Ответ: б 
 
Задание 10. С помощью какого метода можно построить сводную таблицу в 

Pandas? 
а) .pivot_table 
б) .groupby 
в) .read_csv 
Ответ: а 
 
Задание 11. Агрегирование данных -  это: 
Ответ: …. 
 
Задание 12. Визуализация данных – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 13. Характеристика NumPy. 
Ответ: …. 
 
Задание 14. Характеристика Matplotlib. 
Ответ: …. 
 
Задание 15. Характеристика Pandas. 
Ответ: …. 
 
Задание 16. В каких случаях экономико математическая модель становится 

эконометрической? 
Ответ: …. 
 
Задание 17. Области применения экономико-математического моделирования. 
Ответ: …. 
 
Задание 18. Приведите классификацию экономико-математических моделей: 
Ответ: …. 
 
Задание 19. Задача кластеризации - это: 
Ответ: …. 
 
Задание 20. К преимуществам экономико-математического моделирования относят: 
Ответ: …. 
 
Задание 21. Стратегией игрока называется:   
  
а) выбор игроком одного из возможных вариантов действия с помощью механизма 

случайного выбора и его осуществление; 
б) сознательный выбор игроком одного из возможных вариантов действия и его 

осуществление;  



в) совокупность правил, определяющих выбор варианта действий при каждом 
личном ходе игрока в зависимости от ситуации, сложившейся в игре. 

 Ответ: в 
  
Задание 22. Личным ходом игрока называется: 
  
а) выбор игроком одного из возможных вариантов действия с помощью механизма 

случайного выбора и его осуществление; 
б) сознательный выбор игроком одного из возможных вариантов действия и его 

осуществление;  
 в) и а), и б). 
  
  Ответ: б 
 
Задание 23. Игра называется бесконечной, если: 
 а) хотя бы у одного игрока имеется бесконечное число стратегий; 
 б) игра имеет бесконечное число ходов;  
 в) и а),  и б). 
 Ответ: а 
 
Задание 24. Игра «скрытая лотерея 6 из 49» является: 
 а) многошаговой игрой; 
 б) множественной игрой; 
 в) и а), и б). 
 Ответ: б 
  
Задание 25. Игра «побеждает минимальное единственное число» является: 
 а) одношаговой игрой; 
 б) множественной игрой; 
 в) и а),  и б). 
 Ответ: в 
 
Задание 26. Если известно, что функция выигрыша 1-го игрока равна числу 1 в 

седловой точке, то значения этой функции могут принимать значения: 
Ответ: …. 
 
Задание 27. Принцип доминирования позволяет удалять из матрицы за один шаг: 
Ответ: …. 
 
Задание 28. В графическом методе решения игр 2*m непосредственно из графика 

находят: 
Ответ: …. 
 
Задание 29. Чем можно задать матричную игру? 
Ответ: …. 
 
Задание 30. В чем отличие критерия Сэвиджа от остальных изученных критериев 

принятия решения? 
Ответ: …. 
 
Задание 31. Содержанием операционного анализа является:  



а) выявление характера поведения затрат организации и их подразделение на 
переменные и постоянные; 

б) определение точки безубыточности и размера запаса финансовой прочности 
организации; 

в)  выявление соотношения прибыли, объема производства и затрат, а также 
прогнозирование уровня этих величин при заданных ограничениях; 

г) анализ операций по производству и продаже продукции и их эффективности.  
Ответ: в. 
 
Задание 32. Структурной составляющей генерального бюджета является: 
а) финансовый бюджет; 
б) статический бюджет; 
в) отчётный бухгалтерский баланс; 
г) операционный бюджет. 
Ответ: а; г. 
 
Задание 33. Отправной точкой в процессе формирования генерального бюджета 

организации выступает:  
а) бюджет коммерческих расходов; 
б) бюджет продаж; 
в) бюджет производства; 
г) бюджет прибылей и убытков. 
Ответ: б. 
 
Задание 34. В составе операционного бюджета организации различают: 
а) прогнозный баланс; 
б) бюджет коммерческих расходов; 
в) бюджет движения денежных средств; 
г) бюджет продаж; 
д) бюджет прибылей и убытков. 
Ответ: б; г; д. 
 
Задание 35. Коммерческая себестоимость продукции не включает: 
а) общехозяйственные расходы; 
б) прямые затраты; 
в) процент рентабельности продаж; 
г) коммерческие расходы. 
Ответ: в. 
 
Задание 36. Порог рентабельности (точка безубыточности) – это: 
Ответ: ….. 
 
Задание 37. Рассчитайте ключевые показатели операционного анализа 

(маржинальный доход, порог рентабельности, запас финансовой прочности и силу 
воздействия операционного рычага) при следующих условиях.               

Планируемый производственной организацией объём продаж настольных ламп 
составляет 9000 шт., цена 1 шт. – 400 руб., удельные переменные затраты – 200 руб. за 
шт., постоянные затраты – 1 000 000 руб.    

Ответ: ….. 
 



Задание 38. Определите среднюю цену реализации 1 ц молока для получения 
прибыли 1060000 руб. при следующих условиях: объём продаж – 12000 ц, сумма 
постоянных затрат – 1900000 руб., удельные переменные затраты – 195 руб. 

Ответ: ….. 
 
Задание 39. В разрезе каких трёх видов деятельности организации необходимо 

формировать бюджет движения денежных средств?  
Ответ: ….. 
 
Задание 40. Затраты идентифицируются как переменные регрессивные, если в 

результате расчёта значение коэффициента реагирования затрат оказалось: ….. 
Ответ: ….. 
 
Задание 41. Содержанием операционного анализа не является: 
а) выявление характера поведения затрат организации и их подразделение на 

переменные и постоянные; 
б) определение точки безубыточности и размера запаса финансовой прочности 

организации; 
в) выявление соотношения прибыли, объема производства и затрат, а также 

прогнозирование уровня этих величин при заданных ограничениях; 
г) анализ операций по производству и продаже продукции и их эффективности. 
Ответ: а,б, г 
 
Задание 42. Маржинальный доход определяется как разница между: 
а) выручкой от продаж и полной себестоимостью продукции; 
б) выручкой от продаж и переменными затратами; 
в) выручкой от продаж и постоянными затратами. 
Ответ: б. 
 
Задание 43. Порог рентабельности (точка безубыточности) – это: 
а) объем продаж, при котором выручка организации равна её совокупным 

затратам; 
б) уровень рентабельности организации равен 10%; 
в) уровень рентабельности организации не ниже 30%; 
г) объем продаж, при котором выручка организации не превышает совокупных 

затрат. 
Ответ: а. 
 
Задание 44. Запас финансовой прочности – это: 
а) объём продаж, при котором уровень рентабельности организации более 30%; 
б) разница между текущей выручкой организации и переменными затратами; 
в) разница между текущей выручкой организации и безубыточным объёмом 

продаж. 
Ответ: в. 
 
Задание 45. Эластичность операционной прибыли отражает: 
а) степень изменения выручки от продаж (объёма продаж) вследствие того или 

иного изменения прибыли от продаж  
б) степень изменения прибыли от продаж вследствие того или иного изменения 

выручки от продаж (объёма продаж); 
в) степень изменения балансовой прибыли вследствие того или иного изменения 

уровня её налогообложения; 



г) степень изменения прибыли от продаж вследствие того или иного изменения 
прочих доходов и расходов организации. 

Ответ: б. 
 
Задание 46. Сила воздействия операционного рычага рассчитывается как 

соотношение:  
Ответ: ….. 
 
Задание 47. Методика классического операционного анализа предполагает расчёт 

следующих ключевых показателей:  
Ответ: ….. 
 
Задание 48. Если значение коэффициента реагирования затрат оказалось равно 

нулю, то исследуемые затраты идентифицируются как:  
Ответ: ….. 
 
Задание 49. Рассчитайте ключевые показатели операционного анализа 

(маржинальный доход, порог рентабельности, запас финансовой прочности и силу 
воздействия операционного рычага) при следующих условиях.              Планируемый 
производственной организацией объём продаж настольных ламп составляет 9000 шт., 
цена 1 шт. – 400 руб., удельные переменные затраты – 200 руб. за шт., постоянные затраты 
– 1 000 000 руб.    

Ответ: ….. 
 
Задание 50. Определите среднюю цену реализации 1 ц молока для получения 

прибыли 1060000 руб. при следующих условиях: объём продаж – 12000 ц, сумма 
постоянных затрат – 1900000 руб., удельные переменные затраты – 195 руб. 

Ответ: ….. 
 
Задание 51. Объекты учёта затрат – это: 
а) конкретные виды однородной продукции (работ, услуг), себестоимость единицы 

которых подлежит исчислению; 
б) места возникновения затрат, виды производств и отраслей; 
в) конкретные показатели, характеризующие объекты калькуляции с 

количественной стороны. 
Ответ: а. 
 
Задание 52. Коммерческая себестоимость продукции включает: 
а) прямые материальные и трудовые затраты, коммерческие расходы; 
б) прямые затраты, общепроизводственные и общехозяйственные расходы; 
в) прямые и косвенные затраты на производство и реализацию продукции. 
Ответ: в. 
 
Задание 53. Какие виды калькуляций различают: 
а) плановую и фактическую; 
б) плановую, нормативную и отчётную; 
в) цеховую, производственную и полную. 
Ответ: б. 
 
Задание 54. Регистром синтетического учёта производственных затрат организации 

выступает: 
а) Производственный отчёт; 



б) Бухгалтерский баланс; 
в) Главная книга; 
г) Бюджет производства. 
Ответ: в. 
 
Задание 55. К методам калькуляции себестоимости продукции относятся: 
а) пропорциональный; 
б) «красное сторно»; 
в) исключения затрат на побочную продукцию; 
г) цепных подстановок. 
Ответ: а; в. 
 
Задание 56. Конкретные показатели, характеризующие объекты калькуляции с 

количественной стороны, – это: 
Ответ: ….. 
 
Задание 57. Рассчитайте фактическую себестоимость 10 т/км при следующих 

условиях: затраты на эксплуатацию грузового автотранспорта – 950000 руб.; объём 
выработки – 100000 т/км, в т.ч. услуг «самим себе» - 15000 т/км в плановой оценке 70000 
руб. 

Ответ: ….. 
 
Задание 58. Рассчитайте фактическую себестоимость 1 ц зерна и зерновых отходов 

пшеницы при следующих условиях: затраты на возделывание яровой пшеницы составили 
935700 руб.; выход продукции составил: зерна – 12500 ц, зерновых отходов (содержат 
70% полноценного зерна) – 9000 ц, соломы – 3500 ц по нормативной себестоимости 30 
руб./ц. 

Ответ: ….. 
 
Задание 59. Плановая себестоимость продукции – это: 
Ответ: ….. 
 
Задание 60. Метод исключения затрат на побочную продукцию заключается в: 
Ответ: ….. 
 
Задание 61. Дайте определение налоговому планированию. 
Ответ: … 
 
Задание 62. В 1935 г. судья Дж. Сандерленд так выразил принципиальную 

позицию Верховного суда США: «Право налогоплательщиков избегать налогов с 
использованием всех разрешенных законами средств никем ни может быть оспорено». 
Считатет ли Вы данное утверждение верным? Ответ обоснуйте. 

Ответ: … 
 
Задание 63. В каких  трех различных формах может осуществляться налоговое 

планирование? 
а) мониторинг налоговых вопросов 
б) контроль за текущей деятельность 
в) анализ текущей деятельности 
г) привлечение внешних консультантов 
Ответ: а, б, г 
 



Задание 64. В каком виде может происходить уклонение от уплаты налогов ? 
а) злостная неуплата налогов; 
б) незаконное использование налоговых льгот; 
в) несвоевременная уплаты налогов; 
г) предоставление недостоверных данных для исчисления и уплаты налогов. 
Ответ: б, в, г 
 
Задание 65. Назовите основную суть налогового планирования. 
Ответ: … 
 
Задание 66. Минимизация налоговых выплат – это: 
Ответ: … 
 
Задание 67. Что относится к налоговым доходам государства: 
а) федеральные налогие 
б) штрафы и пени 
в) доходы от сдачи имущества в аренду 
г) региональные налоги 
д) местные налоги 
е) доходы от платных услуг, оказываемых соответствующими органами 

государственной власти. 
Ответ: а, б, г, д 
 
Задание 68. Что относится к неналоговым доходам государства: 
а) федеральные налоги 
б) штрафы и пени 
в) доходы от сдачи имущества в аренду 
г) региональные налоги 
д) местные налоги 
е) доходы от платных услуг, оказываемых соответствующими органами 

государственной власти. 
Ответ: в, е 
 
Задание 69. Перечислите элементы, включающие налоговое планирование: 
а) налоговое поле 
б) налоговый календарь 
в) налаженный бухгалтерский учет и отчетность, налоговый учет 
г) стратегия оптимизации 
Ответ: а, б, в, г 
 
Задание 70. Опишите роль текущего налогового планирования для организации. 
Ответ: … 
 
Задание 71. Изменение срока уплаты налога, при котором организации при 

наличии соответствующих оснований предоставляется возможность в течение 
определенного срока и в определенных пределах уменьшать свои платежи по налогу с 
последующей поэтапной уплатой суммы кредита и начисленных процентов: 

а) налоговый кредит 
б) налоговая отсрочка 
в) инвестиционный налоговый кредит 
г) налоговый депозит 
Ответ: в 



Задание 72. В соответствии с пп. 2 и 7 ст. 68 НК РФ действие договора о налоговом 
кредите прекращается досрочно в следующих случаях: 

а) по соглашению сторон; 
б) по решению суда. 
в) по инициативе налогового органа 
г) в случае досрочной уплаты налогоплательщиком суммы налогового кредита 
Ответ: а, б, г 
 
Задание 73. Налоговое планирование в любом хозяйствующем субъекте базируется 

на трех основных способах минимизации налоговых платежей:  
а) мониторинг налоговых вопросов 
б) использование льгот по уплате налогов;  
в) разработка учетной политики;  
г) контроль за сроками уплаты налогов. 
д) привлечение внешних консультантов 
Ответ: а, в, г 
 
Задание 74. В соответствии с этим принципом именно на налоговые власти 

возлагается обязанность полного информирования налогоплательщика о его правах и о 
возникающих для него обязанностях, причем таким образом, чтобы эта информация была 
в разумных пределах доступна и понятна для всех потенциальных налогоплательщиков:  

а) принцип достаточной информированности 
б) принцип свершившегося факта 
в) принцип достоверности информации 
г) принцип истолкования всех неясностей в налоговых законах всегда в пользу 

налогоплательщика. 
Ответ: а 
 
Задание 75. Оптимальная схема организации налоговых расчетов организации на 

основе системного изучения всех ее составляющих. 
а) Цель налогового планирования 
б) Цель налогового прогнозирования 
в) Цель налоговой оптимизации 
г) Цель анализа налоговых расчетов организации 
Ответ: в 
 
Задание 76. Раскройте сущность и содержание анализа исполнения налоговых 

обязательств как этапа налогового планирования и прогнозирования. 
Ответ: … 
 
Задание 77. Кратко опишите этапы анализа налоговых расчетов. 
Ответ: … 
 
Задание 78. Раскройте сущность методики расчета налоговой нагрузки, 

предложенной М.И. Литвиным? 
Ответ: … 
 
Задание 79. Как рассчитывается налоговая нагрузка на одного работника? 
Ответ: … 
 
Задание 80. Что позволит налогоплательщику избежать просрочек и пени? 
Ответ: … 



 
Задание 81. Схемы платежей в электронной коммерции (участники). 
Ответ… 
Задание 82.  Схема функционирования электронного магазина. 
Ответ… 
 
Задание 83. Архитектура программных систем электронной коммерции (среда 

Интернет, основные составляющие систем и их взаимосвязь) 
Ответ… 
 
Задание 84. Системы В2В, особенности, объемы, примеры. 
Ответ… 
 
Задание 85. Системы В2С, особенности, объемы, примеры. 
Ответ… 
 
Задание 86. Классификация систем электронной коммерции. 
Ответ… 
 
Задание 87. Безопасность при осуществлении электронной коммерции. 
Ответ… 
 
Задание 88. Электронная цифровая подпись, протоколы безопасности. 
Ответ… 
Задание 89. Платежные системы в Интернете. Проблема платежей. 
Ответ… 
 
Задание 90. Преимущества и недостатки различных типов платежных систем. 
Ответ… 
 
Задание 91. Что такое электронная коммерция? 
а) покупка и продажа товаров и услуг через интернет 
б) перевод денег с одного электронного счета на другой 
в) только продажа электронных товаров через интернет 
Ответ: а 
 
Задание 92.  Когда электронная коммерция получила свое развитие? 
а) в начале XX века 
б) в середине XIX века 
в) в начале XXI века 
г) только продажа электронных товаров через интернет 
Ответ: а 
 
Задание 93.  С названием какой компании связано начало развития электронной 

коммерции? 
а) сеть ресторанов pizza hunt 
б) сеть ресторанов mcdonald's 
в) производственно-торговая группа компаний ikea 
г) только продажа электронных товаров через интернет 
Ответ: а 
 
Задание 94.  Что электронная коммерция НЕвключает в себя? 



а) исследование рынка 
б) поиск помещения для продажи 
в) поддержку покупателей после продажи 
г) только продажа электронных товаров через интернет 
Ответ: б 
 
Задание 95.  Почему бизнес в Интернете является более выгодным для компаний? 
а) компаниям не нужно арендовать помещение - экономия затрат 
б) интернет позволяет не платить налоги 
в) люди намного чаще используют интернет для покупок 
г) только продажа электронных товаров через интернет 
Ответ: а 
  
Задание 96.  Что такое интернет-магазин? 
а) специальный сайт для продажи товаров и услуг 
б) название интернет-компании 
в) поисковая система 
г) только продажа электронных товаров через интернет 
Ответ: а 
 
Задание 97.  Каким способом в большинстве случаев нельзя осуществить оплату 

через интернет-магазин? 
а) наличными при получении 
б) биткоинами  
в) почтовым переводом 
г) только продажа электронных товаров через интернет 
Ответ: б 
 
Задание 98.  Какого способа доставки не существует при заказе в интернет-

магазине? 
а) курьерская доставка 
б) отложенная доставка 
в) почтовая доставка 
г) только продажа электронных товаров через интернет 
Ответ: б 
 
Задание 99.  Какое программное обеспечение может быть использовано для 

управления интернет-магазином? 
а) 1С-Бирикс 
б) Apache  
в) Microsoft Excel 
г) только продажа электронных товаров через интернет 
Ответ: а 
 
Задание 100.  Что такое код протекции? 
а) число, которое должен ввести покупатель, для совершения покупки в интернет-

магазине 
б) пароль для входа в интернет-магазин 
в) число покупателей в интернет-магазине 
г) только продажа электронных товаров через интернет 
Ответ: а 
 



Задание 101.  Какое из направлений программы «Цифровая экономика Российской 
Федерации» должно быть реализовано в первоочередном порядке в силу того, что 
образует базис для развития других направлений? 

а)  «Кадры и образование»; 
б)  «Нормативное регулирование»; 
в) «Информационная инфраструктура»; 
г) «Информационная безопасность». 
 Ответ: б 
 
Задание 102. Какая из технологий цифровой экономики ориентирована на 

формирование децентрализованных хранилищ данных? 
а) «большие данные»; 
б) беспроводная связь; 
в) блокчейн-технология; 
г) сенсорика. 
 Ответ: в 
 
Задание 103. Современная цивилизация живет в мире третьей промышленной 

революции. Вместе с тем скоро должна произойти четвертая. Какая технология считается 
ее частью? 

а) роботы на производстве; 
б) интернет вещей; 
в) термоядерный синтез; 
г) механизация производства. 
 Ответ: б 
 
Задание 104.   Одной из тенденций цифровой экономики является использование 

смарт-контракта, который, по сути, не «смарт» и практически не контракт. Что 
представляет данная сущность? 

а) это документ, в котором прописана суть стартапа, выходящего на ICO; 
б) это компьютерный алгоритм или условие, которое позволяет сторонам 

обмениваться активами 
в) последовательность букв и цифр, которая даёт возможность любому, кто её 

знает, перечислить токены на скрытый за ней счет; 
г) единица измерения криптовалюты. 
 Ответ: а 
 
Задание 105.   Каково отличие ICO от IPO? 
а) в ICO нет госрегулирования, а покупка токенов не делает человека владельцем 

компании; 
б) ICO и IPO ничем не отличаются; даже аббревиатуры похожи; 
в) в ICO нет госрегулирования; 
г) деньги, инвестированные в ICO, возвращаются только спустя год. 
 Ответ: а 
 
Задание 106.  Какой факт о блокчейне является неверным? 
а) как только операция выполнена, записи о ней необратимы; 
б) участники блокчейна сообщаются через центральный узел; 
в) каждый член сообщества имеет доступ ко всей информации и истории; 
г) каждому пользователю присвоен адрес, состоящий из более 30 символов. 
Ответ: б 
 



Задание 107.    Какой термин область криптовалют позаимствовала в сельском 
хозяйстве? 

а) а) компост; 
б) ферма; 
в) пастбище; 
г) плантация. 
 Ответ: б 
 
Задание 108.  Одним из феноменов цифровой экономики является криптовалюта. 

Что представляет собой данная сущность? 
а) валюта, у которой засекречен источник ее выпуска; 
б) электронная валюта, у которой нет администратора – ее стоимость не 

устанавливается и не гарантируется ни одним государством; 
в) валюта, которую выпускает банк только в электронном виде; 
г) электронная валюта, все сделки с которой проводятся скрытно. 
 Ответ: б 
 
Задание 109.  Является ли количество биткоинов конечной величиной? 
а) нет, их можно добывать бесконечно; 
б) да, максимальное количество биткоинов – 21 миллион; 
в) да, если майнеров будет больше, чем самих биткоинов; 
г) нет, если переводить биткоины в другую валюту. 
 Ответ: б 
 
Задание 110.   Какие действия можно на сегодняшний день законно делать с 

криптовалютой в Российской Федерации? 
а) оплачивать услуги и переводить на банковские счета, но только частным лицам; 
б) отправлять, получать и хранить; 
в) продавать и переводить в другие валюты, 
г) законом не запрещено только говорить о них. 
Ответ: б 
 
Задание 111. Конкуренция между традиционными компаниями и цифровыми 

платформами. 
Ответ… 
 
Задание 112. Особенности управления экосистемами платформ. 
Ответ… 
 
Задание 113. Социальные последствия платформенной занятости. 
Ответ… 
 
Задание 114. Небюрократические формы контроля в цифровых платформах 
Ответ… 
 
Задание 115. Проблемы применения традиционных форм регулирования к 

цифровым платформам. 
Ответ… 
 
Задание 116. Особенности маркетинговых стратегий в цифровых платформах. 
Ответ… 
 



Задание 117. Специфика взаимодействия цифровых бизнес-платформ и 
государства. 

Ответ… 
 
Задание 118. Цифровые экосистемы как источник предпринимательских 

возможностей 
Ответ… 
 
Задание 119.  Оцените перспективы развития цифровых платформ в сфере 

бухгалтерского учета и аудита 
Ответ… 
 
Задание 120. Оцените перспективы развития цифровых платформ в сфере 

налогообложения 
Ответ… 
 
ПК-14. Способностью осуществлять документирование хозяйственных 

операций, проводить учет денежных средств, разрабатывать рабочий план счетов 
бухгалтерского учета организации и формировать на его основе бухгалтерские 
проводки. 

 
Задание 1. Лимит остатка наличности в кассе – это:  
а) сумма, свыше которой банк не будет выдавать наличность по денежному чеку с 

расчетного счета в кассу;  
б) сумма остатка средств на конец каждого рабочего дня, свыше которой, 

организация обязаны сдавать в банк для зачисления на расчетный счет;  
в) сумма остатка средств в кассе на конец последнего рабочего дня каждого 

квартала, свыше которой, организация обязаны сдавать в банк для зачисления на 
расчетный счет.  

Ответ: б 
 
Задание 2. Что такое рабочий план счетов? 
Ответ:... 
 
Задание 3. В какие сроки должны отчитаться лица, получившие наличность под 

отчет на командировочные расходы?  
а) не позднее 3 рабочих дней со дня получения наличности;  
б) не позднее 5 рабочих дней после возвращения из командировки;  
в) в срок установленный локальными актами организации; 
Ответ: в 
 
Задание 4. Лимит расчета наличными между юридическими лицами в рамках 

одного договора. 
Ответ:… 
 
Задание 5. Первичные документы по учету денежных средств в кассе это:  
а) приходный кассовый ордер, расходный кассовый ордер, платежное поручение;  
б) приходный кассовый ордер, расходный кассовый ордер, платежное поручение, 

накладная, счет-фактура;  
в) приходный кассовый ордер, расходный кассовый ордер.  
Ответ: в 
 



Задание 6. Назовите обязательные реквизиты первичного документа. 
Ответ:.. 
 
Задание 7. Какие делаются бухгалтерские записи на счетах бухгалтерского учета, 

если получены в кассу средства с расчетного счета на выплату заработной платы?  
а) Д-т 70 К-т 51  
б) Д-т 50 К-т 51  
в) Д-т 51 К-т 50  
Ответ: б 
 
Задание 8. В каких случаях можно превысить установленный лимит остатка кассы? 
Ответ:… 
 
Задание 9. Остаток по счету «Расчетные счета» отражается:  
а) в активе баланса в составе внеоборотных активов;  
б) в активе баланса в составе оборотных активов;  
в) в пассиве баланса в составе капитала и резервов;  
Ответ: б 
 
Задание 10. Что относится к денежным документам? 
Ответ:… 
 
Задание 11. Приняты к учету излишки денежных средств в кассе, выявленные в 

результате инвентаризации отражаются проводкой:  
а) Д-т 50 К-т 76;  
б) Д-т 50 К-т 91;  
в) Д-т 50 К-т 99.  
Ответ: б 
 
Задание 12. На каком счете учитываются денежные документы? 
Ответ:… 
 
Задание 13. Выручка сданная через инкассатора отражается записью:  
а) Д-т 76 К-т 90;  
б) Д-т 57 К-т 50;  
в) Д-т 51 К-т 50.  
Ответ: б 
 
Задание 14. В какой срок с момента отгрузки продукции (товара) организация 

обязана выставить счет-фактуру? 
Ответ:… 
 
Задание 15. Зачисление на расчетный счет краткосрочного кредита банка для 

приобретения материальных ценностей отражается:  
а) Д-т 51 К-т 66  
б) Д-т 66 К-т 51  
в) Д-т 10 К-т 66  
Ответ: а 
 
Задание 16. Что такое аккредитив? 
Ответ:.. 
 



Задание 17. Выдана работнику организации депонированная заработная плата:  
а) Д-т 70 К-т 50;  
б) Д-т 76-4 К-т 50;  
в) Д-т 73 К-т 50.  
Ответ: б 
 
Задание 18. Что является регистром аналитического учета по учету денежных 

средств в кассе? 
Ответ:… 
 
Задание 19. Какими бухгалтерскими проводками отражается ввод в эксплуатацию 

основных средств  
а) Дт 01 "Основные средства" Кт 08 "Капитальные вложения";  
б) Дт 01 "Основные средства" Кт 60 "Расчеты с поставщиками";  
в) Дт 08 "Капитальные вложения" Кт 60 "Расчеты с поставщиками";  
Ответ: а 
 
Задание 20. Что является регистром аналитического учета по учету денежных 

средств на расчетном счете? 
Ответ:… 
 
Задание 21. В рабочий план счетов субъектов малого и среднего 

предпринимательства включаются:  
а) синтетические счета, используемые организацией;  
б) субсчета, открываемые к синтетическим счетам, исходя из особенностей 

деятельности организации;  
в) полный перечень синтетических и аналитических (включая субсчета) счетов, 

необходимых для ведения бухгалтерского учета;  
г) полный перечень синтетических и аналитических (без субсчетов) счетов, 

необходимых для ведения бухгалтерского учета.  
Ответ: г 
 
Задание 22. Какие из перечисленных  видов поддержки малому бизнесу получили 

наибольшее распространение в России7 
а) субсидии и грант; 
б) полное освобождение от уплаты налогов; 
в) беспроцентные кредиты; 
Ответ: а 
 
Задание 23. С какого момента юридическое лицо считается созданным? 
а) с момента подачи заявления; 
б) с момента внесения в ЕГРЮЛ; 
в) с момента уплаты государственной пошлины. 
Ответ: б 
 
 
Задание 24.  Собственные средства для юридического лица:  
 а) личные средства и сбережения, собственное имущество; 
б) уставный капитал, формируемый учредителями, долевое финансирование; 
в) верны оба варианта. 
Ответ: б 
 



Задание 25. Собственные средства для индивидуального предпринимателя:  
 а) личные средства и сбережения, собственное имущество; 
б) уставный капитал, формируемый учредителями, долевое финансирование; 
в) верны оба варианта. 
Ответ: а 
 
Задание 26.  Безвозмездная помощь для малого бизнеса (множественный выбор): 
а) гранты   
б) субсидии 
в) спонсорская помощь 
г) кредиты по сниженные проценты 
Ответ: а,б 
 
Задание 27.  Разработка бизнес-плана субъекта малого предпринимательства 

начинается с определения: 
а) маркетинговых стратегии и тактики; 
б) основных продуктов и услуг, предполагаемых к выпуску; 
в) финансового плана; 
г) плана производства. 
Ответ: б 
 
Задание 28. В российской практике наиболее распространенными 

организационно-правовыми формами малого бизнеса являются: 
а) общество с ограниченной ответственностью; 
б) публичные акционерные общества; 
в) ни один ответ не верен. 
Ответ: а 
 
Задание 29. Цель стандартизации и унификации товаров, работ, услуг состоит в 

первую очередь в: 
а) удешевлении их производства; 
б) продвижении товаров на внешний рынок; 
в) обеспечении безопасности для потребителя и внешней среды. 
Ответ: в 
 
Задание 30. Субъектами малого предпринимательства являются юридические 

лица, удовлетворяющие установленным государством критериям, и физические лица, 
занимающиеся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица. 
Это утверждение: 

а) не верно; 
б) верно. 
Ответ: б 
 
Задание 31. Какие организационно-правовые формы малого бизнеса 

получили наибольшее распространение в российской практике? 
Ответ…. 
 
Задание 32. Как вы считаете, справедливо ли утверждение о том, что 

субъектами малого предпринимательства являются юридические лица, 
удовлетворяющие установленным государством критериям, и физические лица, 
занимающиеся предпринимательской деятельностью без образования 
юридического лица? 



Ответ…. 
 
Задание 33.  Какой бухгалтерской записью субъект малого предпринимательства 

может списать в учете общехозяйственные расходы? 
Ответ…. 
 
Задание 34.  Средняя численность работников для средних организаций в субъекте 

малого и среднего предпринимательства за предшествующий календарный год не должна 
превышать:  от _____ до _____ человек включительно? 

Ответ…. 
 
Задание 35.  Средняя численность работников для малых организаций в субъекте 

малого и среднего предпринимательства за предшествующий календарный год не должна 
превышать:  от _____ до _____ человек включительно? 

Ответ…. 
 
Задание 36. Средняя численность работников для микроорганизаций в субъекте 

малого и среднего предпринимательства за предшествующий календарный год не должна 
превышать:  от _____ до _____ человек включительно? 

Ответ…. 
 
Задание 37. Какое предельное значение по доходу для микроорганизаций за 

предшествующий календарный год по правилам налогового учета согласно ограничению, 
установленному Правительством РФ:  до _____ млн. руб.? 

Ответ…. 
 
Задание 38. Какое предельное значение по доходу для малых организаций за 

предшествующий календарный год по правилам налогового учета согласно ограничению, 
установленному Правительством РФ:  до _____ млн. руб.? 

Ответ…. 
 
Задание 39.  Какое предельное значение по доходу для субъектов среднего 

предпринимательства за предшествующий календарный год по правилам налогового 
учета согласно ограничению, установленному Правительством РФ:  до _____ млн. руб.? 

Ответ…. 
 
Задание 40.  На кого возложена функция ведения единого реестра субъектов 

малого и среднего предпринимательства, где представлены все организации, относящиеся 
к данной категории? 

Ответ…. 
 
Задание 41. Стоимость приобретенной иностранной валюты отражается в учете 

записью: 
а) Дт 52 Кт 51;   
б) Дт 52 Кт 76; 
в) Дт 52 Кт 57; 
г) Дт 57 Кт 52. 
Ответ: в 
 
Задание 42. Курсовая разница, образовавшаяся при покупке валюты вследствие 

разницы курсов иностранной валюты, отражается в учете записью: 
а) Дт 52 Кт 51; 



б) Дт 52 Кт 76;   
в) Дт 52 Кт 57; 
г) Дт 57 Кт 91. 
Ответ: г 
 
Задание 43. Отражение в учете выручки от продажи товаров, работ, услуг при 

экспорте в страны, являющиеся участниками ЕАЭС отражается в учете записью: 
а) Дт 62.01 Кт 52;     
б) Дт 41 Кт 60.31; 
в) Дт 52 Кт 68.35; 
г) Дт 62.01 Кт 90.1. 
Ответ: г 
 
Задание 44. Поступление товаров, работ, услуг при импорте из прочих стран, не 

являющихся участниками ЕАЭС отражается в учете записью: 
а) Дт 76.09 Кт 52;     
б) Дт 52 Кт 68.35; 
в) Дт 41 Кт 60.31;     
г) Дт 60 Кт 52. 
Ответ: в 
 
Задание 45. Какие виды ставок таможенных пошлин начисляются за единицу 

облагаемых товаров, работ, услуг? 
а) адвалорные таможенные пошлины;  
б) специфические таможенные пошлины; 
в) комбинированные таможенные пошлины. 
Ответ: б 
 
Задание 46. Какие страны входят в состав участников ЕАЭС: 
а) Россия, Белоруссия, Казахстан;  
б) Россия, Белоруссия, Казахстан, Армения; 
в) Россия, Белоруссия, Казахстан, Армения, Киргизия; 
г) Россия, Белоруссия, Казахстан, Армения, Киргизия, Сирия; 
д) Россия, Белоруссия, Казахстан, Армения, Киргизия, Сирия, Тунис. 
Ответ: в 
 
Задание 47. Какие виды ставок таможенных пошлин устанавливаются в процентах 

к таможенной стоимости товаров, работ, услуг? 
а) адвалорные таможенные пошлины;  
б) специфические таможенные пошлины; 
в) комбинированные таможенные пошлины. 
Ответ: а 
 
Задание 48. Оплата таможенных платежей при импорте товаров, работ, услуг из 

прочих стран, не являющихся участниками ЕАЭС отражается в учете записью: 
а) Дт 76.09 контрагент Таможня Кт 52;  
б) Дт 68.35 Кт 51;     
в) Дт 52 Кт 68.35; 
г) Дт 60 Кт 52. 
Ответ: а 
 



Задание 49. Поступление товаров, работ, услуг при импорте из прочих стран, не 
являющихся участниками ЕАЭС отражается в учете записью: 

а) Дт 76.09 Кт 52;    
б) Дт 41 Кт 60.31;  
в) Дт 52 Кт 68.35; 
Ответ: б 
  
Задание 50. В расчетах между импортером и экспортером применяются следующие 

формы оплаты: 
а) аккредитивная, инкассовая; 
б) инкассовая, аккредитивная, вексельная; 
в) инкассовая, аккредитивная, вексельная, коммерческий кредит, с открытых 

счетов, переводы; 
г) инкассовая, коммерческий кредит, переводы. 
Ответ: в 
 
Задание 51. Какие страны входят в состав участников ЕАЭС: 
Ответ… 
 
Задание 52. Какие виды ставок таможенных пошлин устанавливаются в 

процентах к таможенной стоимости товаров, работ, услуг? 
Ответ… 
 
Задание 53. Что включается в состав покупной себестоимости товаров при 

импорте? 
Ответ… 
 
Задание 54. Какие вы знаете формы расчетов по внешнеэкономическим сделкам? 
Ответ… 
 
Задание 55. Как вы понимаете, что такое ВЭД? 
Ответ… 
 
Задание 56. Какие вы знаете самые распространенные виды сделок? 
Ответ… 
 
Задание 57. Где публикуется информация о финансовых и торговых 

ограничениях, которые касаются внешнеторговых операций? 
Ответ… 
 
Задание 58. Что понимается под таможенно-тарифным регулированием? 
Ответ… 
 
Задание 59. Какие виды ставок таможенных пошлин вам известны? 
Ответ… 
 
Задание 60. Кто осуществляет валютное регулирование внешнеэкономической 

деятельности? 
Ответ… 
 
 



ПК-15. Способностью формировать бухгалтерские проводки по учету 
источников и итогам инвентаризации и финансовых обязательств организации. 

 
Задание 1. Расходы по займам отражаются в бухгалтерском учете:  
а) вместе с основной суммой обязательства;  
б) обособленно от основной суммы обязательства;  
в) в зависимости от метода, прописанного в учетной политике. 
Ответ: б 
 
Задание 2. Случаи обязательного проведения инвентаризации: 
Ответ:… 
 
Задание 3. Отражение в бухгалтерском учете должника (векселедателя) расчетов 

простыми собственным векселем по оплате товаров поставщику следует отразить 
бухгалтерскими записями:  

а) Дт60 "Расчеты с поставщиком" Кт60 "Векселя выданные";  
б) Дт60 "Векселя выданные" Кт60 "Расчеты с поставщиком";  
в) Дт60 "Векселя выданные" Кт60 "Расчеты по авансам выданным";  
Ответ а 
 
Задание 4. На какие виды делятся источники финансирования? 
Ответ:… 
 
Задание 5. Кредиторская задолженность, по которой истек срок исковой давности, 

включается в доход организации:  
а) в сумме, по которой эта задолженность была отражена в учете;  
б) в сумме задолженности, указанной в последнем акте сверки;  
в) в сумме задолженности, скорректированной на ставку рефинансирования за 

период учета задолженности в организации;  
Ответ: а 
 
Задание 6. В каком разделе бухгалтерского баланса отражается кредиторская 

задолженность? 
Ответ:… 
 
Задание 7. Недостачу материалов в пределах норм естественной убыли списывают 

проводкой:  
а) Дт 94 Кт 10; Дт 91 Кт 10  
б) Дт 94 Кт 10; Дт 20 Кт 94  
в) Дт 91 Кт 94; Дт 99 Кт 10  
Ответ: б 
 
Задание 8. Что относится к собственным источникам организации? 
Ответ:… 
 
Задание 9. Отразите хозяйственные операции по формированию уставного 

капитала:  
а) Дт 75, Кт 80 и далее Дт 50, 51, 01, 10, 43, Кт 75;  
б) Дт 51, Кт 80 и далее Дт 01, 10, 41, Кт 51;  
в) Дт 80, Кт 75 и далее Дт 51, Кт 80;  
Ответ: а 
 



Задание 10. При какой организационно-правовой форме формирование резервного 
капитала обязательно? 

Ответ:… 
 
Задание 11. Уменьшение уставного капитала за счет уменьшения номинала акций 

отражается записью:  
а) Дт 80, Кт 75;  
б) Дт 80, Кт 58;  
в) Дт 80, Кт 84;  
Ответ: а 
 
Задание 12. По какой налоговой ставке удерживается НДФЛ с материальной 

выгоды?  
Ответ:… 
 
Задание 13. Как в бухгалтерском учете отразить списание дебиторской 

задолженности, по которой истек срок исковой давности, если организация создает резерв 
по сомнительным долгам:  

а) Дт 91-2   Кт 63  
б) Дт 63  Кт 62  
в) Дт 62   Кт 63  
Ответ: б 
 
Задание 14. Кто имеет право на стандартные налоговые вычеты? 
Ответ:… 
 
Задание 15. По какой ставке, и какой бухгалтерской записью отражается 

начисление налога на доходы учредителей  
а) ставка 13%,  Дт 75-2   Кт 68  
б) ставка 35%,  Дт 75-2   Кт 68  
в) ставка 9%,   Дт 70   Кт 68  
Ответ: а 
 
Задание 16. Что является расчетным периодом для начисления отпускных? 
Ответ:… 
 
Задание 17. Как в бухгалтерском учете отражается начисление дохода (проценты, 

дивиденды) от финансовых вложений:  
а) Дт  76-3    Кт 51  
б) Дт  76-3   Кт 91-1  
в) Дт 51   Кт 76-3  
Ответ: б 
 
Задание 18. Какой период нетрудоспособности оплачивает работодатель? 
Ответ:… 
 
Задание 19. На сумму образуемого резервного капитала производится 

бухгалтерская запись:  
а) Д-т 99 К-т 82;  
б) Д-т 84 К-т 82;  
в) Д-т 91 К-т 82;  
Ответ: б 



 
Задание 20. Какой нормативный документ регулирует порядок проведения 

инвентаризации? 
Ответ:… 
 
Задание 21. Укажите верную корреспонденцию счетов по хозяйственной операции: 

«Отражена задолженность учредителей по вкладам в уставный капитал»: 
а) Дт 75 Кт 80 
б) Дт 80 Кт 75 
в) Дт 51 Кт 75 
Ответ: а 
 
Задание 22. Укажите верную корреспонденцию счетов по хозяйственной операции: 

«Погашена задолженность по вкладам в уставный капитал денежными средствами на 
счета в банках». 

а) Дт 50 Кт 75 
б) Дт 51 Кт 75 
в) Дт 75 Кт 51 
Ответ: б 
 
Задание 23. Укажите верную корреспонденцию счетов по следующей 

хозяйственной операции: «Начислена оплата труда главному бухгалтеру организации»: 
а) Дт 26 Кт 70 
б) Дт 20 Кт 70 
в) Дт 29 Кт 70 
Ответ: а 
 
 
Задание 24. Какая хозяйственная операция отражена в корреспонденции счетов Дт 

90.2 Кт 43? 
а) Отражается отгрузка готовой продукции 
б) Факт погашения задолженности за отгруженную продукцию 
в) Отражается выручка на продажную стоимость готовой продукции с НДС 
Ответ: а 
 
 
Задание 25. Укажите верную корреспонденцию счетов по хозяйственной операции 

«Приобретены материалы у поставщика»: 
а) Дт 10 Кт 60 
б) Дт 41 Кт 60 
в) Дт 10 Кт 51 
Ответ: а 
 
 
Задание 26. Поступили денежные средства с расчетного счета в кассу организации: 
а) Дт 50 Кт 51 
б) Дт 51 Кт 50 
в) Дт 50 Кт 55 
Ответ: а  
 
Задание 27. Укажите верную корреспонденцию счетов по хозяйственной операции 

«Выпущена из производства готовая продукция»: 



а) Дт 20 Кт 43 
б) Дт 43 Кт 20 
в) Дт 90 Кт 43 
 Ответ: б 
 
Задание 28. На счетах бухгалтерского учета расчеты по страховым взносам будут 

отражаться следующим образом: 
а) Дт 20, 26, 23, 25, 44  Кт 69 
б) Дт 99  Кт 69 
в) Дт 91  Кт 69 
Ответ: а 
 
Задание 29. Удержан налог на доходы физических лиц из суммы оплаты труда 

работников: 
а) Дт 20 Кт 68 (Субсчет «НДФЛ») 
б) Дт 70 Кт 68 (Субсчет «НДФЛ») 
в) Дт 99 Кт 68 (Субсчет «НДФЛ») 
Ответ: б 
 
Задание 30. Перечисление на расчетный счет организации излишне уплаченной 

суммы из бюджета по налогам, сборам и др.: 
а) Дт 51   Кт 68 
б) Дт 19   Кт 51 
в) Дт 68   Кт 51 
Ответ: а 
 
Задание 31. Составьте корреспонденцию счетов по хозяйственной операции 

«Оплачена с расчётного счёта кредиторская задолженность перед поставщиком»: 
Ответ: …. 
 
Задание 32. Укажите номер счета «Расчеты по социальному страхованию и 

обеспечению», как этот номер зашифрован в Плане счетов? 
Ответ: …. 
 
Задание 33. Укажите номер счета «Расчеты по налогам и сборам», как этот номер 

зашифрован в Плане счетов? 
Ответ: …. 
 
Задание 34. Укажите номер счета «Основные средства», как этот номер 

зашифрован в Плане счетов? 
Ответ: …. 
 
Задание 35. В Плане счетов бухгалтерского учета имеются счета разного типа. 

Приведите примеры активных, пассивных и активно-пассивных счетов: 
Ответ: …. 
 
Задание 36. Организация начислила суммы налогов для уплаты в бюджет, но не 

перечислила их в срок, возникла задолженность, какая именно? 
Ответ: …. 
 
Задание 37. На каких счетах бухгалтерского учета учитываются долгосрочные и 

краткосрочные кредиты и займы?  



Ответ: …. 
 
Задание 38. Как определить прибыль (убыток)? На каком синтетическом счете она 

отражается? 
Ответ: …. 
 
Задание 39. Составьте корреспонденцию счетов, отражающую поступление 

основных средств (например, приобретение у поставщика) и вводом в эксплуатацию 
приобретенного основного средства. 

Ответ: …. 
  
Задание 40. Раскройте содержание хозяйственной операции согласно составленной 

корреспонденции счетов: Дт 51 Кт 66 сумма 1000 000 руб. 
Ответ: …. 
 
Задание 41. Основным элементом бухгалтерского баланса (единицей отражаемой в 

нем информации) считается: 
а) Балансовая статья (строка) 
б) Активы и пассивы 
в) Валюта баланса 
Ответ: а 
 
Задание 42. Основным источником информации для проведения финансового 

анализа является: 
а) Данные первичного бухгалтерского учета 
б) Главная книга 
в) Бухгалтерская (финансовая) отчетность 
Ответ: в 
 
Задание 43. Какая из представленных видов отчетности не регламентируется 

государством? 
а) Индивидуальная бухгалтерская отчетность 
б) Консолидированная финансовая отчетность 
в) Управленческая отчетность 
г) Налоговая отчетность 
Ответ: в 
 
Задание 44. Упрощенный вариант формирования финансовой отчетности 

предусмотрен для: 
а) Субъектов малого и среднего предпринимательства 
б) Иностранных субъектов 
в) Самозанятых граждан 
Ответ: а 
 
Задание 45. Консолидированная финансовая отчетность составляется в 

соответствии с: 
а)  МСФО 
б) МСА 
в) ФСБУ 
Ответ: а 
 
Задание 46. Годовая консолидированная финансовая отчетность ... 



а) Подлежит инициативному аудиту 
б) Подлежит обязательному аудиту 
в) Подлежит регистрации в Росстате 
Ответ: б 
 
Задание 47. Для определения ликвидности баланса формируют агрегированные 

показатели, необходимо выбрать статьи баланса, которые являются наиболее ликвидными 
активами: 

а) 1100 
б) 1250, 1240 
в) 1520 
Ответ: б 
 
Задание 48. Строка бухгалтерского баланса 1300 соответствует... 
а) Внеоборотным активам 
б) Собственному капиталу 
в) Краткосрочным обязательствам 
Ответ: б 
 
Задание 49. Определите, какое неравенство, рассчитанное по данным 

бухгалтерского баланса и других форм отчетности,  поможет установить, выполнится ли 
«золотое правило экономики организации? 

а) Т пр > Т выр > Т ак > 100% 
б) Т пр < Т выр < Т ак < 100% 
в) Т пр < Т выр < Т ак < 100% 
Ответ: а 
 
Задание 50. Слово «бухгалтер» состоит из buch - книга halten - держать и имеет 

происхождение: 
а) Итальянское 
б) Немецкое 
в) Английское 
Ответ: б 
 
Задание 51. Что входит в состав раздела баланса «Капитал и резервы»? 
Ответ: …. 
 
Задание 52. В каком разделе баланса находится кредиторская задолженность, и что 

в нее входит? 
Ответ: …. 
 
Задание 53. Расположите разделы бухгалтерского баланса в порядке их 

расположения и представления:  
Ответ: …. 
 
Задание 54. В РФ согласно правилам построения бухгалтерского баланса 

представляются сначала активы, потом обязательства, как принято называть такой баланс: 
Ответ: …. 
 
Задание 55. Информация, формируемая в бухгалтерском учете, должна обладать 

определенными свойствами. Перечислите эти свойства: 
Ответ: …. 



 
Задание 56. Назовите базовые принципы формирования финансовой информации 

для отражения в балансовых отчетах: 
Ответ: …. 
 
Задание 57. Какая форма бухгалтерской (финансовой) отчетности является 

обязательной для некоммерческих организаций, помимо бухгалтерского баланса и отчета 
о финансовых результатах? 

Ответ: …. 
 
Задание 58. Что относится к внеоборотным и оборотным активам организации?  
Ответ: …. 
 
Задание 59. Что относится к собственному и заемному капиталу организации? 
Ответ: …. 
 
Задание 60. Что понимается под балансом брутто и нетто? 
Ответ: …. 

 
 

ПК-16. Способностью оформлять платежные документы и формировать 
бухгалтерские проводки по начислению и перечислению налогов и сборов в 
бюджеты различных уровней, страховых взносов - во внебюджетные фонды. 

 
Задание 1. Укажите, какой счет не предназначен для обобщения информации о 

расчетах с бюджетами по налогам и сборам, расчетам с внебюджетными фондами? 
а) Счет 68; 
б) Счет 60; 
в) Счет 69. 
Ответ: б 
 
Задание 2. Укажите, какой счет не предназначен для обобщения информации о 

расчетах с внебюджетными фондами, уплачиваемым организацией как страхователем: 
а) Счет 68; 
б) Счет 60; 
в) Счет 69. 
Ответ: а, б 
 
Задание 3. Укажите верное высказывание: 
а) По дебету счета 68 «Расчеты по налогам и сборам» и кредиту счета 51 

отражаются суммы, фактически перечисленные в бюджет 
б) По дебету счета 68 «Расчеты по налогам и сборам»  и кредиту счета 51 

отражаются суммы, фактически возмещенные из бюджета 
 
Ответ: а 
 
Задание 4. Укажите верное высказывание: 
а) Счет 68 «Расчеты по налогам и сборам» это активно-пассивный счет 
б) Счет 68 «Расчеты по налогам и сборам» это активный счет 
в) Счет 68 «Расчеты по налогам и сборам» это пассивный счет 
Ответ: а 
 



Задание 5. Счет 68 «Расчеты по налогам и сборам»  кредитуется на суммы, 
согласно налоговым декларациям или расчетам в корреспонденции со счетом 99 (Дт 99 Кт 
68): 

а) на сумму НДФЛ 
б) на сумму начисленного налога на прибыль организаций 
в) при начислении НДС за отчетный квартал 
Ответ: б 
 
Задание 6. Счет 68 «Расчеты по налогам и сборам»  кредитуется на суммы в 

корреспонденции со счетом 51 (Дт 51 Кт 68): 
а) при получении из бюджета излишне уплаченного налога 
б) на сумму начисленных налогов  
в) при начислении НДС за отчетный квартал 
Ответ: а 
 
Задание 7. Какой документ является основанием для удержания НДФЛ с доходов 

работников? 
а) Счет-фактура 
б) Расчетная ведомость 
в) Платежное поручение 
Ответ: б 
 
Задание 8. В каком налоговом регистре отражается факт реализации товаров, работ 

и услуг? 
а) Книга покупок 
б) Книга продаж 
в) Ведомость реализации  
Ответ: б 
 
Задание 9. Укажите преимущества работы с аутсорсинговыми компаниями, 

предоставляющими услуги по ведению бухгалтерского учета: 
а) Сокращение затрат и привлечение квалифицированного персонала 
б) Ускорение сроков обработки информации 
в) Перенос ответственности с руководителя на аутсорсера 
Ответ: а 
 
Задание 10. В чем преимущество привлечения в качестве аутсорсера для ведения 

бухгалтерского учета аудиторской компании? 
а) Качество услуг выше, так как  аудиторы имеют квалификационный аттестат 

аудитора 
б) Аудиторы могут при необходимости выдать аудиторское заключение без 

проведения аудиторской проверки 
Ответ: а 
 
Задание 11. Сопоставьте затраты на содержание собственной бухгалтерии и 

аутсорсинг бухгалтерской функции? 
Ответ: …. 
 
Задание 12. Какие критерии для оценки аутсорсинговой бухгалтерской компании 

можно применить при выборе? 
Ответ: …. 
 



Задание 13. На какие моменты следует обратить внимание при заключении 
договора с аутсорсинговой компанией? 

Ответ: …. 
 
Задание 14. Договор на аутсорсинг бухгалтерского учета: особенности и порядок 

его заключения: 
Ответ: …. 
 
Задание 15. По договору аутсорсинга сторонняя специализированная организация 

оказывает услуги или выполняет работы для решения определенных задач организации-
заказчика. Отразите со стороны заказчика операции по договору аутсорсинга проводками: 

Ответ: …. 
 
Задание 16. Признаются ли в налоговом учете расходы на аутсорсинг расходами, 

которые уменьшают базу налогообложения налогом на прибыль организации? 
Ответ: …. 
 
Задание 17. Что будет являться важным условием для признания расходов на 

привлечение аутсорсинговой компании для ведения бухгалтерского учета в налоговом 
учете заказчика? 

Ответ: …. 
 
Задание 18. Оформите корреспонденцию счетов по перечислению заказчиком 

денежных средств фирме «1С: Бухобслуживание» за оказанные услуги по ведению 
бухгалтерского учета:  

Ответ: …. 
 
Задание 19. В каком порядке осуществляется передача бухгалтерского учета на 

аутсорсинг? 
Ответ: …. 
 
Задание 20. Какие налоговые режимы может выбрать аутсорсинговая фирма, 

осуществляющая бухгалтерское обслуживание?  
Ответ: …. 
 
Задание 21. При упрощенной системе налогообложения субъект малого и 

среднего предпринимательства перестает платить:  
а) налог на добавленную стоимость (НДС) (кроме НДС при ввозе товаров в 

Россию);  
б) налог на имущество и налог на прибыль;  
в) налог на имущество, налог на прибыль и НДС (кроме НДС при ввозе  
товаров в Россию);  
г) налог на имущество, НДС (кроме НДС при ввозе товаров в Россию).  
Ответ: в 
 
Задание 22. На упрощенную систему налогообложения могут перейти 

организации, у которых:  
а) остаточная стоимость находящихся в их собственности основных средств и 

нематериальных активов не превышает 150 млн руб. и выручка от реализации товаров 
(работ, услуг) за девять месяцев прошлого года не превышала 116,1 млн руб.;  

б) средняя численность работников не более 130 человек, выручка от реализации 
товаров (работ, услуг) за девять месяцев прошлого года не превышала 116,1 млн руб. и 



остаточная стоимость находящихся в их собственности основных средств и 
нематериальных активов не превышает 150 млн руб.;  

в) средняя численность работников не более 130 человек и выручка от реализации 
товаров (работ, услуг) за девять месяцев прошлого года не превышала 116,1 млн руб.;  

г) средняя численность работников не более 130 человек и остаточная стоимость 
находящихся в их собственности основных средств и нематериальных активов не 
превышает 150 млн руб.  

Ответ: б 
 
Задание 23. Единым налогом при упрощенной системе налогообложения 

облагаются:  
а) доходы;  
б) расходы;  
в) доходы либо расходы;  
г) доходы либо доходы, уменьшенные на величину расходов.  
Ответ: г 
 
Задание 24.  Субъект малого и среднего предпринимательства утрачивает право 

на применение упрощенной системы налогообложения, если:  
а) доход от реализации товаров (работ, услуг) превысил 206,4 млн руб.;  
б) остаточная стоимость основных средств и нематериальных активов превысила 

150 млн руб.;  
в) организация изменила форму собственности;  
г) верны первые два ответа.  
Ответ: г 
 
Задание 25.  Информация, подлежащая раскрытию в учетной политике 

организации, устанавливается:  
а) отраслевыми и ведомственными руководящими документами;  
б) документами системы нормативного регулирования бухгалтерского учета и 

отчетности; 
Ответ: б 
 
Задание 26.  Наибольшее распространение в практике работы субъектов малого 

предпринимательства получили следующие виды специальных налоговых режимов: 
а) упрощенная система налогообложения; 
б) система налогообложения в свободных экономических зонах; 
в) система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для 

отдельных видов деятельности. 
Ответ: а 
 
Задание 27. Перечисление с расчетного счета в бюджет задолженности по 

налогам производится бухгалтерской записью: 
а) Дт 68 Кт 51; 
б) Дт 69 Кт 51; 
в) Дт 51 Кт 60; 
г) Дт 68 Кт 52. 
Ответ: а 
 
Задание 28. В составе промежуточной бухгалтерской отчетности информация об 

учетной политике:  
а) не раскрывается;  



б) не раскрывается, если с начала года в учетную политику изменения не 
вносились;  

в) раскрывается во всех случаях.  
Ответ: а 
 
Задание 29. Для составления бухгалтерской отчетности отчетной датой считается:  
а) последний календарный день отчетного периода;  
б) последний рабочий день отчетного периода;  
в) день, следующий за последним днем отчетного периода.  
Ответ: а 
 
Задание 30. Выдача из кассы заработной платы отражается проводкой: 
а) Дт 70 Кт 50; 
б) Дт 44 Кт 70; 
в) Дт 50 Кт 70; 
г) Дт 71 Кт 50. 
Ответ: а 
 
Задание 31. Кто обязан вести книгу учета доходов и расходов? 
Ответ…. 
 
Задание 32. Какие предельные значения, установленные Правительством РФ, не 

должен превышать показатель выручки от реализации товаров без учета НДС или 
балансовая стоимость активов (остаточная стоимость ОС и НМА) за предшествующий 
календарный год в субъекте малого предпринимательства? 

Ответ…. 
 
Задание 33.  Какие предельные значения, установленные Правительством РФ, не 

должен превышать показатель средней численности работников за предшествующий 
календарный год в субъекте малого предпринимательства? 

Ответ…. 
 
Задание 34.  Дайте определение понятию хозяйствующий субъект. 
Ответ…. 
 
Задание 35.  Какие средства могут выступать источниками стартового капитала 

для начала предпринимательской деятельности? 
Ответ…. 
 
Задание 36.  Перечислите формы бухгалтерской финансовой отчетности, которые 

обязаны сдавать организации, относящиеся к субъектам малого предпринимательства 
Ответ…. 
 
Задание 37. Какие режимы налогообложения, применяемые на территории РФ 

относятся к категории специальных налоговых режимов? 
Ответ…. 
 
Задание 38. Какие виды специальных налоговых режимов получили 

распространение в практике работы субъектов малого предпринимательства? 
Ответ…. 
 



Задание 39.  В каком случае субъект малого предпринимательства утрачивает 
право на применение упрощенной системы налогообложения? 

Ответ…. 
 
Задание 40. Назовите документ, дающий бухгалтеру достоверную информацию о 

состоянии расчетного счета и движения средств по счету 
Ответ…. 
 
Задание 41. В каком нормативно-правовом акте устанавливаются особенности 

налогообложения при ввозе товаров на территорию РФ? 
а) ст.148 гл.21 НК РФ;   
б) ст.151 гл.21 НК РФ;  
в) ст.160 гл.21 НК РФ; 
г) ст.164 гл.21 НК РФ;  
д) Закон № 325-ФЗ от 14.11.2017 г.; 
е) инструкция Банка России № 181-и от 16.08.2018 г. 
Ответ: в 
 
Задание 42. В каком нормативно-правовом акте устанавливается порядок 

определения налогооблагаемой базы товаров при ввозе на территорию РФ? 
а) ст.148 гл.21 НК РФ;   
б) ст.151 гл.21 НК РФ;  
в) ст.160 гл.21 НК РФ; 
г) ст.164 гл.21 НК РФ;  
д) Закон № 325-ФЗ от 14.11.2017 г.; 
е) инструкция Банка России № 181-и от 16.08.2018 г. 
Ответ: г 
 
Задание 43. В каком нормативно-правовом акте устанавливается льготная ставки по 

НДС 0%? 
а) ст.148 гл.21 НК РФ;   
б) ст.151 гл.21 НК РФ;  
в) ст.160 гл.21 НК РФ; 
г) ст.164 гл.21 НК РФ;  
д) Закон № 325-ФЗ от 14.11.2017 г.; 
е) инструкция Банка России № 181-и от 16.08.2018 г. 
Ответ: в 
 
Задание 44. Банк России устанавливает официальный курс рубля по отношению к 

иностранной валюте: 
а) с учетом спроса и предложения на иностранную валюту на межбанковском и 

биржевом валютных рынках и динамики показателей инфляции; 
б) по изменению величины золотовалютных резервов государства и динамики 

показателей платежного баланса страны; 
в) с учетом перечисленных факторов в совокупности; 
г) исходя из размера лота на торгах межбанковских валютных бирж по итогам 

прошедшего дня. 
Ответ: а 
 
Задание 45. На сумму перечисленных банку с расчетного счета средств для 

приобретения иностранной валюты по расчетам в уплату таможенных платежей 
организация делает следующую бухгалтерскую проводку: 



а) Дт 91 Кт 51;  
б) Дт 76 Кт 51;  
в) Дт 57 Кт 51; 
г) Дт 76 Кт 51. 
Ответ: в 
 
Задание 46. В учете на сумму выручки от продажи валюты делается следующая 

запись: 
а) Дт 51 Кт 90;  
б) Дт 51 Кт 57;  
в) Дт 51 Кт 99; 
г) Дт 51 Кт 55. 
Ответ: б 
 
Задание 47. Курсовая разница представляет собой: 
а) разницу между рублевой оценкой актива или обязательства, стоимость которых 

выражена в иностранной валюте, на дату исполнения обязательств по оплате или 
отчетную дату данного отчетного периода и рублевой оценкой этого же актива или 
обязательства на дату принятия его к бухгалтерскому учету в отчетном периоде или 
отчетную дату предыдущего отчетного периода; 

б) разницу между рублевой оценкой фактически поступившего в качестве 
выручки актива, выраженного в иностранной валюте, исчисленной по официальному или 
иному согласованному курсу на дату признания выручки в бухгалтерском учете; 

в) разницу между рублевой оценкой соответствующего вида имуществ или 
обязательств, стоимость которых выражена в иностранной валюте, исчисленной по курсу 
Банка России на дату признания к бухгалтерскому учету в отчетном периоде; 

г) разницу между биржевым курсом соответствующей валюты и курсом Банка 
России. 

Ответ: а 
 
Задание 48. Оплата НДС-косвенный налог по товарной накладной при импорте 

товаров, работ, услуг из стран ЕАЭС отражается в учете записью: 
а) Дт 57 Кт 68;   
б) Дт 68.35 Кт 51;  
в) Дт 52 Кт 68.35; 
г) Дт 57 Кт 91. 
Ответ: б 
 
Задание 49. После получения положительного протокола проверки по «Заявлению 

о ввозе товаров и уплате косвенного налога» и принятии НДС к вычету при импорте 
товаров из стран ЕАЭС отражается в учете записью: 

а) Дт 57 Кт 68;   
б) Дт 68.35 Кт 68;  
в) Дт 68.02 Кт 68.35; 
г) Дт 57 Кт 91. 
Ответ: в 
 
Задание 50. При принятии НДС к вычету при импорте товаров из прочих стран, не 

являющихся участниками ЕАЭС отражается в учете записью: 
а) Дт 57 Кт 68;   
б) Дт 68.35 Кт 68;  
в) Дт 68.02 Кт 19.05; 



г) Дт 57 Кт 91. 
Ответ: в 
 
Задание 51. Какой порядок отражения в учете при принятии НДС к вычету при 

импорте товаров из прочих стран, не являющихся участниками ЕАЭС? 
Ответ… 
 
Задание 52. Оплата НДС-косвенного налога по товарной накладной при импорте 

товаров, работ, услуг из стран ЕАЭС какой бухгалтерской записью будет отражена в 
учете? 

Ответ… 
 
Задание 53. Возможно ли применение нулевой ставки по НДС, если факт экспорта 

подтвержден после 180 дней? 
Ответ… 
 
Задание 54. Что такое курсовая разница? 
Ответ… 
 
Задание 55. Какой порядок отражения в учете курсовой разницы, образовавшейся 

при покупке валюты вследствие разницы курсов иностранной валюты? 
Ответ… 
 
Задание 56. Какой размер суммы обязательств по контракту, начиная с которой 

экспортный контракт подлежит постановке на учет в уполномоченном банке? 
Ответ… 
 
Задание 57. Какой размер суммы обязательств по контракту, начиная с которой 

импортный контракт подлежит постановке на учет в уполномоченном банке? 
Ответ… 
 
Задание 58. Какой нормативный документ определяет порядок валютного 

регулирования при внешнеэкономических сделках? 
Ответ… 
 
Задание 59. Какой порядок постановки на учет экспортного контракта? 
Ответ… 
 
Задание 60. Какой порядок постановки на учет импортного контракта? 
Ответ… 
 
 
ПК-17. Способностью отражать на счетах бухгалтерского учета результаты 

хозяйственной деятельности за отчетный период, составлять формы бухгалтерской и 
статистической отчетности, налоговые декларации. 

 
Задание 1. Организация ведет учет выпуска продукции с использованием счета 40. 

За отчетный период фактические затраты на производство оказались меньше нормативной 
стоимости. Какой бухгалтерской проводкой будет списано отклонение?  

а) Дт 90 Кт 40 методом красное сторно  
б) Дт 90 Кт 40 методом допроводки  
в) Дт 43 Кт 40 методом красное сторно  



Ответ а 
 
Задание 2. По какой стоимости в бухгалтерском балансе отражаются основные 

средства? 
Ответ: .… 
 
Задание 3. На каком счете учитываются ТМЦ, приобретенные или полученные от 

других юридических или физических лиц для продажи или перепродажи без 
дополнительной обработки?  

а) 10  
б) 41  
в) 43  
Ответ: б 
 
Задание 4. Налоговая ставка по налогу на прибыль? 
Ответ: .… 
 
Задание 5. Метод оценки материалов при их списании (выбытии) «по средней 

стоимости» в бухгалтерском и налоговом учете подразумевает, что:  
а) материалы оцениваются по средней стоимости их приобретения  
б) материалы оцениваются по средней стоимости их продажи (выбытия)  
в) материалы оцениваются по средней рыночной стоимости  
г) ни один из указанных вариантов ответа не является правильным  
Ответ: б 
 
Задание 6. При каком совокупном размере дохода налогоплательщика, право на 

стандартные налоговые вычеты теряется? 
Ответ: .... 
 
Задание 7. Какой проводкой отражаются поступление материалов от поставщиков?  
а) Дт 10 Кт 60  
б) Дт 10 Кт 76  
в) Дт 10 Кт 51  
Ответ: а 
 
Задание 8. По какой статье баланса отражается резерв на оплату отпусков? 
Ответ: .... 
 
Задание 9. Требования к организации бухгалтерского учета, которые должны 

выполнять аутсорсинговые компании, предоставляющие бухгалтерские услуги: 
а) Ведение бухгалтерских регистров осуществляется на русском языке 
б) Сопоставимость учетных показателей с плановыми 
в) Необходимость использования двойной записи с помощью счетов бухучета 
Ответ: а 
 
Задание 10. Заключая договор на бухгалтерское обслуживание, аутсорсер должен 

знать кто не имеет право применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета 
(множественный выбор): 

а)  Микрофинансовые организации 
б) Субъекты малого предпринимательства 
в) Некоммерческие организации 
г) Адвокатские палаты 



д) Организации бюджетной сферы 
Ответ: а, г, д 
 
Задание 11. Кто согласно ФЗ №402 несет ответственность за ведение 

бухгалтерского учета и хранение документов бухгалтерского учета даже при условии 
передачи функций по ведению бухгалтерского учета аутсорсеру? 

а) Руководитель экономического субъекта 
б) Главный бухгалтер 
в) Отдел делопроизводства организации 
Ответ: а 
 
Задание 12. При заключении договора на бухгалтерское обслуживание было 

установлено, что будет применяться «облачная бухгалтерия» или программа в «облаке». 
Что это означает? 

а) Все вычислительные процессы происходят на удаленном сервере, там же в 
действительности находятся и все данные клиента 

б) Все данные клиента хранятся на гугл-дисках, яндекс-дисках и других 
аналогичных сервисах 

в) Облаком называется центральная бухгалтерия, которая находится по месту 
функционирования головной организации (холдинги, ассоциации, союзы) 

Ответ: а 
 
Задание 13. Какие формы бухгалтерской отчетности и налоговой необходимо 

подготовить аутсорсеру для клиента, который применяет общий режим налогообложения 
и не относиться к субъектам малого и среднего бизнеса? 

Ответ: …. 
 
Задание 14. Какие формы бухгалтерской и налоговой отчетности необходимо 

подготовить аутсорсеру для клиента, который применяет специальный режим 
налогообложения в виде ЕСХН и не относиться к субъектам малого и среднего бизнеса? 

Ответ: …. 
 
Задание 15. Какие формы бухгалтерской и налоговой отчетности необходимо 

подготовить аутсорсеру для клиента, который применяет специальный режим 
налогообложения в виде УСН (доход), клиент относится к субъектам малого и среднего 
бизнеса (микропредприятие)? 

Ответ: …. 
 
Задание 16. Какие формы бухгалтерской и налоговой отчетности необходимо 

подготовить аутсорсеру для клиента, который применяет патентный режим 
налогообложения, клиент относится к субъектам малого и среднего бизнеса (ИП)? 

Ответ: …. 
 
Задание 17. Каким (какими) способами можно начислять амортизацию НМА в 

1С:Бухгалтерии? 
а) линейным способом; 
б) способом уменьшаемого остатка 
в) нелинейным способом 
г) используя только первые два метода 
Ответ: г 
 



Задание 18. Какая закладка на панели разделов позволяет установить состав 
отчетности: 

Ответ: …. 
 
Задание 19. Регламентные операции налогового учета (по налогу на прибыль) 

выполняются документом 
а) Журнал операций 
б) Банковские выписки 
в) Закрытие месяца 
г) Авансовый отчет 
Ответ в 
 
Задание 20. Назовите состав бухгалтерской отчетности? 
Ответ: …. 
 
Задание 21. Какую функцию реализует документ Инвентаризация товаров на 

складе в результате проведения? 
а) данный документ формирует только бухгалтерские проводки; 
б) данный документ формирует не только бухгалтерские проводки, но и налоговые 

проводки по налогу на прибыль; 
в) данный документ не формирует проводок при проведении. 
Ответ: в 
 
Задание 22. Каким документом в программе 1С Бухгалтерия отражается выпуск 

продукции из производства?  
Ответ: .… 
 
Задание 23. Набор отчетов «Справки-расчеты» предназначены для: 
а) создания учетной документации, утверждающей результаты проведения 

регламентных операций; начисления амортизации и погашения стоимости; 
б) отражения расчетов, связанных с проведением регламентных операций по 

закрытию месяца; создания учетной документации, утверждающей результаты 
проведения регламентных операций; 

Ответ: б 
 
Задание 24. Каким документом в  программе 1С Бухгалтерия отражается учет 

дополнительных  расходов связанных с поступлением активов 
            Ответ: .… 

 
Задание 25. Организация ведет учет выпуска продукции с использованием счета 

40. За отчетный период фактические затраты на производство оказались меньше 
нормативной стоимости. Какой бухгалтерской проводкой будет списано отклонение?  

а) Дт 90 Кт 40 методом красное сторно  
б) Дт 90 Кт 40 методом допроводки  
в) Дт 43 Кт 40 методом красное сторно  
Ответ а 
 
Задание 26. По какой стоимости в бухгалтерском балансе отражаются основные 

средства? 
Ответ: .… 
 



Задание 27. На каком счете учитываются ТМЦ, приобретенные или полученные от 
других юридических или физических лиц для продажи или перепродажи без 
дополнительной обработки?  

а) 10  
б) 41  
в) 43  
Ответ: б 
 
Задание 28. Налоговая ставка по налогу на прибыль? 
Ответ: .… 
 
Задание 29. Метод оценки материалов при их списании (выбытии) «по средней 

стоимости» в бухгалтерском и налоговом учете подразумевает, что:  
а) материалы оцениваются по средней стоимости их приобретения  
б) материалы оцениваются по средней стоимости их продажи (выбытия)  
в) материалы оцениваются по средней рыночной стоимости  
г) ни один из указанных вариантов ответа не является правильным  
Ответ: б 
 
Задание 30. При каком совокупном размере дохода налогоплательщика, право на 

стандартные налоговые вычеты теряется? 
Ответ: .… 
 
Задание 31. Какой проводкой отражаются поступление материалов от 

поставщиков?  
а) Дт 10 Кт 60  
б) Дт 10 Кт 76  
в) Дт 10 Кт 51  
Ответ: а 
 
Задание 32. По какой статье баланса отражается резерв на оплату отпусков? 
Ответ: .… 
 
Задание 33. Управленческие расходы  отражаются в отчете о финансовых 

результатах, и формирутся проводкой: 
а) Дт 20 Кт26; 
б) Дт 90/8 Кт 26; 
в) Дт 91/2 Кт 26; 
г) способ отражения зависит от того как предусмотрено учетной политикой. 
Ответ: б 
 
Задание 34. В каких случаях проведение инвентаризации обязательно? 
Ответ: .… 
 
Задание 35. Информация, необходимая для формирования показателя «Выручка 

(нетто) от продажи товаров, продукции работ, услуг» отражается на счетах записью: 
а) Дт 50 Кт 91; Дт 91 Кт 76;  
б) Дт 62 Кт 90; Дт 90 Кт 68;  
в) Дт 76 Кт 90; 
Ответ: б 
 
Задание 36. Кто подписывает бухгалтерскую отчетность организации? 



Ответ: ....  
 
Задание 37. При продаже имущества по строке «Прочие доходы» в отчете о 

финансовых результатах отражается: 
а) прибыль или убыток от продажи имущества;  
б) остаточная стоимость имущества;  
в) выручка от продажи имущества за минусом НДС;  
Ответ: в 
 
Задание 38. В какой оценке в бухгалтерском балансе отражаются основные 

средства? 
Ответ: .… 
 
Задание 39. Результат от дооценки объектов основных средств изменяют величину: 
а) Уставного капитала;  
б) Добавочного капитала;  
в) Нераспределенной прибыли (непокрытого убытка);  
Ответ: б 
 
Задание 40. Что означает требование существенности информации в бухгалтерской 

отчетности? 
Ответ: …. 
 
Задание 41. Режимы налогообложения применяемые на территории Российской 

Федерации (множественный выбор): 
а) общий; 
б) специальные; 
в) обычные; 
г) индивидуальные 
Ответ: а,б 
 
Задание 42. Уплата каких налогов заменяется применением специального режима 

налогообложения? 
а) налог на прибыль; 
б) налог на имущество; 
в) налог на добавленную стоимость; 
г) все вышеперечисленное. 
Ответ: г 
 
Задание 43. Какие способы организации упрощенного учета доступны для 

субъектов малого предпринимательства? 
а) полная форма; 
б) сокращенная форма; 
в) простая система; 
г) все вышеперечисленное. 
Ответ: г 
 
Задание 44. Способы ведения бухгалтерского учета, избранные субъектом малого 

предпринимательства при формировании учетной политики применяются: 
а) с 1 января года, следующего за годом утверждения; 
б) 31 декабря года утверждения; 
в) с момента утверждения; 



г) сразу после момента утверждения руководителем организации. 
Ответ: а 
 
Задание 45. При формировании упрощенной отчетности субъектом малого 

предпринимательства, остатки по каким счетам отражаются в бухгалтерском балансе по 
строке «Материальные внеоборотные активы»? 

Ответ…. 
 
Задание 46. При формировании упрощенной отчетности субъектом малого 

предпринимательства, остатки по каким счетам отражаются в бухгалтерском балансе по 
строке «Запасы»? 

Ответ…. 
 
Задание 47. При формировании упрощенной отчетности субъектом малого 

предпринимательства, остатки по каким счетам отражаются в бухгалтерском балансе по 
строке «Кредиторская задолженность»? 

Ответ…. 
 
Задание 48. При формировании упрощенной отчетности субъектом малого 

предпринимательства, остатки по каким счетам отражаются в бухгалтерском балансе по 
строке «Материальные внеоборотные активы»? 

Ответ…. 
 
Задание 49. Модель реорганизации «А + В = С» возможна при форме 

реорганизации: 
а) слияние; 
б) присоединение; 
в) разделение. 
Ответ: а 
 
Задание 50. В какой части баланса отражается кредиторская задолженность 

поставщикам и финансовым органам? 
Ответ: .… 
 
Задание 51. Денежные средства, оставшиеся после погашения обязательств при 

ликвидации предприятия зачисляются: 
а) в уставный капитал;  
б) на счета учета денежных средств; 
в) на счета учета расчетов с учредителями. 

Ответ: в 
 
Задание 52. Кто оплачивает услуги арбитражного управляющего? 
Ответ: .… 
 
Задание 53. Учет продажи готовой продукции при ликвидации предприятия 

ведется на счете: 
а) Дт  91 "Прочие доходы и расходы"; 
б)  Дт 91 "Прочие доходы и расходы"; 

в)  Дт  90 "Продажи". 
Ответ: в 
 



Задание 54. На каком счете учитывается вознаграждение арбитражного 
управляющего? 

Ответ: …. 
 
Задание 55. Укажите несуществующий вид банкротства: 
а) реальное; 
б) временное (условное); 
в) преднамеренное (умышленное); 
г) согласованное. 
Ответ: г  
 
Задание 56. За счет каких средств погашаются требования кредиторов? 
Ответ: .... 
 
Задание 57. Денежные средства, оставшиеся после погашения обязательств при 

ликвидации предприятия зачисляются: 
           а) в уставный капитал;  
           б) на счета учета денежных средств; 
           в) на счета учета расчетов с учредителями. 

Ответ: в 
 
Задание 58. В каком разделе  баланса отражается кредиторская задолженность 

поставщикам и финансовым органам? 
Ответ: .… 
 
Задание 59. Излишки материалов, обнаруженные при проведении инвентаризации 

отражают: 
а) Дт 10 Кт 91-1 
б) Дт 10 Кт 99 
в) Дт 10 Кт 84 
Ответ: а 
 
Задание 60. Что такое чистые активы? 
Ответ: .… 
 
Задание 61. Основные средства отражаются в балансе в оценке: 
а) по первоначальной стоимости; 
б) по балансовой стоимости; 
в) по ликвидационной стоимости;  
Ответ: б 
 
Задание 62. За счет каких средств погашаются требования кредиторов? 
Ответ: .... 
 
Задание 63. Покрытие убытков отчетного года за счет средств резервного капитала 

отражают: 
а) Дт 99 Кт 82 
б) Дт 82 Кт 84 
в) Дт 82 Кт 91 
Ответ: б 
 
Задание 64. В каких случаях проведение инвентаризации обязательно? 



Ответ: .… 
 
 
ПК-18. Способностью организовывать и осуществлять налоговый учет и 

налоговое планирование организации. 
 
Заданние 1. Как классифицируются налоги для целей налогового планирования? 
а) федеральные, региональные, местные 
б) имущественные, подоходные 
в) налоги на расходы, налоги на доходы, налоги на имущество 
Ответ: в 
 
Заданние 2. Напишите формулу расчета Коэффициента исполнения текущих 

налоговых обязательств: 
Ответ: …. 
 
Заданние 3. Что характеризует повышение уровня коэффициента задолженности 

фискальным органам? 
Ответ: …. 
 
Заданние 4. Назовите методы налогового планирования: 
а) Ситуационный метод 
б) Подбор типичных хозяйственных операций 
в) Балансовый метод 
г) Метод микробалансов 
д) Комбинированный балансовый метод налогового планирования 
Ответ: а, в, г, д 
 
Заданние 5. Опишите этапы анализа налоговых расчетов. 
Ответ: …. 
 
Заданние 6. Раскройте сущность и содержание анализа исполнения налоговых 

обязательств как этапа налогового планирования и прогнозирования. 
Ответ: …. 
 
Заданние 7. Объясните значение термина «налоговые гавани» 
Ответ: …. 
 
Заданние 8. Назовите основные формы организации налогового планирования 

(множественный выбор): 
а) сбор и систематизация информации 
б) текущее налоговое планирование 
в) сквозной мониторинг 
г) экспертиза экономических проектов 
Ответ: а, б, г 
 
Заданние 9. В каком случае налоговое законодательство страны следует считать 

сложным? (множественный выбор) 
а) когда происходит частый пересмотр законов и правил. 
б) когда отсутствует единая методологическая база для построения механизмов 

отдельных налогов 
в) когда велик массив законодательных актов по налоговым вопросам 



г) существует неопределенность и расплывчатость норм налогового 
законодательства 

Ответ: а, б, г 
 
Заданние 10.  Назовите стандартные инструменты стратегического и текущего 

налогового планирования (множественный выбор): 
а) региональные льготы 
б) специальные налоговые режимы 
в) федеральные льготы 
г) структурирование бизнеса для налоговых целей 
Ответ: а, б, в 
 
Заданние 11. Перечислите частные показатели налоговой нагрузки. 
Ответ: …. 
 
Заданние 12. На основании какого финансового показателя анализируется 

целесообразность использования налоговой рассрочки? 
а) налоговая нагрузка 
б) эффект финансового рычага 
в) дифференциал финансового рычага 
г) дисконт на инфляцию 
Ответ: б 
 
Заданние 13. Что позволит налогоплательщику избежать просрочек и пени? 
Ответ: …. 
 
Заданние 14. Как рассчитать экономическую эффективность предполагаемой 

оптимизации с учетом издержек на ее осуществление? 
Ответ: …. 
 
Заданние 15. Перенос срока уплаты налога на срок от 1 до 6 месяцев с 

последующей единовременной уплатой всей суммы задолженности по истечении этого 
срока называется: 

а) рассрочка 
б) отсрочка 
в) налоговый кредит 
г) инвестиционный налоговый кредит 
Ответ: б 
 
 
Заданние 16. Перенос срока уплаты налога на тот же, что и отсрочка, срок, но 

только с поэтапной оплатой задолженности в течение соответствующего срока 
называется: 

а) рассрочка 
б) отсрочка 
в) налоговый кредит 
г) инвестиционный налоговый кредит 
Ответ: а 
 
Заданние 17. Назовите, что является завершающим этапом налогового 

планирования: 



а) расчет экономической эффективности предполагаемой оптимизации с учетом 
издержек на ее осуществление. 

б) построение налогового бюджета 
в) составление налогового календаря 
г) оптимизация налоговых платежей 
Ответ: а 
 
Заданние 18. Что такое налоговый произвол государства? 
Ответ: …. 
 
Заданние 19. Соответствует ли налоговое планирование принципам рыночной 

экономики? 
Ответ: …. 
 
Задание 20. Под налоговым потенциалом региона понимается: 
а) максимально возможная сумма поступлений налогов и сборов по данной 

территории на душу населения, которая может быть получена за определенный 
промежуток времени (обычно финансовый год) в условиях действующего налогового 
законодательства. 

б) минимально возможная сумма поступлений налогов и сборов по данной 
территории на душу населения, которая может быть получена за определенный 
промежуток времени (обычно финансовый год) в условиях действующего налогового 
законодательства. 

в) сумма поступлений налогов и сборов по данной территории на душу населения, 
которая может быть получена за определенный промежуток времени (обычно финансовый 
год) в условиях действующего налогового законодательства. 

Ответ: а 
 
Задание 21. Сумма налога на УСН при объекте налогообложения «доходы» 

уменьшается на (множественный выбор): 
а) величину транспортного налога  
б) сумму взносов в ПФР  
в) сумму, выплаченную по больничным листам  
г) сумму полученного убытка 
Ответ: б, в 
 
Задание 22. Объекты налогообложения УСН:  
а) расходы  
б) доходы  
в) доходы, уменьшенные на величину расходов  
г) прибыль 
Ответ: б, в 
 
Задание 23.  Объекты налогообложения ЕСХН:  
а) расходы  
б) доходы  
в) доходы, уменьшенные на величину расходов  
г) прибыль 
Ответ: в 
 
Задание 24. Налоговым периодом при применении пантентной системы 

налогообложения является: 



а) месяц 
б) год 
в) период от 1 до 12 месяцев 
г) полугодие 
 
Задание 25. Страховые взносы на обязательное пенсионное страхование 

формируют _______________ фонды: 
а) амортизационные 
б) внебюджетные  
в) благотворительные 
Ответ:  б 
 
Задание 26. Каковы сферы применения системы налогообложения для 

сельскохозяйственных товаропроизводителей в Российской Федерации? 
Ответ: …. 
 
Задание 27.  Кто признается налогоплательщиком единого сельскохозяйственного 

налога? 
Ответ: …. 
 
Задание 28. Каков порядок определения и признания доходов налогоплательщиков, 

организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих систему 
налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей? 

Ответ: …. 
 
Задание 29. Порядок уплаты минимального налога при применении упрощенной 

системы налогообложения 
Ответ: …. 
 
Задание 30.  Возможно ли совмещение специальных налоговых режимов в виде 

упрощенной системы налогообложения и основной системы налогообложения для 
отдельных видов деятельности? 

Ответ: …. 
 
Задание 31. Для оптимизации какого налога предусмотрены такие инструменты, 

как ускоренная амортизация, создание резерва на капитальный ремонт, на предстоящие 
отпуска, ведение налогового учета? 

а) Налога на прибыль 
б) Единого сельскохозяйственного налога 
в) Налога на имущество организаций 
Ответ: а 
 
Задание 32. Какие способы оптимизации НДС существуют? 
а) максимальное использование льгот, включая полное освобождение от уплаты 

НДС 
б) уступка права требования с использованием векселя  
в) расчеты с поставщиками без использования авансов  
Ответ: а, б, в 
 
Задание 33. Что такое финансовая минимизация налогов? 
а) схема ухода от налогообложения 
б) суммовое выражение оптимизации налогов 



в) неполная уплата налогов 
г) сокращение административных расходов 
Ответ: б 
 
Задание 34. Применение каких договоров гражданско-правового характера 

позволит оптимизировать налог на имущество организаций? 
Ответ: …. 
 
Задание 35. Какая налоговая нагрузка предприятия считается оптимальной? 
а) 10% 
б) 25% 
в) в зависимости от вида деятельности 
г) в зависимости от категории налогоплательщика 
Ответ: в 
 
Задание 36. Какие варианты расчета налоговой нагрузки существуют? 
Ответ: …. 
 
Задание 37. Какие лица считаются взаимозависимыми? 
Ответ: …. 
 
Задание 38. Какие налоги может оптимизировать индивидуальный предприниматель 

при переходе с традиционной системы налогообложения на специальные режимы? 
Ответ: …. 
 
Задание 39. Какой способ оптимизации НДФЛ существует? 
а) Перевод сотрудников на договор подряда 
б) Выплата сотрудникам вместо заработанной платы стипендии 
в) Работа сотрудников неполный рабочий день 
Ответ: в 
 
Задание 40. Что такое налоговые риски? 
Ответ: …. 
 
Задание 41. Как вы понимаете выражение « предельно формализованный  

документ»  в контексте лицевого сче0ат налогоплательщика? 
Ответ: …. 
 
Задание 42. Срок проведения камеральной проверки со дня представления 

декларации налогоплательщиком ограничен: 
а) 3 месяцами 
б) 6 месяцами 
в) 12 месяцами 
Ответ: а 
 
Задание 43. Как называется стоимость объекта, определяемая органами 

технической инвентаризации и являющаяся налоговой базой для исчисления налога на 
строения, помещения и сооружения является? 

а) инвентаризационная 
б) балансовая 
в) восстановительная 
Ответ: а 



 
Задание 44. После завершения проверки налоговой декларации налоговый 

инспектор ставит в ней свою подпись и указывает дату… 
завершения проверки 

а) начала проверки 
б) утверждения отчета 
Ответ: а 
 
Задание 45. Налоговые органы могут обратиться в суд с иском о взыскании 

налоговой  санкции… 
а) не позднее 3 месяцев со дня обнаружения налогового правонарушения и 

составления соответствующего акта 
б) не позднее 6 месяцев со дня обнаружения налогового правонарушения и 

составления соответствующего акта 
в) не позднее 12 месяцев со дня обнаружения налогового правонарушения и 

составления соответствующего акта 
Ответ: б 

 
  

Задание 46. Решение о приостановлении операций налогоплательщика — 
организации по его счетам в банке принимается: руководителем налогового органа или 
его заместителем 

а) руководителем коммерческого банка или его заместителем 
б) руководителем налогоплательщика — организации или его заместителем 
Ответ:а 
 
Задание 47.  Как называется налоговая проверка, проводящаяся по месту 

нахождения налогового органа на основе налоговых деклараций и документов, 
представленных налогоплательщиком? 

Ответ: …. 
 
Задание 48. Административной ответственности подлежит лицо, достигшее к 

моменту совершения административного правонарушения возраста________ (указать 
возраст) 

Ответ: …. 
 
Задание 49. Что такое нормативные акты, имеющие форму межведомственных  

положений о сотрудничестве? 
Ответ: …. 
 
Задание 50. Не позднее какого периода подлежат возврату налоговым органом 

сумма излишне взысканного налога и начисленных на эту сумму процентов? 
Ответ: …. 
 
Задание 51. Лицо, на которое возложена юридическая обязанность уплачивать 

налоги и сборы это: 
а) Субъект налога 
б) Объект налога 
в) Налоговый резидент 
Ответ: а 
 



Задание 52. Стоимостная, физическая или иная характеристика объекта 
налогообложения это: 

а) Налоговый период 
б) Налоговая база 
в) Ставка налога 
Ответ: б 
 
Задание 53. Как называется период времени применительно к отдельным налогам, 

по окончании которого определяется налоговая база и исчисляется сумма налога? 
а) Налоговый период 
б) Отчетный период 
в) Льготный период 
Ответ: а 
 
Задание 54. При исчислении какого налога возникает необходимость в 

привлечении «налогового агента»? 
а) НДФЛ 
б) ЕСХН 
в) НДС 
Ответ: а 
 
Задание 55. Кто не является плательщиком налога на прибыль организаций? 

(множественный выбор) 
а) Налогоплательщики, применяющие ЕСХН 
б) Налогоплательщики, применяющие УСН 
в) Налогоплательщики, применяющие ОСН 
Ответ: а, б 
 
Задание 56. Как расшифровать ЕСХН? Каковы условия перехода на ЕСХН и 

требования к ведению налогового учета? 
Ответ: …. 
 
Задание 57. Что понимается под УСН? Каковы условия перехода на УСН и 

требования к ведению налогового учета? 
Ответ: …. 
 
Задание 58. Что понимается под ОСН? Каковы условия перехода на ОСН и 

требования к ведению налогового учета? 
Ответ: …. 
 
Задание 59. Что понимается под ПСН? Каковы условия перехода на ПСН и 

требования к ведению налогового учета? 
Ответ: …. 
 
Задание 60. В Российской Федерации действуют специальные режимы 

налогообложения в количестве: 
Ответ: …. 
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